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報告書の読み方 

 

１ 調査の回答結果は、原則として小数点以下第１位（第２位を四捨五入）までの百分比で表示し

た。 

  ただし、実際の投票率など、一部の比率については、小数点第２位（第３位を四捨五入）まで

表示している。 

  なお、図表における数値の取扱については、実数値により計算している。そのため、合計値な

どでは四捨五入の関係上、比率の単純な合計とは多少の差がある。 

 

２ 『第２章 調査結果の分析』においては、当該記載事項に係わる質問および回答結果（単純集

計値、クロス集計値）などを記載しているが、これらの質問内容や選択肢には紙面の都合上、調

査票の原文を要約している箇所もある。 

  なお、原文については、巻末に収録した『第４章 調査票（写）』を参照されたい。 

 

３ 当該質問に回答した人の実数（回答母数）を表記する場合は「ｎ」と表示した。 

 

４ 質問の回答を複数答えることのできる質問「マルチプルアンサー（Ｍ．Ａ）」の場合は、構成

比の合計が100.0％を超えることがあり、それぞれの構成比の合計を表示してある。 

  また、この質問の場合には、各質問の冒頭に記載している図表に（複数回答）と表示した。 

 

５ 集計表では、回答者や該当者がいない場合は、「－」と表示した。 
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Ⅰ 調査の概要 

 

 １ 調査の目的 

 

  平成15年11月９日執行の衆議院議員選挙において、東京都内の有権者が示した選挙に対する意識、

投票行動、候補者の選定、選挙運動や啓発媒体との接触状況等に関する意識や関心などを調査し、

今後の選挙事務の管理執行や選挙啓発の参考資料とする。 

 

 ２ 調査の項目 

 

  調査の時系列的な継続性及び整合性を配慮し、従来の例にならい主として次の項目を柱として質

問項目および回答肢を設定した。 

 

  １ 衆議院議員選挙に対する意識 

  ２ 支持政党の有無 

  ３ 衆議院議員選挙における投票行動および候補者の選定 

  ４ 衆議院議員選挙における選挙運動の情報媒体との接触と効果 

  ５ 選挙公営と選挙啓発 

  ６ 選挙運動用パンフレット等の活用状況 

 

 ３ 調査の設計 

 

  従前の調査を参考に、次のように設計した。 

 

  １ 調査地域        東京都全域（島部を除く） 

  ２ 調査対象（母集団）   調査地域に居住する満20歳以上の男女個人 

  ３ 調査対象数（標本数）  1,600人 

  ４ 抽出方法        層化二段無作為抽出法 

                （母集団の属性を二段階で区分し抽出する：Ｐ6を参照） 

  ５ 調査方法        個別面接聴取法 

  ６ 調査実施時期      平成16年１月６日（火）から１月26日（月）まで 

  ７ 調査機関（委託先）   株式会社 サーベイリサーチセンター 

 

 ４ 回収の結果 

 

   （１）回 収 数（率）    969（60.6％） 

   （２）回収不能数（率）    631（39.4％） 

 

     （回収不能の内訳） 

転居・転出  51（ 3.2％） 住所不明  26（ 1.6％） 

不在 226（14.1％） 病気・入院・死亡  36（ 2.3％） 

拒否 292（18.3％）   
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 ５ 調査回答者の特性 

 

  調査回答者の属性別実数および構成比からみた全体的な特性は、次のとおりである。 

 

実数 構成比 構成比の地域別内訳 ％ 

（計） （区部内訳） 区部 市郡部 区    分 

人 
％ 

ｾﾝﾀｰ 
東部 

北部 

西部 

南部 

多摩 

東部 

多摩 

中央北 

多摩 

中央南 

多摩 

西部 
計 計 

総   数 969 100.0 177 203 252 122 42 148 25 
632 

(65.2) 

337 

(34.8) 

1.ｾﾝﾀｰ･ｺｱ･ｴﾘｱ 177 18.3 100.0       (28.0)  

2.区部東部・北部ｴﾘｱ 203 20.9  100.0      (32.1)  

3.区部西部・南部ｴﾘｱ 252 26.0   100.0     (39.9)  

区部(計) 632 65.2        (100.0)  

4.多摩東部ｴﾘｱ 122 12.6    100.0     (36.2) 

5.多摩中央部北ｴﾘｱ 42 4.3     100.0    (12.5) 

6.多摩中央部南ｴﾘｱ 148 15.3      100.0   (43.9) 

7.多摩西部ｴﾘｱ 25 2.6       100.0  ( 7.4) 

地
域 

市郡部(計) 337 34.8         (100.0) 

男性 456 47.1 49.7  46.8  46.4  48.4  47.6  44.6  44.0  47.5 46.3 性
別 女性 513 52.9 50.3  53.2  53.6  51.6  52.4  55.4  56.0  52.5 53.7 

20歳代 144 14.9 18.1  17.2  11.9  17.2  11.9  11.5  16.0  15.3 13.9 

（20～24歳） 66 6.8 7.9  8.9  6.0  8.2  7.1  4.1  －  7.4 5.6 

（25～29歳） 78 8.0 10.2  8.4  6.0  9.0  4.8  7.4  16.0  7.9 8.3 

30歳代 189 19.5 17.5  22.2  18.3  23.0  11.9  19.6  20.0  19.3 19.9 

40歳代 157 16.2 14.1  15.3  15.1  21.3  11.9  18.9  16.0  14.9 18.7 

50歳代 184 19.0 18.6  18.7  20.6  14.8  31.0  17.6  16.0  19.5 18.1 

60歳以上 295 30.4 31.6  26.6  34.1  23.8  33.3  32.4  32.0  31.0 29.4 

（60～69歳） 162 16.7 11.9  17.2  17.5  15.6  23.8  19.6  16.0  15.8 18.4 

年
齢 

（70歳以上） 133 13.7 19.8  9.4  16.7  8.2  9.5  12.8  16.0  15.2 11.0 

20歳代 73 7.5 11.3  8.9  4.8  4.1  7.1  8.1  12.0  7.9  6.8  

30歳代 88 9.1 10.7  10.3  7.5  11.5  7.1  6.8  8.0  9.3  8.6  

40歳代 80 8.3 6.2  7.9  7.9  12.3  7.1  8.8  8.0  7.4  9.8  

50歳代 83 8.6 7.3  9.4  9.5  9.0  7.1  8.1  4.0  8.9  8.0  

男
性 

60歳以上 132 13.6 14.1  10.3  16.7  11.5  19.0  12.8  12.0  13.9  13.1  

20歳代 71 7.3 6.8  8.4  7.1  13.1  4.8  3.4  4.0  7.4  7.1  

30歳代 101 10.4 6.8  11.8  10.7  11.5  4.8  12.8  12.0  10.0  11.3  

40歳代 77 7.9 7.9  7.4  7.1  9.0  4.8  10.1  8.0  7.4  8.9  

50歳代 101 10.4 11.3  9.4  11.1  5.7  23.8  9.5  12.0  10.6  10.1  

性
／
年
齢 

女
性 

60歳以上 163 16.8 17.5  16.3  17.5  12.3  14.3  19.6  20.0  17.1  16.3  
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実数 構成比 構成比の地域別内訳 ％ 

（計） （区部内訳） 区部 市郡部 区    分 

人 
％ 

ｾﾝﾀｰ 
東部 

北部 

西部 

南部 

多摩 

東部 

多摩 

中央北 

多摩 

中央南 

多摩 

西部 
計 計 

農林漁業 1 0.1 － － － － － 0.7  －  －  0.3  

商工ｻｰﾋﾞｽ業 62 6.4 10.7  6.4  5.6  5.7  2.4  4.1  8.0  7.3  4.7  
自
営
業 自由業 47 4.9 4.0  4.4  6.3  5.7  4.8  4.1  －  5.1  4.5  

経営･管理職 69 7.1 6.2  6.4  7.5  8.2  4.8  8.8  4.0  6.8  7.7  

専門職・技術職 130 13.4 13.6  11.8  14.7  16.4  11.9  10.8  16.0  13.4  13.4  

事務職 109 11.2 11.3  12.8  11.1  7.4  14.3  12.8  4.0  11.7  10.4  

労務･技術職 47 4.9 2.8  10.3  3.6  2.5  2.4  4.1  8.0  5.5  3.6  

勤
め
人 

販売･ｻｰﾋﾞｽ業 97 10.0 7.9  17.7  8.7  9.8  11.9  2.7  16.0  11.4  7.4  

主婦 229 23.6 21.5  19.2  24.2  27.9  16.7  29.1  28.0  21.8  27.0  

学生 39 4.0 5.6  2.0  3.2  6.6  4.8  4.7  －  3.5  5.0  
無
職 

無職･その他 139 14.3 16.4  8.9  15.1  9.8  26.2  18.2  16.0  13.4  16.0  

自営業(計) 110 11.4 14.7  10.8  11.9  11.5  7.1  8.8  8.0  12.3 9.5 

勤め人(計) 452 46.6 41.8  59.1  45.6  44.3  45.2  39.2  48.0  48.9 42.4 

職
業 

再
掲 

無職(計) 407 42.0 43.5  30.0  42.5  44.3  47.6  52.0  44.0  38.8 48.1 

支持政党がある 397 41.0 35.6  43.3  44.0  36.9  52.4  40.5  32.0  41.5  40.1  

 ある 348 35.9 31.6  40.9  38.9  29.5  40.5  34.5  28.0  37.5  32.9  

 
以前はなかったが、
今はある 

49 5.1 4.0  2.5  5.2  7.4  11.9  6.1  4.0  4.0  7.1  

支持政党なし 553 57.1 62.7  55.2  53.2  61.5  45.2  58.1  64.0  56.5  58.2  

 
以前はあったが、今
はない 

167 17.2 22.0  14.3  13.9  17.2  11.9  21.6  24.0  16.3  19.0  

 以前からない 386 39.8 40.7  40.9  39.3  44.3  33.3  36.5  40.0  40.2  39.2  

支
持
政
党
の
有
無 

わからない 19 2.0 1.7  1.5  2.8  1.6  2.4  1.4  4.0  2.1  1.8  
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Ⅱ 標本設計の概要 

 
 １ 層化 

 都内（島部を除く）を区市町村ごとに、次の７地域（エリア）に分類し、層化した。 

 地域（エリア）名 該当区市町村 

センター・コア・エリア 
千代田区、中央区、港区、新宿区、文京区、台東区、墨田区、
江東区、渋谷区、豊島区、荒川区 

区部東部・北部エリア 北区、板橋区、足立区、葛飾区、江戸川区 区部 

区部西部・南部エリア 
品川区、目黒区、大田区、世田谷区、中野区、杉並区、 
練馬区 

多摩東部エリア 
武蔵野市、三鷹市、調布市、小金井市、小平市、東村山市、 
国分寺市、狛江市、清瀬市、東久留米市、西東京市 

多摩中央部北エリア 
立川市、昭島市、福生市、東大和市、武蔵村山市、羽村市、瑞
穂町 

多摩中央部南エリア 
八王子市、府中市、町田市、日野市、国立市、多摩市、 
稲城市 

市郡部 

多摩西部エリア 青梅市、あきる野市、日の出町、奥多摩町、檜原村 

 

 ２ 標本の配分 

  各地域別の層における推定母集団数（平成15年10月28日現在、衆議院議員選挙の選挙人名簿登録

者数）の大きさにより、1,600の標本数を比例配分した。 

 

 ３ 標本の抽出 

 （１）調査地点 

   ①第１次抽出単位となる調査地点として、平成12年国勢調査時に設定された調査区を使用した。 

   ②地点数 104 

    各層での調査地点数については、各層に配分された標本数より算出した。 

    さらに、地点の算出にあたっては、 

 

各層における20歳以上の人口の合計 

各層で算出された調査地点数 
＝抽出間隔 

 

    を算出し、それに基づいて等間隔抽出法によって、該当人数番目の方が含まれる基本単位区

を抽出して抽出の基点とした。 

    なお、各層内の区市町村の配列は、総務省設定の市区町村コードの配列に従った。 

 （２）調査対象者 

    各地点における対象者の抽出は、選挙人名簿から等間隔抽出法で抽出した。１地点内の標本

数は14～16人である。 

 （３）調査地点一覧表 

    以上の結果から得られた地域別の地点数、標本数は次のとおりである。 

 

地域（エリア）名 推定母集団数（人） 地点数（地点） 標本数（人） 

センター・コア・エリア 1,830,429 19 290 

区部東部・北部エリア 2,079,797 21 330 

区部西部・南部エリア 2,988,549 31 474 

多摩東部エリア 1,230,022 13 195 

多摩中央部北エリア 461,020 5 73 

多摩中央部南エリア 1,307,834 13 207 

多摩西部エリア 197,591 2 31 

合計 10,095,242 104 1,600 
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＜調査地点一覧表＞ 

 

地域 No 対象区市町村の丁町名 標本数 地域 No 対象区市町村の丁町名 標本数 

セ
ン
タ
ー
・
コ
ア
・
エ
リ
ア 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ 

９ 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

中央区 

港区 

 

新宿区 

 

文京区 

 

台東区 

墨田区 

 

江東区 

 

 

渋谷区 

 

豊島区 

 

荒川区 

 

日本橋人形町1丁目 

元麻布3丁目 

台場1丁目 

余丁町 

西落合1丁目 

小日向2丁目 

本駒込6丁目 

千束2丁目 

吾妻橋3丁目 

文花1丁目 

塩浜1丁目 

東陽6丁目 

北砂3丁目 

恵比寿3丁目 

本町2丁目 

西巣鴨2丁目 

目白3丁目 

南千住6丁目 

西尾久7丁目 

15 

15 

15 

15 

16 

15 

15 

15 

15 

16 

16 

15 

16 

15 

15 

16 

15 

15 

15 

区
部
西
部
・
南
部
エ
リ
ア 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

68 

69 

70 

71 

品川区 

 

 

目黒区 

 

大田区 

 

 

 

 

 

世田谷区 

 

 

 

 

 

 

中野区 

 

 

杉並区 

 

 

 

練馬区 

 

 

 

 

 

上大崎2丁目 

西大井4丁目 

豊町1丁目 

目黒3丁目 

鷹番3丁目 

大森西3丁目 

北馬込2丁目 

千鳥1丁目 

上池台5丁目 

南六郷2丁目 

西蒲田8丁目 

奥沢3丁目 

上用賀6丁目 

豪徳寺1丁目 

成城3丁目 

玉川2丁目 

八幡山3丁目 

南烏山6丁目 

中央1丁目 

松が丘1丁目 

上鷺宮5丁目 

堀之内2丁目 

阿佐谷北6丁目 

西荻北1丁目 

宮前3丁目 

豊玉北2丁目 

氷川台3丁目 

田柄3丁目 

谷原5丁目 

西大泉1丁目 

関町北4丁目 

15 

15 

15 

15 

15 

16 

15 

15 

16 

16 

15 

16 

15 

15 

15 

15 

16 

16 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

16 

16 

15 

15 

16 

区
部
東
部
・
北
部
エ
リ
ア 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

北区 

 

 

板橋区 

 

 

 

足立区 

 

 

 

 

葛飾区 

 

 

 

江戸川区 

 

 

 

 

堀船3丁目 

志茂5丁目 

昭和町2丁目 

本町 

志村2丁目 

東新町1丁目 

高島平1丁目 

伊興本町2丁目 

江北3丁目 

千住関屋町 

西新井2丁目 

保木間2丁目 

四つ木3丁目 

西亀有2丁目 

高砂6丁目 

東水元3丁目 

松江4丁目 

東小岩2丁目 

篠崎町6丁目 

西葛西4丁目 

清新町2丁目 

16 

15 

15 

16 

15 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

15 

16 

15 

15 

16 

16 

16 

16 

16 
区部計  71地点 1,094 
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地域 No 対象区市町村の丁町名 標本数 地域 No 対象区市町村の丁町名 標本数 

多
摩
東
部
エ
リ
ア 

72 

73 

74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

武蔵野市 

三鷹市 

調布市 

 

小金井市 

小平市 

 

東村山市 

国分寺市 

清瀬市 

東久留米市 

西東京市 

 

関前2丁目 

中原1丁目 

富士見町3丁目 
西つつじヶ丘3丁目 

中町2丁目 

小川東町5丁目 

花小金井2丁目 

富士見町3丁目 

日吉町3丁目 

上清戸1丁目 

幸町3丁目 

北原町1丁目 
ひばりが丘北1丁目 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

多
摩
中
央
部
南
エ
リ
ア 

90 

91 

92 

93 

94 

95 

96 

97 

98 

99 

100 

101 

102 

八王子市 

 

 

 

府中市 

 

町田市 

 

 

日野市 

 

多摩市 

稲城市 

暁町1丁目 

南大沢4丁目 

上壱分方町 

片倉町 

小柳町2丁目 

武蔵台2丁目 

金森 

山崎町 

三輪緑山1丁目 

平山6丁目 

百草 

聖ヶ丘1丁目 

大丸 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

16 

15 
多
摩
西
部
エ
リ
ア 

103 

104 

青梅市 

あきる野市 

新町4丁目 

伊奈 

16 

15 
多
摩
中
央
部
北
エ
リ
ア 

85 

86 

87 

88 

89 

立川市 

 

昭島市 

東大和市 

武蔵村山市 

富士見町6丁目 

砂川町4丁目 

緑町3丁目 

高木3丁目 

大南3丁目 

15 

15 

15 

14 

14 

市郡部計  33地点 506 

合計  （区部市郡部）  104地点 1,600 
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Ⅲ 調査結果の概要 

 

１ 衆議院議員選挙に対する意識 

（１）選挙の認知経路 

◇「テレビ・ラジオの報道から」が89.9%と突出してトップ 

 選挙の認知経路としては、「テレビ・ラジオの報道から」（89.9%）が約９割と突出してトップ。

次いで、「新聞・雑誌等の報道から」（62.0%）が６割を超えている。以下、「候補者・政党のポス

ターを見て」（39.2%）が４割近いほか、「都や区市町村の広報紙から」（26.5%）、「テレビ・ラジオ

の政見放送を見聞きして」（24.7%）、「選挙運動を見たり聞いたりして」（24.6%）、「投票所入場券

を受け取って」（23.0%）の４項目が２割台で続いている。（問１ 17ページ参照） 

 

（２）選挙への関心度 

◇『関心があった』人の合計は72.9%と７割を超える 

 今回の 選挙への関心度としては、「かなり関心があった」(38.0%)と「 少しは 関心があった」

(34.9%)を合わせた『関心があった』人の合計は72.9%と７割を超える。一方、『関心がなかった』

人の合計は19.0%で２割弱となっている。（問２ 20ページ参照） 

 年齢別では、「かなり関心があった」は、20歳代(18.8%)が全体平均の約２分の１と低く、年齢

が上がるほど高くなり、50歳代で48.4%、60歳以上で49.5%となっている。『関心があった』の合計

は、50歳代が82.1%で８割を超え、40歳代と60歳以上で約８割となっており、逆に、『関心がなかった』

の合計は、20歳代で36.8%と最も高く、50歳代(9.8%)まで年齢が上がるほど低下している。 

 支持政党がある人の『関心があった』の合計は89.4%と高いが、支持政党が以前からない人の『関

心があった』の合計は57.5%と低くなっている。（問２ 21ページ参照） 

 

（３）投票率からみた都民の関心度 

◇『容認層』の合計は44.6%。一方の「低いほうだと思う」は53.7% 

 今回の衆議院議員選挙の投票率（58.35%）は、前回平成12年（60.46%）の投票率に比べて、2.11

ポイント下回った。この投票率からみた都民の関心度は、「低いほうだと思う」（53.7%）が５割を

超え高くなっている。一方、「高いほうだと思う」は5.3%とわずかで、「まあまあだと思う」

（39.3%）を合わせた『容認層』（44.6%）の合計が４割台半ば近くとなっている。 

 前回選挙（平成12年）に比べ、『容認層』の合計は、平成12年から今回の選挙にかけて、66.3%

→44.6%へ21.7ポイントと大幅に減少している。（問３ 23ページ参照） 

 

（４）有権者が思う投票率低下の理由 

◇｢国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから｣が56.8%と最も高い 

 有権者が思う投票率低下の理由としては、「国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから」

（56.3%）が最も高く、「投票することで国政を変えようと思う人が少なくなったから」（47.9%）

と「魅力ある候補者が少なかったから」（41.9%）、「魅力ある政党が少なかったから」（37.3%）が

上位４項目を占めている。（問４ 25ページ参照） 
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（５）投票率を上げるための改善策 

◇「インターネット等を使って投票できる」「投票所を駅やコンビニエンスストアな

ど行きやすい場所に設置する」の上位２項目が35%台 

 投票率を上げるために、これまで投票時間の延長や不在者投票をしやすくするなどの改善に努

めているが、さらなる改善策としては、「自宅などからインターネットや携帯電話等を使って投票

できるようにする」（35.6%）、「投票所を駅やコンビニエンスストアなどの行きやすい場所に設置

する」（35.2%）の２項目が高く３割台半ばとなっている。「候補者に公約を守らせるような仕組み

をつくる」(24.9%)、「不在者投票の場所を増やし、時間も延長する」(23.6%)の２項目が２割台半

ばで続いている。（問５ 28ページ参照） 

 

２ 支持政党の有無 

（１）支持政党の有無 

◇支持政党が『ある』人は41.0%。支持政党が『ない』人は57.1% 

 支持政党の有無では、支持政党が「ある」（35.9%）と「以前はなかったが、今はある」（5.1%）

を合わせると、支持政党が『ある』人の合計は41.0%で４割を超える。一方で、「以前からない」

（39.8%）と「以前はあったが、今はない」（17.2%）を合わせると、支持政党が『ない』人いわゆ

る“無党派層”の合計は57.1 %と５割台半ばを超え、“無党派層”が多くなっている。（問６ 31

ページ参照） 

 年齢別では、支持政党が『ある』の合計は20歳代(20.1%)、30歳代(22.2%)が低く、年齢が上が

るほど増加し、50歳代では52.2%、60歳以上では59.0%となっている。（問６ 33ページ参照） 

 

３ 衆議院議員選挙における投票行動および候補者の選定 

（１）投票参加の有無 

◇『投票した』人の合計は73.2%と７割を超える 

 投票参加の有無を聞いたところ、「１１月９日の投票日当日に投票した」（68.9%）が約７割で、

これに「不在者投票をした」（4.2%）を合わせると、『投票した』人の合計は73.2%と７割を超える。

ちなみに、実際の投票率は58.35%で、その差が約15%ある。（問７ 34ページ参照） 

 

（２）投票の動機 

◇「投票することが大切だと思った」と「国民の義務である」の２項目がともに50%

を超えている 

 投票した人にその投票動機を聞いた。その結果、「国政をよくするためには、投票することが大

切だと思ったから」が58.4%と最も高く、「投票することは、国民の義務であるから」が52.9%で続

き、この２項目が高くなっている。以下、「投票することは、国民の権利であるから」（35.5%）、

「自分の支持する政党の推す候補者を当選させたかったから」(28.9%)、「今の政治がよくないの

で、変えたいと思ったから」(27.9%)、「当選させたい候補者がいたから」(24.0%)となっている。

（問７－１ 38ページ参照） 

 時系列でみると、「国政をよくするためには、投票することが大切だと思ったから」は、平成8

年(38.0%)及び平成12年(37.1%)はともに第２位であったが、今回約20ポイント高くなりトップと

なった。（問７－１ 40ページ参照）
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（３）投票した候補者の選定基準 

◇「政党」重視が44.3％、「人物」重視が38.4%で「政党」が上回る 

 投票した人に、投票する際に候補者の選定基準として「人物」と「政党」とではどちらを重視

するかを聞いた。その結果、「政党」が44.3%、「人物」が38.4%で「政党」重視が5.9ポイント上回

っている。（問７－２ 43ページ参照） 

 

（４）投票した候補者の選定理由 

◇「候補者の政策や主張に賛成だから」が40.2%で最も高い 

 投票した人の候補者の選定理由としては、「候補者の政策や主張に賛成だから」（40.2%）が４割

を超え最も高く、しかも性別、各年齢別、関心度別など、どの項目でも一番高い。次いで、「国政

全体のことを考えてくれる人だと思ったから」（31.9%）が３割を超え、以下、「自分の支持する政

党の推薦する人だから」(26.5%)、「人柄、経歴などから国政を託すのに最適な人だと思ったから」

（21.6%）、「自分の日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから」（20.6%）と続いている。（問

７－３ 47・50ページ参照） 

 

（５）選挙の際に期待した政策 

◇「景気対策」が61.4%でトップ。「年金問題」が44.9%で続いている 

 投票した人に、選挙の際に期待した政策を聞いた。その結果、「景気対策」（61.4%）が約６割で

最も高く、次いで「年金問題」（44.9%）が４割台半ばに近く、この２項目の高さが目立っている。

以下、「高齢者対策」（23.7%）、「税制・税金問題」(19.5%)、「雇用対策」(16.8%)、「社会保障問題」

(13.3%)、「行財政改革」(12.7%)の順となっている。（問７－４ 52ページ参照） 

 

（６）棄権理由 

◇「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」と「適当な候補者がいなかったから」

が二大理由 

 投票しなかった人の棄権理由としては、「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」（31.5%）

が最も高く、「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」（30.2%）が僅差で続く。以下、「選挙

によって暮らしがよくなるわけではないから」(24.6%)、「候補者の人柄や政策がわからなかった

から」(19.8%)、「自分一人が投票しなくても選挙に影響がないから」(14.9%)、「政治や選挙には

関心がないから」(13.7%)が続いている。（問７－５ 56ページ参照） 

 前回の選挙（平成12年）と比較すると、10ポイント以上増加したものには、「選挙によって政治

や暮らしが良くなるわけではないから」（平成12年：8.3%→今回:24.6%）で16.3ポイント増、「適当

な候補者がいなかった」（平成12年：15.9%→今回:30.2%）と「候補者の人柄や政策がわからなかっ

たから」（平成12年：5.5%→今回:19.8%）で14.3ポイント増、「自分一人が投票しなくても選挙に影

響がないから」（平成12年：4.1%→今回:14.9%）で10.8ポイント増の４項目などとなっている。 

（問７－５ 57ページ参照） 
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４ 衆議院議員選挙における選挙運動の情報媒体との接触と効果 

（１）接触した媒体（見聞きした選挙情報） 

◇「テレビの政見放送・経歴放送」「選挙公報」「テレビ・ラジオの選挙報道」「ポス

ター掲示場の候補者のポスター」の上位４項目が50%を超える 

 今回の選挙で、接触した媒体（見聞きした選挙情報）を聞いた結果、「テレビの政見放送、経歴

放送」（55.4%）、「選挙公報」（53.3%）、「テレビ・ラジオの選挙報道」（52.1%）、「ポスター掲示場に

貼ってある候補者のポスター」（51.9%）の上位４項目が50%を超えている。（問８① 61ページ参

照） 

 

（２）候補者の選定に役立った媒体 

◇「テレビの政見放送、経歴放送」が31.5%と最も高く、「テレビ・ラジオの選挙報道」

「選挙公報」が20％台で続く 

 投票した人に、候補者の選定に役立った媒体を聞いた。その結果、「テレビの政見放送、経歴放

送」（31.5%）が３割を超え最も高く、次いで「テレビ・ラジオの選挙報道」（25.7%）と「選挙公

報」（23.0%）の２項目が20％台で続く。このほか、「新聞・雑誌などの選挙報道」（17.5%）、「候補

者・届出政党の新聞広告」（11.8%）、「各政党等の政策等を記載した選挙運動用のパンフレット」

（11.0%）、「ポスター掲示場に貼ってある候補者のポスター」（11.0%）が１割を超えている。（問

８② 66ページ参照） 

 接触した情報媒体の中で、候補者の選定に役立った媒体の効果度を分析すると、最も高かった

のは、「政党・候補者等の後援会などの推薦」で53.9%であるが、その接触している状況は低い。 

 比較的接触している媒体のうち効果度の高いものとしては、「テレビの政見放送、経歴放送」

（効果度：第２位 52.8%）、「テレビ・ラジオの選挙報道」（効果度：第３位 50.3%）、「新聞・雑

誌などの選挙報道」（効果度：第７位 42.7%）、「各政党等の政策等を記載した選挙運動用パンフ

レット」（効果度：第８位 41.1%）となっている。 

 一方、効果度が低いものとしては、「電話による投票依頼」（5.7%）、「候補者・届出政党の選挙

運動用自動車」（7.7%）、「候補者の連呼」（11.5%）などとなっている。（問８② 67ページ参照） 

 

５ 選挙公営と選挙啓発 

（１）選挙公報の入手方法 

◇「新聞折込みで」が64.4%と突出して高い 

 選挙公報の入手方法としては、「新聞折込みで」（64.4%）が突出して高く、「自治会・町会等の

配布で」（4.2%）が続く。その一方で、「入手できなかった」（22.6%）が２割強みられる。 

 年齢別でみると、「入手できなかった」は20歳代では45.8%、30歳代では37.0%と20歳～30歳代で

は選挙公報を入手できなかった割合が高くなっている。（問９ 68ページ参照） 

 



13 

（２）選挙公報の利用状況 

◇『読んだ』人の合計は64.8%、「読まなかった」は29.0% 

 選挙公報の利用状況を聞いたところ、「よく読んだ」（14.1%）、「ざっと読んだ」（40.1%）、「一

部分だけ読んだ」（10.5%）までを合わせると、『読んだ』人の合計は64.8%となっている。逆に、

「読まなかった」（29.0%）は３割弱である。（問10 70ページ参照） 

 『読んだ』人（64.8%）の合計を年齢別に見ると、20歳代は38.9%と最も低く、30歳代(50.8%)、

40歳代(69.4%)、50歳代(71.7%)、60歳以上(73.5%)と年齢が上がるほど高くなっている。 

（問10 71ページ参照） 

 

（３）新聞の購読状況 

◇「一般紙を宅配で購読している」が82.9%と８割を超える 

 新聞購読状況としては、「一般紙を宅配で購読している」（82.9%）が８割を超える。なお、「新

聞はほとんど買わないし、読まない」（12.7%）が１割強みられる。（問11 73ページ参照） 

 

（４）選挙ポスターの認知度 

◇『見た』人の合計は57.7%、「ほとんど見なかった」も38.1% 

 選挙ポスターの認知度では、「貼ってあるポスターは、一枚一枚よく見た」（20.2%）と「関心あ

る候補者のポスターだけを見た」（37.5%）を合わせると、『見た』人の合計は57.7%で５割台半ば

を超える。逆に、「ほとんど見なかった」（38.1%）は約４割である。（問12 75ページ参照） 

 

（５）啓発媒体との接触状況 

◇「テレビのスポットＣＭ」が75.9%と突出。「新聞広告」が49.6%で続く 

 啓発媒体との接触状況では、「テレビのスポットＣＭ」（75.9%）が７割台半ばを超え突出してお

り、次いで「新聞広告（日刊紙）」（49.6%）が約５割と多い。以下、「区市町村の広報車」（27.8%）

「電車・バス等の公共交通機関での中つり・駅貼ポスター掲出」（25.3%）、「都・区市町村の広報

紙」（24.6%）、「テレビ・ラジオの提供番組」（24.1%）、「選挙のチラシ・しおり」（22.0%）が２割

台で続いている。（問13 78ページ参照） 

 

（６）増やしてほしい情報 

◇「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」と「新聞・雑誌、

テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論」が約３割で上位を占める 

 今後、増やしてほしい情報としては、「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じての

もの」（30.9%）と「新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論」（28.7%）が

約３割で上位を占め、候補者・政党の主張や政策を広く知ることのできる媒体の増加を望んでい

ることがわかる。一方、「別に情報を増やす必要はない」（20.7%）が２割強みられる。（問14 81

ページ参照） 
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（７）キャッチコピーの周知度 

◇「見たり聞いたりした」は18.7%と約２割にとどまる 

 今回の選挙では、『さあ選挙 あなたの一票で 国づくり』というキャッチコピーが使われてい

た。その周知度としては、「見たり聞いたりした」（18.7%）が約２割にとどまる一方、「見たり聞

いたりしなかった」（59.6%）が約６割と最も高く、「覚えていない」（21.3%）が約２割となってい

る。（問15 86ページ参照） 

 

（８）「明るい選挙推進委員の認知度」 

◇『知っている』人の合計は25.3%と４人に１人 

「明るい選挙推進委員」の認知度としては、「知っている」(11.0%)と「名前は聞いたことがある」

(14.2%)を合わせると、『知っている』人の合計は25.3%と４人に１人である。 

（問16 88ページ参照） 

 

６ 選挙運動用パンフレット等の活用状況 

（１）選挙運動用パンフレット等の認知度 

◇『見た』人の合計は29.2%、「見聞きしたことはない」が41.4% 

 今回の選挙では、直前に公職選挙法が改正され、政党が国政に関する重要施策及びこれを実現

するための基本的な方策等を記載したパンフレット等が配布できるようになった。 

 そこで、この選挙運動用パンフレット等の認知度を聞いたところ、「内容まで良くみた」

（11.2%）と「項目程度はみた」(18.0%)を合わせると、『見た』人の合計は29.2%と約３割にとど

まった。また、「配布していることは聞いたことがある」が29.4%と『見た』人の合計とほぼ同率

である。一方、「見聞きしたことはない」は41.4%と４割を超えている。（問17 91ページ参照） 

 

（２）選挙運動用パンフレット等のわかりやすさ 

◇「わかりやすかった」が31.8%、「わかりにくかった」は20.1% 

 選挙運動用パンフレット等を「内容までよくみた」か「項目程度はみた」と答えた方に、パン

フレット等のわかりやすさを聞いたところ、「わかりやすかった」(31.8%)は３割強で、「わかりに

くかった」(20.1%)よりも高くなっているが、残りの約半数は「どちらともいえない」(48.1%)と

答えている。（問17－１ 94ページ参照） 

 

（３）選挙運動用パンフレット等を参考にした程度 

◇『参考にした』人の合計は68.2%で約７割 

 選挙運動用パンフレット等を「内容までみた」か「項目程度はみた」と答えた方に、選挙運動

用パンフレット等を参考にした程度を聞いたところ、「とても参考にした」(15.5%)は少数にとど

まるものの、「少し参考にした」(52.7%)が半数を超え、この２項目を合わせると『参考にした』

人の合計は68.2%で約７割となる。一方、「参考にしなかった」は24.0%となっている。（問17－２ 

97ページ参照） 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 調査結果の分析 
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１ 衆議院議員選挙に対する意識 

（１）選挙の認知経路 

◇｢テレビ・ラジオの報道から｣が89.9%と突出してトップ 

問１ あなたは、今回の衆議院議員選挙が行われることを何で知りましたか。次の中からいくつでも

選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

 

＜図表１－１＞選挙の認知経路（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 選挙の認知経路としては、「テレビ・ラジオの報道から」（89.9%）が約９割と突出してトップ。次い

で、「新聞・雑誌等の報道から」（62.0%）が６割を超えている。以下、「候補者・政党のポスターを見て」

（39.2%）が４割に近いほか、「都や区市町村の広報紙などから」（26.5%）、「テレビ・ラジオの政見放送

を見聞きして」（24.7%）、「選挙運動を見たり聞いたりして」（24.6%）、「投票所入場券を受け取って」

（23.0%）の４項目が２割台で続いている。（図表１－１） 
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【性別】 

 男女ともに「テレビ・ラジオの報道から」と「新聞・雑誌等の報道から」が多い回答であることは全

体とかわらない。しかし性別による差をみると、男性が女性よりも高いのは「新聞・雑誌等の報道から」

（男性：64.7% 女性：59.6%）、「選管の選挙啓発ポスターを見て」（男性：12.3% 女性11.3%）、「イン

ターネットから」（男性：3.7% 女性：1.6%）で、それ以外は、女性が男性を上回っている。 

 ５ポイント以上女性が高く上回っている項目を列挙すると、「候補者・政党のポスターを見て」（男

性：34.4% 女性：43.5%）で9.1ポイント差、「家族・友人・知人から聞いて」（男性：10.3% 女性：19.1%）

で8.8ポイント差、「都や区市町村の広報紙などから」（男性：22.4% 女性：30.2%）で7.8ポイント差、

「投票所入場券を受け取って」（男性：19.7% 女性：25.9%）で6.2ポイント差、「選挙運動を見たり聞

いたりして」（男性：21.5% 女性：27.3%）で5.8ポイント差、「広報宣伝車のキャンペーンから」（男性：

8.8% 女性：14.4%）で5.6ポイント差などとなっている。 

 

【年齢別】 

 いずれの年齢層でも「テレビ・ラジオの報道から」と「新聞・雑誌等の報道から」が多いことは全体

とかわらず、50歳代は前者で93.5%、後者で69.6%と他の年齢層に比べて最も高くなっている。「候補者・

政党のポスターを見て」は30歳代と60歳以上がともに40.7%と４割を超え、50歳代が39.1%と僅差で続く。 

 また、60歳以上では「都や区市町村の広報紙などから」（32.9%）と「テレビ・ラジオの政見放送を見

聞きして」（31.9%）で３割を超え最も高くなっている。このほか、20歳代は「選挙運動を見たり聞いた

りして」（28.5%）と「家族・友人・知人から聞いて」（22.9%）で他の年齢層に比べ高い。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心の有無に関わらず、それぞれの層で「テレビ・ラジオの報道から」と「新聞・雑誌等の報道から」

が上位２項目であることは全体とかわらない。しかし、２つの層を比べてみると、「家族・友人・知人

から聞いて」を除いた全て項目で、関心があった人が関心がなかった人よりも高くなっている。 

 関心の有無により10ポイント以上の差が開いた項目をあげると、「新聞・雑誌等の報道から」（関心

有：68.3% 関心無：41.8%）で26.5ポイント差、「テレビ・ラジオの政見放送を見聞きして」（関心有：

28.8% 関心無：13.6%）で15.2ポイント差、「候補者・政党のポスターを見て」（関心有：42.5% 関心

無：29.9%）と「選挙運動を見たり聞いたりして」（関心有：27.8% 関心無：15.2%）で12.6ポイント差、

「都や区市町村の広報紙などから」（関心有：28.5% 関心無：17.4%）で11.1ポイント差などとなって

いる。 

 

【支持政党の有無別】 

 いずれの層でも「テレビ・ラジオの報道から」と「新聞・雑誌等の報道から」が上位２項目であるこ

とは全体とかわらないが、「テレビ・ラジオの報道から」では、支持政党が以前はあったが、今はない

人が92.8%と最も高くなっている。支持政党がある人は、「新聞・雑誌等の報道から」（69.0%）が７割弱

であることをはじめ、「候補者・政党のポスターを見て」（41.3%）、「都や区市町村の広報紙などから」

（31.2%）、「テレビ・ラジオの政見放送を見聞きして」（33.8%）などで他の層に比べて高くなっており、

これらの項目は、支持政党との関連があるほど比率が高い。一方、支持政党が以前からない人は、「投

票所入場券を受け取って」（23.8%）と「家族・友人・知人から聞いて」（16.3%）で１割から２割台なが

らも、他の層に比べて高くなっている。（図表１－２） 
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＜図表１－２＞選挙の認知経路 

（性別・年齢別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 
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入
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て 
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の
選
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広
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伝
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懸
垂
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・
横
断
幕
を
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て 

選
挙
管
理
委
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や
明
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選
挙
推
進
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員
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街
頭
キ
ャ
ン
ペ
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ン
や
啓
発
グ
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を
見
て 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
か
ら 

そ
の
他 

選
挙
が
あ
っ
た
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た 

全体 969 89.9 62.0 39.2 26.5 24.7 24.6 23.0 15.0 11.8 11.8 5.5 3.8 2.6 0.3 0.2 

男性 456 89.9 64.7 34.4 22.4 23.7 21.5 19.7 10.3 12.3 8.8 5.3 2.9 3.7 0.4 － 
性
別 

女性 513 89.9 59.6 43.5 30.2 25.5 27.3 25.9 19.1 11.3 14.4 5.7 4.7 1.6 0.2 0.4 

20歳代 144 84.0 50.0 36.8 16.0 21.5 28.5 18.1 22.9 4.9 11.1 4.2 2.1 1.4 － 1.4 

30歳代 189 89.4 51.3 40.7 21.2 15.3 25.4 18.0 14.3 6.9 14.8 3.7 3.2 6.3 － － 

40歳代 157 87.9 68.8 36.9 28.7 24.8 24.8 28.0 14.0 15.3 9.6 5.1 4.5 3.8 － － 

50歳代 184 93.5 69.6 39.1 28.3 25.0 22.3 22.3 10.9 10.9 8.7 5.4 3.3 1.1 － － 

年
齢
別 

60歳以上 295 91.9 66.4 40.7 32.9 31.9 23.4 26.4 14.6 16.9 13.2 7.5 5.1 1.0 1.0 － 

関心があった 

(合計) 
706 91.8 68.3 42.5 28.5 28.8 27.8 24.5 15.0 13.9 13.2 6.9 4.8 2.5 0.3 － 

選
挙
へ
の
関
心
度
別 

関心がなかった 

(合計) 
184 83.7 41.8 29.9 17.4 13.6 15.2 17.4 15.2 5.4 8.2 1.1 0.5 2.2 － 1.1 

ある(合計) 397 90.4 69.0 41.3 31.2 33.8 26.7 23.7 13.4 13.9 12.6 7.1 4.3 1.8 0.3 － 

以 前 は あ っ た

が、今はない 
167 92.8 59.9 39.5 28.1 22.8 22.8 20.4 15.0 13.8 10.8 3.0 3.6 2.4 － － 

支
持
政
党
の
有
無
別 

以前からない 386 88.3 56.5 37.0 21.8 16.6 23.1 23.8 16.3 8.8 11.9 5.2 3.6 3.6 0.5 0.3 

 

 

 

（%） 

（注）図表中の【年齢別】と【支持政党の有無別】の   は、それぞれの項目で（縦にみて）最も比率の高い層をあらわす。 
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（２）選挙への関心度 

◇『関心があった』人の合計は72.9%で７割を超える 

問２ あなたは、１１月９日の衆議院議員選挙に関心がありましたか。それとも関心がありませんで

したか。次の中から１つだけ選んでください。 
 

＜図表１－３＞選挙への関心度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今回の衆議院議員選挙の投票率は58.35%で、前回（平成12年）の60.46%を2.11ポイント下回った。 

 その選挙への関心度としては、「かなり関心があった」（38.0%）は約４割で、「少しは関心があった」

（34.9%）が３割台半ばとなっている。これらを合わせると『関心があった』人の合計は72.9%と７割を

超える。一方、「まったく関心がなかった」（4.4%）と「あまり関心がなかった」（14.6%）を合わせた『関

心がなかった』人の合計は19.0%で２割弱となっている。（図表１－３） 

 

【時系列比較】 

 今回を含めた計５回の衆議院議員選挙の関心度を比較したところ、関心度が最も低いのは平成８年で、

『関心があった』人の合計が58.8%と６割を切り、この時は実際の投票率も最も低くなっている。（図表

１－４） 

 

＜図表１－４＞選挙への関心度（時系列比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『関心がなかった』の合計（19.0%） 『関心があった』の合計（72.9%）
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〔投票率58.35%〕 

〔投票率60.46%〕 

〔投票率56.54%〕 

〔投票率60.21%〕 

（注）『関心があった』の合計については、平成12年と平成２年では「関心があった」のみ。 

   『関心がなかった』の合計については、平成12年、平成５年、平成２年では「関心がなかった」のみ。 

   平成８年と平成５年の『関心があった』の合計は、実数からの算出ではなく、「かなり関心があった」と「少しは関

心があった」の比率を単純に足し合わせたものである。 

〔投票率65.55%〕 
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【区部市郡部別】 

 区部、市郡部ともに「かなり関心があった」は（区部：37.3% 市郡部：39.2%）となっている。 

 区部、市郡部ともに『関心があった』の合計が『関心がなかった』人の合計よりも多いが、『関心が

あった』の合計では、区部が71.2%であるのに対し、市郡部は76.0%と区部より4.8ポイント高く、逆に、

『関心がなかった』の合計では、区部が20.6%で市郡部の16.0%を4.6ポイント上回っている。 

 

【性別】 

 男性では「かなり関心があった」（44.3%）で最も多いが、女性では「少しは関心があった」（37.8%）

が最も多くなっている。 

 男女ともに『関心があった』の合計が『関心がなかった』の合計よりも多いが、『関心があった』の

合計は男性が75.9%で、女性の70.2%を5.7ポイント上回り、逆に、『関心がなかった』の合計は男性の

15.1%に対し、女性は22.4%と7.3ポイント高くなっている。 

 

【年齢別】 

 「かなり関心があった」は、20歳代（18.8%）が全体平均の約２分の１と低く、年齢が上がるほど高

くなり、特に、50歳代で48.4%、60歳以上で49.5%と50歳以上でほぼ半数で、これらの年齢層では最も多

くなっている。一方、20歳～40歳代では「少しは関心があった」（20歳代：33.3% 30歳代：42.9% 40

歳代：39.5%）が最も多く、特に、30歳代は４割を超える。 

 いずれの年齢層も『関心があった』の合計が『関心がなかった』の合計よりも多いが、『関心があっ

た』の合計は、50歳代が82.1%で８割を超え、40歳代と60歳以上で約８割となっており、40歳以上がそ

れ以下の年齢層に比べて高くなっている。逆に、『関心がなかった』の合計は30歳代が24.3%で、20歳代

は36.8%と３割台半ばを超えている。 

 

【職業別】 

 自営業と無職では「かなり関心があった」（自営業：38.2% 無職：41.3%）が４割前後で多いが、勤め

人では「かなり関心があった」（35.0%）と「少しは関心があった」（36.5%）が拮抗している。 

 いずれの職業でも『関心があった』の合計が『関心がなかった』の合計よりも多いが、『関心があっ

た』の合計は無職が74.9%と７割台半ばで最も高くなっている。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党がある人では、「かなり関心があった」（57.9%）が５割台半ばを超え最も多いが、支持政党

が以前はあったが、今はない人と以前からない人では、「少し関心があった」（今は無：36.5% 以前か

ら無：37.3%）が３割台半ばで多くなっている。 

 いずれの層でも『関心があった』の合計が『関心がなかった』の合計よりも多くなっているが、『関

心があった』の合計は支持政党との関連があるほど比率が高く、支持政党がある人では89.4%と９割弱

と高率で、支持政党が以前からない人の『関心があった』の合計は57.5%と低くなっている。逆に、『関

心がなかった』の合計は支持政党との関連がないほど比率が高く、以前からない人では31.1%と３割を

超える。（図表１－５） 
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＜図表１－５＞選挙への関心度 

（区部市郡部別・性別・年齢別・職業別・支持政党の有無別） 
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（３）投票率からみた都民の関心度 

◇『容認層』の合計は44.6%。一方の「低いほうだと思う」は53.7% 

問３ 今回の衆議院議員選挙（小選挙区選出）の投票率は「58.35％」でしたが、この結果からみて、

衆議院議員選挙に対する都民の選挙への関心は高いほうだと思いますか。低いほうだと思います

か。次の中から、あなたのお考えに近いものを１つだけ選んでください。 

 

＜図表１－６＞投票率からみた都民の関心度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今回の衆議院議員選挙の投票率は58.35%で、前回（平成12年）の60.46%を2.11ポイント下回った。 

 この投票率からみた都民の関心度では、「低いほうだと思う」（53.7%）が５割を超え高くなっている。

一方、「高いほうだと思う」は5.3%とわずかで、「まあまあだと思う」（39.3%）を合わせた『容認層』の

合計は44.6%で４割台半ば近くなっている。（図表１－６） 

 

【時系列比較】 

 今回を含め４回の衆議院選挙の関心度を比較すると、『容認層』の合計は、平成12年から今回の選挙

にかけて、66.3%→44.6%へ21.7ポイントと大幅に減少している。 

 また、実際の投票率が６割を超えた場合は、『容認層』の合計が半数を超えるが、実際の投票率が６

割を切った場合は、『容認層』の合計は半数を切ることも分かる。（図表１－７） 

 

＜図表１－７＞投票率からみた都民の関心度（時系列比較） 
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【性別】 

 男性では「低いほうだと思う」が59.2%と６割弱に対し、『容認層』は39.3%と低い。一方、女性では

『容認層』（49.3%）の合計と「低いほうだと思う」（48.7%）がほぼ同率で並ぶ。 

 『容認層』の合計は男性で39.3%、女性で49.3%と女性が10.0ポイント高く、逆に、「低いほうだと思

う」は男性で59.2%、女性：48.7%と男性が10.5ポイント上回っている。 

 

【年齢別】 

 20歳～50歳代にかけては、それぞれの層で「低いほうだと思う」が最も多く、特に、50歳代は60.3%、

40歳代は58.6%と６割前後と他の年齢層に比べて高くなっている。一方、60歳以上では、『容認層』の合

計が50.8%と半数を超え他の年齢層に比べて最も高く、この年齢層のみ「低いほうだと思う」（47.8%）

よりも多くなっている。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党の有無別にみると、いずれも『容認層』が４割台半ばで、「低いほうだと思う」が半数を超

えており、大きな違いはみられない。（図表１－８） 

 

＜図表１－８＞投票率からみた都民の関心度（性別・年齢別・支持政党の有無別） 
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（４）有権者が思う投票率低下の理由 

◇「国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから」が56.8%と最も高い 

問４ 今回の衆議院議員選挙における投票率は、「58.35%」と前回選挙（平成12年）の投票率（60.46％）

に比べて若干低下しました。あなたは、投票率が下がったことについてどのような原因があると

思いますか。次の中からいくつでも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

 

＜図表１－９＞有権者が思う投票率低下の理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 有権者が思う投票率低下の理由としては、「国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから」（56.8%）

が最も高く、「投票することで国政を変えようと思う人が少なくなったから」（47.9%）と「魅力ある候

補者が少なかったから」（41.9%）、「魅力ある政党が少なかったから」（37.3%）が上位４項目を占めてい

る。次いで「仕事や私事を優先した人がいたから」（20.8%）が２割を超える。政治や政党に対する関心

度の低下や私事の優先の比率に比べて、投票場所や投票時間、啓発活動などの環境についての回答はい

ずれも５％に満たず低い結果となっている。（図表１－９） 

 

 

国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから 

投票することで国政を変えようと思う人が少なく
なったから 

魅力ある候補者が少なかったから 

魅力ある政党が少なかったから 

仕事や私事を優先した人がいたから 

投票場所や投票時間など、投票しやすい環境が整っ
ていなかったから 

選挙管理委員会や地域の明るい選挙推進委員など
の啓発活動が足りなかったから 

マスコミが衆議院議員選挙に関する報道をあまり
取り上げなかったから 

投票に行きにくい天気だったから 

その他 

わからない 

56.8

47.9

41.9

37.3

20.8

3.2

2.5

2.4

2.2

5.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)

（n＝969） 



26 

【性別】 

 男女ともに「国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから」が５割を超えるなど、全体と同じ傾向

を示しており、特に大きな差はみられない。 

 

【年齢別】 

 20歳～30歳代と60歳以上は全体と同じ順序で比率の高い項目は並んでいるが、40歳代では全体で第３

位の「魅力ある候補者が少なかったから」（45.2%）よりも、全体で第４位の「魅力ある政党が少なかっ

たから」（49.2%）が多く、この項目は他の年齢層よりも高くなっている。また、50歳代では全体で第２

位の「投票することで国政を変えようと思う人が少なくなったから」（40.8%）よりも、「魅力ある候補

者が少なかったから」（53.8%）が多く、この項目は他の年齢層に比べて高い。 

 このほか、年齢層による違いをみると、「国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから」は20歳代

で60.4%と最も高く、50歳代で60.3%と僅差で続く。このことをはじめ、20歳代では「投票することで国

政を変えようと思う人が少なくなったから」（57.6%）、「仕事や私事を優先した人がいたから」（31.9%）

などが高くなっている。 

 

【投票率からみた都民の関心度別】 

 いずれの層も、全体と同じ順序で比率の高い項目は並んでいる。 

 全体の上位４項目である「国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから」、「投票することで国政を

変えようと思う人が少なくなったから」、「魅力ある候補者が少なかったから」、「魅力ある政党が少な

かったから」については、投票率からみた都民の関心度が低いほうだと思う人で他の層に比べて高い傾

向にあり、特に、「国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから」では60.6%と６割を超える。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党がある人と以前からない人は、全体と同じ順序で比率の高い項目は並んでいる。一方で以前

はあったが、今はない人では、全体で第３位の「魅力ある候補者が少なかったから」（50.9%）がその層

で最も多く、全体で第２位の「投票することで国政を変えようと思う人が少なくなったから」（49.7%）

が僅差で続く。 

 「国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから」は支持政党が以前からない人で59.1%、「投票する

ことで国政を変えようと思う人が少なくなったから」も同じ層で50.3%と他の層に比べて最も高く、特

に、「投票することで国政を変えようと思う人が少なくなったから」は支持政党との関連がないほど比

率が高くなっている。「魅力ある候補者が少なかったから」と「魅力ある政党が少なかったから」は、

支持政党が以前はあったが、今はない人が最も高くなっており、前者で50.9%、後者で47.3%と、他の層

に比べて10ポイント以上高くなっている。（図表１－10） 
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＜図表１－10＞有権者が思う投票率低下の理由 

（性別・年齢別・投票率からみた都民の関心度別・支持政党の有無別） 
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みて）最も比率の高い層をあらわす。 
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（５）投票率を上げるための改善策 

◇「インターネット等を使って投票できる」「投票所を駅やコンビニエンスストアなど行きやすい

場所に設置する」の上位２項目が35％台 

問５ 投票率を上げるために、これまで投票時間の延長や不在者投票をしやすくするなど改善に努め

てきましたが、さらに改善するためには、どのような方法が考えられますか。次の中から、あな

たのお考えに近いものを３つまで選んでください。（Ｍ.Ａ.） 
 

＜図表１－11＞投票率を上げるための改善策（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 投票率を上げるために、これまで投票時間の延長や不在者投票をしやすくするなどの改善に努めてい

るが、さらなる改善策としては、「自宅などからインターネットや携帯電話等を使って投票できるよう

にする」（35.6%）、「投票所を駅やコンビニエンスストアなど行きやすい場所に設置する」（35.2%）の２

項目が高く３割台半ばとなっている。以下、「候補者に公約を守らせるような仕組みをつくる」（24.9%）、

「不在者投票の場所を増やし、時間も延長する」（23.6%）の２項目が２割台半ばで続き、「郵便投票が

できる条件を緩和する」（19.7%）は２割弱となっている。（図表１－11） 

 

【区部市郡部別】 

 区部は全体と同じ順序で比率の高い項目は並んでいるが、市郡部では全体で第３位の「候補者に公約

を守らせるような仕組みをつくる」（27.0%）よりも、全体で第４位の「不在者投票の場所を増やし、時

間も延長する」（28.8%）が多くなっている。 

 区部と市郡部で比べて差が目立つのは、「不在者投票の場所を増やし、時間も延長する」（区部：20.9% 

市郡部：28.8%）で 7.9 ポイントの開きがみられる。 
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郵便投票ができる条件を緩和する 
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投票所での投票について電子投票システムを導入
する 
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【性別】 

 男女ともに全体と同じ順序で比率の高い項目は並び、男性が女性よりも高いのは、「投票所での投票に

ついて電子投票システムを導入する」（男性：13.8% 女性：8.0%）で5.8ポイント差、「候補者に公約を守

らせるような仕組みをつくる」（男性：27.0% 女性：23.0%）で4.0ポイント差などがある。逆に、女性は

「このままでよい」（男性：8.1% 女性：12.3%）で、男性よりも4.2ポイント高くなっている。 

 

【年齢別】 

 30歳～50歳代は全体と同じ順序で比率の高い項目が並ぶが、20歳代では全体で第３位の「候補者に公

約を守らせるような仕組みをつくる」（20.8%）よりも全体で第４位の「不在者投票の場所を増やし、時

間も延長する」（23.6%）が多いなど、若干の順位の変動がみられる。さらに、60歳以上では全体で第１

位の「自宅などからインターネットや携帯電話等を使って投票できるようにする」（14.6%）は第６位と

低く、全体で第２位の「投票所を駅やコンビニエンスストアなど行きやすい場所に設置する」（26.4%）

が最も多くなっている。 

 年齢層による違いをみると、「自宅などからインターネットや携帯電話等を使って投票できるように

する」は20歳代で52.8%と半数を超え最も高く、この項目は年齢が上がるほど比率は減少する。また、

「投票所を駅やコンビニエンスストアなど行きやすい場所に設置する」は20歳代で45.8%と他の年齢層

に比べて最も高く、このほかでも、20歳代は「学校教育で選挙についての授業を充実する」（16.7%）、

「投票日当日の投票時間をさらに延長する」（13.2%）、「インターネットで選挙公報が見られたり、選挙

運動ができたりするようにする」（13.9%）で他の年齢層に比べて高くなっている。また、「候補者に公

約を守らせるような仕組みをつくる」と「不在者投票の場所を増やし、時間も延長する」は40歳代で最

も高くなっており、前者で30.6%、後者で28.0%である。なお、「このままでよい」は60歳以上で17.6%

と他の年齢層に比べておよそ１割以上高くなっている。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人は全体と同じ順序で比率の高い項目は並んでいるが、関心がなかった人では、全体で

第４位の「不在者投票の場所を増やし、時間も延長する」（15.8%）よりも、全体で第６位の「郵便投票

ができる条件を緩和する」（19.0%）が多いなど、若干の順位の変動がみられる。 

 多くの項目で関心があった人が関心がなかった人よりも高くなっているが、比較的差が大きいものを

あげると、「不在者投票の場所を増やし、時間も延長する」（関心有：25.2% 関心無：15.8%）で9.4ポ

イント差、「学校教育で選挙についての授業を充実する」（関心有：14.2% 関心無：6.5%）で7.7ポイン

ト差、「テレビなどで政策討論会や候補者討論会ができるようにする」（関心有：9.1% 関心無：3.3%）

で5.8ポイント差などがある。逆に、「このままでよい」（関心有：9.3% 関心無：15.2%）は関心がなか

った人が5.9ポイント上回っている。 

 

【投票参加の有無別】 

 投票参加の有無に関わらず、おおむね全体の順序と比率で比率の高い項目は並ぶが、投票しなかった

人では、「自宅などからインターネットや携帯電話等を使って投票できるようにする」と「投票所を駅

やコンビニエンスストアなど行きやすい場所に設置する」といった投票所に足を運ばずに、身近で投票

できる策がともに44.0%と回答が集中していることが分かる。 

 投票した人が投票しなかった人よりも比較的高いものには、「学校教育で選挙についての授業を充実

する」（男性：13.8% 女性：7.7%）で6.1ポイント差、「不在者投票の場所を増やし、時間も延長する」

（男性：25.1% 女性：19.4%）で5.7ポイント差、「選挙権の年齢を２０歳から１８歳に引き下げる」（男

性：7.5% 女性：2.4%）5.1ポイント差などがある。逆に、投票しなかった人が投票した人よりも高い

ものには、「自宅などからインターネットや携帯電話等を使って投票できるようにする」（男性：32.7% 

女性：44%）で11.3ポイント差、「投票所を駅やコンビニエンスストアなど行きやすい場所に設置する」

（男性：32.3% 女性：44.0%）で11.7ポイント差となっている。（図表１－12） 
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＜図表１－12＞投票率を上げるための改善策 

（区部市郡部別・性別・年齢別・選挙への関心度別・投票参加の有無別） 
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郡
部
別 

区
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市郡部 337 36.8 37.1 27.0 28.8 20.5 12.8 10.7 10.1 7.4 6.2 4.7 6.8 6.5 3.3 7.7 1.8 

男性 456 37.1 35.1 27.0 24.3 18.2 11.6 13.8 9.2 7.5 6.8 5.7 7.0 6.4 6.1 8.1 1.5 
性
別 

女性 513 34.3 35.3 23.0 23.0 21.1 12.7 8.0 9.4 7.8 7.6 7.8 5.3 5.7 4.1 12.3 1.8 

20歳代 144 52.8 45.8 20.8 23.6 16.0 16.7 9.7 13.2 6.3 4.2 13.9 4.2 4.2 4.2 6.3 2.8 

30歳代 189 48.7 39.7 24.3 22.2 14.8 10.1 13.8 7.4 4.2 9.5 11.1 4.8 1.1 4.8 6.9 0.5 

40歳代 157 47.8 34.4 30.6 28.0 22.3 7.6 12.7 12.1 7.6 8.9 5.1 5.1 4.5 5.7 5.1 0.6 
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関心がなかった 
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184 36.4 30.4 23.4 15.8 19.0 6.5 7.1 8.2 3.3 8.2 5.4 2.7 3.3 3.8 15.2 6.5 
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参
加
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投票しなかった 248 44.0 44.0 22.6 19.4 18.5 7.7 7.3 10.5 4.8 7.3 7.7 2.4 3.2 4.4 10.5 3.2 

 

 

 

（%） 

（注）図表中の【年齢別】の   は、それぞれの項目で（縦にみて）最も比率の高い層をあらわす。 
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２ 支持政党の有無 

（１）支持政党の有無 

◇支持政党が『ある』人の合計は41.0%。支持政党が『ない』人は57.1% 

問６ あなたは、日頃から支持する政党がありますか。次の中から１つだけ選んでください。 

 

＜図表２－１＞支持政党の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 支持政党の有無では、支持政党が「ある」（35.9%）と「以前はなかったが、今はある」（5.1%）を合

わせると、支持政党が『ある』人の合計は41.0%で４割を超える。一方で、「以前からない」（39.8%）と

「以前はあったが、今はない」（17.2%）を合わせると、支持政党が『ない』人、いわゆる“無党派層”

の合計は57.1%と５割台半ばとなっている。（図表２－１） 
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【時系列比較】 

 平成８年以降の様々な選挙における支持政党の有無を時系列で比較してみると、概して、都知事・区

市町村選挙では支持政党がある人は少ない傾向にあり、やはり、同じ平成15年に行われた都知事・区市

町村選挙と比較しても今回選挙では支持政党がある人は15.8ポイント増加している。 

 支持政党がある人の比率は、平成12年からは43.6%→今回選挙：41.0%と若干減少しているが、平成８

年（38.6%）よりは若干高くなっている。（図表２－２） 

 

＜図表２－２＞支持政党の有無（時系列比較） 
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（注）平成13年都議会議員選挙は、投票をした人を基数として算出した比率である。 

   平成12年衆議院議員選挙の「わからない、答えたくない」には、「無回答」（0.1%）を含んでいる。 

   平成12年衆議院議員選挙以前は、「ある」「あったが今はない」「以前からない」の３段階。 

   平成13年都議会議員選挙以前の『ない』の合計は、実数からの算出ではなく、「以前はあったが、今はない」と「以

前からない」の比率を単純に足し合わせたものである。 
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【性別】 

 男女ともに支持政党が『ある』の合計（男性：43.2% 女性：39.0%）よりも、支持政党が『ない』の

合計（男性：54.6% 女性：59.3%）が多く、男女とも無党派層が半数を超えている。特に、女性では「以

前からない」が43.5%と４割台半ばに近く、男性の35.7%よりも7.8ポイント高いことが目立つ。 

 

【年齢別】 

 支持政党が「ある」は20歳～30歳代で２割を切り、50歳代で45.7%、60歳以上で55.3%となり、年齢が

上がるほど増加している。支持政党が『ある』の合計は20歳代（20.1%）、30歳代（22.2%）が低く、年

齢が上がるほど比率が高いことはかわらず、50歳代で52.2%、60歳以上で59.0%となり、この２つの年齢

層は『ある』の合計が『ない』の合計を上回っている。逆に、『ない』の合計は20歳代で75.7%、30歳代

で76.2%、40歳代で61.8%と、20歳～40歳代では６割から７割の人が支持政党がないと答えている。 

 

【職業別】 

 自営業では支持政党が『ある』の合計が49.1%で他の職業に比べて最も高いが、その自営業でさえ、

支持政党が『ない』の合計も49.1%と支持政党の有無が二分している。一方、支持政党が『ない』の合

計は勤め人が63.1%で他の職業に比べて最も高く、無職も52.6%と半数を超え、この２つの職業では支持

政党が『ある』人よりも『ない』人が多い。（図表２－３） 

 

＜図表２－３＞支持政党の有無（性別・年齢別・職業別） 
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３ 衆議院議員選挙における投票行動および候補者の選定 

（１）投票参加の有無 

◇『投票した』人の合計は73.2%と７割を超える 

問７ ところで、あなたは今回の衆議院議員選挙では、投票しましたか。次の中から１つだけ選んで

ください。 

 

＜図表３－１＞投票参加の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 投票参加の有無の有無を聞いたところ、「１１月９日の投票日当日に投票した」（68.9%）が約７割で、

「不在者投票をした」（4.2%）と合わせると、『投票した』人の合計は73.2%と７割を超える。（図表３－

１） 

 なお、実際の投票率は58.35%であるので、その差が約15%ある。この種の設問では、回答の投票率と

実際の投票率とで常に差異が生じている。このことには、次の３つの要因が考えられる。 

   ①調査の回答者は選挙への関心度も比較的高く、実際に投票している人が多い 

   ②実際には投票に行っていないのに、調査員の前では「投票した」と答える“見かけをつくろう”

心理が働きがちである 

   ③調査時点が投票日から約２カ月経過しているために記憶が曖昧であること 

 これらの要因は、調査では避け難いものであるが、結果の数値を一定の値としてみる限り、大きな支

障はないと考えられる。（図表３－２） 

 

＜図表３－２＞実際の衆議院議員選挙の投票率と調査結果の投票率の比較 

 

 平均 男性 女性 平成12年 平成８年 平成５年 平成２年 昭和61年 昭和58年 

調査結果からの 
投票率（Ａ） 

73.2% 73.5% 72.9% 83.0% 70.3% 82.9% 84.2% 78.4% 72.8% 

実 際 の 投 票 率

（Ｂ） 
58.4 57.8 58.9 60.5 56.5 60.2 65.6 61.1 59.0 

差（Ａ－Ｂ） 14.9 15.7 14.0 22.5 13.8 22.7 18.6 17.3 13.8 

調査時点 ２カ月後 １カ月後 ２カ月後 ２カ月後 直後 １カ月後 １カ月後 

 
（注）実際の投票率（Ｂ）は小数点第２位を四捨五入して掲載している。 
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【区部市郡部別】 

 区部、市郡部ともに「１１月９日の投票日当日に投票した」（区部：67.1% 市郡部：72.4%）が最も

多く、『投票した』の合計は、区部で71.5%、市郡部で76.3%と、市郡部が4.8ポイント高くなっている。

逆に、「投票しなかった」は区部で27.1%、市郡部で22.8%と、区部が4.3ポイント高くなっている。 

 

【性別】 

 男女ともに「１１月９日の投票日当日に投票した」（男性：69.5% 女性：68.4%）が最も多く、『投票

した』の合計も、男性で73.5%、女性で72.9%と性別による違いはみられない。 

 

【年齢別】 

 『投票した』の合計は、20歳代が半数を切り最も低く、年齢が上がるほど増加して、40歳代で76.4%、

50歳代で77.7%と７割台半ばを超え、60歳以上で86.1%と８割台半ばを超える。20歳代を除く年齢層では

『投票した』の合計が「投票しなかった」よりも多いが、20歳代では、『投票した』が48.6%、「投票し

なかった」が49.3%と、唯一、棄権者が上回る年齢層である。 

 

【職業別】 

 いずれの職業とも『投票した』の合計が「投票しなかった」を上回るものの、自営業と無職では『投

票した』（自営業：77.3% 無職：78.4%）の合計が約８割であるのに対して、勤め人は67.5%にとどまっ

ている。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人では『投票した』の合計が85.6%と８割台半ばを超え、「投票しなかった」の13.7%を

大きく上回るが、関心がなかった人では、『投票した』（34.8%）よりも「投票しなかった」（63.6%）が

多くなっている。そのため、『投票した』の合計は、関心の有無によって50.8ポイントの開きがみられ

る。 

 

【支持政党の有無別】 

 『投票した』は支持政党との関連があるほど高く、支持政党がある人で90.9%と９割を超える。一方、

「投票しなかった」は支持政党との関連がないほど高く、支持政党がない人で41.2%と４割を超えてい

る。（図表３－３） 
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＜図表３－３＞投票参加の有無 

（区部市郡部別・性別・年齢別・職業別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 
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【調査結果による推定投票率】 

 調査結果による投票率と実際の投票率の違いを考慮し、調査結果の性別・年齢別投票率から実際の投

票率の差（平均：14.9% 男性：15.7% 女性14.0% Ｐ34を参照）を一律に減じると、下表の推定投票

率となる。（図表３－４） 

 

＜図表３－４＞調査結果による推定投票率 

 全体 男性 女性 

20歳代 33.8% 36.4% 31.1%  

30歳代 49.8 46.8 52.3 

40歳代 61.6 59.3 63.9 

50歳代 62.9 62.6 63.2 

60歳以上 71.3 72.9 70.0 

平均 58.4 57.8 58.9 

 

【年齢別・性／年齢別推定投票率】 

 同様の推定を実施した平成８年の推定投票率と比較すると、年齢別では30歳代（平成８年：54.6%→

今回：49.8%）と40歳代（平成８年：66.3%→今回：61.6%）で約５ポイント減少している。このことを

性／年齢別でみると、30歳代は、男性で平成８年：51.2%→今回：46.8%と4.4ポイントの減少、女性で

平成８年：57.6%→今回：52.3%と5.3ポイントの減少と、男女ともに減少している。しかし、40歳代は

男性だけが平成８年：69.0%→今回：59.3%へと9.7ポイントと大きく減少していることが分かる。（図表

３－５） 

 

＜図表３－５＞年齢別・性／年齢別推定投票率 
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選挙の平均投票率（65.54%）をあらわす。 
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（２）投票の動機 

◇「投票することが大切だと思った」と「国民の義務である」の２項目がともに50％を超えている 

（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問７－１ あなたが投票に行かれたのは、どのようなお考えからですか。次の中からいくつでも選ん

でください。（Ｍ.Ａ.） 
 
＜図表３－６＞投票の動機（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問７で、『投票した』（「１１月９日の投票日当日に投票した」か「不在者投票をした」）と回答した

人に、その投票動機を聞いた。その結果、「国政をよくするためには、投票することが大切だと思った

から」が58.4%と最も高く、「投票することは、国民の義務であるから」が52.9%で続き、この２項目が

高くなっている。以下、「投票することは、国民の権利であるから」（35.5%）、「自分の支持する政党の

推す候補者を当選させたかったから」（28.9%）、「今の政治がよくないので、変えたいと思ったから」

（27.9%）、「当選させたい候補者がいたから」（24.0%）となっている。（図表３－６） 
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【時系列比較】 

 今回を含めて３回の衆議院議員選挙の結果と比較してみた。調査の項目が若干異なる部分もあるので、

厳密には比較できないが、平成12年よりも大きく増加したものには、「国政をよくするためには、投票

することが大切だと思った」（平成12年：37.1%→今回:58.4%）で21.3ポイント増、「投票することは、

国民の義務であるから」（平成12年：39.2%→今回:52.9%）で13.7ポイント増、「自分の支持する政党の

推す候補者を当選させたかったから」（平成12年：19.8%→今回:28.9%）で9.1ポイント増、「当選させた

い候補者がいたから」（平成12年：17.5%→今回:24.0%）で6.5ポイント増などがある。一方、平成12年

に比べて大きく減少したものはみられないが、「今の政治がよくないので、変えたいと思ったから」（平

成８年：32.7%→平成12年：30.1%→今回:27.9%）は、平成８年以降減少し続けている。（図表３－７） 

 

＜図表３－７＞投票の動機（時系列比較） 
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（注）※１ 平成12年と平成８年は、「国の政治を良くするためには、投票することが大切だと思ったから」。 
   ※２ 平成12年は、「投票することは、国民の義務と考えたから」。 
   ※３ 平成12年と平成８年は、「今の政治が良くないので改めたいと思ったから」。 
   ※４ 平成12年と平成８年は、「どうしても当選させたい候補者がいたから」。 
   ※５ 平成12年と平成８年は、「自分の所属する団体、組織や知り合いの人に頼まれたから」。 
   ※６ 平成12年と平成８年は、「近所の人や家族が行くからなんとなく」。 
   ※７ 今回調査の新設項目。 
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【時系列比較：順位の推移】 

 今回を含めて３回の衆議院議員選挙の結果について、上位５項目の推移をみると、これまで第１位で

あった「投票することは、国民の義務であるから」（平成８年：第１位→平成 12年：第１位→今回：第

２位）が、今回は第２位と順位を下げている。逆に、これまで第２位で「国政をよくするためには、投

票することが大切だと思ったから」（平成８年：第２位→平成 12年：第２位→今回：第１位）が、今回

の調査で順位を第１位とあげている。また、これまで第４位であった「今の政治がよくないので、変え

たいと思ったから」（平成８年：第４位→平成 12年：第４位→今回：第５位）が順位を第５位に下げ、

逆に、「自分の支持する政党の推す候補者を当選させたかったから」（平成８年：第５位→平成 12年：

第５位→今回：第４位）が順位を第４位に上げている。（図表３－８） 

 

＜図表３－８＞投票の動機（時系列比較：順位の推移） 

 

 
 平成８年衆議院議員選挙  平成12年衆議院議員選挙  今回選挙 
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(35.9) 

 国民の権利 

(32.4) 

 国民の権利 

(35.5) 

第４位 
政治を変えたい 

(32.7) 

 政治を変えたい 

(30.1) 

 支持政党の推す候補者 

(28.9) 

第５位 
支持政党の推す候補者 

(28.3) 

 支持政党の推す候補者 

(19.8) 

 政治を変えたい 

(27.9) 

 

 （注）表形式ものは、紙面の都合上、各選択肢を下記のように省略している。 

選択肢  省略文 
国政をよくするためには、投票することが大切だと思ったから → 国政をよくするため 

投票することは、国民の義務であるから → 国民の義務 

投票することは、国民の権利であるから → 国民の権利 

自分の支持する政党の推す候補者を当選させたかったから → 支持政党の推す候補者 

今の政治がよくないので、変えたいと思ったから → 政治を変えたい 

当選させたい候補者がいたから → 当選させたい候補者 

自分の関係する団体、組織、知り合いの人に投票を頼まれたから → 知り合いの人に投票を頼まれた 

当選させたくない候補者がいたから → 当選させたくない候補者 

友人や家族が行くから、なんとなく → なんとなく 

マスコミや市民活動で、投票率の向上が話題となっていたから → 投票率の向上が話題となっていた 
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【性別】 

 全体の第４位までは、性別による順位の違いはみられないが、第２位の「投票することは、国民の義

務であるから」（男性：48.7% 女性：56.7%）では女性が男性よりも８ポイント高く、逆に、第４位の

「自分の支持する政党の推す候補者を当選させたかったから」（男性：33.1% 女性：25.1%）では、男

性が女性を８ポイント上回っている。なお、第５位は男性では「今の政治がよくないので、変えたいと

思ったから」（32.5%）で、女性では「当選させたい候補者がいたから」（24.9%）となっている。 

 

【年齢別】 

 20歳～40歳代については第５位まで共通だが、全体では第４位に「自分の支持する政党の推す候補者

を当選させたかったから」、第５位に「今の政治がよくないので、変えたいと思ったから」となってい

るのに対して、20歳～40歳代では、その第４位と第５位の項目の順序が逆転している。なお、比率では

「国政をよくするためには、投票することが大切だと思ったから」は40歳代で68.3%と約７割で高くな

っている。 

 50歳以上では、上位２位で「国政をよくするためには、投票することが大切だと思ったから」（50歳

代：62.9% 60歳以上：57.5%）と「投票することは、国民の義務であるから」（50歳代：56.6% 60歳以

上：53.1%）の順位が異なるものの、第３位には「自分の支持する政党の推す候補者を当選させたかっ

たから」（50歳代：39.2% 60歳以上：34.6%）が入り、40歳以下との違いがみられる。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人は全体と同じ順序で比率の高い項目が並ぶ。一方、関心がなかった人では、第１位が

「投票することは、国民の義務であるから」（53.1%）で半数を超える。 

 関心がなかった人では、第２位に「投票することは、国民の権利であるから」（21.9%）が入っている

が、この項目は関心があった人（52.3%）に比べて15.4ポイント低い。また、関心がなかった人の第３

位には「国政をよくするためには、投票することが大切だと思ったから」（18.8%）が入るものの、この

項目でも関心があった人（64.2%）に比べて45.4ポイントと大幅に低く、関心による差がみられる。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党がある人は、第１位が「国政をよくするためには、投票することが大切だと思ったから」

（63.2%）で６割台半ばに近く他の層に比べて高くなっている。第２位は「投票することは、国民の義

務であるから」（51.2%）、第３位は「自分の支持する政党の推す候補者を当選させたかったから」

（49.0%）で、ともに半数前後である。 

 一方、支持政党が以前はあったが、今はない人と以前からない人では、第１位が「投票することは、

国民の義務であるから」（以前有：57.9% 以前から無：54.3%）で、この比率は、支持政党がある人よ

りも高くなっている。（図表３－９） 
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＜図表３－９＞投票の動機《上位５位》 

（性別・年齢別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 

 

順位 

属性 
ｎ 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

国政をよくす

るため 

国民の義務 国民の権利 支持政党の推

す候補者 

政治を変えた

い 全体 709 

(58.4) (52.9) (35.5) (28.9) (27.9) 

国政をよくす

るため 

国民の義務 国民の権利 支持政党の推

す候補者 

政治を変えた

い 男性 335 

(57.6) (48.7) (34.9) (33.1) (32.5) 

国政をよくす

るため 

国民の義務 国民の権利 支持政党の推

す候補者 

当選させたい

候補者 

性
別 

女性 374 

(59.1) (56.7) (36.1) (25.1) (24.9) 

国政をよくす

るため 

国民の義務 国民の権利 政治を変えた

い 

支持政党の推

す候補者 20歳代 70 

(57.1) (45.7) (44.3) (28.6) (21.4) 

国政をよくす

るため 

国民の義務 国民の権利 政治を変えた

い 

支持政党の推

す候補者 30歳代 122 

(54.9) (50.0) (39.3) (22.1) (16.4) 

国政をよくす

るため 

国民の義務 国民の権利 政治を変えた

い 

支持政党の推

す候補者 40歳代 120 

(68.3) (45.8) (39.2) (37.5) (21.7) 

国政をよくす

るため 

国民の義務 支持政党の推

す候補者 

政治を変えた

い 

国民の権利 

50歳代 143 

(62.9) (56.6) (39.2) (37.8) (31.5) 

国民の義務 国政をよくす

るため 

支持政党の推

す候補者 

国民の権利 当選させたい

候補者 

年
齢
別 

60歳以上 254 

(57.5) (53.1) (34.6) (31.9) (31.5) 

国政をよくす

るため 

国民の義務 国民の権利 支持政党の推

す候補者 

政治を変えた

い 
関心があった 

(合計) 
604 

(64.2) (52.3) (37.3) (31.5) (30.0) 

国民の義務 国民の権利 国政をよくす

るため 

友人や家族が

行くから、なん

となく 

支持政党の推

す候補者 

選
挙
へ
の
関
心
度
別 

関心がなかった 

(合計) 
64 

(53.1) (21.9) (18.8) (17.2) (15.6) 

国政をよくす

るため 

国民の義務 支持政党の推

す候補者 

当選させたい

候補者 

国民の権利 

ある(合計) 361 

(63.2) (51.2) (49.0) (36.3) (31.9) 

国民の義務 国政をよくす

るため 

国民の権利 政治を変えた

い 

当選させたい

候補者 
以前はあったが、

今はない 
114 

(57.9) (53.5) (44.7) (26.3) (19.3) 

国民の義務 国政をよくす

るため 

国民の権利 政治を変えた

い 

友人や家族が

行くから、なん

となく 

支
持
政
党
の
有
無
別 以前からない 223 

(54.3) (52.0) (36.3) (28.7) ( 7.2) 

 

 

上段：項目／下段：（%） 
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（３）投票した候補者の選定基準 

◇「政党」重視が44.3%、「人物」重視が38.4%で「政党」が上回る 

（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問７－２ あなたは小選挙区選挙では、投票する際に、人物と政党とではどちらを重視しましたか。

次の中から１つだけ選んでください。 

 

＜図表３－10＞投票した候補者の選定基準 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問７で、『投票した』（「１１月９日の投票日当日に投票した」か「不在者投票をした」）と回答した

人に、投票した際に候補者の選定基準として「人物」と「政党」とではどちらを重視するかを聞いた。

その結果、「政党」が44.3%、「人物」が38.4%で、「政党」重視が5.9ポイント上回っている。（図表３－

10） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

�����������������������������������������
�����������������������������������������
�����������������������������������������
�����������������������������������������
�����������������������������������������
�����������������������������������������

44.3

0.7

16.6

38.4 人物

どちらともいえない
わからない

n
709

政党
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【時系列比較】 

 今回を含め５回の衆議院議員選挙の結果と比較すると、平成２年から平成12年にかけては、「人物」

が徐々に増加する傾向にあったが、平成12年から今回選挙にかけて、53.5%→38.4%と15.1ポイント減少

した。逆に、「政党」は徐々に減少していたが、平成12年から今回選挙にかけて31.7%→44.3%へと12.6

ポイント増加し、平成５年以来、10年ぶりに「政党」が「人物」を上回った。（図表３－11） 

 

＜図表３－11＞投票した候補者の選定基準（時系列比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人
物 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

わ
か
ら
な
い 

政
党 

今回選挙       (709) 

平成12年衆議院議員選挙(753) 

平成８年衆議院議員選挙(781) 

平成５年衆議院議員選挙(955) 

平成２年衆議院議員選挙(968) 

 

時
系
列
比
較 

(%) 

ｎ �������������������������
�������������������������
�������������������������

���������������������
���������������������

����������������������������
����������������������������
����������������������������
���������������
���������������

�����������������
�����������������
�����������������

38.4

53.5

40.7

41.4

33.5

16.6

13.9

19.1

9.6

11.2

44.3

31.7

39.2

48.6

54.6

1.0

0.4

0.7

0.7

0.8

（注）平成12年衆議院議員選挙の「わからない」には、「無回答」（0.1%）を含んでいる。 
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【区部市郡部別】 

 区部、市郡部ともに「政党」（区部：42.5% 市郡部：47.5%）が最も多いが、区部では「人物」も40.3%

と比較的高く「政党」とほぼ並んでいる。 

 「人物」は区部で40.3%、市郡部で35.0%と区部の方が5.3ポイント高く、逆に、「政党」は区部で42.5%、

市郡部で47.5%と市郡部が5.0ポイント上回っている。 

 

【性別】 

 男性では「人物」が36.1%であるのに対し、「政党」が48.7%と多いが、女性では、「人物」と「政党」

ともに40.4%で並んでいる。 

 性別による違いをみると、「人物」は男性で36.1%、女性で40.4%と女性の方が4.3ポイント高く、逆に、

「政党」は男性で48.7%、女性：40.4%と男性が8.3ポイント上回る。 

 

【年齢別】 

 30歳代を除いた各年齢層で、「人物」よりも「政党」が多く、特に、20歳代は「人物」 

の24.3%に対して、「政党」が52.9%と大きく上回っている。そのため、20歳代の「政党」の比率は他の

年齢層に比べても突出している。 

 

【職業別】 

 自営業は「人物」が50.6%、「政党」が34.1%と「人物」が多く、勤め人と無職では、「人物」（勤め人：

36.1% 無職：37.3%）よりも、「政党」（勤め人：46.9% 無職：44.5%）が多くなっている。そのため、

「人物」は他の職業に比べて自営業で高いが、「政党」は自営業が低くなっている。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人では「人物」が39.9%、「政党」が45.7%と「政党」が多くなっている。一方、関心が

なかった人では、「人物」が34.4%で最も多いものの、「どちらともいえない」が32.8%、「政党」が31.3%

と回答の傾向が三分されている。 

 関心の有無による違いをみると、関心があった人は関心がなかった人を「人物」（関心有：39.9% 関

心無：34.4%）で5.5ポイント、「政党」（関心有：45.7% 関心無：31.3%）でも14.4ポイント上回る。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党がある人では「人物」が35.7%、「政党」が54.8%と「政党」が多くなっている。逆に、支持

政党が以前はあったが、今はない人と以前からない人では、「人物」（以前有：41.2% 以前から無：

42.6%）が、「政党」（以前有：37.7% 以前から無：31.8%）よりも多くなっている。なお、当然のこと

ながら、「人物」は支持政党との関連がないほど比率が高く、逆に、「政党」は支持政党との関連がある

ほど比率が高くなっている。（図表３－12） 
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＜図表３－12＞投票した候補者の選定基準 

（区部市郡部別・性別・年齢別・職業別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人
物 

ど
ち

ら
と
も

い
え
な
い 

わ
か
ら
な
い 

政
党 

(%) 
ｎ 

市
郡
部
別 

区
部 

区部      (452) 
 

市郡部     (257) 

������������������������
������������������������
������������������������

�������������������������
�������������������������

40.3

35.0

42.5

47.5

16.2

17.5

1.1

関心があった(合計) (604) 
 

関心がなかった(合計)( 64) 

選
挙
へ
の
関
心
度
別 

���������������������
���������������������
���������������������������������������������������������������������

������������������������������������������������
������������������������������������������������

39.9

34.4

13.9

32.8

45.7

31.3

0.5

1.6

全体      (709) 
 

自営業     ( 85) 

勤め人     (305) 

無職      (319) 

職
業
別 

���������������������
���������������������

�������������������������
�������������������������
�������������������������

��������������������������
��������������������������

50.6

36.1

37.3

34.1

46.9

44.5

14.1
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17.6

1.2

0.7

0.6

20歳代     ( 70) 
 

30歳代     (122) 

40歳代     (120) 
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60歳以上    (254) 

 

年
齢
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（４）投票した候補者の選定理由 

◇「候補者の政策や主張に賛成だから」が40.2%で最も高い 

（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問７－３ あなたが小選挙区選挙で投票した候補者を選んだ主な理由は何ですか。次の中からいくつ

でも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

 

＜図表３－13＞投票した候補者の選定理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問７で、『投票した』（「１１月９日の投票日当日に投票した」か「不在者投票をした」）と回答した

人の候補者の選定理由としては、「候補者の政策や主張に賛成だから」（40.2%）が４割を超え最も高く

なっている。次いで、「国政全体のことを考えてくれる人だと思ったから」（31.9%）が３割を超え、以

下、「自分の支持する政党の推薦する人だから」（26.5%）、「人柄、経歴などから国政を託すのに最適な

人だと思ったから」（21.6%）、「自分の日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから」（20.6%）と続い

ている。（図表３－13） 

 

候補者の政策や主張に賛成だから 

国政全体のことを考えてくれる人だと思ったから 

自分の支持する政党の推薦する人だから 

人柄、経歴などから国政を託すのに最適な人だと
思ったから 
自分の日常の暮らしを守ってくれる人だと思った
から 

地元の利益を考えてくれる人だと思ったから 

家族や友人との選挙に関する話の中で、ふさわし
い人と思ったから 
ポスターや選挙公報などを見て、ふさわしい人だ
と思ったから 
テレビや新聞などマスコミを通して知っている人
だから 

団体や組織や知人に頼まれたから 

自分の仕事や職業上の利益を守ってくれる人だと
思ったから 

その他 

特に理由はない（なんとなく） 

わからない 

40.2

31.9

26.5
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20.6
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7.5
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4.8
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4.9

0.7
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【時系列比較】 

 今回を含めて３回の衆議院選挙の結果と比較してみた。調査の項目が若干異なる部分もあるので、厳

密には比較できないが、平成12年よりも比較的大きく増加したものには、「自分の支持する政党の推薦

する人だから」（平成12年：21.0%→今回:26.5%）の5.5ポイント増、「ポスターや選挙公報などを見て、

ふさわしい人だと思ったから」（平成12年：2.3%→今回:7.5%）の5.2ポイント増などがある。逆に、減

少したのは、「地元の利益を考えてくれる人だと思ったから」（平成12年：15.3%→今回:9.4%）の5.9ポ

イント減などとなっている。（図表３－14） 

 

＜図表３－14＞投票した候補者の選定理由（時系列比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）※１ 今回調査の新設項目。 
   ※２ 平成12年と平成８年は、「地元の利益を代表してくれる人だと思ったから」。 
   ※３ 平成12年と平成８年は、「家族や友人との選挙に関する話の中で、良い人と判断したから」。 
   ※４ 平成12年と平成８年は、「ポスターやビラなどで良い人だと思ったから」。 

   ※５ 平成12年と平成８年は、「自分の所属する団体、組織や知り合いの人に頼まれたから」。 
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【時系列比較：順位の推移】 

 今回を含めて３回の衆議院選挙の結果について、上位５項目の推移をみると、これまで第１位であっ

た「候補者の政策や主張に賛成だから」（平成８年：第１位→平成12年：第１位→今回：第１位）は、

今回の結果でも継続して第１位となった。第３位の「自分の支持する政党の推薦する人だから」（平成

８年：第２位→平成12年：第３位→今回：第３位）は、平成12年からかわらず第３位で、第４位の「人

柄、経歴などから国政を託すのに最適な人だと思ったから」（平成８年：第３位→平成12年：第２位→

今回：第４位）は平成８年から平成12年にかけて順位を上げたものの、平成12年から今回にかけては順

位を下げている。また、第５位の「自分の日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから」（平成８年：

第４位→平成12年：第４位→今回：第５位）も、平成12年より順位を下げた。（図表３－15） 

 

＜図表３－15＞投票の動機（時系列比較：順位の推移） 

 

 
 平成８年衆議院議員選挙  平成12年衆議院議員選挙  今回選挙 

第１位 

候補者の政策や主張に

賛成 

(32.1) 

 候補者の政策や主張に

賛成 

(35.9) 

 

候補者の政策や主張に

賛成 

(40.2) 

第２位 

支持政党の推薦する人 

 

(27.4) 

 

国政を託すのに最適な

人 

(21.9) 

 

国政全体のことを考え

てくれる人 

(31.9) 

第３位 

国政を託すのに最適な

人 

(24.8) 

 

支持政党の推薦する人 

 

(21.0) 

 

支持政党の推薦する人 

 

(26.5) 

第４位 

日常の暮らしを守って

くれる人 

(21.3) 

 

日常の暮らしを守って

くれる人 

(17.9) 

 

国政を託すのに最適な

人 

(21.6) 

第５位 

地元の利益を考えてく

れる人 

(13.8) 

 

地元の利益を考えてく

れる人 

(15.3) 

 

日常の暮らしを守って

くれる人 

(20.6) 

 

 （注）表形式ものは、紙面の都合上、各選択肢を下記のように省略している。 

選択肢  省略文 
候補者の政策や主張に賛成だから → 候補者の政策や主張に賛成 

国政全体のことを考えてくれる人だと思ったから → 国政全体のことを考えてくれる人 

自分の支持する政党の推薦する人だから → 支持政党の推薦する人 

人柄、経歴などから国政を託すのに最適な人だと思ったから → 国政を託すのに最適な人 

自分の日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから → 日常の暮らしを守ってくれる人 

地元の利益を考えてくれる人だと思ったから → 地元の利益を考えてくれる人 

家族や友人との選挙に関する話の中で、ふさわしい人と思ったから → 選挙の話の中で、ふさわしい人 

ポスターや選挙公報などを見て、ふさわしい人だと思ったから → 公報などを見て、ふさわしい人 

テレビや新聞などマスコミを通して知っている人だから → マスコミを通して知っている人 

団体や組織や知人に頼まれたから → 団体や組織や知人に頼まれた 
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【性別】 

 男女ともに上位５位は全体の順位と同じである。しかしながら、その比率には差があり、「候補者の

政策や主張に賛成だから」（男性：37.6% 女性：42.5%）は女性が男性よりも4.9ポイント高く、逆に、

「自分の支持する政党の推薦する人だから」（男性：31.3% 女性：22.2%）は男性が9.1ポイント上回っ

ている。 

 

【年齢別】 

 いずれの年齢層も「候補者の政策や主張に賛成だから」が第１位であるが、中でも50歳代は44.1%と

４割台半ばに近く最も高い。20歳～30歳代では、第２位が「自分の支持する政党の推薦する人だから」

（20歳代：25.7% 30歳代：22.1%）、第３位が「国政全体のことを考えてくれる人だと思ったから」（20

歳代：15.7% 30歳代：20.5%）であるが、40歳以上はこれら２項目の順位が逆転している。40歳以上で

は、第２位が「国政全体のことを考えてくれる人だと思ったから」（40歳代：31.7% 50歳代：39.9% 60

歳以上：37.4%）、第３位「自分の支持する政党の推薦する人だから」（40歳代：22.5% 50歳代：32.2% 

60歳以上：27.6%）となっている。 

 

【職業別】 

 いずれの職業とも上位５位は全体の順位と同じであるが、第１位の「国政全体のことを考えてくれる

人だと思ったから」は無職が42.0%、勤め人が40.0%と４割台であるのに対し、自営業は34.1%にとどま

っている。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心の有無に関わらず、上位３位までは同じ項目が並ぶが、関心があった人が関心がなかった人の比

率を大きく上回り、第１位の「候補者の政策や主張に賛成だから」（関心有：42.7% 関心無：26.6%）

では16.1ポイント差、「国政全体のことを考えてくれる人だと思ったから」（関心有：33.8% 関心無：

18.8%）では15.0ポイント差、「自分の支持する政党の推薦する人だから」（関心有：28.5% 関心無：

18.8%）では9.7ポイント差がある。 

 

【支持政党の有無別】 

 第１位はいずれの層でも、「候補者の政策や主張に賛成だから」であり、中でも、支持政党がある人

は45.7%と高い。支持政党が以前はあったが、今はない人と以前からない人では、第２位以降の項目は

３割を切っているが、支持政党がある人では、第２位の「自分の支持する政党の推薦する人だから」

（43.8%）、第３位の「国政全体のことを考えてくれる人だと思ったから」（40.7%）の上位３位までが４

割台である。（図表３－16） 
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＜図表３－16＞投票した候補者の選定理由《上位５位》 

（性別・年齢別・職業別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 

 

順位 

属性 
ｎ 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 全体 709 

(40.2) (31.9) (26.5) (21.6) (20.6) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 男性 335 

(37.6) (31.6) (31.3) (21.5) (20.0) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 

性
別 

女性 374 

(42.5) (32.1) (22.2) (21.7) (21.1) 

候補者の政策

や主張に賛成 

支持政党の推

薦する人 

国政全体のことを

考えてくれる人 
国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 20歳代 70 

(40.0) (25.7) (15.7) (14.3) (14.3) 

候補者の政策

や主張に賛成 

支持政党の推

薦する人 

国政全体のことを

考えてくれる人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 
国政を託すの

に最適な人 30歳代 122 

(38.5) (22.1) (20.5) (17.2) (15.6) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 40歳代 120 

(36.7) (31.7) (22.5) (22.5) (19.2) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 
国政を託すの

に最適な人 50歳代 143 

(44.1) (39.9) (32.2) (21.7) (20.3) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 

年
齢
別 

60歳以上 254 

(40.6) (37.4) (27.6) (26.8) (24.0) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 自営業 85 

(34.1) (32.9) (21.2) (20.0) (17.6) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 勤め人 305 

(40.0) (30.2) (29.8) (20.0) (18.7) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 

職
業
別 

無職 319 

(42.0) (33.2) (24.8) (23.5) (23.2) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 関心があった 

(合計) 
604 

(42.7) (33.8) (28.5) (23.0) (21.4) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
支持政党の推

薦する人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 

選挙の話の中で、

ふさわしい人 

選
挙
へ
の
関
心
度
別 

関心がなかった 

(合計) 
64 

(26.6) (18.8) (18.8) (18.8) (10.9) 

候補者の政策

や主張に賛成 

支持政党の推

薦する人 

国政全体のことを

考えてくれる人 
国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 ある(合計) 361 

(45.7) (43.8) (40.7) (25.2) (23.0) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 
国政を託すの

に最適な人 

地元の利益を考

えてくれる人 以前はあったが、

今はない 
114 

(36.0) (26.3) (23.7) (18.4) (10.5) 

候補者の政策

や主張に賛成 

国政全体のことを

考えてくれる人 
国政を託すの

に最適な人 

日常の暮らしを

守ってくれる人 

選挙の話の中で、

ふさわしい人 

支
持
政
党
の
有
無
別 以前からない 223 

(34.5) (21.5) (17.0) (15.7) ( 9.0) 

 

 

上段：項目／下段：（%） 
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（５）選挙の際に期待した政策 

◇「景気対策」が61.4%でトップ。「年金問題」が44.9%で続いている 

（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問７－４ あなたは、今回の衆議院議員選挙の際、何に期待し、何に関心を持って投票しましたか。

次の中から３つまで選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

 

＜図表３－17＞選挙の際に期待した政策（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問７で、『投票した』（「１１月９日の投票日当日に投票した」か「不在者投票をした」）と回答した

人に、選挙の際に期待した政策を聞いた。その結果、「景気対策」（61.4%）が約６割で最も高く、次い

で「年金問題」（44.9%）が４割台半ばに近く、この２項目が目立っている。以下、「高齢者対策」（23.7%）、

「税制・税金問題」（19.5%）、「雇用対策」（16.8%）、「社会保障問題」（13.3%）、「行財政改革」（12.7%）

の順となっている。（図表３－17） 

 

景気対策 

年金問題 

高齢者対策 

税制・税金問題 

雇用対策 

社会保障問題 

行財政改革 

教育改革 

憲法改正 

イラク問題・派遣 

治安対策 

少子化（子育て・保育）対策 

医療・衛生対策 

拉致問題 

環境・公害対策 

中小企業対策 

金融問題 

政治資金問題 

地方分権 

防災対策 

その他 

特にない 

わからない 

61.4

44.9

23.7

19.5

16.8

13.3

12.7

10.4

9.0

8.3

7.5

7.1

6.5

4.4

3.5

3.4

2.8

1.6

1.1

0.8

1.1

4.1

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

（n＝709） 
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【時系列比較：順位の推移】 

 政策等については各選挙の時点で大きく異なるので、図表による増減の確認はしないが、この設問は

時節を反映するのに適しているので、今回を含めて３回の選挙における上位10項目までを並列した。平

成12年衆議院議員選挙にせよ、今回の選挙にせよ、景気の回復が期待されていたことが分かる。（図表

３－18） 

 

＜図表３－18＞選挙の際に期待した政策（時系列比較：順位の推移） 

 
 平成８年衆議院議員選挙  平成12年衆議院議員選挙  今回選挙 

第１位 
税制改革（消費税問題を含む） 

（41.2%） 

 不況対策（雇用対策を含む） 

（35.8%） 

 景気対策 
（61.4%） 

第２位 
政治改革 

（38.3%） 

 政治改革 

（31.5%） 

 年金問題 
（44.9%） 

第３位 
行政改革 

（37.6%） 

 福祉対策 

（20.8%） 

 高齢者対策 
（23.7%） 

第４位 
物価・消費者対策 

（24.6%） 

 世代交代 

（20.3%） 

 税制・税金問題 
（19.5%） 

第５位 
高齢者対策 

（22.4%） 

 物価・消費者対策 

（19.6%） 

 雇用対策 
（16.8%） 

第６位 
不況対策（円高・円安問題を含む） 

（21.9%） 

 行政改革 

（18.9%） 

 社会保障問題 
（13.3%） 

第７位 
福祉対策 

（20.4%） 

 税制改革 

（18.0%） 

 行財政改革 
（12.7%） 

第８位 
世代交代 

（11.5%） 

 高齢者対策 

（17.1%） 

 教育改革 
（10.4%） 

第９位 
政界再編 

（11.0%） 

 政界再編 

（15.5%） 

 憲法改正 
（ 9.0%） 

第10位 

環境・公害対策（公園、緑化、自

然保護対策を含む） 

（ 6.3%） 

 教育・非行・いじめ 

 

（ 9.0%） 

 イラク問題・派遣 
 

（ 8.3%） 
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【性別】 

 男女ともに第１位は「景気対策」（男性：64.5% 女性：58.6%）、第２位は「年金問題」（男性：45.1% 

女性：44.7%）で共通であるが、「景気対策」については男性が女性よりも5.9ポイント高くなっている。

また、男性で第３位の「雇用対策」（男性：19.4% 女性：14.4%）は女性では第５位で、男性が女性よ

りも５ポイント高いが、逆に、女性で第３位の「高齢者対策」（男性：16.4% 女性：30.2%）は、男性

では第５位で、女性が13.8ポイント高率である。 

 

【年齢別】 

 いずれの年齢層でも第１位は「景気対策」、第２位は「年金問題」と共通である。しかしながら、「景

気対策」では40歳代が73.3%と７割台半ばに近く突出しており、「年金問題」では50歳代が52.4%、60歳

以上が54.7%と半数を超えている。また、60歳以上の第３位は「高齢者対策」で42.5%と４割を超えてい

る。 

 

【職業別】 

 いずれの職業でも第１位は「景気対策」、第２位は「年金問題」だが、「景気対策」は自営業が77.6%

で７割台半ばを超え最も高く、「年金問題」は無職が48.3%と半数に近い。第３位は自営業と無職で「高

齢者対策」（自営業：25.9% 無職：33.5%）が入っているが、勤め人は「雇用対策」（23.3%）となって

いる。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人では、上位５位は全体の順位と同じである。関心がなかった人でも第１位は「景気対

策」であるが、関心があった人は62.4%であるのに対し、関心がなかった人は51.6%と、その差が10.8

ポイントある。また、「年金問題」（関心有：46.9% 関心無：28.1%）は関心があった人で第２位、関心

がなかった人で第３位だが、関心があった人の方が18.8ポイント高くなっている。「高齢者対策」（関心

有：22.8% 関心無：29.7%）は関心があった人で第３位、関心がなかった人で第２位で、関心がなかっ

た人の方が6.9ポイント高い。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党の有無に関わらず、第１位は「景気対策」、第２位は「年金問題」である。「景気対策」につ

いては、支持政党がある人で62.3%、以前からない人で63.2%と６割を超え高い。一方で、「年金問題」

では、支持政党が以前はあったが、今はない人で50.9%と他の層に比べて高くなっている。また、支持

政党がある人では、第３位に「高齢者対策」が27.7%で入っており、比率も他の層に比べて高くなって

いる。（図表３－19） 
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＜図表３－19＞選挙の際に期待した政策《上位５位》 

（性別・年齢別・職業別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 

 

順位 

属性 
ｎ 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

景気対策 

 

年金問題 

 

高齢者対策 

 

税制・税金問題 

 

雇用対策 

 全体 709 

(61.4) (44.9) (23.7) (19.5) (16.8) 

景気対策 

 

年金問題 雇用対策 行財政改革 高齢者対策 
男性 335 

(64.5) (45.1) (19.4) (17.9) (16.4) 

景気対策 

 

年金問題 高齢者対策 税制・税金問題 雇用対策 
性
別 

女性 374 

(58.6) (44.7) (30.2) (22.5) (14.4) 

景気対策 

 

年金問題 税制・税金問題 雇用対策 行財政改革 
20歳代 70 

(62.9) (34.3) (24.3) (20.0) (14.3) 

景気対策 

 

年金問題 雇用対策 税制・税金問題 少子化（子育

て・保育）対策 30歳代 122 

(56.6) (31.1) (25.4) (22.1) (18.0) 

景気対策 

 

年金問題 税制・税金問題 雇用対策 教育改革 

40歳代 120 

(73.3) (35.0) (25.8) (22.5) (19.2) 

景気対策 

 

年金問題 高齢者対策 雇用対策 税制・税金問題

/社会保障問題 50歳代 143 

(62.2) (52.4) (25.2) (18.2) (16.8) 

景気対策 年金問題 高齢者対策 税制・税金問題 社会保障問題/

憲法改正 

年
齢
別 

60歳以上 254 

(57.1) (54.7) (42.5) (15.4) (10.6) 

景気対策 

 

年金問題 高齢者対策 税制・税金問題 教育改革 

自営業 85 

(77.6) (38.8) (25.9) (20.0) (14.1) 

景気対策 

 

年金問題 雇用対策 税制・税金問題 行財政改革 

勤め人 305 
(66.9) (43.0) (23.3) (19.7) (16.4) 

景気対策 

 

年金問題 高齢者対策 税制・税金問題 社会保障問題 

職
業
別 

無職 319 
(51.7) (48.3) (33.5) (19.1) (13.5) 

景気対策 

 

年金問題 高齢者対策 税制・税金問題 雇用対策 
関心があった 

(合計) 
604 

(62.4) (46.9) (22.8) (19.7) (17.5) 

景気対策 

 

高齢者対策 年金問題 税制・税金問題 雇用対策 

選
挙
へ
の
関
心
度
別 

関心がなかった 

(合計) 
64 

(51.6) (29.7) (28.1) (21.9) (9.4) 

景気対策 

 

年金問題 高齢者対策 税制・税金問題 行財政改革 
ある(合計) 361 

(62.3) (47.4) (27.7) (18.6) (14.1) 

景気対策 年金問題 税制・税金問題 高齢者対策 雇用対策/社会

保障問題 
以前はあったが、

今はない 
114 

(54.4) (50.9) (23.7) (21.9) (18.4) 

景気対策 

 

年金問題 雇用対策 高齢者対策 税制・税金問題 

支
持
政
党
の
有
無
別 以前からない 223 

(63.2) (39.0) (19.7) (18.4) (18.4) 

 

 

 

上段：項目／下段：（%） 
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（６）棄権理由 

◇「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」と「適当な候補者がいなかったから」が二大理由 

（問７で、「３ 投票しなかった」とお答えの方に） 

問７－５ あなたが、投票しなかったのは、どうしてですか。次の中からいくつでも選んでください。

（Ｍ.Ａ.） 

 

＜図表３－20＞棄権理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問７で、「投票しなかった」人の棄権理由としては、「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」

（31.5%）が最も高く、「適当な候補者がいなかったから」（30.2%）が僅差で続く。以下、「選挙によっ

て政治や暮らしが良くなるわけではないから」（24.6%）、「候補者の人柄や政策がわからなかったから」

（19.8%）、「自分一人が投票しなくても選挙に影響がないから」（14.9%）、「政治や選挙には関心がない

から」（13.7%）が続いている。（図表３－20） 

 

 

 

 

 

 

仕事や商売が忙しく、時間がなかったから 

適当な候補者がいなかったから 

選挙によって政治や暮らしが良くなるわけではな
いから 

候補者の人柄や政策がわからなかったから 

自分一人が投票しなくても選挙に影響がないから 

政治や選挙には関心がないから 

選挙よりも重要な予定があったから 

投票所へ行くのが面倒だったから 

病気（看病を含む）や体が不自由だったから 

旅行やレジャーに出かけていたから 

当選する人がほぼ決まっていたから 

投票所が遠かった（不便だった、わからなかった）
から 

天気が悪かったから 

その他 

わからない 

31.5

30.2

24.6

19.8

14.9

13.7

12.9

12.9

11.3

8.1

5.6

4.0

1.2

7.3

0.4

0 10 20 30 40 (%)

（n＝248） 
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【時系列比較】 

 今回を含めて３回の衆議院議員選挙の結果と比較してみた。調査の項目が若干異なる部分もあるので、

厳密には比較できないが、平成12年よりも10ポイント以上増加したものには、「選挙によって政治や暮

らしが良くなるわけではないから」（平成12年：8.3%→今回:24.6%）で16.3ポイント増、「適当な候補者

がいなかったから」（平成12年：15.9%→今回:30.2%）と「候補者の人柄や政策がわからなかったから」

（平成12年：5.5%→今回:19.8%）で14.3ポイント増、「自分一人が投票しなくても選挙に影響がないか

ら」（平成12年：4.1%→今回:14.9%）で10.8ポイント増などがある。なお、大きく変化はしていないも

のの、「選挙よりも重要な予定があったから」（平成８年：6.5%→平成12年：8.3%→今回:12.9%）は、徐々

に比率が高まってきている。（図表３－21） 

 

＜図表３－21＞棄権理由（時系列比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事や商売が忙しく、時間がなかったから 

 

適当な候補者がいなかったから 

 
選挙によって政治や暮らしが良くなるわ
けではないから 

候補者の人柄や政策がわからなかったか
ら 

※１ 自分一人が投票しなくても選挙に影響が
ないから 

政治や選挙には関心がないから 

選挙よりも重要な予定があったから 

投票所へ行くのが面倒だったから 

※２ 病気（看病を含む）や体が不自由だったか
ら 

※２ 体が不自由だから 

旅行やレジャーに出かけていたから 

当選する人がほぼ決まっていたから 

投票所が遠かった（不便だった、わからな
かった）から 

※３ 天気が悪かったから 

その他 

わからない 
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31.5

30.2

24.6

19.8

14.9

13.7

12.9

12.9

11.3

8.1

5.6

4.0

1.2

7.3

0.4

34.5

15.9

8.3

5.5

4.1

12.4

8.3

9.0

5.5

7.6

8.3

1.4

6.2

2.1

24.6

26.9

27.8

11.7

11.7

14.9

6.5

11.3

5.8

2.6

9.7

3.6

1.9

0.6

4.5

5.2

×

-

-

0 10 20 30 40

今回選挙

平成12年衆議院議員選挙����
平成８年衆議院議員選挙

(%)

（n＝248）

（n＝145）

（n＝309）

（注）※１ 平成12年と平成８年は、「自分一人が投票しなくても選挙に影響がないと思ったから」。 
   ※２ 平成12年と平成８年は、「病気（看病を含む）だったから」「体が不自由だから」は独立した選択肢であ

ったが、今回調査では一つの選択肢としている。したがって、前回の「病気（看病を含む）だったから」
にあたる比率は、今回の「病気（看病を含む）や体が不自由だったから」の箇所に掲載している。 

   ※３ 平成12年と平成８年は、「天気が良かった（悪かった）から」。 
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【時系列比較：順位の推移】 

 今回を含めて３回の衆議院選挙の結果について、上位５項目の推移をみると、「仕事や商売が忙しく、

時間がなかったから」（平成８年：第３位 平成12年：第１位 今回：第１位）は、平成８年から平成

12年にかけて第１位へと順位を上げ、今回の結果でも第１位となっている。「適当な候補者がいなかっ

たから」（平成８年：第２位 平成12年：第２位 今回：第２位）は、３回の選挙を通じて第２位のま

ま推移している。また、「選挙によって政治や暮らしが良くなるわけではないから」（平成８年：第１位 

平成12年：第５位 今回：第３位）は、平成８年から平成12年にかけて順位を下げていたものの、今回

の調査では第３位への順位を上げている。（図表３－22） 

 

＜図表３－22＞棄権理由（時系列比較：順位の推移） 

 
 平成８年衆議院議員選挙  平成12年衆議院議員選挙  今回選挙 

第１位 

選挙で政治などが良くな

らない 

(27.8) 

 忙しく時間がない 

 

(34.5) 

 忙しく時間がない 

 

(31.5) 

第２位 

適当な候補者がいない 

 

(26.9) 

 適当な候補者がいない 

 

(15.9) 

 適当な候補者がいない 

 

(30.2) 

第３位 

忙しく時間がない 

 

(24.6) 

 政治や選挙には関心がな

い 

(12.4) 

 選挙で政治などが良くな

らない 

(24.6) 

第４位 

政治や選挙には関心がな

い 

(14.9) 

 投票所へ行くのが面倒 

 

( 9.0) 

 人柄や政策がわからない 

 

(19.8) 

第５位 

人柄や政策がわからない/投票し

なくても影響がないと思ったか

ら 

(11.7) 

 選挙で政治などが良くならない/

選挙よりも重要な予定/旅行やレ

ジャー 

( 8.3) 

 投票しなくても影響がな

い 

(14.9) 

 

 （注）表形式ものは、紙面の都合上、各選択肢を下記のように省略している。 

選択肢  省略文 
仕事や商売が忙しく、時間がなかったから → 忙しく時間がない 

適当な候補者がいなかったから → 適当な候補者がいない 

選挙によって政治や暮らしが良くなるわけではないから → 選挙で政治などが良くならない 

候補者の人柄や政策がわからなかったから → 人柄や政策がわからない 

自分一人が投票しなくても選挙に影響がないから → 投票しなくても影響がない 

政治や選挙には関心がないから → 政治や選挙には関心がない 

選挙よりも重要な予定があったから → 選挙よりも重要な予定 

投票所へ行くのが面倒だったから → 投票所へ行くのが面倒 

病気（看病を含む）や体が不自由だったから → 病気や体が不自由 

旅行やレジャーに出かけていたから → 旅行やレジャー 

当選する人がほぼ決まっていたから → 当選者がほぼ決まっていた 

投票所が遠かった（不便だった、わからなかった）から → 投票所が遠い 

天気が悪かったから → 天気が悪い 

 

 



59 

【性別】 

 男性では第１位が「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」（39.7%）、第２位が「適当な候補者

がいなかったから」（34.5%）で、ともに３割台で高くなっている。一方、女性では第１位の「適当な候

補者がいなかったから」（26.5%）、第２位の「選挙によって政治や暮らしが良くなるわけではないから」

（25.0%）、第３位の「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」（24.2%）まで、上位３項目が２割台

半ば前後でほぼ並ぶ。比率の差をみると、「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」は男性が女性

よりも15.5ポイント高く、「適当な候補者がいなかったから」でも男性は８ポイント上回っている。 

 

【年齢別】 

 20歳～30歳代は第１位が「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」（20歳代：31.0% 30歳代：

41.5%）となっており、特に、30歳代は４割を超え高い。40歳～50歳代は第１位が「適当な候補者がい

なかったから」（30歳代：37.1% 30歳代：36.8%）で、２つの年齢層ともに３割台半ば前後である。ま

た、60歳以上は全体で上位５位に入っていない「病気（看病を含む）や体が不自由だったから」（41.0%）

が第１位であり、４割を超えている。 

 

【職業別】 

 自営業と勤め人では上位４位まで共通であるが、第１位の「仕事や商売が忙しく、時間がなかったか

ら」（自営業：34.8% 勤め人：44.0%）は、特に、勤め人で４割台半ばに近く高い。無職では、「選挙に

よって政治や暮らしが良くなるわけではないから」と「病気（看病を含む）や体が不自由だったから」

がともに23.8%で第１位となっている。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人では、第１位が「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」（33.0%）で３割を超え、

第２位が「適当な候補者がいなかったから」（26.8%）で２割台半ばを超える。これに対して、関心がな

かった人では、第１位が「適当な候補者がいなかったから」（32.5%）、第２位が「選挙によって政治や

暮らしが良くなるわけではないから」（30.8%）と、上位２位が３割を超えている。なお、「仕事や商売

が忙しく、時間がなかったから」（関心有：33.0% 関心無：24.8%）は関心があった人が関心がなかっ

た人よりも8.2ポイント高い。逆に、関心がなかった人が関心があった人よりも高いのは、「選挙によっ

て政治や暮らしが良くなるわけではないから」（関心有：15.5% 関心無：30.8%）で15.3ポイント差、

「適当な候補者がいなかったから」（関心有：26.8% 関心無：32.5%）で5.7ポイント差などとなってい

る。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党が以前あったが、今はない人では、第１位が「適当な候補者がいなかったから」（53.8%）で、

半数を超え目立つ。支持政党がある人では、第１位が「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」

（35.5%）で３割台半ばを超えるが、この項目は支持政党が以前はあったが、今はない人では第２位で

38.5%と約４割である。また、支持政党が以前からない人では、第１位の「選挙によって政治や暮らし

が良くなるわけではないから」（28.9%）、第２位の「仕事や商売が忙しく、時間がなかったから」と「適

当な候補者がいなかったから」（27.0%）の上位３項目が約３割で並んでいる。（図表３－23） 
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＜図表３－23＞棄権理由《上位５位》 

（性別・年齢別・職業別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 

 

順位 

属性 
ｎ 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

忙しく時間が
ない 

適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

人柄や政策がわ
からない 

投票しなくても影
響がない 

全体 
248 

(31.5) (30.2) (24.6) (19.8) (14.9) 

忙しく時間が
ない 

適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

人柄や政策がわ
からない 

投票しなくても
影響がない 男性 116 

(39.7) (34.5) (24.1) (17.2) (16.4) 
適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

忙しく時間が
ない 

人柄や政策がわ
からない 

病気や体が不自
由 

性
別 

女性 132 
(26.5) (25.0) (24.2) (22.0) (14.4) 

忙しく時間が
ない 

適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

政治や選挙に
は関心がない 

投票しなくても
影響がない 

20歳代 
71 

(31.0) (26.8) (23.9) (23.9) (22.5) 
忙しく時間が
ない 

適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

人柄や政策がわ
からない 

投票しなくても
影響がない 30歳代 65 

(41.5) (33.8) (26.2) (26.2) (15.4) 
適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

忙しく時間が
ない 

投票しなくても
影響がない 

人柄や政策がわ
からない 40歳代 35 

(37.1) (37.1) (31.4) (20.0) (17.1) 
適当な候補者
がいない 

忙しく時間が
ない 

人柄や政策がわ
からない 

選挙で政治など
が良くならない 

政治や選挙には関心
がない/選挙よりも重
要な予定/投票所へ行
くのが面倒/病気や体
が不自由/旅行やレジ
ャー/投票所が遠い 

50歳代 38 

(36.8) (34.2) (26.3) (18.4) ( 7.9) 
病気や体が不自
由 

適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

人柄や政策がわ
からない 

忙しく時間が
ない 

年
齢
別 

60歳以上 39 
(41.0) (17.9) (17.9) (17.9) (12.8) 

忙しく時間が
ない 

適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

人柄や政策がわ
からない 

投票しなくても
影響がない 自営業 23 

(34.8) (34.8) (21.7) (21.7) (17.4) 
忙しく時間が
ない 

適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

人柄や政策がわ
からない 

選挙よりも重要
な予定 勤め人 141 

(44.0) (34.0) (25.5) (20.6) (15.6) 
選挙で政治などが良くならない/病気
や体が不自由 

適当な候補者
がいない 

人柄や政策がわ
からない 

投票しなくても
影響がない 

職
業
別 

無職 84 
(23.8) (22.6) (17.9) (16.7) 

忙しく時間が
ない 

適当な候補者
がいない 

人柄や政策がわ
からない 

選挙で政治など
が良くならない 

投票しなくても影響
がない/病気や体が不
自由 

関心があった 

(合計) 
97 

(33.0) (26.8) (17.5) (15.5) (12.4) 

適当な候補者
がいない 

選挙で政治など
が良くならない 

忙しく時間が
ない 

政治や選挙に
は関心がない 

投票しなくても
影響がない 

選
挙
へ
の
関
心
度
別 

関心がなかった 

(合計) 
117 

(32.5) (30.8) (24.8) (23.9) (17.9) 

忙しく時間が
ない 

病気や体が不自
由 

選挙で政治などが良くならない/旅行

やレジャー 

適当な候補者がいな
い/人柄や政策がわか
らない/投票しなくて
も影響がない/政治や
選挙には関心がない/
選挙よりも重要な予
定/投票所へ行くのが
面倒/当選者がほぼ決
まっていた 

ある(合計) 

31 

(35.5) (16.1) ( 9.7) ( 6.5) 
適当な候補者
がいない 

忙しく時間が
ない 

人柄や政策がわ
からない 

病気や体が不自
由 

選挙で政治など
が良くならない 以前はあったが、

今はない 
52 

(53.8) (38.5) (32.7) (23.1) (21.2) 
選挙で政治など
が良くならない 

忙しく時間がない/適当な候補者
がいない 

投票しなくても
影響がない 

政治や選挙に
は関心がない 

支
持
政
党
の
有
無
別 

以前からない 159 
(28.9) (27.0) (19.5) (18.2)  

上段：項目／下段：（%） 
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４ 衆議院議員選挙における選挙運動の情報媒体との接触と効果 

（１）接触した媒体（見聞きした選挙情報） 

◇「テレビの政見放送、経歴放送」「選挙公報」「テレビ・ラジオの選挙報道」「ポスター掲示場に

貼ってある候補者のポスター」の上位４項目が50%を超える 

問８ ①今回の衆議院議員選挙で、あなたが見たり聞いたり、勧められたりしたものを次の中からいく

つでも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 
 

＜図表４－１＞接触した媒体（見聞きした選挙情報）（複数回答） 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 今回の選挙で、接触した媒体（見聞きした選挙情報）を聞いた結果、「テレビの政見放送、経歴放送」

（55.4%）、「選挙公報」（53.3%）、「テレビ・ラジオの選挙報道」（52.1%）、「ポスター掲示場に貼ってあ

る候補者のポスター」（51.9%）の上位４項目が50%を超えている。（図表４－１） 

テレビの政見放送、経歴放送 

選挙公報 

テレビ・ラジオの選挙報道 

ポスター掲示場に貼ってある候補者のポスター 

新聞・雑誌などの選挙報道 

候補者・届出政党の新聞広告 

候補者の連呼 
各政党等の政策等を記載した選挙運動用のパンフ
レット 
届出政党のポスター 

候補者・届出政党の選挙運動用自動車 

候補者・届出政党の街頭演説 

知人、友人、親類などからの勧め 

電話による投票依頼 

候補者・届出政党のビラ 

候補者の選挙運動用はがき 

候補者の個人演説会 

ラジオの政見放送、経歴放送 

家族との話し合い 

政党、候補者等の後援会などの推薦 

政党演説会・政党等演説会 

宗教団体、遺族会、文化団体などの推薦 

仕事関係の団体（同業組合、商店会など）の推薦 

その他 

どれにも接しない 

わからない、忘れた 

55.4

53.3

52.1

51.9

38.6

28.6

25.7

22.6

21.2

18.7

17.2

16.4

13.7

12.9

10.8

10.4

10.1

9.9

5.8

4.4

4.1

3.9

1.5

1.3

1.5

0 10 20 30 40 50 60 (%)

（n＝969） 
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【性別】 

 男性では、全体で第３位の「テレビ・ラジオの選挙報道」（52.4%）が最も多く、同率の「テレビの政

見放送、経歴放送」（52.4%）とともに上位２項目が半数を超えている。一方、女性では、「テレビの政

見放送、経歴放送」（58.1%）、「選挙公報」（56.9%）の上位２項目は全体と同じ順序で並ぶが、全体で第

３位の「テレビ・ラジオの選挙報道」（51.9%）よりも、全体で第４位の「ポスター掲示場に貼ってある

候補者のポスター」（55.9%）が多く、女性の上位３項目は５割台半ばを超えている。 

 性別による違いをみると、男性が女性よりも高いのは、「届出政党のポスター」（男性：25.2% 女性：

17.5%）で7.7ポイント差となっている。逆に、女性が男性を上回る項目が多く、５ポイント以上上回っ

ている項目をあげると、「電話による投票依頼」（男性：8.8% 女性：18.1%）で9.3ポイント差、「知人、

友人、親類などからの勧め」（男性：11.8% 女性：20.5%）で8.7ポイント差、「ポスター掲示場に貼っ

てある候補者のポスター」（男性：47.4% 女性：55.9%）で8.5ポイント差、「選挙公報」（男性：49.1% 

女性：56.9%）で7.8ポイント差、「家族との話し合い」（男性：6.4% 女性：13.1%）で6.7ポイント差、

「テレビの政見放送、経歴放送」（男性：52.4% 女性：58.1%）で5.7ポイント差となっている。 

 

【年齢別】 

 20歳～30歳代では、「テレビ・ラジオの選挙報道」（20歳代：52.8% 30歳代：54.5%）と「ポスター掲

示場に貼ってある候補者のポスター」（20歳代：50.7% 30歳代：64.0%）が多く、中でも、30歳代の「ポ

スター掲示場に貼ってある候補者のポスター」は６割台半ばに近い。40歳代では、「選挙公報」と「ポ

スター掲示場に貼ってある候補者のポスター」がともに56.1%で上位２項目となっており、50歳以上で

は、「テレビの政見放送、経歴放送」（50歳代：61.4% 60歳以上：59.3%）と「選挙公報」（50歳代：59.8% 

60歳以上：59.0%）の上位２項目が約６割となっている。特に、「テレビの政見放送、経歴放送」と「選

挙公報」は年齢が上がるほど増加する傾向がみられる。このほか、「電話による投票依頼」と「政党、

候補者等の後援会などの推薦」でも、年齢が上がるほど増加している。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党がある人では、「テレビの政見放送、経歴放送」（63.5%）と「選挙公報」（64.7%）の上位２

項目が６割を超え、これら２項目は、支持政党との関連があるほど比率が高くなっている。 

 一方、支持政党が以前はあったが、今はない人では、「テレビの政見放送、経歴放送」（52.7%）、「テ

レビ・ラジオの選挙報道」（52.1%）、「ポスター掲示場に貼ってある候補者のポスター」（50.3%）、「ポス

ター掲示場に貼ってある候補者のポスター」（49.1%）が上位４項目で半数前後で並び、支持政党が以前

からない人では、「テレビ・ラジオの選挙報道」（53.6%）、「ポスター掲示場に貼ってある候補者のポス

ター」（52.8%）の２項目が多くなっている。なお、「テレビ・ラジオの選挙報道」については、支持政

党との関連がないほど比率が高い。このほか、「候補者の個人演説会」は、支持政党がある人で17.1%

と最も高く、以前はあったが、今はない人（7.2%）と以前からない人（5.4%）よりも10ポイント以上高

くなっている。（図表４－２） 
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＜図表４－２＞接触した媒体（見聞きした選挙情報）（性別・年齢別・支持政党の有無別） 
 

  

ｎ 

テ
レ
ビ
の
政
見
放
送
、
経
歴
放

送 選
挙
公
報 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
の
選
挙
報
道 

ポ
ス
タ
ー
掲
示
場
に
貼
っ
て

あ
る
候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー 

新
聞
・
雑
誌
な
ど
の
選
挙
報
道 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
新
聞
広

告 候
補
者
の
連
呼 

各
政
党
等
の
政
策
等
を
記
載
し
た

選
挙
運
動
用
の
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

届
出
政
党
の
ポ
ス
タ
ー 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
選
挙
運

動
用
自
動
車 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
街
頭
演

説 知
人
、
友
人
、
親
類
な
ど
か
ら

の
勧
め 

電
話
に
よ
る
投
票
依
頼 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
ビ
ラ 

候
補
者
の
選
挙
運
動
用
は
が

き 

全体 969 55.4 53.3 52.1 51.9 38.6 28.6 25.7 22.6 21.2 18.7 17.2 16.4 13.7 12.9 10.8 

男性 456 52.4 49.1 52.4 47.4 39.3 27.2 23.9 23.2 25.2 17.3 16.9 11.8 8.8 13.2 9.2 性
別 女性 513 58.1 56.9 51.9 55.9 38.0 29.8 27.3 22.0 17.5 19.9 17.5 20.5 18.1 12.7 12.3 

20 歳代 144 48.6 38.2 52.8 50.7 25.7 18.1 20.8 15.3 16.0 20.8 20.1 16.7 4.2 10.4 6.9 

30 歳代 189 50.3 47.1 54.5 64.0 40.2 25.4 28.0 19.0 20.1 21.7 16.9 13.2 6.3 12.2 4.2 

40 歳代 157 53.5 56.1 54.1 56.1 45.9 34.4 26.1 26.8 25.5 17.2 17.2 16.6 13.4 12.1 10.2 

50 歳代 184 61.4 59.8 54.9 50.0 42.4 33.2 30.4 28.3 23.4 19.6 19.6 21.2 17.9 18.5 19.6 

年
齢
別 

60 歳以上 295 59.3 59.0 47.5 43.7 37.6 29.8 23.4 22.7 20.7 15.9 14.6 15.3 20.7 11.5 11.9 

ある(合計) 397 63.5 64.7 51.1 52.9 41.3 34.3 24.9 27.0 23.4 17.4 17.4 16.1 15.9 15.9 14.4 

以前はあった

が、今はない 167 52.7 49.1 52.1 50.3 41.9 31.1 24.6 19.2 22.8 19.2 16.2 15.6 13.2 12.0 5.4 

の
有
無
別 

支
持
政
党 以前からない 386 48.7 44.0 53.6 52.8 35.2 23.1 27.2 20.7 18.9 19.9 18.1 17.4 12.4 10.9 9.8 

 

 
  

ｎ 
候
補
者
の
個
人
演
説
会 

ラ
ジ
オ
の
政
見
放
送
、
経
歴
放

送 家
族
と
の
話
し
合
い 

政
党
、
候
補
者
等
の
後
援
会
な

ど
の
推
薦 

政
党
演
説
会
・
政
党
等
演
説
会 

宗
教
団
体
、
遺
族
会
、
文
化
団

体
な
ど
の
推
薦 

仕
事
関
係
の
団
体
（
同
業
組

合
、
商
店
会
な
ど
）
の
推
薦 

そ
の
他 

ど
れ
に
も
接
し
な
い 

わ
か
ら
な
い
、
忘
れ
た 

     

全体 969 10.4 10.1 9.9 5.8 4.4 4.1 3.9 1.5 1.3 1.5      

男性 456 8.3 10.7 6.4 5.7 4.8 4.2 5.0 1.5 2.0 1.5      性
別 女性 513 12.3 9.6 13.1 5.8 4.1 4.1 2.9 1.6 0.8 1.6      

20 歳代 144 7.6 8.3 14.6 0.7 4.2 2.8 2.8 1.4 5.6 4.2      

30 歳代 189 7.4 8.5 9.5 2.6 4.8 3.2 4.8 1.1 1.6 1.6      

40 歳代 157 8.3 8.3 10.2 3.2 4.5 5.7 3.8 2.5 － 0.6      

50 歳代 184 14.1 12.0 4.9 7.6 4.9 3.3 6.0 1.1 － －      

年
齢
別 

60 歳以上 295 12.5 11.9 10.8 10.5 4.1 5.1 2.7 1.7 0.7 1.7      

ある(合計) 397 17.1 12.1 10.8 10.1 8.8 6.0 5.8 1.8 0.3 0.8      

以前はあった

が、今はない 167 7.2 12.0 9.0 4.2 1.2 4.8 2.4 1.8 0.6 0.6      

の
有
無
別 

支
持
政
党 

以前からない 386 5.4 7.5 9.6 2.3 1.6 1.8 2.8 1.3 2.6 2.3      

 

 

 

（%） 

（%） 

（注）図表中の【年齢別】と【支持政党の有無別】の   は、それぞれの項目で（縦にみて）最も比率の高い層をあらわす。 
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【選挙への関心度別】 

 関心があった人はおおむね全体と同じ順序であるが、関心がなかった人では、全体の上位２項目であ

る「テレビの政見放送、経歴放送」（37.0%）と「選挙公報」（31.5%）よりも、「テレビ・ラジオの選挙

報道」と「ポスター掲示場に貼ってある候補者のポスター」がともに46.2%で多くなっている。 

 関心があった人と関心がなかった人との違いをみると、「知人、友人、親類などからの勧め」（関心

有：15.3% 関心無：19.0%）で関心がなかった人が関心があった人を上回る以外には、いずれの項目（「そ

れにも接しない」、「わからない、忘れた」を除く）でも、関心があった人が高い。比率が10ポイント以

上差のあるものをあげると、「選挙公報」（関心有：60.5% 関心無：31.5%）で29.0ポイント差、「テレ

ビの政見放送、経歴放送」（関心有：61.2% 関心無：37.0%）で24.2ポイント差、「新聞・雑誌などの選

挙報道」（関心有：43.5% 関心無：23.4%）で20.1ポイント差、「候補者・届出政党の新聞広告」（関心

有：32.7% 関心無：15.2%）17.5ポイント差、「各政党等の政策等を記載した選挙運動用のパンフレッ

ト」（関心有：27.2% 関心無：10.3%）16.9ポイント差などがある。 

 

【投票参加の有無別】 

 投票した人はおおむね全体と同じ順序であるが、投票しなかった人では、全体の上位２項目である「テ

レビの政見放送、経歴放送」（45.2%）と「選挙公報」（33.1%）よりも、「テレビ・ラジオの選挙報道」

（54.8%）と「ポスター掲示場に貼ってある候補者のポスター」（48.8%）の２項目が多くなっている。 

 投票した人と投票しなかった人との違いをみると、「テレビ・ラジオの選挙報道」（投票した：51.1% 

投票しなかった：54.8%）、「候補者・届出政党の選挙運動用自動車」（投票した：17.2% 投票しなかっ

た：21.4%）、「ラジオの政見放送、経歴放送」（投票した：9.9% 投票しなかった：10.9%）の３項目以

外は、いずれの項目（「それにも接しない」、「わからない、忘れた」を除く）でも、投票した人が高く

なっている。比率が10ポイント以上差のあるものをあげると、「選挙公報」（投票した：59.9% 投票し

なかった：33.1%）で26.8ポイント差、「各政党等の政策等を記載した選挙運動用のパンフレット」（投

票した：26.8% 投票しなかった：10.5%）で16.3ポイント差、「テレビの政見放送、経歴放送」（投票し

た：59.7% 投票しなかった：45.2%）で14.5ポイント差、「候補者・届出政党の新聞広告」（投票した：

32.3% 投票しなかった：18.1%）で14.2ポイント差などがある。（図表４－３） 
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＜図表４－３＞接触した媒体（見聞きした選挙情報） 

（選挙への関心度別・投票参加の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.60.8

2.0
4.2

61.2 60.5

54.0
52.8

43.5

32.7

26.8 27.2
23.8

19.1 19.1

15.3

14.7 15.2
12.7 12.2 11.5 10.8

7.1 6.1 4.4 4.93.3

0.51.62.2-1.1
6.0

8.26.0
3.8

6.5
10.9

19.0

8.7

16.8
14.110.3

22.3

15.2

23.4

46.2
46.2

31.5

37.0

0

10

20

30

40

50

60

70 関心があった（合計）

関心がなかった（合計）

(%)

わ
か
ら
な
い
、
忘
れ
た 

ど
れ
に
も
接
し
な
い 

そ
の
他 

仕
事
関
係
の
団
体
（
同
業
組
合
、
商
店
会
な

ど
）
の
推
薦 

宗
教
団
体
、
遺
族
会
、
文
化
団
体
な
ど
の
推

薦 政
党
演
説
会
・
政
党
等
演
説
会 

政
党
、
候
補
者
等
の
後
援
会
な
ど
の
推
薦 

家
族
と
の
話
し
合
い 

ラ
ジ
オ
の
政
見
放
送
、
経
歴
放
送 

候
補
者
の
個
人
演
説
会 

候
補
者
の
選
挙
運
動
用
は
が
き 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
ビ
ラ 

電
話
に
よ
る
投
票
依
頼 

知
人
、
友
人
、
親
類
な
ど
か
ら
の
勧
め 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
街
頭
演
説 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
選
挙
運
動
用
自
動
車

届
出
政
党
の
ポ
ス
タ
ー 

各
政
党
等
の
政
策
等
を
記
載
し
た
選
挙
運

動
用
の
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

候
補
者
の
連
呼 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
新
聞
広
告 

新
聞
・
雑
誌
な
ど
の
選
挙
報
道 

ポ
ス
タ
ー
掲
示
場
に
貼
っ
て
あ
る
候
補
者

の
ポ
ス
タ
ー 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
の
選
挙
報
道 

選
挙
公
報 

テ
レ
ビ
の
政
見
放
送
、
経
歴
放
送 

★選挙への関心度別 

0.30.4

2.1
4.4

59.7 59.9

51.1

52.8

41.0

32.3

25.8 26.8
22.4

17.2

18.1 18.6
15.0 14.8

12.0 12.4

9.9

11.3
7.3 5.5 4.4 4.84.0

-2.42.81.21.2
6.5

10.9

5.2
7.77.3

9.710.9
14.9

21.4

16.9

10.5

23.8
18.1

31.9

48.8

54.8

33.1

45.2

0

10

20

30

40

50

60

70 投票した（合計）

投票しなかった

(%)

わ
か
ら
な
い
、
忘
れ
た 

ど
れ
に
も
接
し
な
い 

そ
の
他 

仕
事
関
係
の
団
体
（
同
業
組
合
、
商
店
会
な

ど
）
の
推
薦 

宗
教
団
体
、
遺
族
会
、
文
化
団
体
な
ど
の
推

薦 政
党
演
説
会
・
政
党
等
演
説
会 

政
党
、
候
補
者
等
の
後
援
会
な
ど
の
推
薦 

家
族
と
の
話
し
合
い 

ラ
ジ
オ
の
政
見
放
送
、
経
歴
放
送 

候
補
者
の
個
人
演
説
会 

候
補
者
の
選
挙
運
動
用
は
が
き 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
ビ
ラ 

電
話
に
よ
る
投
票
依
頼 

知
人
、
友
人
、
親
類
な
ど
か
ら
の
勧
め 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
街
頭
演
説 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
選
挙
運
動
用
自
動
車 

届
出
政
党
の
ポ
ス
タ
ー 

各
政
党
等
の
政
策
等
を
記
載
し
た
選
挙
運

動
用
の
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

候
補
者
の
連
呼 

候
補
者
・
届
出
政
党
の
新
聞
広
告 

新
聞
・
雑
誌
な
ど
の
選
挙
報
道 

ポ
ス
タ
ー
掲
示
場
に
貼
っ
て
あ
る
候
補
者

の
ポ
ス
タ
ー 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
の
選
挙
報
道 

選
挙
公
報 

テ
レ
ビ
の
政
見
放
送
、
経
歴
放
送 

★投票参加の有無別 



66 

（２）候補者の選定に役立った媒体 

◇「テレビの政見放送、経歴放送」が31.5%と最も高く、「テレビ・ラジオの選挙報道」と「選挙公

報」が20%台で続く 

（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問８ ②これらのうち投票する候補者を決めるのに役立ったものを、次の中からいくつでも選んでくだ

さい。（Ｍ.Ａ.） 

＜図表４－４＞候補者の選定に役立った媒体（複数回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 問７で、投票した（「１１月９日の投票日当日に投票した」か「不在者投票をした」）と回答した人に、

候補者の選定に役立った媒体を聞いた。その結果、「テレビの政見放送、経歴放送」（31.5%）が３割を

超え最も高く、次いで、「テレビ・ラジオの選挙報道」（25.7%）と「選挙公報」（23.0%）の２項目が20%

台で続く。このほか、「新聞・雑誌などの選挙報道」（17.5%）、「候補者・届出政党の新聞広告」（11.8%）、

「各政党等の政策等を記載した選挙運動用のパンフレット」（11.0%）、「ポスター掲示場に貼ってある

候補者のポスター」（11.0%）が１割を超えている。（図表４－４） 
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【投票した人の候補者の選定に役立った媒体の効果度】 
 この設問は、投票した人に聞いた設問である。そこで、問８①における投票した人の比率を再度掲載

し、各媒体の効果度を算出した。なお、分析を明確にするため、「その他」と「役立ったものはない」、

「わからない、忘れた」の選択肢は省略している。 

 効果度が最も高かったのは、「政党、候補者等の後援会などの推薦」で53.9%であるが、問８①の接触

した比率は7.3%と低い。比較的接触している媒体のうち効果度の高いものとしては、「テレビの政見放

送、経歴放送」（効果度：第２位 52.8%）、「テレビ・ラジオの選挙報道」（効果度：第３位 50.3%）、

「新聞・雑誌などの選挙報道」（効果度：第７位 42.7%）、「各政党等の政策等を記載した選挙運動用パ

ンフレット」（効果度：第８位 41.1%）となっている。このほか、問８①の接触した比率は低いものの、

第４位は「候補者の個人演説会」（接触度：第15位）、第５位は「政党演説会・政党等演説会」（接触度：

第20位）となっている。 

 一方で、効果度が低いものとしては、「電話による投票依頼」（5.7%）、「候補者・届出政党の選挙運動

用自動車」（7.7%）、「候補者の連呼」（11.5%）などとなっている。（図表４－５） 

 
＜図表４－５＞投票した人の候補者の選定に役立った媒体の効果度 
 

 

順位 

問８② 

投票した人の 

候補者の選定に役立った媒体 

 

 

順位 

問８① 

投票した人の 

接触した媒体 

 効果度 

 

(問８②／問８①) 

×100 

第１位 テレビの政見放送、経歴放送 31.5  第２位 59.7  52.8 ② 

第２位 テレビ・ラジオの選挙報道 25.7  第４位 51.1  50.3 ③ 

第３位 選挙公報 23.0  第１位 59.9  38.4 ⑫ 

第４位 新聞・雑誌などの選挙報道 17.5  第５位 41.0  42.7 ⑦ 

第５位 候補者・届出政党の新聞広告 11.8  第６位 32.3  36.7 ⑬ 

第６位 各政党等の政策等を記載した選挙運動用のパンフレット 11.0  第７位 26.8  41.1 ⑧ 

〃 ポスター掲示場に貼ってある候補者のポスター 11.0  第３位 52.8  20.9 ⑱ 

第８位 知人、友人、親類などからの勧め 7.2  第10位 18.6  38.7 ⑪ 

第９位 候補者の個人演説会 5.5  第15位 12.4  48.8 ④ 

〃 家族との話し合い 5.5  第17位 11.3  44.4 ⑥ 

第11位 候補者・届出政党の街頭演説 5.2  第11位 18.1  29.0 ⑯ 

第12位 届出政党のポスター 4.5  第９位 22.4  30.5 ⑮ 

〃 候補者・届出政党のビラ 4.5  第14位 14.8  20.2 ⑲ 

第14位 政党、候補者等の後援会などの推薦 3.9  第19位 7.3  53.9 ① 

第15位 ラジオの政見放送、経歴放送 3.1  第18位 9.9  31.5 ⑭ 

第16位 候補者の選挙運動用はがき 2.8  第16位 12.0  23.6 ⑰ 

第17位 政党演説会・政党等演説会 2.5  第20位 5.5  46.2 ⑤ 

第18位 候補者の連呼 2.0  第８位 25.8  11.5 ⑳ 

〃 候補者・届出政党の選挙運動用自動車 2.0  第12位 17.2  7.7 ○21  

第20位 仕事関係の団体（同業組合、商店会など）の推薦 1.7  第21位 4.4  38.8 ⑨ 

〃 宗教団体、遺族会、文化団体などの推薦 1.7  第22位 4.4  38.8 ⑩ 

第22位 電話による投票依頼 0.8  第13位 15.0  5.7 ○22  

 
（注）〇内の数字は効果度の順位
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５ 選挙公営と選挙啓発 

（１）選挙公報の入手方法 

◇「新聞折込みで」が64.4%と突出して高い 

問９ 衆議院議員選挙の選挙公報をどのような方法で入手しましたか。次の中から１つだけ選んでくだ

さい。 
 

＜図表５－１＞選挙公報の入手方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 選挙公報の入手方法としては、「新聞折込みで」（64.4%）が突出して高く、「自治会・町会等の配布で」

（4.2%）が続く。その一方で、「入手できなかった」（22.6%）が２割強みられる。（図表５－１） 

 

【地域別】 

 いずれの地域でも「新聞折込みで」が最も多いが、中でも、多摩中央部南は86.5%を占め、他の地域に

比べて突出している。逆に、「入手できなかった」は、区部東部・北部（28.6%）をはじめ、センター・コ

ア（26.0%）、多摩東部（25.4%）、区部西部・南部（25.0%）の４地域で２割台後半と高くなっている。 

 

【区部市郡部別】 

 区部、市郡部ともに「新聞折込みで」が最も多いが、区部で60.8%、市郡部で71.2%と、市郡部が区部よ

りも10.4ポイント高くなっている。逆に、「入手できなかった」は、区部で26.4%、市郡部で15.4%となっ

ており、区部が11.0ポイント高くなっている。 

 

【性別】 

 男女ともに「新聞折込みで」が最も多いが、男性で59.6%、女性で68.6%と、女性が男性よりも9.0ポイ

ント高くなっている。逆に、「入手できなかった」は男性で25.9%、女性で19.7%と、男性が6.2ポイント高

くなっている。 

 

【年齢別】 

 20歳代のみが「新聞折込みで」（37.5%）よりも「入手できなかった」（45.8%）が多く、年齢層による違

いをみると、「新聞折込みで」は年齢が上がるほど漸増し、50歳代で76.1%、60歳以上で75.9%と７割台半

ばを超える。逆に、「入手できなかった」は20歳代が45.8%、30歳代が37.0%と20歳～30歳代では選挙公報

を「入手できなかった」割合が高くなっている。（図表５－２） 
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＜図表５－２＞選挙公報の入手方法（地域別・区部市郡部別・性別・年齢別） 
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（２）選挙公報の利用状況 

◇『読んだ』人の合計は64.8%で、「読まなかった」は29.0% 

問10 今回の衆議院議員選挙で、あなたは選挙公報をお読みになりましたか。次の中から１つだけ選ん

でください。 
 
＜図表５－３＞選挙公報の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 選挙公報の利用状況を聞いたところ、「よく読んだ」（14.1%）、「ざっと読んだ」（40.1%）、「一部分だけ

読んだ」（10.5%）までを合わせると、『読んだ』人の合計は64.8%となっている。逆に、「読まなかった」

（29.0%）は３割弱となっている。（図表５－３） 

 

【時系列比較】 

 今回を含めた計５回の衆議院選挙における選挙公報の利用状況のうち、『読んだ』の合計を、平成12

年と今回の選挙を比較すると71.6%→64.8%へと6.8ポイント減少している。逆に、「読まなかった」は、

23.6%→29.0%へと5.4ポイント増加している。（図表５－４） 
 

＜図表５－４＞選挙公報の利用状況（時系列比較） 
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【性別】 

 男女ともに「ざっと読んだ」（男性：37.7% 女性：42.3%）が最も多いが、女性が男性よりも4.6ポイン

ト高い。『読んだ』の合計でみると、男性で62.3%、女性で67.1%と、女性が男性よりも4.8ポイント高くな

っている。 

 

【年齢別】 

 20歳～30歳代では、「読まなかった」（20歳代：50.0% 30歳代：40.2%）が最も多く、特に、20歳代は、

唯一、『読んだ』の合計を「読まなかった」が上回っている年齢層である。40歳以上の年齢層では、「ざっ

と読んだ」（40歳代：45.2% 50歳代：47.8% 60歳以上：44.7%）が多くを占めている。 

 なお、『読んだ』の合計は、20歳代は38.9%と最も低く、30歳代（50.8%）、40歳代（69.4%）、50歳代（71.7%）、

60歳以上（73.5%）と年齢が上がるほど高くなっている。逆に、「読まなかった」は20歳代で半数と最も高

く、年齢が上がるほど減少している。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人では『読んだ』の合計が73.5%で、「読まなかった」（21.5%）を大きく上回るが、関心が

なかった人では、「読まなかった」が52.2%と半数を超え、『読んだ』の合計は37.0%にとどまる。そのため、

『読んだ』の合計は、関心があった人が関心がなかった人よりも36.5ポイント高く、逆に、「読まなかっ

た」では関心がなかった人が30.7ポイント上回っている。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党がある人では『読んだ』の合計が80.9%と８割を超え高率である。『読んだ』の合計は支持政党

との関連がなくなるにつれ減少し、そのため、支持政党がない人では『読んだ』の合計が49.0%と半数を

切り、「読まなかった」（43.3%）の比率と近くなっている。（図表５－５） 
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＜図表５－５＞選挙公報の利用状況（性別・年齢別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 
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（３）新聞の購読状況 

◇「一般紙を宅配で購読している」が82.9%と８割を超える 

問11 現在東京都では、選挙公報を各家庭に主に新聞折込みで配布していますが、あなたは普段新聞を

定期購読していますか。次の中から最も頻度の高いものを１つだけ選んでください。 

 

＜図表５－６＞新聞の購読状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 新聞購読状況としては、「一般紙を宅配で購読している」（82.9%）が８割を超える。なお、「新聞はほ

とんど買わないし、読まない」（12.7%）が１割強みられる。（図表５－６） 

 

【区部市郡部別】 

 区部、市郡部ともに「一般紙を宅配で購読している」（区部：79.6% 市郡部：89.0%）が多く、市郡

部が区部よりも9.4ポイント高くなっている。逆に、「新聞はほとんど買わないし、読まない」は、区部

で15.0%、市郡部で8.3%と、区部が6.7ポイント高くなっている。 

 

【性別】 

 男女ともに「一般紙を宅配で購読している」（男性：79.6% 女性：85.8%）が多く、女性が男性より

も6.2ポイント高くなっている。一方、「新聞は駅などで買って読んでいる」は、男性で7.2%、女性で1.9%

と、男性が5.3ポイント高くなっている。 

 

【年齢別】 

 いずれの年齢層でも「一般紙を宅配で購読している」が多くなっているが、この項目は年齢が上がる

ほど増加し、40歳代で87.9%、50歳代で89.7%、60歳以上で91.5%と３つの年齢層で９割前後である。一

方、「新聞はほとんど買わないし、読まない」は20歳代で29.2%、30歳代で21.7%と高くなっている。 

 

【職業別】 

 いずれの職業でも「一般紙を宅配で購読している」は多いが、自営業で90.0%、無職で87.2%に対して、

勤め人は77.2%と８割を切り若干低くなっている。逆に、「新聞はほとんど買わないし、読まない」は勤

め人で16.2%と他の職業に比べて最も高なっている。（図表５－７） 
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＜図表５－７＞新聞の購読状況（区部市郡部別・性別・年齢別・職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一
般

紙

を
宅

配
で

購
読

し

て
い
る 

新
聞

は
駅
な

ど
で

買
っ
て

読
ん
で
い
る 

新
聞

は

ほ
と

ん
ど

買
わ
な

い
し
、
読
ま
な

い 

79.6

85.8

13.2

12.3

1.9

7.2

20歳代 (144)

30歳代 (189)

40歳代 (157)

50歳代 (184)

60歳以上(295)

年
齢
別 

72.5

87.9

89.7

91.5

6.3 29.2

21.7

5.7

6.0

6.8

64.6

1.7

5.8

4.3

6.4

性
別 

男性  (456)

女性  (513)

自営業 (110)

勤め人 (452)

無職  (407)

職
業
別 

90.0

77.2

87.2

4.5

16.2

11.1

5.5

6.6

1.7

市
郡
部
別 

区
部 

区部  (632)

市郡部 (337)

79.6

89.0

15.0

8.3

5.4

2.7

(%) 
ｎ 

全体  (969) 
 

82.9 12.74.4



75 

（４）選挙ポスターの認知度 

◇『見た』人の合計は57.7%、「ほとんど見なかった」も38.1% 

問12 次に、ポスター掲示場についてお伺いします。今回の衆議院議員選挙では公営のポスター掲示場

が各地域に設置されましたが、あなたはどの程度ご覧になりましたか。次の中から１つだけ選んで

ください。 

 

＜図表５－８＞選挙ポスターの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 選挙ポスターの認知度では、「貼ってあるポスターは、一枚一枚よく見た」（20.2%）と「関心ある候

補者のポスターしか見なかった」（37.5%）を合わせると、『見た』人の合計は57.7%で５割台半ばを超え

る。逆に、「ほとんど見なかった」（38.1%）は約４割である。（図表５－８） 

 

【時系列比較】 

 今回を含めた計４回の衆議院議員選挙における選挙ポスターの認知度を比較すると、『見た』の合計

は、平成８年：49.9%→平成12年：53.5%→今回：57.7%と徐々に増加しており、平成５年に次いで高い

比率となった。（図表５－９） 

 

＜図表５－９＞選挙ポスターの認知度（時系列比較） 
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【性別】 

 男女ともに『見た』の合計は、「ほとんど見なかった」よりも多く、男性で55.5%、女性で59.6%と、

女性が4.1ポイント高くなっている。逆に、「ほとんど見なかった」は男性で40.1%、女性で36.3%と、男

性が3.8ポイント高くなっている。 

 

【年齢別】 

 20歳代のみが『見た』（40.3%）の合計よりも「ほとんど見なかった」（52.1%）が多く、年齢層による

違いをみると、『見た』の合計は年齢が上がるほど増加して、50歳代で60.9%、60歳以上で65.1%と６割

を超えている。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人では『見た』の合計が65.9%で、「ほとんど見なかった」（31.2%）を大きく上回るが、関

心がなかった人では、『見た』の合計が31.5%にとどまり、「ほとんど見なかった」が59.8%と６割弱と多い。

そのため、『見た』の合計は、関心があった人が関心がなかった人よりも34.4ポイント高く、逆に、「ほと

んど見なかった」では関心がなかった人が28.6ポイント上回っている。 

 

【支持政党の有無別】 

 支持政党がある人では『見た』の合計が73.3%と７割台半ばで多数を占め、『見た』の合計は支持政党と

の関連がなくなるにつれて減少する。そのため、支持政党がない人では『見た』の合計が43.5%と半数を

切り、「ほとんど見なかった」が51.3%と半数を超えている。（図表５－10） 
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＜図表５－10＞選挙ポスターの認知度（性別・年齢別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 
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（５）啓発媒体との接触状況 

◇「テレビのスポットＣＭ」が75.9%と突出。「新聞広告」が49.6%で続く 

問13 今回の衆議院議員選挙では総務省をはじめ、都及び区市町村選挙管理委員会並びに地域の明るい

選挙推進委員などが、いろいろな方法で投票参加を呼びかけましたが、次の中から、あなたが見た

り、聞いたりしたものを、いくつでも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 
 

＜図表５－11＞啓発媒体との接触状況（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 啓発媒体との接触状況では、「テレビのスポットＣＭ」（75.9%）が７割台半ばで突出しており、次い

で「新聞広告（日刊紙）」（49.6%）が約５割と多い。以下、「区市町村の広報車」（27.8%）、「電車・バス

等の公共交通機関での中つり・駅貼ポスター掲出」（25.3%）、「都・区市町村の広報紙」（24.6%）、「テレ

ビ・ラジオの提供番組」（24.1%）、「選挙のチラシ・しおり」（22.0%）が２割台で続いている。（図表５

－11） 
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電車・バス等の公共交通機関での中つり・駅貼ポ
スター掲出 

都・区市町村の広報紙 

テレビ・ラジオの提供番組 

選挙のチラシ・しおり 
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【地域別】 

 いずれの地域でも「テレビのスポットＣＭ」は最も多く、中でも、多摩東部は78.7%、多摩中央部南

は78.4%で約８割と他の地域に比べて高くなっている。全体で第２位の「新聞広告（日刊紙）」では、多

摩中央部北（54.8%）、多摩中央部南（54.1%）、区部西部・南部（54.0%）、多摩東部（50.0%）の４地域

で５割台と比較的高くなっている。また、「区市町村の広報車」では多摩西部で56.0%と唯一半数を超え

ている。 

 

【区部市郡部別】 

 区部では、「テレビのスポットＣＭ」が74.8%、「新聞広告（日刊紙）」が48.4%と、全体の上位２項目

と同じ順序で上位２項目は並ぶが、全体で第３位の「区市町村の広報車」（24.4%）よりも、全体で第４

位の「電車・バス等の公共交通機関での中つり・駅貼ポスター掲出」（27.5%）が多いなど、若干の順位

の変動がみられる。一方、市郡部では、「テレビのスポットＣＭ」（77.7%）、「新聞広告（日刊紙）」

（51.9%）、「区市町村の広報車」（34.1%）の上位３項目は全体の順序とかわらないが、全体で第４位の

「電車・バス等の公共交通機関での中つり・駅貼ポスター掲出」（21.1%）に比べて、「都・区市町村の

広報紙」（26.4%）、「テレビ・ラジオの提供番組」（24.9%）、「選挙のチラシ・しおり」（24.3%）の３項目

が多くなっている。 

 区部が市郡部よりも高いのは、「電車・バス等の公共交通機関での中つり・駅貼ポスター掲出」（区

部：27.5% 市郡部：21.1%）で6.4ポイント差となっている。多くの項目では、市郡部が区部よりも高

く、中でも、「区市町村の広報車」（区部：24.4% 市郡部：34.1%）は、その差が9.7ポイントとなって

いる。 

 

【性別】 

 男性では、「テレビのスポットＣＭ」が73.5%、「新聞広告（日刊紙）」が45.4%と、全体と同じ順序で

上位２項目は並ぶが、全体で第３位の「区市町村の広報車」（25.4%）よりも、全体で第４位の「電車・

バス等の公共交通機関での中つり・駅貼ポスター掲出」（27.6%）が多く、若干の順位の変動がみられる。

一方、女性では、「テレビのスポットＣＭ」（78.0%）、「新聞広告（日刊紙）」（53.4%）、「区市町村の広報

車」（29.8%）の上位３項目は全体の順序とかわらないが、全体で第４位の「電車・バス等の公共交通機

関での中つり・駅貼ポスター掲出」（23.2%）に比べて、「都・区市町村の広報紙」（29.4%）、「テレビ・

ラジオの提供番組」（24.8%）、「選挙のチラシ・しおり」（24.8%）の３項目が多くなっている。 

 男性が女性よりも高いものには、「ラジオスポットＣＭ」（男性：13.6% 女性：7.2%）で6.4ポイント

差などがある。逆に、女性が男性を上回っているのは、「都・区市町村の広報紙」（男性：19.1% 女性：

29.4%）で10.3ポイント差、「新聞広告（日刊紙）」（男性：45.4% 女性：53.4%）で８ポイント差、「選

挙のチラシ・しおり」（男性：18.9% 女性：24.8%）で5.9ポイント差などとなっている。 

 

【年齢別】 

 いずれの年齢層でも「テレビのスポットＣＭ」は最も多く、20歳代を除いた年齢層ではおおむね全体

と同じ順序で並んでいる。20歳代については、全体で第２位の「新聞広告（日刊紙）」（32.6%）、第３位

の「区市町村の広報車」（25.7%）よりも、全体の第４位である「電車・バス等の公共交通機関での中つ

り・駅貼ポスター掲出」（35.4%）が多く、この年齢層の第２位となっている。また、「電車・バス等の

公共交通機関での中つり・駅貼ポスター掲出」は年齢が上がるほど減少している項目でもある。このほ

か、「都・区市町村の広報紙」では、20歳代は10.4%にとどまり、年齢が上がるほど増加する傾向がみら

れる。（図表５－12） 
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＜図表５－12＞啓発媒体との接触状況（地域別・区部市郡部別・性別・年齢別） 
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区部西部・南部 252 75.0 54.0 30.6 29.0 25.4 21.8 24.2 13.9 8.3 7.5 6.0 6.0 6.0 2.0 4.0 

多摩東部 122 78.7 50.0 29.5 23.0 18.9 23.8 24.6 14.8 11.5 9.0 6.6 4.9 3.3 1.6 － 

多摩中央部北 42 76.2 54.8 38.1 21.4 26.2 28.6 35.7 14.3 9.5 7.1 11.9 9.5 4.8 2.4 2.4 

多摩中央部南 148 78.4 54.1 33.1 18.9 33.8 26.4 23.0 14.9 10.8 12.8 2.7 4.7 6.1 1.4 － 

地
域
別 

多摩西部 25 72.0 44.0 56.0 24.0 20.0 16.0 12.0 4.0 12.0 4.0 12.0 8.0 4.0 － 4.0 

区部 632 74.8 48.4 24.4 27.5 23.6 23.7 20.7 12.5 9.8 7.0 5.1 4.3 3.3 2.1 2.4 市
郡
部
別 

区
部 

市郡部 337 77.7 51.9 34.1 21.1 26.4 24.9 24.3 13.9 11.0 10.1 5.9 5.6 4.7 1.5 0.6 

男性 456 73.5 45.4 25.4 27.6 19.1 23.5 18.9 11.2 13.6 7.9 5.5 5.7 3.5 2.9 1.5 性
別 女性 513 78.0 53.4 29.8 23.2 29.4 24.8 24.8 14.6 7.2 8.2 5.3 3.9 4.1 1.0 1.9 

20歳代 144 77.1 32.6 25.7 35.4 10.4 22.2 13.2 13.2 8.3 9.0 4.9 3.5 2.1 3.5 0.7 

30歳代 189 79.4 47.6 28.0 29.1 21.7 19.0 20.6 13.2 9.0 10.1 5.3 3.2 2.1 3.2 1.1 

40歳代 157 77.1 54.8 31.2 27.4 23.6 25.5 21.0 16.6 8.9 7.6 1.9 3.8 3.8 3.2 3.2 

50歳代 184 77.7 53.3 29.3 27.2 31.0 22.3 27.2 12.5 13.0 4.9 7.6 5.4 4.3 0.5 2.2 

年
齢
別 

60歳以上 295 71.2 54.2 25.8 15.6 29.8 28.8 24.4 11.2 10.8 8.5 6.1 6.4 5.4 0.3 1.7 
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全体 969 1.4 1.2 0.8 0.8 0.6 0.1 1.2 5.9 0.8       

センター・コア 177 0.6 － 1.7 0.6 － － 2.3 3.4 1.7       

区部東部・北部 203 1.5 1.0 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 8.9 0.5       

区部西部・南部 252 0.8 1.2 － 1.2 0.4 － 1.2 6.7 0.8       

多摩東部 122 3.3 1.6 0.8 0.8 1.6 － － 7.4 0.8       

多摩中央部北 42 4.8 2.4 2.4 － 2.4 － － 4.8 －       

多摩中央部南 148 1.4 2.7 1.4 0.7 0.7 － 2.0 2.7 －       

地
域
別 

多摩西部 25 － － － 4.0 － － 4.0 4.0 4.0       

区部 632 0.9 0.8 0.6 0.8 0.3 0.2 1.3 6.5 0.9       市
郡
部
別 

区
部 

市郡部 337 2.4 2.1 1.2 0.9 1.2 － 1.2 4.7 0.6       

男性 456 1.8 1.8 1.1 0.7 0.4 － 1.3 7.7 0.7       性
別 女性 513 1.2 0.8 0.6 1.0 0.8 0.2 1.2 4.3 1.0       

20歳代 144 2.8 1.4 1.4 － 0.7 － 0.7 8.3 1.4       

30歳代 189 3.2 1.6 0.5 0.5 － 0.5 － 6.3 －       

40歳代 157 0.6 1.3 － 1.3 － － 1.3 4.5 1.9       

50歳代 184 0.5 0.5 1.1 2.7 0.5 － 2.2 4.3 －       

年
齢
別 

60歳以上 295 0.7 1.4 1.0 － 1.4 － 1.7 6.1 1.0       

 

（%） 

（注）図表中の【地域別】と【年齢別】の   は、それぞれの項目で（縦にみて）最も比率の高い層をあらわす。 
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（６）増やしてほしい情報 

◇「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」と「新聞・雑誌、テレビなどマ

スコミによる選挙関係の報道・評論」が約３割で上位を占める 

問14 衆議院議員選挙にあたり、候補者を決める際の情報や判断材料として、あなたは、今後どのよう

な情報を増やしてほしいと思いますか。次の中から２つまで選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

 

＜図表５－13＞増やしてほしい情報（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今後、増やしてほしい情報としては、「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」

（30.9%）と「新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論」（28.7%）が約３割で上

位を占め、候補者・政党の主張や政策を広く知ることのできる媒体の増加を望んでいることがわかる。

一方、「別に情報を増やす必要はない」（20.7%）が２割強みられる。（図表５－13） 

 

政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを
通じてのもの 
新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関
係の報道・評論 
インターネットによる選挙運動（現在は禁止さ
れているが、実施できるようにする） 

選挙公報 

立会演説会（現在は実施されていないが、開催
できるようにする） 

街頭演説、個人演説会 

候補者のビラ、はがきなど有権者に配布される
もの 

候補者のポスターなどの掲示によるもの 

その他 

別に情報を増やす必要はない 

わからない 

30.9

28.7

16.2

12.7

9.7

9.5

8.0

7.6

1.8

20.7

3.3

0 10 20 30 40 (%)

（n＝969） 
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【時系列比較】 

 今回を含めて計３回の衆議院議員選挙の結果と比較してみた。調査の項目が若干異なる部分もあるの

で、厳密には比較できないが、平成12年よりも大きく増加したものには、「新聞・雑誌、テレビなどマ

スコミによる選挙関係の報道・評論」（平成12年：20.5%→今回：28.7%）で8.2ポイント増、 

「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」（平成12年：23.6%→今回：30.9%）で

7.3ポイント増などがある。逆に、「別に情報を増やす必要はない」（平成12年：28.9%→今回：20.7%）

は8.2ポイント減少している。（図表５－14） 

 

＜図表５－14＞増やしてほしい情報（時系列比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※１ 政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラ
ジオを通じてのもの 

 
※２ 新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる

選挙関係の報道・評論 

※３ インターネットによる選挙運動（現在は
禁止されているが、実施できるようにす
る） 

選挙公報 

※４ 立会演説会（現在は実施されていないが、
開催できるようにする） 

街頭演説、個人演説会 

候補者のビラ、はがきなど有権者に配布
されるもの 

候補者のポスターなどの掲示によるもの 

その他 

別に情報を増やす必要はない 

わからない 
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28.7

16.2

12.7

9.7

9.5

8.0

7.6

1.8

20.7

3.3

23.6

20.5

13.1

14.3

11.5

4.1

7.1

3.6

28.9

5.2

32.0

33.5

25.2

8.7

11.4

5.7

9.9

1.7

16.3

9.3

×
×

0 10 20 30 40

今回選挙

平成12年衆議院議員選挙����
���� 平成８年衆議院議員選挙

(%)

（n＝　969）

（n＝　907）

（n＝1,111）

（注）※１ 平成12年と平成８年は、「政見放送などテレビ、ラジオを通じてのもの」。 
   ※２ 平成12年と平成８年は、「新聞、雑誌などによる選挙関係の報道・論評」。 
   ※３ 今回調査の新設項目。 
   ※４ 平成12年と平成８年は、「立ち会い演説会（現在は廃止中だが復活させる）」。 
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【時系列比較：順位の推移】 

 今回を含めて３回の衆議院議員選挙の結果について、上位５項目の推移をみると、「政見放送・テレ

ビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」と「新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の

報道・評論」は平成12年と順位はかわらないが、平成12年で第３位だった「立会演説会（現在は実施さ

れていないが、開催できるようにする）」は、今回の選挙で第５位への順位を下げた。（図表５－15） 

 

＜図表５－15＞増やしてほしい情報（時系列比較：順位の推移） 

 
 平成８年衆議院議員選挙  平成12年衆議院議員選挙  今回選挙 

第１位 

マスコミによる報道・評

論 

(33.5) 

 政見放送・テレビ討論

会など 

(23.6) 

 政見放送・テレビ討論会

など 

(30.9) 

第２位 

政見放送などテレビ、

ラジオを通じてのもの 

(32.0) 

 マスコミによる報道・評

論 

(20.5) 

 マスコミによる報道・評

論 

(28.7) 

第３位 

選挙公報 

 

(25.2) 

 立ち会い演説会 

 

(14.3) 

 インターネットによる選

挙運動 

(16.2) 

第４位 
街頭演説、個人演説会 

(11.4) 

 選挙公報 

(13.1) 

 選挙公報 

(12.7) 

第５位 

候補者のポスターなど 

 

( 9.9) 

 街頭演説、個人演説会 

 

(11.5) 

 立会演説会 

 

( 9.7) 

 

 

 （注）表形式ものは、紙面の都合上、各選択肢を下記のように省略している。 

選択肢   省略文 

政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの → 政見放送・テレビ討論会など 

新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論 → マスコミによる報道・評論 

インターネットによる選挙運動（現在は禁止されているが、実施できる

ようにする） 
→ 

 

選挙公報 →  

立会演説会（現在は実施されていないが、開催できるようにする） → 立会演説会 

街頭演説、個人演説会 →  

候補者のビラ、はがきなど有権者に配布されるもの → 候補者のビラ、はがきなど 

候補者のポスターなどの掲示によるもの → 候補者のポスターなど 
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【性別】 

 男性では「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」（33.1%）、「新聞・雑誌、テレ

ビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論」（31.6%）、「インターネットによる選挙運動（現在は禁止さ

れているが、実施できるようにする）」（21.3%）の上位３項目が２割から３割台で集中しているのに対し、

女性は「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」（28.8%）と「新聞・雑誌、テレビ

などマスコミによる選挙関係の報道・評論」（26.1%）が上位２項目となっている。 

 男性が女性よりも高いのは、「インターネットによる選挙運動（現在は禁止されているが、実施できる

ようにする）」（男性：21.3% 女性：11.7%）で9.6ポイント差、「新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる

選挙関係の報道・評論」（男性：31.6% 女性：26.1%）で5.5ポイント差などとなっている。逆に、女性は、

「別に情報を増やす必要はない」（男性：16.9% 女性：24.2%）で男性を7.3ポイント上回っている。 

 

【年齢別】 

 20歳代は「インターネットによる選挙運動（現在は禁止されているが、実施できるようにする）」（31.3%）、

30歳代は「新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論」（32.8%）が、それぞれの年齢

層で最も多くなっており、他の年齢層に比べて最も高くなっている。40歳以上では、全体の順位と同様に

「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」（40歳代：38.2% 50歳代：35.3% 60歳

以上：28.8%）が最も多く、特に、40歳代は約４割で最も高い。このほか、「候補者のポスターなどの掲示

によるもの」では、20歳代が11.8%で、唯一１割を超え最も高くなっている。その一方で、「別に情報を増

やす必要はない」は60歳以上で25.1%と２割台半ばを超えている。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心があった人では、「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」（35.1%）と「新

聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論」（30.9%）の上位２項目が３割台と回答が集

中しており、第３位以降の項目との差が大きい。 

 「候補者のポスターなどの掲示によるもの」（関心有：7.5% 関心無：9.8%）で関心がなかった人が関

心があった人を上回る以外は、いずれの項目（「その他」、「別に情報を増やす必要はない」、「わからない」

を除く）でも関心があった人が高い。中でも、「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じての

もの」（関心有：35.1% 関心無：16.8%）では18.3ポイント差、「新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる

選挙関係の報道・評論」（関心有：30.9% 関心無：17.4%）では13.5ポイント差がみられる。逆に、「別に

情報を増やす必要はない」（関心有：15.0% 関心無：40.2%）では、関心がなかった人が25.2ポイント上

回っている。 

 

【投票参加の有無別】 

 投票した人では、「政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」（32.7%）と「新聞・

雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論」（29.9%）の上位２項目が３割前後と回答が集中

しており、第３位以降の項目との差が大きく、関心度別の関心があった人と同じ傾向にある。 

 「候補者のポスターなどの掲示によるもの」（投票した：7.3% 投票しなかった：8.5%）を除いて、い

ずれの項目（「その他」、「別に情報を増やす必要はない」、「わからない」を除く）でも投票した人が高く、

「選挙公報」（投票した：14.8% 投票しなかった：6.9%）の7.9ポイント差をはじめ、「政見放送・テレビ

討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの」（投票した：32.7% 投票しなかった：25.8%）で6.9ポイント

差、「街頭演説、個人演説会」（投票した：11.1% 投票しなかった：4.8%）で6.3ポイント差、「立会演説

会（現在は実施されていないが、開催できるようにする）」（投票した：11.4% 投票しなかった：5.2%）

で6.2ポイント差などとなっている。逆に、「別に情報を増やす必要はない」（投票した：17.1% 投票しな

かった：31.0%）では、投票しなかった人が投票した人よりも13.9ポイント高くなっている。（図表５－16） 
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＜図表５－16＞増やしてほしい情報（性別・年齢別・選挙への関心度別・投票参加の有無別） 
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全体 969 30.9 28.7 16.2 12.7 9.7 9.5 8.0 7.6 1.8 20.7 3.3 

男性 456 33.1 31.6 21.3 10.7 11.2 8.1 8.8 7.5 2.0 16.9 2.2 
性
別 

女性 513 28.8 26.1 11.7 14.4 8.4 10.7 7.4 7.8 1.6 24.2 4.3 

20歳代 144 27.8 25.7 31.3 4.9 9.7 8.3 9.7 11.8 4.2 14.6 5.6 

30歳代 189 25.9 32.8 22.2 11.6 8.5 7.9 8.5 5.8 0.5 21.7 3.2 

40歳代 157 38.2 31.8 22.3 13.4 8.9 8.3 6.4 5.1 1.9 16.6 2.5 

50歳代 184 35.3 28.3 12.0 15.2 12.0 13.0 6.5 7.1 0.5 21.2 1.6 

年
齢
別 
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184 16.8 17.4 12.0 7.1 4.3 6.5 4.9 9.8 2.7 40.2 6.5 

投票した（合計） 709 32.7 29.9 16.4 14.8 11.4 11.1 8.6 7.3 1.7 17.1 2.4 

投
票
参
加
の
有
無
別 

投票しなかった 248 25.8 25.4 15.7 6.9 5.2 4.8 6.9 8.5 1.6 31.0 5.2 

 

 

 

（%） 

（注）図表中の【年齢別】の   は、それぞれの項目で（縦にみて）最も比率の高い層をあらわす。 
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（７）キャッチコピーの周知度 

◇「見たり聞いたりした」は18.7%と約２割にとどまる 

問15 今回の衆議院議員選挙にあたり、都選挙管理委員会では、「さあ選挙 あなたの一票で 国づく

り」というキャッチコピーを決め、いろいろな選挙啓発活動を行いましたが、あなたはこのキャ

ッチコピーを見たり、聞いたりしましたか。次の中から１つだけ選んでください。 

 

＜図表５－17＞キャッチコピーの周知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今回の選挙では、『さあ選挙 あなたの一票で 国づくり』というキャッチコピーが使われていた。そ

の周知度としては、「見たり聞いたりした」（18.7%）は約２割にとどまる。一方、「見たり聞いたりしな

かった」（59.6%）が約６割と最も高く、「覚えていない」（21.3%）が約２割となっている。（図表５－17） 

 

【時系列比較】 

 今回を含めた計４回の衆議院選挙におけるキャッチコピーの周知度を比較したところ、「見たり聞い

たりした」は平成12年から今回にかけて、15.5%→18.7%と微増している。一方で、「見たり聞いたりし

なかった」は平成12年から今回にかけて、69.8%→59.6%と10.2ポイント減少しているが、「覚えていな

い」は選挙のたびに増加している。（図表５－18） 

 

＜図表５－18＞キャッチコピーの周知度（時系列比較） 
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（注）平成12年衆議院議員選挙では、この種の設問を聞いていない。 

   「覚えていない」については、平成８年衆議院議員選挙以前は「忘れた、わからない」。 
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【区部市郡部別】 

 区部、市郡部ともに「見たり聞いたりしなかった」が多く、区部で56.2%、市郡部で66.2%と市郡部が10.0

ポイント高くなっている。逆に、「覚えていない」は区部で24.4%、市郡部で16.6%と区部が7.8ポイント高

くなっている。 

 

【性別】 

 男女ともに「見たり聞いたりしなかった」が多く、男性で57.0%、女性で62.0%と女性が５ポイント高く

なっている。 

 

【年齢別】 

 いずれの年齢層でも「見たり聞いたりしなかった」は過半数を占め多いが、中でも、20歳代は70.8%と

７割を超え他の年齢層に比べて高くなっている。なお、「見たり聞いたりした」は、ほぼ年齢が上がるほ

ど増加する傾向にあり、60歳以上で24.7%と２割台半ばになっている。（図表５－19） 
 

＜図表５－19＞キャッチコピーの周知度（区部市郡部別・性別・年齢別） 
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（８）「明るい選挙推進委員」の認知度 

◇『知っている』人の合計は25.3%と４人に１人 

問16 現在、約4,400名の「明るい選挙推進委員」の人たちが、ボランティアとして日頃から都内で投

票参加と選挙が公正・適正に行われるように有権者の意識の高揚に努めています。あなたは、「明

るい選挙推進委員」がいることを知っていますか。次の中から１つだけ選んでください。 
 

＜図表５－20＞「明るい選挙推進委員」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「明るい選挙推進委員」の認知度としては、「知っている」（11.0%）と「名前は聞いたことがある」

（14.2%）を合わせると、『知っている』人の合計は25.3%と４人に１人である。「知らない」（73.4%）が７

割台半ばと多数を占めている。（図表５－20） 

 

【時系列比較】 

 今回を含めた計４回の衆議院議員選挙における「明るい選挙推進委員」の認知度を比較したところ、

『知っている』の合計は、平成12年から今回にかけて、28.5%→25.3%と若干減少した。（図表５－21） 

 

＜図表５－21＞「明るい選挙推進委員」の認知度（時系列比較） 
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【区部市郡部別】 

 区部、市郡部ともに「知らない」が多いが、区部で75.8%、市郡部で68.8%と区部が７ポイント高くな

っている。逆に、『知っている』の合計は、区部で22.8%、市郡部で30.0%と市郡部が7.2ポイント高くな

っている。 

 

【性別】 

 男女ともに「知らない」が多く、男性で77.0%、女性で70.2%と男性が6.8ポイント高くなっている。

逆に、『知っている』の合計は男性で21.7%、女性で28.5%と女性が6.8ポイント高くなっている。 

 

【年齢別】 

 いずれの年齢層でも「知らない」が多いが、特に、40歳代（82.2%）と30歳代（80.4%）は８割を超え、

20歳代で75.7%と７割台半ばを超えるなど、40歳以下での高さが目立つ。『知っている』の合計では、50

歳代で31.5%、60歳以上で31.9%と２つの年齢層で３割を超えている。 

 

【職業別】 

 いずれの職業でも「知らない」が多いが、中でも、勤め人は79.4%と８割弱と高率である。『知ってい

る』の合計は、自営業で32.7%と３割を超え、無職で29.7%と３割弱である。 

 

【選挙への関心度別】 

 関心の有無に関わらず、「知らない」は多いが、関心がなかった人は82.6%と８割を超え、関心があっ

た人（69.7%）よりも12.9ポイント高くなっている。逆に、『知っている』の合計は関心があった人で29.0%、

関心がなかった人で15.2%と関心があった人が13.8ポイント高くなっている。 

 

【支持政党の有無別】 

 いずれの層でも「知らない」は多く、その比率は支持政党との関連がないほど高く、支持政党が以前

からない人では80.3%と８割を超える。一方、『知っている』の合計は、支持政党との関連があるほど高

く、支持政党がある人で32.2%と３割を超え、以前はあったが、今はない人で25.1%と２割台半ばを超え

ている。（図表５－22） 

 

 

 

 

 

 

 



90 

＜図表５－22＞「明るい選挙推進委員」の認知度 

（区部市郡部別・性別・年齢別・職業別・選挙への関心度別・支持政党の有無別） 
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６ 選挙運動用パンフレット等の活用状況 

（１）選挙運動用パンフレット等の認知度 

◇『見た』人の合計は29.2%。「見聞きしたことはない」が41.4% 

問17 選挙運動用パンフレット等を見聞きしたことがありますか。次の中から１つだけ選んでくださ

い。 

 

＜図表６－１＞選挙運動用パンフレット等の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今回の選挙では、直前に公職選挙法が改正され、政党が国政に関する重要施策及びこれを実現するため

の基本的な方策等を記載したパンフレット等が配布できるようになった。 
 そこで、選挙運動用パンフレット等の認知度を聞いたところ、「内容まで良くみた」（11.2%）と「項目

程度はみた」（18.0%）を合わせると『見た』人の合計は29.2%と約３割にとどまった。また、「配布してい

ることは聞いたことがある」が29.4%と『見た』人の合計とほぼ同率である。一方、「見聞きしたことはな

い」は41.4%と４割を超えている。（図表６－１） 
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【区部市郡部別】 
 区部、市郡部ともに「見聞きしたことはない」（区部：42.6% 市郡部：39.2%）が４割前後で多くな

っている。『見た』の合計は区部で26.1%、市郡部で35.0%と市郡部が8.9ポイント高くなっている。逆に、

「配布していることは聞いたことがある」は区部で31.3%、市郡部：25.8%と区部が5.5ポイント高率で

ある。 

 

【性別】 

 男女ともに「見聞きしたことはない」（男性：40.4% 女性：42.3%）が４割を超え多くなっている。

『見た』の合計で、性別による差が最も大きいが、男性で31.6%であるのに対し、女性で27.1%と男性が

4.5ポイント高くなっている。 

 
【年齢別】 

 いずれの年齢層でも「見聞きしたことはない」は多いが、特に、20歳代は54.9%と５割台半ばに近い。

『見た』の合計は、年齢が上がるほど増加し、50歳代で35.9%、60歳以上で36.3%と３割台半ばを超えて

いる。 

 
【職業別】 

 いずれの職業でも「見聞きしたことはない」は多く、特に、無職は43.7%と４割台半ばに近い。『見た』

の合計については、職業による大きな差はみられない。 
 
【選挙への関心度別】 

 関心があった人では、『見た』の合計が36.1%で、「見聞きしたことはない」（34.6%）よりも多くなっ

ている。一方、関心がなかった人では、「見聞きしたことはない」が61.4%と６割を超え、『見た』の合

計は10.9%にとどまっている。したがって、『見た』の合計は、関心があった人が関心がなかった人より

も25.2ポイント高く、逆に、「見聞きしたことはない」は、関心がなかった人で26.8ポイント高くなっ

ている。 
 

【支持政党の有無別】 

 いずれの層でも「見聞きしたことはない」は多くなっているが、その比率は支持政党との関連がない

ほど高く、支持政党が以前からない人では50.5%と５割を超える。一方、『見た』の合計は、支持政党と

の関連があるほど高く、支持政党がある人で43.3%と４割台半ばに近く、この層は『見た』の合計が、

「見聞きしたことはない」を上回っている。 

 

【投票参加の有無別】 

 投票した人では、『見た』の合計が34.7%に対し、「見聞きしたことはない」が35.0%と２つの比率が拮

抗している。一方、投票しなかった人では、「見聞きしたことはない」が58.5%と約６割で、『見た』の

合計は14.1%にとどまっている。したがって、『見た』の合計は、投票した人の方が投票しなかった人よ

りも20.6ポイント高く、逆に、「見聞きしたことはない」は、関心がなかった人で23.5ポイント高くな

っている。（図表６－２） 
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＜図表６－２＞選挙運動用パンフレット等の認知度 

（区部市郡部別･性別･年齢別･職業別･選挙への関心度別･支持政党の有無別･投票参加の有無別） 
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（２）選挙運動用パンフレット等のわかりやすさ 

◇「わかりやすかった」が31.8%、「わかりにくかった」は20.1% 

（問17で、「１ 内容までよくみた」か「２ 項目程度はみた」とお答えの方に） 
問17－１ この選挙運動用パンフレット等はわかりやすかったと思いますか。次の中から１つだけ選ん

でください。 
 

＜図表６－３＞選挙運動用パンフレット等のわかりやすさ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 問17で、「内容までよくみた」か「項目程度はみた」と答えた人に、パンフレット等のわかりやすさを

聞いたところ、「わかりやすかった」（31.8%）は３割強で、「わかりにくかった」（20.1%）よりも高くなっ

ているが、残りの約半数は「どちらともいえない」（48.1%）と答えている。（図表６－３） 
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【区部市郡部別】 
 区部市郡部別では特に大きな差はみられない。 

 

【性別】 

 性別で違いがみられるのは、「わかりにくかった」（男性：23.6% 女性：16.5%）で男性が女性よりも

7.1ポイント高い。逆に、「どちらともいえない」（男性：44.4% 女性：51.8%）で女性が7.4ポイント上

回っていることである。 
 
【年齢別】 

 60歳以上を除き「どちらともいえない」が多くを占めているが、60歳以上では「わかりやすかった」

が46.7%で多く、他の年齢層に比べて突出している。一方、「わかりにくかった」は50歳代で31.8%と他

の年齢層に比べて最も高くなっている。 

 
【職業別】 

 いずれの職業でも「どちらともいえない」が約半数を占めているが、無職では「わかりやすかった」

が38.0%と他の職業に比べて高くなっている。 

 
【選挙への関心度別】 

 関心の有無に関わらず、「どちらともいえない」は多く占めているが、特に、関心がなかった人では

55.0%と半数を超え、関心があった人よりも8.3ポイント高くなっている。なお、「わかりやすかった」

は関心の有無での差は大きくなく、むしろ、「わかりにくかった」で関心がある人（20.8%）が関心がな

かった人（15.0%）よりも5.8ポイント高い。 

 

【支持政党の有無別】 

 いずれの層でも「どちらともいえない」は多いが、支持政党がある人では41.9%と４割を超えるにと

どまり、他の層に比べて低くなっている。そのため、支持政党がある人は「わかりやすかった」が37.8%

と３割台半ばを超え他の層に比べて高くなっている。また、支持政党が以前はあったが、今はない人で

は「わかりにくかった」が27.9%と２割台半ばを超え他の層よりも高くなっている。 

 

【投票参加の有無別】 

 投票の有無に関わらず、「どちらともいえない」は多くを占めているが、「わかりやすかった」は投票

した人で33.3%、投票しなかった人で22.9%と投票した人が10.4ポイント高くなっている。（図表６－４） 
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＜図表６－４＞選挙運動用パンフレット等のわかりやすさ 

（区部市郡部別･性別･年齢別･職業別･選挙への関心度別･支持政党の有無別･投票参加の有無別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

（注）図表中の※印の層については、基数が少ないため参考までに図示することとし、文中では触れていない。 
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（３）選挙運動用パンフレット等を参考にした程度 

◇『参考にした』人の合計は68.2%で約７割 

（問17で、「１ 内容までよくみた」か「２ 項目程度はみた」とお答えの方に） 
問17－２ 今回の衆議院議員選挙で投票する際の判断基準として、この選挙運動用パンフレット等を参

考にしましたか。次の中から１つだけ選んでください。 

 

＜図表６－５＞選挙運動用パンフレット等を参考にした程度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 問17で、「内容までよくみた」か「項目程度はみた」と答えた人に、選挙運動用パンフレット等を参考

にした程度を聞いたところ、「とても参考にした」（15.5%）は少数にとどまるものの、「少し参考にした」

（52.7%）が半数を超え、この２項目を合わせると、『参考にした』人の合計は68.2%で約７割となる。一

方、「参考にしなかった」は24.0%となっている。（図表６－５） 
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【区部市郡部別】 
 区部市郡部別では特に大きな差はみられない。 

 

【性別】 

 性別では特に大きな差はみられない。 
 
【年齢別】 

 いずれの年齢層でも『参考にした』の合計は「参考にしなかった」を上回っているが、『参考にした』

の合計が最も高いのは60歳以上で72.9%と７割を超えている。一方、「参考にしなかった」は50歳代で

28.8%と約３割となっている。 

 
【職業別】 

 いずれの職業でも『参考にした』の合計は「参考にしなかった」を上回っているが、中でも、無職で

は『参考にした』が76.9%と７割台半ばを超え、他の職業に比べて高くなっている。一方、「参考にしな

かった」は自営業で31.4%と３割を超えている。 

 
【選挙への関心度別】 

 関心があった人では、『参考にした』の合計が70.6%で、「参考にしなかった」（22.4%）よりも大きく

上回る。一方、関心がなかった人では、「見聞きしたことはない」が50.0%と半数で、『見た』の合計は

40.0%にとどまる。したがって、『見た』の合計は、関心があった人が関心がなかった人よりも30.6ポイ

ント高く、逆に、「見聞きしたことはない」は、関心がなかった人で27.6ポイント高い。 
 

【支持政党の有無別】 

 いずれの層でも『参考にした』の合計は「参考にしなかった」を上回っているが、中でも、支持政党

がある人は75.0%と７割台半ばで高くなっている。 

 

【投票参加の有無別】 

 設問の性格上、投票した人が投票しなかった人よりも『参考にした』の合計が高いのは当然だが、投

票した人のうち、77.6%を占める人が参考にしていたことが分かる。（図表６－６） 
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＜図表６－６＞選挙運動用パンフレット等を参考にした程度 

（区部市郡部別･性別･年齢別･職業別･選挙への関心度別･支持政党の有無別･投票参加の有無別） 
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（注）図表中の※印の層については、基数が少ないため参考までに図示することとし、文中では触れていない。 
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※総数 969 89.9 62.0 24.7 26.5 24.6 39.2 11.8 23.0 15.0 2.6 3.8 5.5
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 89.3 55.4 18.1 24.3 20.9 32.2 10.2 20.9 13.0 1.7 2.3 2.3
　区部東部・北部エリア 203 90.1 56.2 18.2 15.3 15.3 25.1 6.4 14.3 12.8 1.0 - 2.0
　区部西部・南部エリア 252 94.0 67.9 32.9 28.2 34.5 51.2 17.5 26.6 15.9 4.8 4.8 10.7
　多摩東部エリア 122 86.1 62.3 19.7 23.8 22.1 39.3 10.7 32.0 14.8 4.1 4.9 4.1
　多摩中央部北エリア 42 78.6 59.5 33.3 40.5 35.7 54.8 19.0 33.3 23.8 - 11.9 9.5
　多摩中央部南エリア 148 90.5 67.6 27.7 35.8 20.3 38.5 8.1 24.3 15.5 1.4 5.4 3.4
　多摩西部エリア 25 84.0 68.0 32.0 52.0 44.0 60.0 24.0 4.0 20.0 4.0 8.0 16.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 632 91.5 60.6 24.1 22.9 24.5 37.5 11.9 21.0 14.1 2.7 2.5 5.5
　市郡部 337 86.9 64.7 25.8 33.2 24.6 42.4 11.6 26.7 16.6 2.4 6.2 5.3
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 456 89.9 64.7 23.7 22.4 21.5 34.4 12.3 19.7 10.3 3.7 2.9 5.3
　女性 513 89.9 59.6 25.5 30.2 27.3 43.5 11.3 25.9 19.1 1.6 4.7 5.7
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 84.0 50.0 21.5 16.0 28.5 36.8 4.9 18.1 22.9 1.4 2.1 4.2
　　（２０～２４歳） 66 80.3 50.0 18.2 13.6 28.8 30.3 1.5 16.7 25.8 1.5 - 3.0
　　（２５～２９歳） 78 87.2 50.0 24.4 17.9 28.2 42.3 7.7 19.2 20.5 1.3 3.8 5.1
　３０歳代 189 89.4 51.3 15.3 21.2 25.4 40.7 6.9 18.0 14.3 6.3 3.2 3.7
　４０歳代 157 87.9 68.8 24.8 28.7 24.8 36.9 15.3 28.0 14.0 3.8 4.5 5.1
　５０歳代 184 93.5 69.6 25.0 28.3 22.3 39.1 10.9 22.3 10.9 1.1 3.3 5.4
　６０歳以上 295 91.9 66.4 31.9 32.9 23.4 40.7 16.9 26.4 14.6 1.0 5.1 7.5
　　（６０～６９歳） 162 90.7 72.8 34.0 40.7 30.2 45.7 21.0 29.6 14.8 1.9 7.4 8.0
　　（７０歳以上） 133 93.2 58.6 29.3 23.3 15.0 34.6 12.0 22.6 14.3 - 2.3 6.8
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 89.9 64.7 23.7 22.4 21.5 34.4 12.3 19.7 10.3 3.7 2.9 5.3
　男性／２０歳代 73 86.3 50.7 23.3 9.6 13.7 26.0 4.1 9.6 16.4 2.7 1.4 1.4
　男性／３０歳代 88 89.8 55.7 17.0 14.8 25.0 39.8 10.2 13.6 9.1 9.1 2.3 3.4
　男性／４０歳代 80 87.5 75.0 23.8 22.5 21.3 32.5 12.5 22.5 7.5 3.8 3.8 7.5
　男性／５０歳代 83 90.4 69.9 24.1 20.5 16.9 28.9 9.6 19.3 6.0 1.2 1.2 2.4
　男性／６０歳以上 132 93.2 68.9 28.0 35.6 26.5 40.2 19.7 28.0 12.1 2.3 4.5 9.1
　女性／計 513 89.9 59.6 25.5 30.2 27.3 43.5 11.3 25.9 19.1 1.6 4.7 5.7
　女性／２０歳代 71 81.7 49.3 19.7 22.5 43.7 47.9 5.6 26.8 29.6 - 2.8 7.0
　女性／３０歳代 101 89.1 47.5 13.9 26.7 25.7 41.6 4.0 21.8 18.8 4.0 4.0 4.0
　女性／４０歳代 77 88.3 62.3 26.0 35.1 28.6 41.6 18.2 33.8 20.8 3.9 5.2 2.6
　女性／５０歳代 101 96.0 69.3 25.7 34.7 26.7 47.5 11.9 24.8 14.9 1.0 5.0 7.9
　女性／６０歳以上 163 90.8 64.4 35.0 30.7 20.9 41.1 14.7 25.2 16.6 - 5.5 6.1
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 100.0 - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 62 93.5 59.7 22.6 27.4 21.0 37.1 9.7 17.7 16.1 1.6 3.2 4.8
　自由業 47 91.5 61.7 27.7 23.4 27.7 34.0 8.5 19.1 12.8 6.4 4.3 6.4
　経営・管理職 69 84.1 85.5 23.2 24.6 17.4 39.1 14.5 23.2 5.8 2.9 2.9 7.2
　専門職・技術職 130 88.5 63.8 19.2 21.5 26.2 36.9 13.8 15.4 15.4 4.6 5.4 6.2
　事務職 109 87.2 56.0 20.2 22.9 28.4 36.7 11.9 33.0 14.7 3.7 3.7 3.7
　労務・技術職 47 97.9 51.1 27.7 17.0 17.0 23.4 6.4 14.9 10.6 4.3 - 2.1
　販売・サービス業 97 87.6 55.7 22.7 24.7 26.8 44.3 12.4 15.5 19.6 3.1 2.1 6.2
　主婦（夫） 229 93.0 64.6 28.8 34.9 28.8 47.6 13.5 28.8 17.9 0.4 4.8 4.8
　学生 39 84.6 56.4 28.2 12.8 30.8 35.9 2.6 23.1 20.5 2.6 2.6 2.6
　無職・その他 139 89.2 59.7 26.6 30.2 16.5 35.3 11.5 24.5 11.5 1.4 4.3 7.9
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 110 92.7 60.9 24.5 25.5 23.6 35.5 9.1 18.2 14.5 3.6 3.6 5.5
　勤め人 452 88.3 62.2 21.7 22.6 24.6 37.4 12.4 20.8 14.2 3.8 3.3 5.3
　無職 407 90.9 62.2 28.0 31.2 24.8 42.3 11.8 26.8 16.0 1.0 4.4 5.7
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選挙に関する世論調査
問１　選挙の認知経路
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が
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と
を
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※総数 11.8 0.3 0.2
【地域別】 - - -
　センター・コア・エリア 8.5 - 0.6
　区部東部・北部エリア 5.4 1.0 0.5
　区部西部・南部エリア 20.2 - -
　多摩東部エリア 11.5 - -
　多摩中央部北エリア 7.1 2.4 -
　多摩中央部南エリア 10.8 - -
　多摩西部エリア 16.0 - -
【区部・市郡部別】 - - -
　区部 12.2 0.3 0.3
　市郡部 11.0 0.3 -
【性別】 - - -
　男性 8.8 0.4 -
　女性 14.4 0.2 0.4
【年齢別】 - - -
　２０歳代 11.1 - 1.4
　　（２０～２４歳） 12.1 - 1.5
　　（２５～２９歳） 10.3 - 1.3
　３０歳代 14.8 - -
　４０歳代 9.6 - -
　５０歳代 8.7 - -
　６０歳以上 13.2 1.0 -
　　（６０～６９歳） 13.0 1.2 -
　　（７０歳以上） 13.5 0.8 -
【性／年齢別】 - - -
　男性／計 8.8 0.4 -
　男性／２０歳代 6.8 - -
　男性／３０歳代 11.4 - -
　男性／４０歳代 6.3 - -
　男性／５０歳代 4.8 - -
　男性／６０歳以上 12.1 1.5 -
　女性／計 14.4 0.2 0.4
　女性／２０歳代 15.5 - 2.8
　女性／３０歳代 17.8 - -
　女性／４０歳代 13.0 - -
　女性／５０歳代 11.9 - -
　女性／６０歳以上 14.1 0.6 -
【職業別】 - - -
　農林漁業 - - -
　商工・サービス業 8.1 - -
　自由業 10.6 - -
　経営・管理職 2.9 - 1.4
　専門職・技術職 13.8 0.8 -
　事務職 11.0 - -
　労務・技術職 2.1 - -
　販売・サービス業 11.3 - 1.0
　主婦（夫） 14.4 0.4 -
　学生 12.8 - -
　無職・その他 15.8 0.7 -
【職業別（再掲）】 - - -
　自営業 9.1 - -
　勤め人 9.7 0.2 0.4
　無職 14.7 0.5 -
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問１　選挙の認知経路
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キ
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啓
発
グ

ッ
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見
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懸
垂
幕
・
横
断
幕
を
見
て

※総数 969 89.9 62.0 24.7 26.5 24.6 39.2 11.8 23.0 15.0 2.6 3.8 5.5
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 90.4 69.0 33.8 31.2 26.7 41.3 13.9 23.7 13.4 1.8 4.3 7.1
　　ある 348 90.8 69.3 33.6 31.3 26.4 41.7 13.5 24.1 12.9 1.4 4.0 7.2
　　以前はなかったが、今はある 49 87.8 67.3 34.7 30.6 28.6 38.8 16.3 20.4 16.3 4.1 6.1 6.1
　『ない』の合計 553 89.7 57.5 18.4 23.7 23.0 37.8 10.3 22.8 15.9 3.3 3.6 4.5
　　以前はあったが、今はない 167 92.8 59.9 22.8 28.1 22.8 39.5 13.8 20.4 15.0 2.4 3.6 3.0
　　以前からない 386 88.3 56.5 16.6 21.8 23.1 37.0 8.8 23.8 16.3 3.6 3.6 5.2
　わからない、答えたくない 19 84.2 47.4 15.8 10.5 26.3 36.8 10.5 15.8 21.1 - - -
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 91.8 68.3 28.8 28.5 27.8 42.5 13.9 24.5 15.0 2.5 4.8 6.9
　　かなり関心があった 368 91.8 72.8 30.7 31.8 28.3 43.5 14.4 25.0 12.0 2.2 4.3 8.4
　　少しは関心があった 338 91.7 63.3 26.6 24.9 27.2 41.4 13.3 24.0 18.3 3.0 5.3 5.3
　どちらともいえない 77 87.0 53.2 13.0 29.9 16.9 31.2 6.5 22.1 13.0 2.6 2.6 1.3
　『関心がなかった』の合計 184 83.7 41.8 13.6 17.4 15.2 29.9 5.4 17.4 15.2 2.2 0.5 1.1
　　あまり関心がなかった 141 85.1 44.0 15.6 17.7 19.1 33.3 7.1 17.0 12.8 1.4 0.7 1.4
　　まったく関心がなかった 43 79.1 34.9 7.0 16.3 2.3 18.6 - 18.6 23.3 4.7 - -
　わからない、答えたくない 2 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 89.4 65.0 27.1 29.1 25.5 42.2 12.7 24.5 15.0 2.5 4.4 5.6
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 89.2 64.7 26.6 28.9 25.3 41.3 12.4 24.3 14.7 2.5 4.2 5.2
　　不在者投票をした 41 92.7 70.7 34.1 31.7 29.3 56.1 17.1 29.3 19.5 2.4 7.3 12.2
　投票しなかった 248 91.5 53.6 17.3 19.0 20.6 29.8 8.5 16.9 15.3 2.8 2.4 4.8
　答えたくない 12 83.3 58.3 33.3 33.3 50.0 58.3 25.0 58.3 8.3 - - 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 91.4 71.2 28.8 34.6 26.9 43.8 14.6 24.2 14.8 2.2 4.9 6.8
　　よく読んだ 137 89.8 71.5 35.0 37.2 28.5 38.7 16.8 24.1 14.6 1.5 5.8 5.8
　　ざっと読んだ 389 92.0 72.5 28.0 34.7 26.7 45.2 14.7 24.9 13.6 2.1 5.1 8.0
　　一部分だけ読んだ 102 91.2 65.7 23.5 30.4 25.5 45.1 11.8 21.6 19.6 3.9 2.9 3.9
　読まなかった 281 87.9 45.9 16.0 12.1 20.3 31.3 6.8 19.9 14.6 1.8 2.1 3.2
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 88.1 47.6 26.2 7.1 23.8 26.2 4.8 21.4 19.0 11.9 - -
　忘れた 10 80.0 40.0 10.0 10.0 20.0 40.0 10.0 50.0 10.0 - - 10.0
　わからない 8 62.5 12.5 12.5 25.0 - 25.0 - 12.5 25.0 12.5 - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 86.7 65.7 35.9 33.7 29.8 36.5 15.5 21.5 13.8 2.2 5.5 5.5
　見たり聞いたりしなかった 578 89.8 60.2 21.3 23.7 21.1 37.2 9.7 24.2 15.1 2.2 2.8 4.3
　覚えていない 210 92.9 63.8 24.3 28.1 29.5 47.1 14.3 21.0 15.7 3.8 5.2 8.6
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 89.6 60.6 24.3 25.9 24.5 40.0 12.7 23.6 11.8 2.5 5.3 6.0
　　高いほうだと思う 51 90.2 60.8 27.5 23.5 23.5 31.4 21.6 25.5 11.8 3.9 9.8 7.8
　　まあまあだと思う 381 89.5 60.6 23.9 26.2 24.7 41.2 11.5 23.4 11.8 2.4 4.7 5.8
　低いほうだと思う 520 90.2 64.2 25.2 27.3 25.0 38.8 11.2 22.7 17.1 2.7 2.5 5.0
　わからない 17 88.2 29.4 17.6 17.6 11.8 29.4 5.9 17.6 29.4 - 5.9 5.9
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※総数 11.8 0.3 0.2
【支持政党の有無別】 - - -
　『ある』の合計 12.6 0.3 -
　　ある 11.8 0.3 -
　　以前はなかったが、今はある 18.4 - -
　『ない』の合計 11.6 0.4 0.2
　　以前はあったが、今はない 10.8 - -
　　以前からない 11.9 0.5 0.3
　わからない、答えたくない - - 5.3
【選挙への関心度別】 - - -
　『関心があった』の合計 13.2 0.3 -
　　かなり関心があった 13.9 0.3 -
　　少しは関心があった 12.4 0.3 -
　どちらともいえない 7.8 1.3 -
　『関心がなかった』の合計 8.2 - 1.1
　　あまり関心がなかった 8.5 - 0.7
　　まったく関心がなかった 7.0 - 2.3
　わからない、答えたくない - - -
【投票参加の有無別】 - - -
　『投票した』の合計 12.6 0.3 -
　　１１月９日の投票日当日に投票した 12.4 0.3 -
　　不在者投票をした 14.6 - -
　投票しなかった 10.1 0.4 0.4
　答えたくない - - 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - -
　『読んだ』の合計 13.5 0.2 -
　　よく読んだ 12.4 - -
　　ざっと読んだ 14.7 0.3 -
　　一部分だけ読んだ 10.8 - -
　読まなかった 10.0 0.7 -
　選挙公報の配布に気づかなかった 2.4 - 4.8
　忘れた - - -
　わからない - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - -
　見たり聞いたりした 13.3 0.6 -
　見たり聞いたりしなかった 11.1 0.3 0.3
　覚えていない 12.4 - -
【投票率からみた都民の関心度別】 - - -
　『容認層』の合計 12.0 0.5 -
　　高いほうだと思う 17.6 - -
　　まあまあだと思う 11.3 0.5 -
　低いほうだと思う 11.2 0.2 0.4
　わからない 23.5 - -
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※総数 969 72.9 38.0 34.9 7.9 19.0 14.6 4.4 0.2
【地域別】 - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 71.2 39.0 32.2 7.3 21.5 18.1 3.4 -
　区部東部・北部エリア 203 66.0 28.1 37.9 7.9 25.6 17.7 7.9 0.5
　区部西部・南部エリア 252 75.4 43.7 31.7 8.7 15.9 12.7 3.2 -
　多摩東部エリア 122 78.7 42.6 36.1 4.9 15.6 11.5 4.1 0.8
　多摩中央部北エリア 42 83.3 40.5 42.9 7.1 9.5 7.1 2.4 -
　多摩中央部南エリア 148 73.0 36.5 36.5 10.8 16.2 13.5 2.7 -
　多摩西部エリア 25 68.0 36.0 32.0 4.0 28.0 16.0 12.0 -
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - -
　区部 632 71.2 37.3 33.9 8.1 20.6 15.8 4.7 0.2
　市郡部 337 76.0 39.2 36.8 7.7 16.0 12.2 3.9 0.3
【性別】 - - - - - - - - -
　男性 456 75.9 44.3 31.6 8.6 15.1 10.5 4.6 0.4
　女性 513 70.2 32.4 37.8 7.4 22.4 18.1 4.3 -
【年齢別】 - - - - - - - - -
　２０歳代 144 52.1 18.8 33.3 11.1 36.8 23.6 13.2 -
　　（２０～２４歳） 66 50.0 12.1 37.9 15.2 34.8 21.2 13.6 -
　　（２５～２９歳） 78 53.8 24.4 29.5 7.7 38.5 25.6 12.8 -
　３０歳代 189 66.1 23.3 42.9 9.0 24.3 18.0 6.3 0.5
　４０歳代 157 79.0 39.5 39.5 6.4 14.6 11.5 3.2 -
　５０歳代 184 82.1 48.4 33.7 8.2 9.8 7.6 2.2 -
　６０歳以上 295 78.3 49.5 28.8 6.4 14.9 13.9 1.0 0.3
　　（６０～６９歳） 162 80.9 50.6 30.2 6.2 12.3 11.7 0.6 0.6
　　（７０歳以上） 133 75.2 48.1 27.1 6.8 18.0 16.5 1.5 -
【性／年齢別】 - - - - - - - - -
　男性／計 456 75.9 44.3 31.6 8.6 15.1 10.5 4.6 0.4
　男性／２０歳代 73 56.2 20.5 35.6 12.3 31.5 19.2 12.3 -
　男性／３０歳代 88 68.2 31.8 36.4 11.4 19.3 12.5 6.8 1.1
　男性／４０歳代 80 85.0 47.5 37.5 8.8 6.3 3.8 2.5 -
　男性／５０歳代 83 86.7 61.4 25.3 2.4 10.8 7.2 3.6 -
　男性／６０歳以上 132 79.5 53.0 26.5 8.3 11.4 10.6 0.8 0.8
　女性／計 513 70.2 32.4 37.8 7.4 22.4 18.1 4.3 -
　女性／２０歳代 71 47.9 16.9 31.0 9.9 42.3 28.2 14.1 -
　女性／３０歳代 101 64.4 15.8 48.5 6.9 28.7 22.8 5.9 -
　女性／４０歳代 77 72.7 31.2 41.6 3.9 23.4 19.5 3.9 -
　女性／５０歳代 101 78.2 37.6 40.6 12.9 8.9 7.9 1.0 -
　女性／６０歳以上 163 77.3 46.6 30.7 4.9 17.8 16.6 1.2 -
【職業別】 - - - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 - 100.0 - - - - -
　商工・サービス業 62 72.6 37.1 35.5 6.5 21.0 19.4 1.6 -
　自由業 47 68.1 40.4 27.7 10.6 21.3 14.9 6.4 -
　経営・管理職 69 84.1 63.8 20.3 8.7 7.2 5.8 1.4 -
　専門職・技術職 130 68.5 33.1 35.4 7.7 23.1 16.2 6.9 0.8
　事務職 109 74.3 25.7 48.6 5.5 20.2 17.4 2.8 -
　労務・技術職 47 70.2 27.7 42.6 8.5 19.1 10.6 8.5 2.1
　販売・サービス業 97 63.9 30.9 33.0 9.3 26.8 17.5 9.3 -
　主婦（夫） 229 76.0 40.6 35.4 7.4 16.6 14.4 2.2 -
　学生 39 59.0 15.4 43.6 12.8 28.2 17.9 10.3 -
　無職・その他 139 77.7 49.6 28.1 7.9 14.4 11.5 2.9 -
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - -
　自営業 110 70.9 38.2 32.7 8.2 20.9 17.3 3.6 -
　勤め人 452 71.5 35.0 36.5 7.7 20.4 14.6 5.8 0.4
　無職 407 74.9 41.3 33.7 8.1 17.0 13.8 3.2 -
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※総数 969 72.9 38.0 34.9 7.9 19.0 14.6 4.4 0.2
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 89.4 57.9 31.5 3.0 7.6 7.3 0.3 -
　　ある 348 90.2 59.5 30.7 2.6 7.2 7.2 - -
　　以前はなかったが、今はある 49 83.7 46.9 36.7 6.1 10.2 8.2 2.0 -
　『ない』の合計 553 61.3 24.2 37.1 11.0 27.3 19.9 7.4 0.4
　　以前はあったが、今はない 167 70.1 33.5 36.5 10.8 18.6 15.0 3.6 0.6
　　以前からない 386 57.5 20.2 37.3 11.1 31.1 22.0 9.1 0.3
　わからない、答えたくない 19 63.2 21.1 42.1 21.1 15.8 10.5 5.3 -
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 100.0 52.1 47.9 - - - - -
　　かなり関心があった 368 100.0 100.0 - - - - - -
　　少しは関心があった 338 100.0 - 100.0 - - - - -
　どちらともいえない 77 - - - 100.0 - - - -
　『関心がなかった』の合計 184 - - - - 100.0 76.6 23.4 -
　　あまり関心がなかった 141 - - - - 100.0 100.0 - -
　　まったく関心がなかった 43 - - - - 100.0 - 100.0 -
　わからない、答えたくない 2 - - - - - - - 100.0
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 85.2 47.8 37.4 5.8 9.0 8.3 0.7 -
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 84.6 47.6 37.0 6.1 9.3 8.5 0.7 -
　　不在者投票をした 41 95.1 51.2 43.9 - 4.9 4.9 - -
　投票しなかった 248 39.1 11.3 27.8 13.3 47.2 32.3 14.9 0.4
　答えたくない 12 41.7 8.3 33.3 25.0 25.0 16.7 8.3 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 82.6 46.0 36.6 6.5 10.8 9.9 1.0 -
　　よく読んだ 137 92.7 67.9 24.8 2.9 4.4 4.4 - -
　　ざっと読んだ 389 81.5 42.2 39.3 7.5 11.1 10.3 0.8 -
　　一部分だけ読んだ 102 73.5 31.4 42.2 7.8 18.6 15.7 2.9 -
　読まなかった 281 54.1 23.5 30.6 11.0 34.2 24.2 10.0 0.7
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 64.3 26.2 38.1 7.1 28.6 16.7 11.9 -
　忘れた 10 60.0 10.0 50.0 10.0 30.0 20.0 10.0 -
　わからない 8 25.0 12.5 12.5 12.5 62.5 25.0 37.5 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 78.5 45.3 33.1 8.3 13.3 11.0 2.2 -
　見たり聞いたりしなかった 578 71.3 36.7 34.6 8.1 20.6 15.6 5.0 -
　覚えていない 210 72.4 35.2 37.1 7.1 19.5 14.8 4.8 1.0
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 68.3 31.0 37.3 9.0 22.7 18.3 4.4 -
　　高いほうだと思う 51 70.6 33.3 37.3 7.8 21.6 13.7 7.8 -
　　まあまあだと思う 381 68.0 30.7 37.3 9.2 22.8 18.9 3.9 -
　低いほうだと思う 520 78.7 45.0 33.7 6.7 14.2 10.8 3.5 0.4
　わからない 17 11.8 - 11.8 17.6 70.6 35.3 35.3 -
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選挙に関する世論調査
問３　投票率からみた都民の関心度

 調
査
数

『
容
認
層

』
の
合
計

高
い
ほ
う
だ
と
思
う

ま
あ
ま
あ
だ
と
思
う

低
い
ほ
う
だ
と
思
う

わ
か
ら
な
い

※総数 969 44.6 5.3 39.3 53.7 1.8
【地域別】 - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 44.6 4.0 40.7 54.2 1.1
　区部東部・北部エリア 203 45.3 7.4 37.9 52.7 2.0
　区部西部・南部エリア 252 43.3 4.8 38.5 54.4 2.4
　多摩東部エリア 122 44.3 5.7 38.5 55.7 -
　多摩中央部北エリア 42 59.5 4.8 54.8 40.5 -
　多摩中央部南エリア 148 41.2 4.1 37.2 56.1 2.7
　多摩西部エリア 25 48.0 8.0 40.0 48.0 4.0
【区部・市郡部別】 - - - - - -
　区部 632 44.3 5.4 38.9 53.8 1.9
　市郡部 337 45.1 5.0 40.1 53.4 1.5
【性別】 - - - - - -
　男性 456 39.3 6.1 33.1 59.2 1.5
　女性 513 49.3 4.5 44.8 48.7 1.9
【年齢別】 - - - - - -
　２０歳代 144 39.6 4.2 35.4 55.6 4.9
　　（２０～２４歳） 66 37.9 4.5 33.3 56.1 6.1
　　（２５～２９歳） 78 41.0 3.8 37.2 55.1 3.8
　３０歳代 189 48.1 7.4 40.7 50.8 1.1
　４０歳代 157 39.5 7.0 32.5 58.6 1.9
　５０歳代 184 39.1 2.2 37.0 60.3 0.5
　６０歳以上 295 50.8 5.4 45.4 47.8 1.4
　　（６０～６９歳） 162 48.8 2.5 46.3 51.2 -
　　（７０歳以上） 133 53.4 9.0 44.4 43.6 3.0
【性／年齢別】 - - - - - -
　男性／計 456 39.3 6.1 33.1 59.2 1.5
　男性／２０歳代 73 28.8 2.7 26.0 64.4 6.8
　男性／３０歳代 88 39.8 10.2 29.5 59.1 1.1
　男性／４０歳代 80 36.3 8.8 27.5 62.5 1.3
　男性／５０歳代 83 37.3 2.4 34.9 62.7 -
　男性／６０歳以上 132 47.7 6.1 41.7 52.3 -
　女性／計 513 49.3 4.5 44.8 48.7 1.9
　女性／２０歳代 71 50.7 5.6 45.1 46.5 2.8
　女性／３０歳代 101 55.4 5.0 50.5 43.6 1.0
　女性／４０歳代 77 42.9 5.2 37.7 54.5 2.6
　女性／５０歳代 101 40.6 2.0 38.6 58.4 1.0
　女性／６０歳以上 163 53.4 4.9 48.5 44.2 2.5
【職業別】 - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 - 100.0 - -
　商工・サービス業 62 50.0 6.5 43.5 50.0 -
　自由業 47 25.5 6.4 19.1 72.3 2.1
　経営・管理職 69 31.9 2.9 29.0 66.7 1.4
　専門職・技術職 130 50.0 8.5 41.5 49.2 0.8
　事務職 109 49.5 2.8 46.8 47.7 2.8
　労務・技術職 47 53.2 14.9 38.3 46.8 -
　販売・サービス業 97 33.0 4.1 28.9 64.9 2.1
　主婦（夫） 229 50.2 4.8 45.4 49.3 0.4
　学生 39 25.6 - 25.6 69.2 5.1
　無職・その他 139 46.8 4.3 42.4 48.9 4.3
【職業別（再掲）】 - - - - - -
　自営業 110 40.0 6.4 33.6 59.1 0.9
　勤め人 452 43.8 6.0 37.8 54.6 1.5
　無職 407 46.7 4.2 42.5 51.1 2.2
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選挙に関する世論調査
問３　投票率からみた都民の関心度

 調
査
数

『
容
認
層

』
の
合
計

高
い
ほ
う
だ
と
思
う

ま
あ
ま
あ
だ
と
思
う

低
い
ほ
う
だ
と
思
う

わ
か
ら
な
い

※総数 969 44.6 5.3 39.3 53.7 1.8
【支持政党の有無別】 - - - - - -
　『ある』の合計 397 45.3 5.3 40.1 54.7 -
　　ある 348 44.5 5.5 39.1 55.5 -
　　以前はなかったが、今はある 49 51.0 4.1 46.9 49.0 -
　『ない』の合計 553 44.5 5.4 39.1 52.6 2.9
　　以前はあったが、今はない 167 43.7 4.2 39.5 53.3 3.0
　　以前からない 386 44.8 6.0 38.9 52.3 2.8
　わからない、答えたくない 19 31.6 - 31.6 63.2 5.3
【選挙への関心度別】 - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 41.8 5.1 36.7 57.9 0.3
　　かなり関心があった 368 36.4 4.6 31.8 63.6 -
　　少しは関心があった 338 47.6 5.6 42.0 51.8 0.6
　どちらともいえない 77 50.6 5.2 45.5 45.5 3.9
　『関心がなかった』の合計 184 53.3 6.0 47.3 40.2 6.5
　　あまり関心がなかった 141 56.0 5.0 51.1 39.7 4.3
　　まったく関心がなかった 43 44.2 9.3 34.9 41.9 14.0
　わからない、答えたくない 2 - - - 100.0 -
【投票参加の有無別】 - - - - - -
　『投票した』の合計 709 42.0 5.2 36.8 57.4 0.6
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 41.8 5.2 36.5 57.6 0.6
　　不在者投票をした 41 46.3 4.9 41.5 53.7 -
　投票しなかった 248 52.0 5.6 46.4 42.7 5.2
　答えたくない 12 41.7 - 41.7 58.3 -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 43.5 5.4 38.1 56.2 0.3
　　よく読んだ 137 39.4 5.1 34.3 59.9 0.7
　　ざっと読んだ 389 44.7 6.2 38.6 55.3 -
　　一部分だけ読んだ 102 44.1 2.9 41.2 54.9 1.0
　読まなかった 281 47.7 4.6 43.1 48.0 4.3
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 45.2 7.1 38.1 52.4 2.4
　忘れた 10 40.0 10.0 30.0 60.0 -
　わからない 8 25.0 - 25.0 50.0 25.0
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 47.0 7.7 39.2 52.5 0.6
　見たり聞いたりしなかった 578 45.2 4.8 40.3 53.1 1.7
　覚えていない 210 41.0 4.3 36.7 56.2 2.9
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - -
　『容認層』の合計 432 100.0 11.8 88.2 - -
　　高いほうだと思う 51 100.0 100.0 - - -
　　まあまあだと思う 381 100.0 - 100.0 - -
　低いほうだと思う 520 - - - 100.0 -
　わからない 17 - - - - 100.0
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選挙に関する世論調査
問４　有権者が思う投票率低下の理由

 調
査
数

投
票
す
る
こ
と
で
国
政
を
変

え
よ
う
と
思
う
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が
少
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く
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っ
た
か
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国
政
に
対
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関
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味

を
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つ
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魅
力
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る
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補
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た
か
ら

魅
力
あ
る
政
党
が
少
な
か

っ

た
か
ら

投
票
場
所
や
投
票
時
間
等

、

投
票
し
や
す
い
環
境
が
整

っ

て
い
な
か

っ
た
か
ら

マ
ス
コ
ミ
が
衆
議
院
議
員
選

挙
の
報
道
を
あ
ま
り
取
り
上

げ
な
か

っ
た
か
ら

選
挙
管
理
委
員
会
や
選
挙
推

進
委
員
等
の
啓
発
活
動
が
足

り
な
か

っ
た
か
ら

仕
事
や
私
事
を
優
先
し
た
人

が
い
た
か
ら

投
票
に
行
き
に
く
い
天
気

だ

っ
た
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

※総数 969 47.9 56.8 41.9 37.3 3.2 2.4 2.5 20.8 2.2 5.8 2.4
【地域別】 - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 49.7 49.2 35.0 33.3 4.5 3.4 1.7 19.2 2.8 9.0 3.4
　区部東部・北部エリア 203 36.9 60.1 31.5 27.1 1.0 1.0 0.5 22.2 1.0 7.9 3.4
　区部西部・南部エリア 252 50.0 60.3 49.6 38.9 2.4 3.6 3.2 21.8 1.2 4.4 2.8
　多摩東部エリア 122 50.0 51.6 46.7 47.5 5.7 4.1 1.6 23.0 - 5.7 0.8
　多摩中央部北エリア 42 52.4 47.6 47.6 33.3 4.8 - 9.5 16.7 2.4 4.8 -
　多摩中央部南エリア 148 52.0 59.5 49.3 47.3 4.1 0.7 4.1 18.9 5.4 2.7 0.7
　多摩西部エリア 25 60.0 72.0 20.0 28.0 - - - 20.0 8.0 - 4.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - -
　区部 632 45.7 57.1 39.7 33.5 2.5 2.7 1.9 21.2 1.6 6.8 3.2
　市郡部 337 51.9 56.1 46.0 44.2 4.5 1.8 3.6 20.2 3.3 3.9 0.9
【性別】 - - - - - - - - - - - -
　男性 456 49.6 56.1 41.2 37.1 2.9 3.5 2.0 20.6 2.2 6.4 1.1
　女性 513 46.4 57.3 42.5 37.4 3.5 1.4 2.9 21.1 2.1 5.3 3.5
【年齢別】 - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 57.6 60.4 40.3 31.9 4.9 2.1 2.1 31.9 4.2 6.3 4.2
　　（２０～２４歳） 66 54.5 60.6 45.5 31.8 4.5 3.0 1.5 25.8 4.5 9.1 4.5
　　（２５～２９歳） 78 60.3 60.3 35.9 32.1 5.1 1.3 2.6 37.2 3.8 3.8 3.8
　３０歳代 189 55.6 55.6 37.6 35.4 4.8 1.1 1.6 21.2 2.6 4.8 1.6
　４０歳代 157 50.3 54.1 45.2 49.0 2.5 2.5 2.5 21.0 1.3 6.4 0.6
　５０歳代 184 40.8 60.3 53.8 40.8 3.3 1.6 2.7 15.2 2.2 5.4 0.5
　６０歳以上 295 41.4 54.9 36.3 32.5 1.7 3.7 3.1 18.6 1.4 6.1 4.1
　　（６０～６９歳） 162 46.3 56.2 41.4 36.4 1.2 3.1 3.1 21.6 1.2 5.6 0.6
　　（７０歳以上） 133 35.3 53.4 30.1 27.8 2.3 4.5 3.0 15.0 1.5 6.8 8.3
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 49.6 56.1 41.2 37.1 2.9 3.5 2.0 20.6 2.2 6.4 1.1
　男性／２０歳代 73 61.6 54.8 43.8 35.6 2.7 2.7 1.4 32.9 2.7 6.8 2.7
　男性／３０歳代 88 48.9 50.0 36.4 35.2 4.5 2.3 1.1 22.7 3.4 5.7 1.1
　男性／４０歳代 80 50.0 58.8 40.0 50.0 - 3.8 3.8 17.5 1.3 8.8 -
　男性／５０歳代 83 48.2 61.4 53.0 37.3 4.8 2.4 - 14.5 1.2 6.0 1.2
　男性／６０歳以上 132 43.9 56.1 36.4 31.1 2.3 5.3 3.0 18.2 2.3 5.3 0.8
　女性／計 513 46.4 57.3 42.5 37.4 3.5 1.4 2.9 21.1 2.1 5.3 3.5
　女性／２０歳代 71 53.5 66.2 36.6 28.2 7.0 1.4 2.8 31.0 5.6 5.6 5.6
　女性／３０歳代 101 61.4 60.4 38.6 35.6 5.0 - 2.0 19.8 2.0 4.0 2.0
　女性／４０歳代 77 50.6 49.4 50.6 48.1 5.2 1.3 1.3 24.7 1.3 3.9 1.3
　女性／５０歳代 101 34.7 59.4 54.5 43.6 2.0 1.0 5.0 15.8 3.0 5.0 -
　女性／６０歳以上 163 39.3 54.0 36.2 33.7 1.2 2.5 3.1 19.0 0.6 6.7 6.7
【職業別】 - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 100.0 - - - - - - - - -
　商工・サービス業 62 46.8 62.9 38.7 32.3 3.2 4.8 1.6 14.5 - 8.1 1.6
　自由業 47 44.7 44.7 36.2 29.8 6.4 4.3 - 10.6 - 14.9 -
　経営・管理職 69 49.3 53.6 44.9 50.7 4.3 1.4 5.8 15.9 - 5.8 -
　専門職・技術職 130 53.8 58.5 42.3 40.8 2.3 1.5 1.5 20.8 2.3 3.8 2.3
　事務職 109 54.1 54.1 42.2 34.9 3.7 0.9 - 22.9 1.8 4.6 2.8
　労務・技術職 47 40.4 66.0 34.0 29.8 2.1 - 2.1 36.2 2.1 4.3 -
　販売・サービス業 97 48.5 60.8 43.3 40.2 2.1 - 1.0 27.8 3.1 6.2 2.1
　主婦（夫） 229 43.7 57.6 43.2 39.3 2.6 2.6 3.5 20.5 1.7 5.7 2.2
　学生 39 59.0 53.8 64.1 43.6 7.7 2.6 2.6 30.8 10.3 10.3 2.6
　無職・その他 139 43.9 53.2 36.7 29.5 2.9 5.0 4.3 15.8 2.9 3.6 5.8
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - -
　自営業 110 46.4 55.5 37.3 30.9 4.5 4.5 0.9 12.7 - 10.9 0.9
　勤め人 452 50.7 58.0 42.0 39.6 2.9 0.9 1.8 23.7 2.0 4.9 1.8
　無職 407 45.2 55.8 43.0 36.4 3.2 3.4 3.7 19.9 2.9 5.4 3.4
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選挙に関する世論調査
問４　有権者が思う投票率低下の理由
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票
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た
か
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そ
の
他

わ
か
ら
な
い

※総数 969 47.9 56.8 41.9 37.3 3.2 2.4 2.5 20.8 2.2 5.8 2.4
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 44.3 57.4 41.1 34.8 2.0 3.8 2.5 20.7 3.0 6.3 1.3
　　ある 348 43.4 57.8 38.5 34.2 1.7 4.0 2.6 20.7 3.4 6.9 1.4
　　以前はなかったが、今はある 49 51.0 55.1 59.2 38.8 4.1 2.0 2.0 20.4 - 2.0 -
　『ない』の合計 553 50.1 56.1 43.2 39.6 4.0 1.4 2.5 20.8 1.6 5.2 2.7
　　以前はあったが、今はない 167 49.7 49.1 50.9 47.3 5.4 0.6 1.8 19.2 - 4.8 3.0
　　以前からない 386 50.3 59.1 39.9 36.3 3.4 1.8 2.8 21.5 2.3 5.4 2.6
　わからない、答えたくない 19 57.9 63.2 21.1 21.1 5.3 - - 26.3 - 10.5 15.8
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 48.7 56.9 44.1 39.5 3.5 2.4 2.8 21.4 2.8 6.4 1.3
　　かなり関心があった 368 48.1 57.1 42.7 38.6 3.0 3.8 3.3 21.5 3.5 7.6 1.1
　　少しは関心があった 338 49.4 56.8 45.6 40.5 4.1 0.9 2.4 21.3 2.1 5.0 1.5
　どちらともいえない 77 49.4 61.0 42.9 36.4 1.3 3.9 2.6 22.1 - 1.3 1.3
　『関心がなかった』の合計 184 43.5 54.3 32.6 28.3 2.7 1.6 1.1 17.9 0.5 5.4 7.1
　　あまり関心がなかった 141 45.4 53.2 34.8 31.2 3.5 2.1 0.7 19.1 0.7 2.1 5.0
　　まったく関心がなかった 43 37.2 58.1 25.6 18.6 - - 2.3 14.0 - 16.3 14.0
　わからない、答えたくない 2 100.0 50.0 100.0 100.0 - - - 50.0 - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 48.4 58.1 43.0 39.6 2.7 2.4 2.8 17.9 2.1 5.6 1.4
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 48.4 59.0 42.7 39.2 2.5 2.4 2.8 17.1 2.2 5.2 1.5
　　不在者投票をした 41 48.8 43.9 48.8 46.3 4.9 2.4 2.4 31.7 - 12.2 -
　投票しなかった 248 46.8 52.4 38.7 30.6 4.4 2.4 1.6 29.0 2.4 6.0 4.8
　答えたくない 12 41.7 66.7 41.7 33.3 8.3 - - 25.0 - 8.3 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 49.5 59.2 44.6 40.9 3.2 3.2 2.9 19.9 2.5 5.4 1.0
　　よく読んだ 137 50.4 52.6 47.4 41.6 4.4 2.9 5.1 19.0 3.6 3.6 -
　　ざっと読んだ 389 49.4 61.2 43.2 41.6 3.1 4.1 2.3 20.1 2.3 5.7 1.3
　　一部分だけ読んだ 102 49.0 60.8 46.1 37.3 2.0 - 2.0 20.6 2.0 6.9 1.0
　読まなかった 281 43.8 52.3 36.7 30.6 2.1 1.1 2.1 21.7 1.4 5.0 4.3
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 52.4 50.0 45.2 26.2 9.5 - - 28.6 2.4 9.5 9.5
　忘れた 10 50.0 40.0 20.0 50.0 - - - 10.0 - 20.0 10.0
　わからない 8 37.5 75.0 25.0 25.0 12.5 - - 37.5 - 25.0 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 48.1 58.6 40.3 37.0 1.7 2.2 2.8 16.6 3.3 6.1 2.2
　見たり聞いたりしなかった 578 45.7 56.6 40.5 36.5 3.8 2.8 2.9 20.8 1.7 5.2 2.1
　覚えていない 210 53.8 55.7 47.1 39.5 2.9 1.4 1.0 24.8 2.4 7.1 3.3
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 42.4 52.8 38.7 32.9 2.3 2.3 2.8 21.8 2.8 4.9 2.5
　　高いほうだと思う 51 31.4 56.9 23.5 19.6 - 3.9 5.9 7.8 2.0 9.8 3.9
　　まあまあだと思う 381 43.8 52.2 40.7 34.6 2.6 2.1 2.4 23.6 2.9 4.2 2.4
　低いほうだと思う 520 53.3 60.6 45.0 41.3 4.0 2.5 2.1 20.2 1.7 6.5 1.2
　わからない 17 23.5 41.2 29.4 23.5 - - 5.9 17.6 - 5.9 35.3
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選挙に関する世論調査
問５　投票率を上げるための改善策

 調
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投
票
日
当
日
の
投
票
時
間
を

さ
ら
に
延
長
す
る

投
票
を
土
曜
日
に
設
定
す
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す
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す
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す
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す
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す
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よ
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候
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よ
う
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学
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教
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で
選
挙
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つ
い
て

の
授
業
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実
す
る

投
票
参
加
を
呼
び
か
け
る
選

挙
啓
発
活
動
を
よ
り
積
極
的

に
進
め
る

※総数 969 9.3 7.2 23.6 10.7 35.2 35.6 19.7 7.6 6.8 24.9 12.2 6.0
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 9.6 10.2 13.6 14.1 33.9 35.0 15.8 6.8 9.6 23.7 13.6 7.9
　区部東部・北部エリア 203 8.4 5.4 20.2 6.4 32.0 30.5 13.8 5.4 4.9 22.2 10.3 7.4
　区部西部・南部エリア 252 8.7 7.9 26.6 11.9 36.1 38.5 26.2 10.3 9.1 25.0 11.9 2.8
　多摩東部エリア 122 5.7 8.2 23.8 12.3 41.8 39.3 20.5 8.2 8.2 28.7 15.6 7.4
　多摩中央部北エリア 42 4.8 4.8 26.2 4.8 26.2 26.2 16.7 9.5 2.4 26.2 11.9 4.8
　多摩中央部南エリア 148 14.2 5.4 33.1 12.8 37.2 37.2 23.0 5.4 2.7 23.6 9.5 6.1
　多摩西部エリア 25 16.0 4.0 32.0 - 32.0 40.0 12.0 12.0 4.0 40.0 20.0 8.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 632 8.9 7.8 20.9 10.8 34.2 35.0 19.3 7.8 7.9 23.7 11.9 5.7
　市郡部 337 10.1 6.2 28.8 10.7 37.1 36.8 20.5 7.4 4.7 27.0 12.8 6.5
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 456 9.2 6.8 24.3 13.8 35.1 37.1 18.2 7.5 5.7 27.0 11.6 6.4
　女性 513 9.4 7.6 23.0 8.0 35.3 34.3 21.1 7.8 7.8 23.0 12.7 5.7
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 13.2 4.2 23.6 9.7 45.8 52.8 16.0 6.3 13.9 20.8 16.7 4.2
　　（２０～２４歳） 66 13.6 3.0 24.2 12.1 39.4 45.5 10.6 6.1 9.1 24.2 21.2 6.1
　　（２５～２９歳） 78 12.8 5.1 23.1 7.7 51.3 59.0 20.5 6.4 17.9 17.9 12.8 2.6
　３０歳代 189 7.4 9.5 22.2 13.8 39.7 48.7 14.8 4.2 11.1 24.3 10.1 1.1
　４０歳代 157 12.1 8.9 28.0 12.7 34.4 47.8 22.3 7.6 5.1 30.6 7.6 4.5
　５０歳代 184 7.6 6.0 25.5 11.4 37.0 32.1 23.4 12.5 5.4 29.9 13.0 9.2
　６０歳以上 295 8.1 7.1 21.0 7.8 26.4 14.6 21.0 7.5 2.4 21.0 13.2 8.8
　　（６０～６９歳） 162 8.6 5.6 22.2 8.0 26.5 19.1 23.5 9.9 2.5 25.3 13.0 11.1
　　（７０歳以上） 133 7.5 9.0 19.5 7.5 26.3 9.0 18.0 4.5 2.3 15.8 13.5 6.0
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 9.2 6.8 24.3 13.8 35.1 37.1 18.2 7.5 5.7 27.0 11.6 6.4
　男性／２０歳代 73 11.0 4.1 23.3 16.4 41.1 43.8 13.7 8.2 13.7 21.9 17.8 6.8
　男性／３０歳代 88 3.4 6.8 23.9 12.5 38.6 45.5 15.9 3.4 6.8 29.5 6.8 1.1
　男性／４０歳代 80 16.3 8.8 35.0 13.8 27.5 56.3 20.0 8.8 5.0 36.3 8.8 2.5
　男性／５０歳代 83 7.2 6.0 24.1 18.1 38.6 37.3 20.5 10.8 4.8 30.1 9.6 8.4
　男性／６０歳以上 132 9.1 7.6 18.9 10.6 31.8 15.9 19.7 6.8 1.5 20.5 14.4 10.6
　女性／計 513 9.4 7.6 23.0 8.0 35.3 34.3 21.1 7.8 7.8 23.0 12.7 5.7
　女性／２０歳代 71 15.5 4.2 23.9 2.8 50.7 62.0 18.3 4.2 14.1 19.7 15.5 1.4
　女性／３０歳代 101 10.9 11.9 20.8 14.9 40.6 51.5 13.9 5.0 14.9 19.8 12.9 1.0
　女性／４０歳代 77 7.8 9.1 20.8 11.7 41.6 39.0 24.7 6.5 5.2 24.7 6.5 6.5
　女性／５０歳代 101 7.9 5.9 26.7 5.9 35.6 27.7 25.7 13.9 5.9 29.7 15.8 9.9
　女性／６０歳以上 163 7.4 6.7 22.7 5.5 22.1 13.5 22.1 8.0 3.1 21.5 12.3 7.4
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 - - 100.0 - - - 100.0 - - - - -
　商工・サービス業 62 8.1 9.7 17.7 9.7 32.3 22.6 27.4 8.1 4.8 29.0 16.1 1.6
　自由業 47 14.9 2.1 27.7 10.6 19.1 29.8 14.9 8.5 10.6 27.7 10.6 2.1
　経営・管理職 69 7.2 5.8 27.5 15.9 42.0 56.5 20.3 10.1 7.2 27.5 8.7 5.8
　専門職・技術職 130 8.5 6.2 21.5 10.0 40.8 56.2 13.8 10.0 13.1 26.9 7.7 2.3
　事務職 109 4.6 7.3 18.3 14.7 48.6 41.3 25.7 7.3 8.3 24.8 8.3 3.7
　労務・技術職 47 12.8 8.5 10.6 12.8 29.8 42.6 21.3 - 4.3 25.5 10.6 19.1
　販売・サービス業 97 17.5 6.2 30.9 9.3 36.1 36.1 21.6 3.1 4.1 26.8 9.3 5.2
　主婦（夫） 229 9.2 9.6 27.1 9.2 33.2 28.8 18.3 10.0 4.8 23.1 14.8 8.3
　学生 39 12.8 5.1 25.6 20.5 38.5 38.5 17.9 5.1 7.7 23.1 23.1 -
　無職・その他 139 5.8 6.5 21.6 6.5 26.6 17.3 18.7 6.5 5.0 20.9 15.1 8.6
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 110 10.9 6.4 22.7 10.0 26.4 25.5 22.7 8.2 7.3 28.2 13.6 1.8
　勤め人 452 9.7 6.6 22.6 12.2 40.7 46.9 20.1 6.9 8.2 26.3 8.6 5.5
　無職 407 8.4 8.1 25.1 9.3 31.4 25.8 18.4 8.4 5.2 22.4 15.7 7.6
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選挙に関する世論調査
問５　投票率を上げるための改善策　　

 選
挙
権
の
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齢
を
２
０
歳
か

ら
１
８
歳
に
引
き
下
げ
る

そ
の
他

こ
の
ま
ま
で
よ
い

わ
か
ら
な
い

※総数 6.1 5.1 10.3 1.7
【地域別】 - - - -
　センター・コア・エリア 8.5 6.2 7.3 3.4
　区部東部・北部エリア 2.5 6.9 21.7 -
　区部西部・南部エリア 6.3 5.2 6.7 1.6
　多摩東部エリア 5.7 4.9 5.7 -
　多摩中央部北エリア 7.1 4.8 14.3 2.4
　多摩中央部南エリア 8.8 2.0 8.8 2.0
　多摩西部エリア - - - 8.0
【区部・市郡部別】 - - - -
　区部 5.7 6.0 11.7 1.6
　市郡部 6.8 3.3 7.7 1.8
【性別】 - - - -
　男性 7.0 6.1 8.1 1.5
　女性 5.3 4.1 12.3 1.8
【年齢別】 - - - -
　２０歳代 4.2 4.2 6.3 2.8
　　（２０～２４歳） 3.0 6.1 6.1 3.0
　　（２５～２９歳） 5.1 2.6 6.4 2.6
　３０歳代 4.8 4.8 6.9 0.5
　４０歳代 5.1 5.7 5.1 0.6
　５０歳代 4.3 6.0 9.8 -
　６０歳以上 9.5 4.7 17.6 3.4
　　（６０～６９歳） 9.9 4.9 14.8 2.5
　　（７０歳以上） 9.0 4.5 21.1 4.5
【性／年齢別】 - - - -
　男性／計 7.0 6.1 8.1 1.5
　男性／２０歳代 4.1 4.1 6.8 4.1
　男性／３０歳代 4.5 8.0 6.8 1.1
　男性／４０歳代 6.3 5.0 1.3 -
　男性／５０歳代 3.6 8.4 7.2 -
　男性／６０歳以上 12.9 5.3 14.4 2.3
　女性／計 5.3 4.1 12.3 1.8
　女性／２０歳代 4.2 4.2 5.6 1.4
　女性／３０歳代 5.0 2.0 6.9 -
　女性／４０歳代 3.9 6.5 9.1 1.3
　女性／５０歳代 5.0 4.0 11.9 -
　女性／６０歳以上 6.7 4.3 20.2 4.3
【職業別】 - - - -
　農林漁業 - - - -
　商工・サービス業 6.5 8.1 9.7 1.6
　自由業 4.3 8.5 8.5 4.3
　経営・管理職 4.3 5.8 2.9 1.4
　専門職・技術職 6.9 3.1 4.6 1.5
　事務職 0.9 1.8 8.3 0.9
　労務・技術職 4.3 2.1 10.6 2.1
　販売・サービス業 1.0 7.2 11.3 -
　主婦（夫） 7.4 4.4 11.8 1.7
　学生 7.7 12.8 5.1 -
　無職・その他 12.2 5.0 20.1 2.9
【職業別（再掲）】 - - - -
　自営業 5.5 8.2 9.1 2.7
　勤め人 3.5 4.0 7.3 1.1
　無職 9.1 5.4 14.0 2.0
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問５　投票率を上げるための改善策
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す
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投
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参
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呼
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挙
啓
発
活
動
を
よ
り
積
極
的

に
進
め
る

※総数 969 9.3 7.2 23.6 10.7 35.2 35.6 19.7 7.6 6.8 24.9 12.2 6.0
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 9.1 8.1 23.4 10.8 31.2 29.0 24.2 9.6 5.8 21.7 13.4 7.8
　　ある 348 8.6 7.5 22.1 10.1 31.9 28.7 23.3 9.2 5.7 20.7 13.2 8.6
　　以前はなかったが、今はある 49 12.2 12.2 32.7 16.3 26.5 30.6 30.6 12.2 6.1 28.6 14.3 2.0
　『ない』の合計 553 8.9 6.5 23.5 11.0 38.0 40.0 16.8 6.3 7.6 27.5 11.8 4.7
　　以前はあったが、今はない 167 9.6 9.0 25.7 9.6 41.3 36.5 18.6 9.6 5.4 37.1 13.2 6.0
　　以前からない 386 8.5 5.4 22.5 11.7 36.5 41.5 16.1 4.9 8.5 23.3 11.1 4.1
　わからない、答えたくない 19 26.3 10.5 31.6 - 36.8 47.4 10.5 5.3 5.3 15.8 - 5.3
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 8.8 6.8 25.2 12.2 35.4 35.4 20.0 9.1 6.8 25.5 14.2 6.9
　　かなり関心があった 368 9.2 6.8 23.1 11.4 34.5 31.5 20.1 13.0 7.3 28.0 15.2 6.0
　　少しは関心があった 338 8.3 6.8 27.5 13.0 36.4 39.6 19.8 4.7 6.2 22.8 13.0 8.0
　どちらともいえない 77 16.9 9.1 28.6 6.5 44.2 35.1 19.5 5.2 9.1 22.1 7.8 3.9
　『関心がなかった』の合計 184 8.2 8.2 15.8 7.1 30.4 36.4 19.0 3.3 5.4 23.4 6.5 3.3
　　あまり関心がなかった 141 9.2 6.4 16.3 7.8 33.3 35.5 21.3 4.3 5.7 25.5 5.7 3.5
　　まったく関心がなかった 43 4.7 14.0 14.0 4.7 20.9 39.5 11.6 - 4.7 16.3 9.3 2.3
　わからない、答えたくない 2 - - - - 50.0 50.0 - - 50.0 50.0 - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 9.0 7.2 25.1 12.1 32.3 32.7 20.0 8.5 6.5 25.0 13.8 7.1
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 9.1 7.3 24.4 11.8 32.0 33.1 19.9 8.4 6.6 25.0 12.6 7.0
　　不在者投票をした 41 7.3 4.9 36.6 17.1 36.6 26.8 22.0 9.8 4.9 24.4 34.1 7.3
　投票しなかった 248 10.5 7.3 19.4 7.3 44.0 44.0 18.5 4.8 7.7 22.6 7.7 3.2
　答えたくない 12 - 8.3 25.0 - 25.0 33.3 25.0 16.7 8.3 66.7 8.3 -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 9.4 7.8 24.8 11.3 36.6 34.1 21.2 9.7 5.9 25.0 13.1 7.6
　　よく読んだ 137 8.8 8.0 22.6 8.8 28.5 27.0 21.2 14.6 5.8 29.9 21.2 8.0
　　ざっと読んだ 389 9.8 7.7 25.2 11.8 37.3 35.0 21.9 8.2 5.9 24.9 11.1 8.7
　　一部分だけ読んだ 102 8.8 7.8 26.5 12.7 45.1 40.2 18.6 8.8 5.9 18.6 9.8 2.9
　読まなかった 281 8.9 6.8 21.7 10.7 33.1 38.8 19.2 3.9 9.3 24.2 9.6 1.8
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 7.1 2.4 26.2 2.4 35.7 42.9 7.1 4.8 2.4 28.6 16.7 7.1
　忘れた 10 10.0 10.0 10.0 - 20.0 10.0 10.0 - - 30.0 10.0 -
　わからない 8 25.0 - - 25.0 12.5 37.5 - - 25.0 12.5 12.5 25.0
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 8.8 10.5 23.8 12.2 29.3 36.5 18.8 8.8 8.3 25.4 13.8 7.2
　見たり聞いたりしなかった 578 9.0 6.4 21.8 10.0 36.9 34.6 19.2 6.9 6.6 22.3 12.3 5.5
　覚えていない 210 10.5 6.7 28.6 11.4 35.7 37.6 21.9 8.6 6.2 31.4 10.5 6.2
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 9.5 7.6 22.9 10.9 36.1 35.0 21.8 5.3 6.9 20.4 12.7 5.1
　　高いほうだと思う 51 11.8 15.7 21.6 15.7 23.5 31.4 15.7 5.9 3.9 15.7 5.9 2.0
　　まあまあだと思う 381 9.2 6.6 23.1 10.2 37.8 35.4 22.6 5.2 7.3 21.0 13.6 5.5
　低いほうだと思う 520 9.4 6.5 24.4 11.0 35.0 36.7 18.5 9.6 6.7 29.4 11.9 6.9
　わからない 17 - 17.6 17.6 - 17.6 17.6 5.9 5.9 5.9 - 5.9 -
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※総数 6.1 5.1 10.3 1.7
【支持政党の有無別】 - - - -
　『ある』の合計 7.6 4.8 13.9 1.0
　　ある 7.2 5.5 14.9 1.1
　　以前はなかったが、今はある 10.2 - 6.1 -
　『ない』の合計 5.2 5.1 8.0 2.0
　　以前はあったが、今はない 6.0 3.6 5.4 1.8
　　以前からない 4.9 5.7 9.1 2.1
　わからない、答えたくない - 10.5 5.3 5.3
【選挙への関心度別】 - - - -
　『関心があった』の合計 7.1 5.8 9.3 0.6
　　かなり関心があった 9.2 8.4 7.9 0.5
　　少しは関心があった 4.7 3.0 10.9 0.6
　どちらともいえない 5.2 1.3 7.8 -
　『関心がなかった』の合計 2.7 3.8 15.2 6.5
　　あまり関心がなかった 2.8 2.1 14.2 5.0
　　まったく関心がなかった 2.3 9.3 18.6 11.6
　わからない、答えたくない - - - -
【投票参加の有無別】 - - - -
　『投票した』の合計 7.5 5.2 10.3 1.1
　　１１月９日の投票日当日に投票した 7.9 5.4 10.5 1.0
　　不在者投票をした - 2.4 7.3 2.4
　投票しなかった 2.4 4.4 10.5 3.2
　答えたくない - 8.3 8.3 -
【選挙公報の利用状況別】 - - - -
　『読んだ』の合計 7.5 4.6 9.7 0.5
　　よく読んだ 13.1 5.8 6.6 -
　　ざっと読んだ 5.9 4.6 10.0 0.8
　　一部分だけ読んだ 5.9 2.9 12.7 -
　読まなかった 4.3 5.0 10.0 3.6
　選挙公報の配布に気づかなかった - 11.9 19.0 -
　忘れた - 10.0 20.0 20.0
　わからない - - 12.5 12.5
【キャッチコピーの周知度】 - - - -
　見たり聞いたりした 7.2 4.4 10.5 -
　見たり聞いたりしなかった 6.2 5.7 10.0 2.1
　覚えていない 4.8 3.8 11.0 1.9
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - -
　『容認層』の合計 6.0 2.3 10.4 1.6
　　高いほうだと思う 5.9 3.9 15.7 5.9
　　まあまあだと思う 6.0 2.1 9.7 1.0
　低いほうだと思う 6.3 7.5 9.6 0.8
　わからない - - 29.4 29.4
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選挙に関する世論調査
問６　支持政党の有無

 調
査
数

『
あ
る

』
の
合
計

あ
る

以
前
は
な
か

っ
た
が

、
今
は

あ
る

『
な
い

』
の
合
計

以
前
は
あ

っ
た
が

、
今
は
な

い 以
前
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

、
答
え
た
く
な

い

※総数 969 41.0 35.9 5.1 57.1 17.2 39.8 2.0
【地域別】 - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 35.6 31.6 4.0 62.7 22.0 40.7 1.7
　区部東部・北部エリア 203 43.3 40.9 2.5 55.2 14.3 40.9 1.5
　区部西部・南部エリア 252 44.0 38.9 5.2 53.2 13.9 39.3 2.8
　多摩東部エリア 122 36.9 29.5 7.4 61.5 17.2 44.3 1.6
　多摩中央部北エリア 42 52.4 40.5 11.9 45.2 11.9 33.3 2.4
　多摩中央部南エリア 148 40.5 34.5 6.1 58.1 21.6 36.5 1.4
　多摩西部エリア 25 32.0 28.0 4.0 64.0 24.0 40.0 4.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - -
　区部 632 41.5 37.5 4.0 56.5 16.3 40.2 2.1
　市郡部 337 40.1 32.9 7.1 58.2 19.0 39.2 1.8
【性別】 - - - - - - - -
　男性 456 43.2 36.6 6.6 54.6 18.9 35.7 2.2
　女性 513 39.0 35.3 3.7 59.3 15.8 43.5 1.8
【年齢別】 - - - - - - - -
　２０歳代 144 20.1 14.6 5.6 75.7 6.9 68.8 4.2
　　（２０～２４歳） 66 7.6 3.0 4.5 83.3 4.5 78.8 9.1
　　（２５～２９歳） 78 30.8 24.4 6.4 69.2 9.0 60.3 -
　３０歳代 189 22.2 18.5 3.7 76.2 16.4 59.8 1.6
　４０歳代 157 35.7 28.7 7.0 61.8 19.1 42.7 2.5
　５０歳代 184 52.2 45.7 6.5 46.7 19.0 27.7 1.1
　６０歳以上 295 59.0 55.3 3.7 39.7 20.7 19.0 1.4
　　（６０～６９歳） 162 61.1 57.4 3.7 38.3 21.0 17.3 0.6
　　（７０歳以上） 133 56.4 52.6 3.8 41.4 20.3 21.1 2.3
【性／年齢別】 - - - - - - - -
　男性／計 456 43.2 36.6 6.6 54.6 18.9 35.7 2.2
　男性／２０歳代 73 23.3 15.1 8.2 72.6 6.8 65.8 4.1
　男性／３０歳代 88 26.1 21.6 4.5 71.6 19.3 52.3 2.3
　男性／４０歳代 80 42.5 36.3 6.3 56.3 20.0 36.3 1.3
　男性／５０歳代 83 57.8 48.2 9.6 41.0 18.1 22.9 1.2
　男性／６０歳以上 132 56.8 51.5 5.3 40.9 25.0 15.9 2.3
　女性／計 513 39.0 35.3 3.7 59.3 15.8 43.5 1.8
　女性／２０歳代 71 16.9 14.1 2.8 78.9 7.0 71.8 4.2
　女性／３０歳代 101 18.8 15.8 3.0 80.2 13.9 66.3 1.0
　女性／４０歳代 77 28.6 20.8 7.8 67.5 18.2 49.4 3.9
　女性／５０歳代 101 47.5 43.6 4.0 51.5 19.8 31.7 1.0
　女性／６０歳以上 163 60.7 58.3 2.5 38.7 17.2 21.5 0.6
【職業別】 - - - - - - - -
　農林漁業 1 - - - 100.0 - 100.0 -
　商工・サービス業 62 50.0 45.2 4.8 46.8 14.5 32.3 3.2
　自由業 47 48.9 44.7 4.3 51.1 19.1 31.9 -
　経営・管理職 69 53.6 46.4 7.2 46.4 21.7 24.6 -
　専門職・技術職 130 26.9 23.1 3.8 71.5 20.8 50.8 1.5
　事務職 109 33.0 27.5 5.5 66.1 14.7 51.4 0.9
　労務・技術職 47 46.8 42.6 4.3 51.1 23.4 27.7 2.1
　販売・サービス業 97 32.0 26.8 5.2 66.0 18.6 47.4 2.1
　主婦（夫） 229 44.5 39.3 5.2 54.1 14.8 39.3 1.3
　学生 39 12.8 7.7 5.1 76.9 2.6 74.4 10.3
　無職・その他 139 54.0 48.9 5.0 43.2 19.4 23.7 2.9
【職業別（再掲）】 - - - - - - - -
　自営業 110 49.1 44.5 4.5 49.1 16.4 32.7 1.8
　勤め人 452 35.6 30.5 5.1 63.1 19.2 43.8 1.3
　無職 407 44.7 39.6 5.2 52.6 15.2 37.3 2.7
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選挙に関する世論調査
問６　支持政党の有無

 調
査
数

『
あ
る

』
の
合
計

あ
る

以
前
は
な
か

っ
た
が

、
今
は

あ
る

『
な
い

』
の
合
計

以
前
は
あ

っ
た
が

、
今
は
な

い 以
前
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

、
答
え
た
く
な

い

※総数 969 41.0 35.9 5.1 57.1 17.2 39.8 2.0
【支持政党の有無別】 - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 100.0 87.7 12.3 - - - -
　　ある 348 100.0 100.0 - - - - -
　　以前はなかったが、今はある 49 100.0 - 100.0 - - - -
　『ない』の合計 553 - - - 100.0 30.2 69.8 -
　　以前はあったが、今はない 167 - - - 100.0 100.0 - -
　　以前からない 386 - - - 100.0 - 100.0 -
　わからない、答えたくない 19 - - - - - - 100.0
【選挙への関心度別】 - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 50.3 44.5 5.8 48.0 16.6 31.4 1.7
　　かなり関心があった 368 62.5 56.3 6.3 36.4 15.2 21.2 1.1
　　少しは関心があった 338 37.0 31.7 5.3 60.7 18.0 42.6 2.4
　どちらともいえない 77 15.6 11.7 3.9 79.2 23.4 55.8 5.2
　『関心がなかった』の合計 184 16.3 13.6 2.7 82.1 16.8 65.2 1.6
　　あまり関心がなかった 141 20.6 17.7 2.8 78.0 17.7 60.3 1.4
　　まったく関心がなかった 43 2.3 - 2.3 95.3 14.0 81.4 2.3
　わからない、答えたくない 2 - - - 100.0 50.0 50.0 -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 50.9 44.1 6.8 47.5 16.1 31.5 1.6
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 49.9 43.4 6.4 48.5 16.6 31.9 1.6
　　不在者投票をした 41 68.3 56.1 12.2 31.7 7.3 24.4 -
　投票しなかった 248 12.5 12.1 0.4 85.1 21.0 64.1 2.4
　答えたくない 12 41.7 41.7 - 41.7 8.3 33.3 16.7
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 51.1 44.9 6.2 47.5 17.4 30.1 1.4
　　よく読んだ 137 62.0 55.5 6.6 38.0 21.9 16.1 -
　　ざっと読んだ 389 48.6 42.4 6.2 49.9 16.7 33.2 1.5
　　一部分だけ読んだ 102 46.1 40.2 5.9 51.0 13.7 37.3 2.9
　読まなかった 281 22.8 20.3 2.5 75.4 16.0 59.4 1.8
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 21.4 14.3 7.1 73.8 23.8 50.0 4.8
　忘れた 10 20.0 20.0 - 50.0 10.0 40.0 30.0
　わからない 8 12.5 12.5 - 87.5 25.0 62.5 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 56.4 49.2 7.2 42.5 14.4 28.2 1.1
　見たり聞いたりしなかった 578 37.9 33.2 4.7 60.0 15.4 44.6 2.1
　覚えていない 210 36.2 31.9 4.3 61.4 24.8 36.7 2.4
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 41.7 35.9 5.8 56.9 16.9 40.0 1.4
　　高いほうだと思う 51 41.2 37.3 3.9 58.8 13.7 45.1 -
　　まあまあだと思う 381 41.7 35.7 6.0 56.7 17.3 39.4 1.6
　低いほうだと思う 520 41.7 37.1 4.6 56.0 17.1 38.8 2.3
　わからない 17 - - - 94.1 29.4 64.7 5.9
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選挙に関する世論調査
問７　投票参加の有無

 調
査
数

『
投
票
し
た

』
の
合
計

１
１
月
９
日
の
投
票
日
当
日

に
投
票
し
た

不
在
者
投
票
を
し
た

投
票
し
な
か

っ
た

答
え
た
く
な
い

※総数 969 73.2 68.9 4.2 25.6 1.2
【地域別】 - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 72.3 66.1 6.2 26.6 1.1
　区部東部・北部エリア 203 68.5 63.1 5.4 29.1 2.5
　区部西部・南部エリア 252 73.4 71.0 2.4 25.8 0.8
　多摩東部エリア 122 73.8 68.9 4.9 24.6 1.6
　多摩中央部北エリア 42 76.2 71.4 4.8 21.4 2.4
　多摩中央部南エリア 148 79.7 77.0 2.7 20.3 -
　多摩西部エリア 25 68.0 64.0 4.0 32.0 -
【区部・市郡部別】 - - - - - -
　区部 632 71.5 67.1 4.4 27.1 1.4
　市郡部 337 76.3 72.4 3.9 22.8 0.9
【性別】 - - - - - -
　男性 456 73.5 69.5 3.9 25.4 1.1
　女性 513 72.9 68.4 4.5 25.7 1.4
【年齢別】 - - - - - -
　２０歳代 144 48.6 43.1 5.6 49.3 2.1
　　（２０～２４歳） 66 42.4 39.4 3.0 54.5 3.0
　　（２５～２９歳） 78 53.8 46.2 7.7 44.9 1.3
　３０歳代 189 64.6 63.5 1.1 34.4 1.1
　４０歳代 157 76.4 70.1 6.4 22.3 1.3
　５０歳代 184 77.7 73.4 4.3 20.7 1.6
　６０歳以上 295 86.1 81.7 4.4 13.2 0.7
　　（６０～６９歳） 162 87.0 80.2 6.8 11.7 1.2
　　（７０歳以上） 133 85.0 83.5 1.5 15.0 -
【性／年齢別】 - - - - - -
　男性／計 456 73.5 69.5 3.9 25.4 1.1
　男性／２０歳代 73 52.1 46.6 5.5 46.6 1.4
　男性／３０歳代 88 62.5 61.4 1.1 36.4 1.1
　男性／４０歳代 80 75.0 68.8 6.3 23.8 1.3
　男性／５０歳代 83 78.3 75.9 2.4 20.5 1.2
　男性／６０歳以上 132 88.6 84.1 4.5 10.6 0.8
　女性／計 513 72.9 68.4 4.5 25.7 1.4
　女性／２０歳代 71 45.1 39.4 5.6 52.1 2.8
　女性／３０歳代 101 66.3 65.3 1.0 32.7 1.0
　女性／４０歳代 77 77.9 71.4 6.5 20.8 1.3
　女性／５０歳代 101 77.2 71.3 5.9 20.8 2.0
　女性／６０歳以上 163 84.0 79.8 4.3 15.3 0.6
【職業別】 - - - - - -
　農林漁業 1 - - - 100.0 -
　商工・サービス業 62 80.6 74.2 6.5 17.7 1.6
　自由業 47 74.5 70.2 4.3 23.4 2.1
　経営・管理職 69 84.1 75.4 8.7 14.5 1.4
　専門職・技術職 130 61.5 60.0 1.5 37.7 0.8
　事務職 109 75.2 69.7 5.5 24.8 -
　労務・技術職 47 66.0 66.0 - 29.8 4.3
　販売・サービス業 97 55.7 50.5 5.2 42.3 2.1
　主婦（夫） 229 82.5 78.6 3.9 16.6 0.9
　学生 39 56.4 53.8 2.6 41.0 2.6
　無職・その他 139 77.7 73.4 4.3 21.6 0.7
【職業別（再掲）】 - - - - - -
　自営業 110 77.3 71.8 5.5 20.9 1.8
　勤め人 452 67.5 63.3 4.2 31.2 1.3
　無職 407 78.4 74.4 3.9 20.6 1.0
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選挙に関する世論調査
問７　投票参加の有無

 調
査
数

『
投
票
し
た

』
の
合
計

１
１
月
９
日
の
投
票
日
当
日

に
投
票
し
た

不
在
者
投
票
を
し
た

投
票
し
な
か

っ
た

答
え
た
く
な
い

※総数 969 73.2 68.9 4.2 25.6 1.2
【支持政党の有無別】 - - - - - -
　『ある』の合計 397 90.9 83.9 7.1 7.8 1.3
　　ある 348 89.9 83.3 6.6 8.6 1.4
　　以前はなかったが、今はある 49 98.0 87.8 10.2 2.0 -
　『ない』の合計 553 60.9 58.6 2.4 38.2 0.9
　　以前はあったが、今はない 167 68.3 66.5 1.8 31.1 0.6
　　以前からない 386 57.8 55.2 2.6 41.2 1.0
　わからない、答えたくない 19 57.9 57.9 - 31.6 10.5
【選挙への関心度別】 - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 85.6 80.0 5.5 13.7 0.7
　　かなり関心があった 368 92.1 86.4 5.7 7.6 0.3
　　少しは関心があった 338 78.4 73.1 5.3 20.4 1.2
　どちらともいえない 77 53.2 53.2 - 42.9 3.9
　『関心がなかった』の合計 184 34.8 33.7 1.1 63.6 1.6
　　あまり関心がなかった 141 41.8 40.4 1.4 56.7 1.4
　　まったく関心がなかった 43 11.6 11.6 - 86.0 2.3
　わからない、答えたくない 2 - - - 50.0 50.0
【投票参加の有無別】 - - - - - -
　『投票した』の合計 709 100.0 94.2 5.8 - -
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 100.0 100.0 - - -
　　不在者投票をした 41 100.0 - 100.0 - -
　投票しなかった 248 - - - 100.0 -
　答えたくない 12 - - - - 100.0
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 85.2 80.9 4.3 14.0 0.8
　　よく読んだ 137 94.9 90.5 4.4 5.1 -
　　ざっと読んだ 389 84.6 81.0 3.6 14.4 1.0
　　一部分だけ読んだ 102 74.5 67.6 6.9 24.5 1.0
　読まなかった 281 52.3 48.4 3.9 46.3 1.4
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 42.9 40.5 2.4 52.4 4.8
　忘れた 10 70.0 50.0 20.0 20.0 10.0
　わからない 8 25.0 25.0 - 75.0 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 77.3 73.5 3.9 22.1 0.6
　見たり聞いたりしなかった 578 73.2 69.6 3.6 26.0 0.9
　覚えていない 210 69.5 63.3 6.2 27.6 2.9
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - -
　『容認層』の合計 432 69.0 64.6 4.4 29.9 1.2
　　高いほうだと思う 51 72.5 68.6 3.9 27.5 -
　　まあまあだと思う 381 68.5 64.0 4.5 30.2 1.3
　低いほうだと思う 520 78.3 74.0 4.2 20.4 1.3
　わからない 17 23.5 23.5 - 76.5 -
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選挙に関する世論調査
問７－１　投票の動機

 調
査
数

当
選
さ
せ
た
い
候
補
者
が
い

た
か
ら

自
分
の
支
持
す
る
政
党
の
推

す
候
補
者
を
当
選
さ
せ
た

か

っ
た
か
ら

国
政
を
よ
く
す
る
た
め
に

は

、
投
票
す
る
こ
と
が
大
切

だ
と
思

っ
た
か
ら

今
の
政
治
が
よ
く
な
い
の

で

、
変
え
た
い
と
思

っ
た
か

ら 自
分
の
関
係
す
る
団
体

、
組

織

、
知
り
合
い
の
人
に
投
票

を
頼
ま
れ
た
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は

、
国
民
の

義
務
で
あ
る
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は

、
国
民
の

権
利
で
あ
る
か
ら

当
選
さ
せ
た
く
な
い
候
補
者

が
い
た
か
ら

友
人
や
家
族
が
行
く
か
ら

、

な
ん
と
な
く

マ
ス
コ
ミ
や
市
民
活
動
で

、

投
票
率
の
向
上
が
話
題
と

な

っ
て
い
た
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

※総数 709 24.0 28.9 58.4 27.9 4.4 52.9 35.5 3.5 3.0 2.1 1.1 0.1
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 128 16.4 27.3 55.5 21.9 2.3 53.9 35.9 2.3 3.9 2.3 1.6 0.8
　区部東部・北部エリア 139 27.3 36.0 44.6 20.1 7.9 47.5 20.1 1.4 2.9 - 1.4 -
　区部西部・南部エリア 185 24.9 29.7 68.1 30.8 4.3 57.3 39.5 5.9 3.8 4.9 1.1 -
　多摩東部エリア 90 18.9 26.7 62.2 30.0 2.2 58.9 44.4 5.6 2.2 1.1 2.2 -
　多摩中央部北エリア 32 31.3 21.9 53.1 40.6 3.1 40.6 28.1 3.1 - 6.3 - -
　多摩中央部南エリア 118 28.0 24.6 59.3 34.7 5.1 50.8 39.0 2.5 1.7 - - -
　多摩西部エリア 17 29.4 29.4 70.6 23.5 - 47.1 58.8 - 5.9 - - -
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 452 23.2 31.0 57.3 25.0 4.9 53.3 32.5 3.5 3.5 2.7 1.3 0.2
　市郡部 257 25.3 25.3 60.3 33.1 3.5 52.1 40.9 3.5 1.9 1.2 0.8 -
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 335 23.0 33.1 57.6 32.5 4.5 48.7 34.9 2.7 1.2 1.5 1.5 -
　女性 374 24.9 25.1 59.1 23.8 4.3 56.7 36.1 4.3 4.5 2.7 0.8 0.3
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 70 14.3 21.4 57.1 28.6 8.6 45.7 44.3 2.9 7.1 2.9 5.7 -
　　（２０～２４歳） 28 7.1 14.3 57.1 32.1 3.6 42.9 60.7 3.6 3.6 7.1 10.7 -
　　（２５～２９歳） 42 19.0 26.2 57.1 26.2 11.9 47.6 33.3 2.4 9.5 - 2.4 -
　３０歳代 122 14.8 16.4 54.9 22.1 4.1 50.0 39.3 1.6 5.7 4.1 - -
　４０歳代 120 18.3 21.7 68.3 37.5 2.5 45.8 39.2 4.2 0.8 2.5 0.8 -
　５０歳代 143 28.0 39.2 62.9 37.8 5.6 56.6 31.5 3.5 2.1 0.7 - -
　６０歳以上 254 31.5 34.6 53.1 20.5 3.5 57.5 31.9 4.3 2.0 1.6 1.2 0.4
　　（６０～６９歳） 141 31.2 37.6 56.0 23.4 5.0 53.9 31.2 3.5 2.8 2.1 1.4 -
　　（７０歳以上） 113 31.9 31.0 49.6 16.8 1.8 61.9 32.7 5.3 0.9 0.9 0.9 0.9
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 335 23.0 33.1 57.6 32.5 4.5 48.7 34.9 2.7 1.2 1.5 1.5 -
　男性／２０歳代 38 13.2 21.1 55.3 28.9 7.9 42.1 42.1 - 2.6 - 10.5 -
　男性／３０歳代 55 16.4 25.5 58.2 21.8 5.5 38.2 40.0 - 3.6 3.6 - -
　男性／４０歳代 60 13.3 26.7 70.0 38.3 1.7 43.3 36.7 1.7 - 1.7 - -
　男性／５０歳代 65 27.7 46.2 60.0 44.6 4.6 55.4 29.2 1.5 1.5 1.5 - -
　男性／６０歳以上 117 31.6 36.8 50.4 29.1 4.3 54.7 32.5 6.0 - 0.9 0.9 -
　女性／計 374 24.9 25.1 59.1 23.8 4.3 56.7 36.1 4.3 4.5 2.7 0.8 0.3
　女性／２０歳代 32 15.6 21.9 59.4 28.1 9.4 50.0 46.9 6.3 12.5 6.3 - -
　女性／３０歳代 67 13.4 9.0 52.2 22.4 3.0 59.7 38.8 3.0 7.5 4.5 - -
　女性／４０歳代 60 23.3 16.7 66.7 36.7 3.3 48.3 41.7 6.7 1.7 3.3 1.7 -
　女性／５０歳代 78 28.2 33.3 65.4 32.1 6.4 57.7 33.3 5.1 2.6 - - -
　女性／６０歳以上 137 31.4 32.8 55.5 13.1 2.9 59.9 31.4 2.9 3.6 2.2 1.5 0.7
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 - - - - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 50 34.0 32.0 42.0 26.0 8.0 52.0 26.0 2.0 - - 2.0 -
　自由業 35 17.1 34.3 60.0 25.7 - 54.3 31.4 8.6 - - - -
　経営・管理職 58 15.5 25.9 69.0 34.5 1.7 46.6 31.0 - 1.7 - - -
　専門職・技術職 80 12.5 16.3 63.8 37.5 2.5 46.3 40.0 2.5 2.5 3.8 - -
　事務職 82 18.3 24.4 52.4 22.0 3.7 57.3 39.0 2.4 2.4 1.2 1.2 -
　労務・技術職 31 48.4 51.6 58.1 29.0 12.9 51.6 22.6 - - - - -
　販売・サービス業 54 20.4 31.5 63.0 29.6 7.4 38.9 38.9 3.7 5.6 1.9 1.9 -
　主婦（夫） 189 26.5 29.6 60.8 24.9 4.2 58.7 33.9 4.8 5.3 2.6 1.1 0.5
　学生 22 9.1 13.6 63.6 27.3 4.5 54.5 68.2 4.5 4.5 9.1 9.1 -
　無職・その他 108 32.4 34.3 52.8 27.8 3.7 54.6 36.1 4.6 1.9 2.8 0.9 -
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 85 27.1 32.9 49.4 25.9 4.7 52.9 28.2 4.7 - - 1.2 -
　勤め人 305 19.7 26.6 61.0 30.5 4.6 48.5 36.1 2.0 2.6 1.6 0.7 -
　無職 319 27.3 30.1 58.3 26.0 4.1 57.1 37.0 4.7 4.1 3.1 1.6 0.3
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選挙に関する世論調査
問７－１　投票の動機

 調
査
数

当
選
さ
せ
た
い
候
補
者
が
い

た
か
ら

自
分
の
支
持
す
る
政
党
の
推

す
候
補
者
を
当
選
さ
せ
た

か

っ
た
か
ら

国
政
を
よ
く
す
る
た
め
に

は

、
投
票
す
る
こ
と
が
大
切

だ
と
思

っ
た
か
ら

今
の
政
治
が
よ
く
な
い
の

で

、
変
え
た
い
と
思

っ
た
か

ら 自
分
の
関
係
す
る
団
体

、
組

織

、
知
り
合
い
の
人
に
投
票

を
頼
ま
れ
た
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は

、
国
民
の

義
務
で
あ
る
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は

、
国
民
の

権
利
で
あ
る
か
ら

当
選
さ
せ
た
く
な
い
候
補
者

が
い
た
か
ら

友
人
や
家
族
が
行
く
か
ら

、

な
ん
と
な
く

マ
ス
コ
ミ
や
市
民
活
動
で

、

投
票
率
の
向
上
が
話
題
と

な

っ
て
い
た
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

※総数 709 24.0 28.9 58.4 27.9 4.4 52.9 35.5 3.5 3.0 2.1 1.1 0.1
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 361 36.3 49.0 63.2 27.7 5.3 51.2 31.9 4.7 0.8 0.6 0.6 -
　　ある 313 37.1 51.4 61.7 25.2 4.5 53.0 31.3 4.8 0.3 0.6 0.6 -
　　以前はなかったが、今はある 48 31.3 33.3 72.9 43.8 10.4 39.6 35.4 4.2 4.2 - - -
　『ない』の合計 337 11.0 7.7 52.5 27.9 3.3 55.5 39.2 2.1 5.3 3.6 1.8 0.3
　　以前はあったが、今はない 114 19.3 12.3 53.5 26.3 2.6 57.9 44.7 3.5 1.8 3.5 0.9 -
　　以前からない 223 6.7 5.4 52.0 28.7 3.6 54.3 36.3 1.3 7.2 3.6 2.2 0.4
　わからない、答えたくない 11 18.2 18.2 81.8 36.4 9.1 27.3 45.5 9.1 - 9.1 - -
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 604 26.3 31.5 64.2 30.0 3.3 52.3 37.3 3.3 1.0 2.3 1.2 -
　　かなり関心があった 339 32.4 39.8 69.9 34.8 2.1 52.5 37.8 4.4 0.3 1.5 1.2 -
　　少しは関心があった 265 18.5 20.8 57.0 23.8 4.9 52.1 36.6 1.9 1.9 3.4 1.1 -
　どちらともいえない 41 7.3 12.2 34.1 22.0 9.8 61.0 31.7 4.9 9.8 2.4 - -
　『関心がなかった』の合計 64 12.5 15.6 18.8 12.5 10.9 53.1 21.9 4.7 17.2 - 1.6 1.6
　　あまり関心がなかった 59 13.6 16.9 18.6 13.6 10.2 50.8 23.7 5.1 15.3 - - 1.7
　　まったく関心がなかった 5 - - 20.0 - 20.0 80.0 - - 40.0 - 20.0 -
　わからない、答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 24.0 28.9 58.4 27.9 4.4 52.9 35.5 3.5 3.0 2.1 1.1 0.1
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 22.9 27.7 58.2 26.9 4.2 53.7 35.2 3.6 3.1 2.2 1.0 0.1
　　不在者投票をした 41 41.5 48.8 61.0 43.9 7.3 39.0 41.5 2.4 - - 2.4 -
　投票しなかった - - - - - - - - - - - - -
　答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 535 27.5 32.0 60.4 29.0 3.0 55.1 36.4 3.9 1.5 1.7 0.9 -
　　よく読んだ 130 39.2 34.6 70.8 26.9 1.5 54.6 39.2 2.3 - 0.8 0.8 -
　　ざっと読んだ 329 22.2 31.0 59.6 28.6 2.7 56.8 35.9 4.3 1.2 1.5 1.2 -
　　一部分だけ読んだ 76 30.3 31.6 46.1 34.2 6.6 48.7 34.2 5.3 5.3 3.9 - -
　読まなかった 147 14.3 20.4 51.7 23.8 6.8 46.3 31.3 0.7 5.4 3.4 2.0 0.7
　選挙公報の配布に気づかなかった 18 5.6 16.7 55.6 33.3 16.7 44.4 44.4 5.6 16.7 5.6 - -
　忘れた 7 14.3 14.3 71.4 28.6 - 57.1 42.9 28.6 - - - -
　わからない 2 - - - - 100.0 - - - 100.0 - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 140 30.7 32.1 62.9 30.0 4.3 51.4 32.1 2.1 4.3 1.4 0.7 -
　見たり聞いたりしなかった 423 20.6 27.9 57.9 26.2 4.5 54.4 32.4 3.3 2.8 2.1 1.2 0.2
　覚えていない 146 27.4 28.8 55.5 30.8 4.1 50.0 47.9 5.5 2.1 2.7 1.4 -
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 298 25.5 28.9 50.7 21.5 6.4 55.4 27.5 3.0 3.4 3.0 1.7 -
　　高いほうだと思う 37 24.3 32.4 37.8 18.9 10.8 51.4 18.9 5.4 2.7 - - -
　　まあまあだと思う 261 25.7 28.4 52.5 21.8 5.7 55.9 28.7 2.7 3.4 3.4 1.9 -
　低いほうだと思う 407 23.1 29.0 64.1 32.7 2.9 51.4 41.5 3.9 2.5 1.5 0.7 0.2
　わからない 4 - 25.0 50.0 25.0 - 25.0 25.0 - 25.0 - - -
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選挙に関する世論調査
問７－２　投票した候補者の選定基準　

 調
査
数

人
物

政
党

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

わ
か
ら
な
い

※総数 709 38.4 44.3 16.6 0.7
【地域別】 - - - - -
　センター・コア・エリア 128 32.8 47.7 18.0 1.6
　区部東部・北部エリア 139 43.2 43.2 12.2 1.4
　区部西部・南部エリア 185 43.2 38.4 17.8 0.5
　多摩東部エリア 90 37.8 44.4 17.8 -
　多摩中央部北エリア 32 40.6 43.8 15.6 -
　多摩中央部南エリア 118 33.1 49.2 17.8 -
　多摩西部エリア 17 23.5 58.8 17.6 -
【区部・市郡部別】 - - - - -
　区部 452 40.3 42.5 16.2 1.1
　市郡部 257 35.0 47.5 17.5 -
【性別】 - - - - -
　男性 335 36.1 48.7 14.9 0.3
　女性 374 40.4 40.4 18.2 1.1
【年齢別】 - - - - -
　２０歳代 70 24.3 52.9 21.4 1.4
　　（２０～２４歳） 28 28.6 39.3 32.1 -
　　（２５～２９歳） 42 21.4 61.9 14.3 2.4
　３０歳代 122 41.8 41.0 17.2 -
　４０歳代 120 35.0 44.2 20.8 -
　５０歳代 143 40.6 44.1 14.0 1.4
　６０歳以上 254 40.9 43.7 14.6 0.8
　　（６０～６９歳） 141 41.1 44.7 13.5 0.7
　　（７０歳以上） 113 40.7 42.5 15.9 0.9
【性／年齢別】 - - - - -
　男性／計 335 36.1 48.7 14.9 0.3
　男性／２０歳代 38 21.1 55.3 23.7 -
　男性／３０歳代 55 43.6 45.5 10.9 -
　男性／４０歳代 60 28.3 51.7 20.0 -
　男性／５０歳代 65 38.5 47.7 12.3 1.5
　男性／６０歳以上 117 40.2 47.0 12.8 -
　女性／計 374 40.4 40.4 18.2 1.1
　女性／２０歳代 32 28.1 50.0 18.8 3.1
　女性／３０歳代 67 40.3 37.3 22.4 -
　女性／４０歳代 60 41.7 36.7 21.7 -
　女性／５０歳代 78 42.3 41.0 15.4 1.3
　女性／６０歳以上 137 41.6 40.9 16.1 1.5
【職業別】 - - - - -
　農林漁業 - - - - -
　商工・サービス業 50 52.0 32.0 14.0 2.0
　自由業 35 48.6 37.1 14.3 -
　経営・管理職 58 27.6 51.7 19.0 1.7
　専門職・技術職 80 37.5 42.5 20.0 -
　事務職 82 37.8 43.9 17.1 1.2
　労務・技術職 31 51.6 38.7 9.7 -
　販売・サービス業 54 31.5 57.4 11.1 -
　主婦（夫） 189 39.7 43.4 15.9 1.1
　学生 22 22.7 50.0 27.3 -
　無職・その他 108 36.1 45.4 18.5 -
【職業別（再掲）】 - - - - -
　自営業 85 50.6 34.1 14.1 1.2
　勤め人 305 36.1 46.9 16.4 0.7
　無職 319 37.3 44.5 17.6 0.6
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選挙に関する世論調査
問７－２　投票した候補者の選定基準　

 調
査
数

人
物

政
党

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

わ
か
ら
な
い

※総数 709 38.4 44.3 16.6 0.7
【支持政党の有無別】 - - - - -
　『ある』の合計 361 35.7 54.8 9.4 -
　　ある 313 38.0 53.0 8.9 -
　　以前はなかったが、今はある 48 20.8 66.7 12.5 -
　『ない』の合計 337 42.1 33.8 22.6 1.5
　　以前はあったが、今はない 114 41.2 37.7 18.4 2.6
　　以前からない 223 42.6 31.8 24.7 0.9
　わからない、答えたくない 11 9.1 18.2 72.7 -
【選挙への関心度別】 - - - - -
　『関心があった』の合計 604 39.9 45.7 13.9 0.5
　　かなり関心があった 339 36.9 51.9 10.9 0.3
　　少しは関心があった 265 43.8 37.7 17.7 0.8
　どちらともいえない 41 22.0 43.9 31.7 2.4
　『関心がなかった』の合計 64 34.4 31.3 32.8 1.6
　　あまり関心がなかった 59 37.3 32.2 28.8 1.7
　　まったく関心がなかった 5 - 20.0 80.0 -
　わからない、答えたくない - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - -
　『投票した』の合計 709 38.4 44.3 16.6 0.7
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 38.6 43.3 17.4 0.7
　　不在者投票をした 41 34.1 61.0 4.9 -
　投票しなかった - - - - -
　答えたくない - - - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - -
　『読んだ』の合計 535 42.1 44.7 13.1 0.2
　　よく読んだ 130 48.5 41.5 10.0 -
　　ざっと読んだ 329 41.9 44.1 13.7 0.3
　　一部分だけ読んだ 76 31.6 52.6 15.8 -
　読まなかった 147 28.6 44.2 25.9 1.4
　選挙公報の配布に気づかなかった 18 22.2 33.3 33.3 11.1
　忘れた 7 14.3 42.9 42.9 -
　わからない 2 - 50.0 50.0 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - -
　見たり聞いたりした 140 45.0 40.7 14.3 -
　見たり聞いたりしなかった 423 33.6 48.2 17.7 0.5
　覚えていない 146 45.9 36.3 15.8 2.1
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - -
　『容認層』の合計 298 39.3 44.3 16.1 0.3
　　高いほうだと思う 37 29.7 54.1 13.5 2.7
　　まあまあだと思う 261 40.6 42.9 16.5 -
　低いほうだと思う 407 37.8 44.5 17.0 0.7
　わからない 4 25.0 25.0 25.0 25.0
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選挙に関する世論調査
問７－３　投票した候補者の選定理由

 調
査
数

国
政
全
体
の
こ
と
を
考
え
て

く
れ
る
人
だ
と
思

っ
た
か
ら

自
分
の
日
常
の
暮
ら
し
を

守

っ
て
く
れ
る
人
だ
と
思

っ

た
か
ら

候
補
者
の
政
策
や
主
張
に
賛

成
だ
か
ら

地
元
の
利
益
を
考
え
て
く
れ

る
人
だ
と
思

っ
た
か
ら

自
分
の
仕
事
や
職
業
上
の
利

益
を
守

っ
て
く
れ
る
人
だ
と

思

っ
た
か
ら

自
分
の
支
持
す
る
政
党
の
推

薦
す
る
人
だ
か
ら

団
体
や
組
織
や
知
人
に
頼
ま

れ
た
か
ら

人
柄

、
経
歴
な
ど
か
ら
国
政

を
託
す
の
に
最
適
な
人
だ
と

思

っ
た
か
ら

テ
レ
ビ
や
新
聞
な
ど
マ
ス
コ

ミ
を
通
し
て
知

っ
て
い
る
人

だ
か
ら

家
族
や
友
人
と
の
選
挙
に
関

す
る
話
の
中
で

、
ふ
さ
わ
し

い
人
と
思

っ
た
か
ら

ポ
ス
タ
ー
や
選
挙
公
報
な
ど

を
見
て

、
ふ
さ
わ
し
い
人
だ

と
思

っ
た
か
ら

そ
の
他

※総数 709 31.9 20.6 40.2 9.4 2.7 26.5 4.8 21.6 5.2 7.5 7.5 4.4
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 128 27.3 25.8 39.1 8.6 - 21.9 3.1 12.5 5.5 9.4 5.5 4.7
　区部東部・北部エリア 139 25.9 24.5 38.8 12.2 5.0 30.9 6.5 16.5 2.2 6.5 6.5 3.6
　区部西部・南部エリア 185 35.7 13.5 40.0 9.2 1.1 32.4 4.9 27.6 8.6 7.6 9.2 3.8
　多摩東部エリア 90 44.4 22.2 46.7 3.3 4.4 23.3 3.3 17.8 5.6 5.6 3.3 4.4
　多摩中央部北エリア 32 21.9 18.8 34.4 9.4 6.3 28.1 9.4 21.9 3.1 6.3 6.3 9.4
　多摩中央部南エリア 118 33.1 20.3 39.0 11.9 3.4 20.3 5.1 29.7 4.2 5.9 11.0 5.1
　多摩西部エリア 17 17.6 23.5 47.1 11.8 - 17.6 - 29.4 - 23.5 11.8 -
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 452 30.3 20.4 39.4 10.0 2.0 29.0 4.9 19.9 5.8 7.7 7.3 4.0
　市郡部 257 34.6 21.0 41.6 8.6 3.9 22.2 4.7 24.5 4.3 7.0 7.8 5.1
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 335 31.6 20.0 37.6 9.0 3.0 31.3 3.9 21.5 5.4 5.1 7.2 5.1
　女性 374 32.1 21.1 42.5 9.9 2.4 22.2 5.6 21.7 5.1 9.6 7.8 3.7
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 70 15.7 14.3 40.0 5.7 1.4 25.7 12.9 14.3 5.7 11.4 5.7 8.6
　　（２０～２４歳） 28 7.1 17.9 32.1 3.6 - 25.0 7.1 3.6 3.6 14.3 10.7 10.7
　　（２５～２９歳） 42 21.4 11.9 45.2 7.1 2.4 26.2 16.7 21.4 7.1 9.5 2.4 7.1
　３０歳代 122 20.5 17.2 38.5 9.0 3.3 22.1 7.4 15.6 4.9 8.2 8.2 1.6
　４０歳代 120 31.7 19.2 36.7 5.8 4.2 22.5 1.7 22.5 6.7 6.7 8.3 7.5
　５０歳代 143 39.9 21.7 44.1 7.7 2.8 32.2 4.9 20.3 4.2 6.3 11.2 5.6
　６０歳以上 254 37.4 24.0 40.6 13.4 2.0 27.6 2.8 26.8 5.1 7.1 5.1 2.4
　　（６０～６９歳） 141 35.5 29.8 41.8 12.1 2.1 25.5 2.8 29.8 5.0 4.3 5.0 2.8
　　（７０歳以上） 113 39.8 16.8 38.9 15.0 1.8 30.1 2.7 23.0 5.3 10.6 5.3 1.8
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 335 31.6 20.0 37.6 9.0 3.0 31.3 3.9 21.5 5.4 5.1 7.2 5.1
　男性／２０歳代 38 18.4 15.8 31.6 10.5 2.6 23.7 7.9 15.8 7.9 7.9 5.3 7.9
　男性／３０歳代 55 23.6 18.2 36.4 7.3 3.6 25.5 9.1 18.2 1.8 5.5 5.5 1.8
　男性／４０歳代 60 31.7 11.7 30.0 3.3 3.3 30.0 - 21.7 3.3 5.0 8.3 8.3
　男性／５０歳代 65 44.6 24.6 38.5 7.7 3.1 40.0 3.1 15.4 6.2 1.5 12.3 7.7
　男性／６０歳以上 117 32.5 23.9 43.6 12.8 2.6 32.5 2.6 28.2 6.8 6.0 5.1 2.6
　女性／計 374 32.1 21.1 42.5 9.9 2.4 22.2 5.6 21.7 5.1 9.6 7.8 3.7
　女性／２０歳代 32 12.5 12.5 50.0 - - 28.1 18.8 12.5 3.1 15.6 6.3 9.4
　女性／３０歳代 67 17.9 16.4 40.3 10.4 3.0 19.4 6.0 13.4 7.5 10.4 10.4 1.5
　女性／４０歳代 60 31.7 26.7 43.3 8.3 5.0 15.0 3.3 23.3 10.0 8.3 8.3 6.7
　女性／５０歳代 78 35.9 19.2 48.7 7.7 2.6 25.6 6.4 24.4 2.6 10.3 10.3 3.8
　女性／６０歳以上 137 41.6 24.1 38.0 13.9 1.5 23.4 2.9 25.5 3.6 8.0 5.1 2.2
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 - - - - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 50 32.0 24.0 32.0 8.0 4.0 26.0 2.0 14.0 2.0 8.0 10.0 4.0
　自由業 35 34.3 8.6 37.1 11.4 2.9 14.3 2.9 28.6 2.9 2.9 8.6 5.7
　経営・管理職 58 32.8 12.1 39.7 10.3 3.4 29.3 1.7 25.9 5.2 1.7 5.2 12.1
　専門職・技術職 80 35.0 17.5 40.0 6.3 3.8 21.3 2.5 22.5 3.8 6.3 10.0 5.0
　事務職 82 28.0 15.9 36.6 2.4 2.4 25.6 6.1 18.3 6.1 4.9 7.3 3.7
　労務・技術職 31 32.3 38.7 48.4 12.9 3.2 45.2 9.7 16.1 12.9 6.5 9.7 3.2
　販売・サービス業 54 22.2 20.4 40.7 7.4 3.7 40.7 9.3 14.8 1.9 5.6 7.4 5.6
　主婦（夫） 189 36.0 25.4 44.4 11.6 2.6 20.6 5.8 23.8 6.9 11.6 7.4 1.1
　学生 22 4.5 9.1 27.3 9.1 - 31.8 4.5 9.1 4.5 13.6 9.1 18.2
　無職・その他 108 34.3 22.2 40.7 13.0 0.9 30.6 3.7 25.9 4.6 7.4 4.6 2.8
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 85 32.9 17.6 34.1 9.4 3.5 21.2 2.4 20.0 2.4 5.9 9.4 4.7
　勤め人 305 30.2 18.7 40.0 6.9 3.3 29.8 5.2 20.0 5.2 4.9 7.9 5.9
　無職 319 33.2 23.2 42.0 11.9 1.9 24.8 5.0 23.5 6.0 10.3 6.6 2.8
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選挙に関する世論調査
問７－３　投票した候補者の選定理由

 特
に
理
由
は
な
い

（
な
ん
と

な
く

）

わ
か
ら
な
い

※総数 4.9 0.7
【地域別】 - -
　センター・コア・エリア 6.3 1.6
　区部東部・北部エリア 5.8 1.4
　区部西部・南部エリア 2.7 -
　多摩東部エリア 6.7 1.1
　多摩中央部北エリア 6.3 -
　多摩中央部南エリア 3.4 -
　多摩西部エリア 11.8 -
【区部・市郡部別】 - -
　区部 4.6 0.9
　市郡部 5.4 0.4
【性別】 - -
　男性 6.0 0.3
　女性 4.0 1.1
【年齢別】 - -
　２０歳代 10.0 -
　　（２０～２４歳） 14.3 -
　　（２５～２９歳） 7.1 -
　３０歳代 7.4 -
　４０歳代 5.8 -
　５０歳代 2.1 1.4
　６０歳以上 3.5 1.2
　　（６０～６９歳） 2.8 -
　　（７０歳以上） 4.4 2.7
【性／年齢別】 - -
　男性／計 6.0 0.3
　男性／２０歳代 13.2 -
　男性／３０歳代 9.1 -
　男性／４０歳代 3.3 -
　男性／５０歳代 3.1 1.5
　男性／６０歳以上 5.1 -
　女性／計 4.0 1.1
　女性／２０歳代 6.3 -
　女性／３０歳代 6.0 -
　女性／４０歳代 8.3 -
　女性／５０歳代 1.3 1.3
　女性／６０歳以上 2.2 2.2
【職業別】 - -
　農林漁業 - -
　商工・サービス業 6.0 2.0
　自由業 - -
　経営・管理職 1.7 -
　専門職・技術職 5.0 -
　事務職 4.9 1.2
　労務・技術職 3.2 -
　販売・サービス業 5.6 -
　主婦（夫） 4.8 0.5
　学生 13.6 -
　無職・その他 6.5 1.9
【職業別（再掲）】 - -
　自営業 3.5 1.2
　勤め人 4.3 0.3
　無職 6.0 0.9
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選挙に関する世論調査
問７－３　投票した候補者の選定理由

 調
査
数

国
政
全
体
の
こ
と
を
考
え
て

く
れ
る
人
だ
と
思

っ
た
か
ら

自
分
の
日
常
の
暮
ら
し
を

守

っ
て
く
れ
る
人
だ
と
思

っ

た
か
ら

候
補
者
の
政
策
や
主
張
に
賛

成
だ
か
ら

地
元
の
利
益
を
考
え
て
く
れ

る
人
だ
と
思

っ
た
か
ら

自
分
の
仕
事
や
職
業
上
の
利

益
を
守

っ
て
く
れ
る
人
だ
と

思

っ
た
か
ら

自
分
の
支
持
す
る
政
党
の
推

薦
す
る
人
だ
か
ら

団
体
や
組
織
や
知
人
に
頼
ま

れ
た
か
ら

人
柄

、
経
歴
な
ど
か
ら
国
政

を
託
す
の
に
最
適
な
人
だ
と

思

っ
た
か
ら

テ
レ
ビ
や
新
聞
な
ど
マ
ス
コ

ミ
を
通
し
て
知

っ
て
い
る
人

だ
か
ら

家
族
や
友
人
と
の
選
挙
に
関

す
る
話
の
中
で

、
ふ
さ
わ
し

い
人
と
思

っ
た
か
ら

ポ
ス
タ
ー
や
選
挙
公
報
な
ど

を
見
て

、
ふ
さ
わ
し
い
人
だ

と
思

っ
た
か
ら

そ
の
他

※総数 709 31.9 20.6 40.2 9.4 2.7 26.5 4.8 21.6 5.2 7.5 7.5 4.4
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 361 40.7 23.0 45.7 10.2 3.0 43.8 4.4 25.2 3.3 5.8 6.4 2.2
　　ある 313 40.3 22.7 47.0 10.2 3.2 44.4 3.5 24.9 2.9 5.4 7.0 1.6
　　以前はなかったが、今はある 48 43.8 25.0 37.5 10.4 2.1 39.6 10.4 27.1 6.3 8.3 2.1 6.3
　『ない』の合計 337 23.1 18.4 35.0 8.6 2.4 8.6 5.0 17.5 7.1 8.9 8.3 6.5
　　以前はあったが、今はない 114 26.3 23.7 36.0 10.5 4.4 9.6 3.5 18.4 4.4 8.8 8.8 6.1
　　以前からない 223 21.5 15.7 34.5 7.6 1.3 8.1 5.8 17.0 8.5 9.0 8.1 6.7
　わからない、答えたくない 11 9.1 9.1 18.2 9.1 - 9.1 9.1 27.3 9.1 18.2 18.2 9.1
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 604 33.8 21.4 42.7 9.4 3.0 28.5 3.5 23.0 5.8 6.6 8.1 5.0
　　かなり関心があった 339 39.8 20.6 47.5 8.8 2.9 31.3 2.1 25.4 6.2 6.2 7.1 5.9
　　少しは関心があった 265 26.0 22.3 36.6 10.2 3.0 24.9 5.3 20.0 5.3 7.2 9.4 3.8
　どちらともいえない 41 24.4 12.2 24.4 12.2 2.4 9.8 22.0 19.5 2.4 14.6 2.4 -
　『関心がなかった』の合計 64 18.8 18.8 26.6 7.8 - 18.8 6.3 9.4 1.6 10.9 4.7 1.6
　　あまり関心がなかった 59 18.6 20.3 27.1 8.5 - 18.6 6.8 8.5 - 11.9 5.1 -
　　まったく関心がなかった 5 20.0 - 20.0 - - 20.0 - 20.0 20.0 - - 20.0
　わからない、答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 31.9 20.6 40.2 9.4 2.7 26.5 4.8 21.6 5.2 7.5 7.5 4.4
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 32.0 20.4 39.8 9.4 2.5 25.0 4.5 21.4 5.2 7.5 7.6 4.5
　　不在者投票をした 41 29.3 24.4 46.3 9.8 4.9 51.2 9.8 24.4 4.9 7.3 4.9 2.4
　投票しなかった - - - - - - - - - - - - -
　答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 535 36.1 22.2 44.5 10.3 3.0 27.3 2.6 23.9 5.8 7.3 9.0 3.2
　　よく読んだ 130 42.3 30.8 54.6 7.7 2.3 23.1 0.8 28.5 3.8 7.7 9.2 2.3
　　ざっと読んだ 329 34.7 18.2 43.8 10.9 3.6 26.4 3.0 21.9 5.8 7.6 7.6 3.6
　　一部分だけ読んだ 76 31.6 25.0 30.3 11.8 1.3 38.2 3.9 25.0 9.2 5.3 14.5 2.6
　読まなかった 147 20.4 15.6 27.2 6.1 1.4 22.4 10.2 13.6 3.4 7.5 2.7 8.2
　選挙公報の配布に気づかなかった 18 16.7 11.1 33.3 11.1 5.6 38.9 16.7 22.2 - 11.1 5.6 11.1
　忘れた 7 - 14.3 14.3 - - 28.6 - 14.3 14.3 14.3 - -
　わからない 2 - 50.0 - 50.0 - - 100.0 - - - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 140 39.3 22.9 46.4 10.7 2.9 23.6 2.9 24.3 3.6 10.0 5.7 3.6
　見たり聞いたりしなかった 423 31.0 20.6 37.4 9.5 3.1 28.1 6.1 18.9 5.0 6.6 7.3 4.0
　覚えていない 146 27.4 18.5 42.5 8.2 1.4 24.7 2.7 26.7 7.5 7.5 9.6 6.2
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 298 30.5 22.5 36.2 11.1 3.0 28.5 5.4 22.5 5.7 9.7 6.4 3.4
　　高いほうだと思う 37 29.7 21.6 37.8 13.5 - 24.3 5.4 8.1 2.7 13.5 2.7 5.4
　　まあまあだと思う 261 30.7 22.6 36.0 10.7 3.4 29.1 5.4 24.5 6.1 9.2 6.9 3.1
　低いほうだと思う 407 33.2 19.2 43.2 8.4 2.5 25.3 4.2 21.1 4.9 5.9 8.1 5.2
　わからない 4 - 25.0 25.0 - - - 25.0 - - - 25.0 -
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選挙に関する世論調査
問７－３　投票した候補者の選定理由

 特
に
理
由
は
な
い

（
な
ん
と

な
く

）

わ
か
ら
な
い

※総数 4.9 0.7
【支持政党の有無別】 - -
　『ある』の合計 1.1 -
　　ある 1.0 -
　　以前はなかったが、今はある 2.1 -
　『ない』の合計 9.2 1.2
　　以前はあったが、今はない 5.3 2.6
　　以前からない 11.2 0.4
　わからない、答えたくない - 9.1
【選挙への関心度別】 - -
　『関心があった』の合計 3.8 0.3
　　かなり関心があった 1.5 0.3
　　少しは関心があった 6.8 0.4
　どちらともいえない 7.3 -
　『関心がなかった』の合計 14.1 4.7
　　あまり関心がなかった 13.6 5.1
　　まったく関心がなかった 20.0 -
　わからない、答えたくない - -
【投票参加の有無別】 - -
　『投票した』の合計 4.9 0.7
　　１１月９日の投票日当日に投票した 4.9 0.7
　　不在者投票をした 4.9 -
　投票しなかった - -
　答えたくない - -
【選挙公報の利用状況別】 - -
　『読んだ』の合計 3.6 0.2
　　よく読んだ 1.5 -
　　ざっと読んだ 4.3 0.3
　　一部分だけ読んだ 3.9 -
　読まなかった 8.8 1.4
　選挙公報の配布に気づかなかった 11.1 5.6
　忘れた 14.3 14.3
　わからない - -
【キャッチコピーの周知度】 - -
　見たり聞いたりした 2.9 -
　見たり聞いたりしなかった 5.9 0.2
　覚えていない 4.1 2.7
【投票率からみた都民の関心度別】 - -
　『容認層』の合計 5.0 0.3
　　高いほうだと思う - 2.7
　　まあまあだと思う 5.7 -
　低いほうだと思う 4.7 0.7
　わからない 25.0 25.0
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選挙に関する世論調査
問７－４　選挙の際に期待した政策

 調
査
数

景
気
対
策

雇
用
対
策

年
金
問
題

憲
法
改
正

教
育
改
革

行
財
政
改
革

治
安
対
策

高
齢
者
対
策

医
療
・
衛
生
対
策

少
子
化

（
子
育
て
・
保
育

）

対
策

金
融
問
題

税
制
・
税
金
問
題

※総数 709 61.4 16.8 44.9 9.0 10.4 12.7 7.5 23.7 6.5 7.1 2.8 19.5
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 128 65.6 18.0 41.4 14.8 11.7 7.8 8.6 22.7 7.8 5.5 3.1 18.8
　区部東部・北部エリア 139 62.6 16.5 47.5 5.8 12.2 7.2 6.5 26.6 5.0 5.0 1.4 14.4
　区部西部・南部エリア 185 60.0 14.6 40.5 11.4 11.9 14.1 10.8 24.9 6.5 5.4 4.9 21.6
　多摩東部エリア 90 70.0 15.6 45.6 11.1 6.7 17.8 7.8 20.0 6.7 8.9 3.3 21.1
　多摩中央部北エリア 32 53.1 21.9 53.1 3.1 6.3 9.4 - 28.1 3.1 6.3 3.1 25.0
　多摩中央部南エリア 118 55.1 18.6 45.8 4.2 10.2 19.5 5.1 22.0 6.8 10.2 0.8 21.2
　多摩西部エリア 17 47.1 17.6 70.6 - - 11.8 - 17.6 11.8 23.5 - 11.8
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 452 62.4 16.2 42.9 10.6 11.9 10.2 8.8 24.8 6.4 5.3 3.3 18.6
　市郡部 257 59.5 17.9 48.2 6.2 7.8 17.1 5.1 21.8 6.6 10.1 1.9 21.0
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 335 64.5 19.4 45.1 11.0 8.4 17.9 7.8 16.4 4.8 3.3 4.2 16.1
　女性 374 58.6 14.4 44.7 7.2 12.3 8.0 7.2 30.2 8.0 10.4 1.6 22.5
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 70 62.9 20.0 34.3 11.4 11.4 14.3 4.3 11.4 4.3 11.4 - 24.3
　　（２０～２４歳） 28 67.9 32.1 32.1 10.7 10.7 14.3 3.6 14.3 3.6 14.3 - 21.4
　　（２５～２９歳） 42 59.5 11.9 35.7 11.9 11.9 14.3 4.8 9.5 4.8 9.5 - 26.2
　３０歳代 122 56.6 25.4 31.1 7.4 9.8 11.5 7.4 8.2 4.1 18.0 3.3 22.1
　４０歳代 120 73.3 22.5 35.0 6.7 19.2 16.7 6.7 5.0 6.7 10.0 3.3 25.8
　５０歳代 143 62.2 18.2 52.4 8.4 7.0 14.7 11.2 25.2 7.7 1.4 4.2 16.8
　６０歳以上 254 57.1 8.3 54.7 10.6 8.3 9.8 6.7 42.5 7.5 2.4 2.4 15.4
　　（６０～６９歳） 141 64.5 10.6 58.2 13.5 8.5 12.8 5.7 32.6 6.4 2.8 2.8 18.4
　　（７０歳以上） 113 47.8 5.3 50.4 7.1 8.0 6.2 8.0 54.9 8.8 1.8 1.8 11.5
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 335 64.5 19.4 45.1 11.0 8.4 17.9 7.8 16.4 4.8 3.3 4.2 16.1
　男性／２０歳代 38 60.5 23.7 36.8 13.2 7.9 21.1 5.3 7.9 2.6 7.9 - 21.1
　男性／３０歳代 55 60.0 27.3 41.8 7.3 5.5 12.7 1.8 9.1 1.8 3.6 3.6 14.5
　男性／４０歳代 60 76.7 28.3 38.3 10.0 18.3 23.3 8.3 - 3.3 5.0 6.7 23.3
　男性／５０歳代 65 69.2 23.1 46.2 9.2 6.2 21.5 10.8 16.9 4.6 - 4.6 7.7
　男性／６０歳以上 117 59.0 7.7 52.1 13.7 6.0 14.5 9.4 30.8 7.7 2.6 4.3 16.2
　女性／計 374 58.6 14.4 44.7 7.2 12.3 8.0 7.2 30.2 8.0 10.4 1.6 22.5
　女性／２０歳代 32 65.6 15.6 31.3 9.4 15.6 6.3 3.1 15.6 6.3 15.6 - 28.1
　女性／３０歳代 67 53.7 23.9 22.4 7.5 13.4 10.4 11.9 7.5 6.0 29.9 3.0 28.4
　女性／４０歳代 60 70.0 16.7 31.7 3.3 20.0 10.0 5.0 10.0 10.0 15.0 - 28.3
　女性／５０歳代 78 56.4 14.1 57.7 7.7 7.7 9.0 11.5 32.1 10.3 2.6 3.8 24.4
　女性／６０歳以上 137 55.5 8.8 56.9 8.0 10.2 5.8 4.4 52.6 7.3 2.2 0.7 14.6
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 - - - - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 50 80.0 18.0 42.0 4.0 12.0 4.0 2.0 28.0 6.0 4.0 2.0 28.0
　自由業 35 74.3 5.7 34.3 17.1 17.1 11.4 11.4 22.9 2.9 8.6 5.7 8.6
　経営・管理職 58 74.1 13.8 32.8 13.8 13.8 20.7 10.3 5.2 8.6 - 8.6 20.7
　専門職・技術職 80 63.8 21.3 41.3 12.5 6.3 18.8 10.0 17.5 7.5 6.3 2.5 12.5
　事務職 82 59.8 36.6 45.1 4.9 8.5 7.3 9.8 12.2 4.9 6.1 3.7 28.0
　労務・技術職 31 71.0 16.1 38.7 3.2 3.2 19.4 9.7 22.6 6.5 9.7 6.5 16.1
　販売・サービス業 54 72.2 20.4 55.6 7.4 5.6 20.4 - 9.3 1.9 5.6 1.9 18.5
　主婦（夫） 189 55.6 10.1 49.2 7.4 14.3 8.5 4.8 31.7 6.3 12.7 1.6 21.2
　学生 22 68.2 22.7 27.3 9.1 9.1 22.7 - 9.1 4.5 13.6 - 18.2
　無職・その他 108 41.7 12.0 50.9 12.0 8.3 12.0 13.0 41.7 10.2 1.9 0.9 15.7
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 85 77.6 12.9 38.8 9.4 14.1 7.1 5.9 25.9 4.7 5.9 3.5 20.0
　勤め人 305 66.9 23.3 43.0 8.9 7.9 16.4 8.2 12.8 5.9 5.2 4.3 19.7
　無職 319 51.7 11.6 48.3 9.1 11.9 10.7 7.2 33.5 7.5 9.1 1.3 19.1
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選挙に関する世論調査
問７－４　選挙の際に期待した政策

 社
会
保
障
問
題

防
災
対
策

環
境
・
公
害
対
策

拉
致
問
題

イ
ラ
ク
問
題
・
派
遣

中
小
企
業
対
策

政
治
資
金
問
題

地
方
分
権

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

※総数 13.3 0.8 3.5 4.4 8.3 3.4 1.6 1.1 1.1 4.1 0.1
【地域別】 - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 7.0 0.8 2.3 2.3 7.8 4.7 0.8 - - 3.1 0.8
　区部東部・北部エリア 15.1 0.7 2.9 7.2 5.8 5.0 1.4 0.7 1.4 5.0 -
　区部西部・南部エリア 12.4 1.1 4.9 4.9 10.3 2.2 2.2 1.6 1.6 3.8 -
　多摩東部エリア 12.2 1.1 1.1 3.3 11.1 4.4 1.1 2.2 1.1 4.4 -
　多摩中央部北エリア 25.0 - 3.1 - 6.3 - 3.1 - - 3.1 -
　多摩中央部南エリア 16.9 - 5.1 5.1 6.8 2.5 1.7 1.7 0.8 4.2 -
　多摩西部エリア 11.8 5.9 5.9 - 11.8 - - - 5.9 5.9 -
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - -
　区部 11.7 0.9 3.5 4.9 8.2 3.8 1.5 0.9 1.1 4.0 0.2
　市郡部 16.0 0.8 3.5 3.5 8.6 2.7 1.6 1.6 1.2 4.3 -
【性別】 - - - - - - - - - - -
　男性 14.9 1.2 3.3 3.3 9.0 4.8 0.9 1.5 1.2 4.8 -
　女性 11.8 0.5 3.7 5.3 7.8 2.1 2.1 0.8 1.1 3.5 0.3
【年齢別】 - - - - - - - - - - -
　２０歳代 12.9 - - 7.1 12.9 2.9 1.4 - 1.4 7.1 -
　　（２０～２４歳） 7.1 - - 7.1 10.7 3.6 3.6 - - 3.6 -
　　（２５～２９歳） 16.7 - - 7.1 14.3 2.4 - - 2.4 9.5 -
　３０歳代 13.1 3.3 2.5 4.9 9.8 2.5 - 1.6 2.5 4.9 -
　４０歳代 15.0 - 4.2 2.5 11.7 2.5 1.7 0.8 0.8 4.2 -
　５０歳代 16.8 - 1.4 3.5 6.3 5.6 2.1 0.7 1.4 3.5 -
　６０歳以上 10.6 0.8 5.9 4.7 5.9 3.1 2.0 1.6 0.4 3.1 0.4
　　（６０～６９歳） 12.1 - 5.7 5.0 6.4 5.0 2.8 2.1 - 0.7 -
　　（７０歳以上） 8.8 1.8 6.2 4.4 5.3 0.9 0.9 0.9 0.9 6.2 0.9
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - -
　男性／計 14.9 1.2 3.3 3.3 9.0 4.8 0.9 1.5 1.2 4.8 -
　男性／２０歳代 18.4 - - 5.3 10.5 5.3 - - - 10.5 -
　男性／３０歳代 18.2 5.5 5.5 3.6 12.7 3.6 - 1.8 1.8 5.5 -
　男性／４０歳代 15.0 - 1.7 1.7 10.0 3.3 - 1.7 1.7 1.7 -
　男性／５０歳代 13.8 - 1.5 1.5 9.2 7.7 1.5 1.5 3.1 4.6 -
　男性／６０歳以上 12.8 0.9 5.1 4.3 6.0 4.3 1.7 1.7 - 4.3 -
　女性／計 11.8 0.5 3.7 5.3 7.8 2.1 2.1 0.8 1.1 3.5 0.3
　女性／２０歳代 6.3 - - 9.4 15.6 - 3.1 - 3.1 3.1 -
　女性／３０歳代 9.0 1.5 - 6.0 7.5 1.5 - 1.5 3.0 4.5 -
　女性／４０歳代 15.0 - 6.7 3.3 13.3 1.7 3.3 - - 6.7 -
　女性／５０歳代 19.2 - 1.3 5.1 3.8 3.8 2.6 - - 2.6 -
　女性／６０歳以上 8.8 0.7 6.6 5.1 5.8 2.2 2.2 1.5 0.7 2.2 0.7
【職業別】 - - - - - - - - - - -
　農林漁業 - - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 6.0 - 4.0 2.0 4.0 8.0 2.0 - - 8.0 -
　自由業 17.1 - 2.9 2.9 11.4 5.7 - - 2.9 - -
　経営・管理職 17.2 - 3.4 1.7 12.1 10.3 3.4 1.7 3.4 - -
　専門職・技術職 13.8 1.3 5.0 3.8 13.8 2.5 3.8 1.3 - 2.5 -
　事務職 9.8 2.4 1.2 4.9 2.4 1.2 - 1.2 2.4 6.1 -
　労務・技術職 16.1 - - - 6.5 3.2 - - - 3.2 -
　販売・サービス業 14.8 - 7.4 3.7 7.4 3.7 - 3.7 - 3.7 -
　主婦（夫） 12.7 1.1 3.7 5.8 7.4 2.1 1.1 1.1 1.1 4.8 -
　学生 4.5 - - 9.1 13.6 4.5 4.5 - - 9.1 -
　無職・その他 16.7 0.9 3.7 5.6 9.3 0.9 1.9 0.9 0.9 3.7 0.9
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - -
　自営業 10.6 - 3.5 2.4 7.1 7.1 1.2 - 1.2 4.7 -
　勤め人 13.8 1.0 3.6 3.3 8.5 3.9 1.6 1.6 1.3 3.3 -
　無職 13.5 0.9 3.4 6.0 8.5 1.9 1.6 0.9 0.9 4.7 0.3
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選挙に関する世論調査
問７－４　選挙の際に期待した政策

 調
査
数

景
気
対
策

雇
用
対
策

年
金
問
題

憲
法
改
正

教
育
改
革

行
財
政
改
革

治
安
対
策

高
齢
者
対
策

医
療
・
衛
生
対
策

少
子
化

（
子
育
て
・
保
育

）

対
策

金
融
問
題

税
制
・
税
金
問
題

※総数 709 61.4 16.8 44.9 9.0 10.4 12.7 7.5 23.7 6.5 7.1 2.8 19.5
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 361 62.3 13.9 47.4 10.5 11.4 14.1 9.7 27.7 7.8 4.4 3.0 18.6
　　ある 313 60.4 13.1 47.6 10.9 12.5 12.1 11.2 29.7 7.3 4.2 3.5 17.3
　　以前はなかったが、今はある 48 75.0 18.8 45.8 8.3 4.2 27.1 - 14.6 10.4 6.3 - 27.1
　『ない』の合計 337 60.2 19.3 43.0 7.7 9.2 11.6 5.0 19.6 5.3 9.8 2.7 20.2
　　以前はあったが、今はない 114 54.4 18.4 50.9 7.9 5.3 13.2 7.0 21.9 5.3 7.9 1.8 23.7
　　以前からない 223 63.2 19.7 39.0 7.6 11.2 10.8 4.0 18.4 5.4 10.8 3.1 18.4
　わからない、答えたくない 11 63.6 36.4 18.2 - 18.2 - 9.1 18.2 - 9.1 - 27.3
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 604 62.4 17.5 46.9 10.1 11.1 13.7 8.1 22.8 6.5 6.8 3.0 19.7
　　かなり関心があった 339 62.2 15.6 49.6 13.3 12.7 16.8 9.1 21.5 5.6 5.0 2.9 17.4
　　少しは関心があった 265 62.6 20.0 43.4 6.0 9.1 9.8 6.8 24.5 7.5 9.1 3.0 22.6
　どちらともいえない 41 61.0 17.1 41.5 4.9 4.9 7.3 4.9 26.8 12.2 12.2 2.4 12.2
　『関心がなかった』の合計 64 51.6 9.4 28.1 1.6 7.8 6.3 3.1 29.7 3.1 6.3 1.6 21.9
　　あまり関心がなかった 59 50.8 8.5 28.8 1.7 6.8 6.8 3.4 28.8 3.4 6.8 1.7 23.7
　　まったく関心がなかった 5 60.0 20.0 20.0 - 20.0 - - 40.0 - - - -
　わからない、答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 61.4 16.8 44.9 9.0 10.4 12.7 7.5 23.7 6.5 7.1 2.8 19.5
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 60.9 16.6 44.8 9.1 10.6 12.7 7.5 24.3 6.1 7.2 2.8 19.2
　　不在者投票をした 41 68.3 19.5 46.3 7.3 7.3 12.2 7.3 14.6 12.2 4.9 2.4 24.4
　投票しなかった - - - - - - - - - - - - -
　答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 535 60.6 16.3 46.5 10.3 11.6 13.1 8.6 23.7 7.1 7.7 3.0 20.7
　　よく読んだ 130 54.6 13.8 48.5 10.0 12.3 12.3 7.7 26.9 7.7 6.9 2.3 17.7
　　ざっと読んだ 329 61.1 15.5 46.2 10.6 11.6 13.1 9.4 23.7 6.1 7.9 3.0 21.6
　　一部分だけ読んだ 76 68.4 23.7 44.7 9.2 10.5 14.5 6.6 18.4 10.5 7.9 3.9 22.4
　読まなかった 147 63.3 19.7 38.8 5.4 6.1 10.9 4.8 21.1 5.4 5.4 2.7 15.6
　選挙公報の配布に気づかなかった 18 66.7 11.1 50.0 5.6 11.1 22.2 - 38.9 - 5.6 - 16.7
　忘れた 7 85.7 14.3 28.6 - 14.3 - - 28.6 - - - 14.3
　わからない 2 - - 50.0 - - - - 50.0 - - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 140 65.7 15.7 45.0 7.1 10.7 13.6 12.1 30.0 10.7 4.3 2.9 22.1
　見たり聞いたりしなかった 423 61.9 17.5 41.6 9.2 9.0 12.8 4.5 22.2 5.7 8.7 2.4 18.4
　覚えていない 146 55.5 15.8 54.1 10.3 14.4 11.6 11.6 21.9 4.8 4.8 4.1 19.9
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 298 60.4 17.4 41.9 6.7 9.7 9.7 6.4 26.2 7.4 6.7 3.4 19.5
　　高いほうだと思う 37 48.6 21.6 29.7 8.1 5.4 2.7 8.1 27.0 2.7 8.1 - 8.1
　　まあまあだと思う 261 62.1 16.9 43.7 6.5 10.3 10.7 6.1 26.1 8.0 6.5 3.8 21.1
　低いほうだと思う 407 62.7 16.5 47.2 10.8 11.1 15.0 8.4 22.1 5.9 7.4 2.5 19.4
　わからない 4 - - 25.0 - - - - - - - - 25.0
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選挙に関する世論調査
問７－４　選挙の際に期待した政策

 社
会
保
障
問
題

防
災
対
策

環
境
・
公
害
対
策

拉
致
問
題

イ
ラ
ク
問
題
・
派
遣

中
小
企
業
対
策

政
治
資
金
問
題

地
方
分
権

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

※総数 13.3 0.8 3.5 4.4 8.3 3.4 1.6 1.1 1.1 4.1 0.1
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 13.9 0.8 4.2 3.9 7.5 3.3 1.1 1.9 0.6 2.5 -
　　ある 12.8 1.0 4.2 4.5 7.7 3.5 1.0 2.2 0.6 2.9 -
　　以前はなかったが、今はある 20.8 - 4.2 - 6.3 2.1 2.1 - - - -
　『ない』の合計 12.8 0.9 3.0 4.7 9.2 3.6 2.1 0.3 1.5 5.6 0.3
　　以前はあったが、今はない 18.4 1.8 5.3 4.4 11.4 6.1 1.8 0.9 - 1.8 0.9
　　以前からない 9.9 0.4 1.8 4.9 8.1 2.2 2.2 - 2.2 7.6 -
　わからない、答えたくない 9.1 - - 9.1 9.1 - - - 9.1 9.1 -
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 14.1 1.0 4.0 4.6 8.9 3.5 1.3 1.2 1.0 2.5 -
　　かなり関心があった 15.0 1.2 4.1 4.1 10.9 3.2 2.1 1.8 1.2 1.5 -
　　少しは関心があった 12.8 0.8 3.8 5.3 6.4 3.8 0.4 0.4 0.8 3.8 -
　どちらともいえない 12.2 - - 2.4 2.4 2.4 2.4 - - 7.3 -
　『関心がなかった』の合計 6.3 - 1.6 3.1 6.3 3.1 3.1 1.6 3.1 17.2 1.6
　　あまり関心がなかった 6.8 - 1.7 1.7 6.8 3.4 3.4 1.7 3.4 15.3 1.7
　　まったく関心がなかった - - - 20.0 - - - - - 40.0 -
　わからない、答えたくない - - - - - - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 13.3 0.8 3.5 4.4 8.3 3.4 1.6 1.1 1.1 4.1 0.1
　　１１月９日の投票日当日に投票した 13.5 0.9 3.3 4.6 8.5 3.1 1.6 1.0 1.2 4.0 0.1
　　不在者投票をした 9.8 - 7.3 - 4.9 7.3 - 2.4 - 4.9 -
　投票しなかった - - - - - - - - - - -
　答えたくない - - - - - - - - - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 14.4 0.9 3.7 4.1 8.4 3.0 1.7 1.1 0.9 3.0 -
　　よく読んだ 17.7 2.3 2.3 4.6 10.8 1.5 2.3 1.5 0.8 2.3 -
　　ざっと読んだ 14.0 0.6 4.6 4.3 7.9 3.6 1.5 0.9 0.9 2.7 -
　　一部分だけ読んだ 10.5 - 2.6 2.6 6.6 2.6 1.3 1.3 1.3 5.3 -
　読まなかった 10.2 0.7 3.4 4.8 8.2 4.1 1.4 1.4 1.4 6.8 0.7
　選挙公報の配布に気づかなかった 5.6 - - 5.6 11.1 5.6 - - - 5.6 -
　忘れた - - - 14.3 - 14.3 - - 14.3 14.3 -
　わからない 50.0 - - - - - - - - 50.0 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 10.7 0.7 4.3 2.9 3.6 2.1 1.4 1.4 - 3.6 -
　見たり聞いたりしなかった 13.0 0.9 2.8 4.7 9.7 4.0 1.4 0.9 1.2 4.5 -
　覚えていない 16.4 0.7 4.8 4.8 8.9 2.7 2.1 1.4 2.1 3.4 0.7
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 13.4 0.7 3.7 3.7 5.7 3.0 1.7 1.0 - 4.7 -
　　高いほうだと思う 16.2 2.7 2.7 2.7 8.1 8.1 - 2.7 - 10.8 -
　　まあまあだと思う 13.0 0.4 3.8 3.8 5.4 2.3 1.9 0.8 - 3.8 -
　低いほうだと思う 13.0 1.0 3.4 4.7 9.8 3.7 1.5 1.2 2.0 3.4 -
　わからない 25.0 - - 25.0 50.0 - - - - 25.0 25.0
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選挙に関する世論調査
問７－５　棄権理由

 調
査
数

仕
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売
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し
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政
治
や
選
挙
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関
心
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い
か
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当
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す
る
人
が
ほ
ぼ
決
ま

っ

て
い
た
か
ら

選
挙
に
よ

っ
て
政
治
や
暮
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し
が
良
く
な
る
わ
け
で
は
な

い
か
ら

自
分
一
人
が
投
票
し
な
く
て

も
選
挙
に
影
響
が
な
い
か
ら

※総数 248 31.5 8.1 12.9 11.3 12.9 4.0 30.2 19.8 13.7 5.6 24.6 14.9
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 47 23.4 6.4 8.5 8.5 8.5 6.4 27.7 8.5 12.8 12.8 25.5 25.5
　区部東部・北部エリア 59 33.9 3.4 11.9 10.2 8.5 1.7 27.1 16.9 22.0 5.1 28.8 13.6
　区部西部・南部エリア 65 36.9 12.3 16.9 10.8 13.8 3.1 32.3 24.6 9.2 3.1 23.1 13.8
　多摩東部エリア 30 40.0 10.0 10.0 - 16.7 - 46.7 33.3 10.0 - 23.3 6.7
　多摩中央部北エリア 9 22.2 11.1 11.1 - 33.3 11.1 22.2 - 11.1 - 22.2 22.2
　多摩中央部南エリア 30 23.3 6.7 20.0 30.0 16.7 10.0 16.7 20.0 13.3 6.7 20.0 13.3
　多摩西部エリア 8 25.0 12.5 - 25.0 12.5 - 50.0 37.5 12.5 12.5 25.0 -
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 171 32.2 7.6 12.9 9.9 10.5 3.5 29.2 17.5 14.6 6.4 25.7 17.0
　市郡部 77 29.9 9.1 13.0 14.3 18.2 5.2 32.5 24.7 11.7 3.9 22.1 10.4
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 116 39.7 4.3 12.9 7.8 12.1 1.7 34.5 17.2 14.7 6.9 24.1 16.4
　女性 132 24.2 11.4 12.9 14.4 13.6 6.1 26.5 22.0 12.9 4.5 25.0 13.6
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 71 31.0 8.5 21.1 4.2 21.1 7.0 26.8 12.7 23.9 5.6 23.9 22.5
　　（２０～２４歳） 36 25.0 5.6 19.4 2.8 27.8 5.6 27.8 13.9 25.0 5.6 22.2 30.6
　　（２５～２９歳） 35 37.1 11.4 22.9 5.7 14.3 8.6 25.7 11.4 22.9 5.7 25.7 14.3
　３０歳代 65 41.5 6.2 12.3 6.2 9.2 3.1 33.8 26.2 10.8 4.6 26.2 15.4
　４０歳代 35 31.4 8.6 11.4 5.7 14.3 - 37.1 17.1 14.3 8.6 37.1 20.0
　５０歳代 38 34.2 7.9 7.9 7.9 7.9 7.9 36.8 26.3 7.9 2.6 18.4 5.3
　６０歳以上 39 12.8 10.3 5.1 41.0 7.7 - 17.9 17.9 5.1 7.7 17.9 5.1
　　（６０～６９歳） 19 26.3 15.8 5.3 26.3 5.3 - 15.8 31.6 - 5.3 26.3 -
　　（７０歳以上） 20 - 5.0 5.0 55.0 10.0 - 20.0 5.0 10.0 10.0 10.0 10.0
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 116 39.7 4.3 12.9 7.8 12.1 1.7 34.5 17.2 14.7 6.9 24.1 16.4
　男性／２０歳代 34 32.4 5.9 20.6 2.9 17.6 5.9 32.4 5.9 20.6 8.8 29.4 26.5
　男性／３０歳代 32 56.3 - 15.6 6.3 6.3 - 37.5 25.0 12.5 3.1 25.0 15.6
　男性／４０歳代 19 42.1 5.3 10.5 5.3 5.3 - 47.4 21.1 10.5 10.5 42.1 10.5
　男性／５０歳代 17 35.3 5.9 - 11.8 17.6 - 23.5 17.6 11.8 - - 5.9
　男性／６０歳以上 14 21.4 7.1 7.1 21.4 14.3 - 28.6 21.4 14.3 14.3 14.3 14.3
　女性／計 132 24.2 11.4 12.9 14.4 13.6 6.1 26.5 22.0 12.9 4.5 25.0 13.6
　女性／２０歳代 37 29.7 10.8 21.6 5.4 24.3 8.1 21.6 18.9 27.0 2.7 18.9 18.9
　女性／３０歳代 33 27.3 12.1 9.1 6.1 12.1 6.1 30.3 27.3 9.1 6.1 27.3 15.2
　女性／４０歳代 16 18.8 12.5 12.5 6.3 25.0 - 25.0 12.5 18.8 6.3 31.3 31.3
　女性／５０歳代 21 33.3 9.5 14.3 4.8 - 14.3 47.6 33.3 4.8 4.8 33.3 4.8
　女性／６０歳以上 25 8.0 12.0 4.0 52.0 4.0 - 12.0 16.0 - 4.0 20.0 -
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 - - - 100.0 - - - - - - - -
　商工・サービス業 11 27.3 9.1 - - 9.1 - 36.4 27.3 - 9.1 18.2 18.2
　自由業 11 45.5 9.1 - - - - 36.4 18.2 18.2 - 27.3 18.2
　経営・管理職 10 30.0 10.0 10.0 - 20.0 10.0 50.0 20.0 20.0 10.0 30.0 10.0
　専門職・技術職 49 42.9 10.2 18.4 6.1 12.2 4.1 28.6 8.2 8.2 2.0 14.3 6.1
　事務職 27 22.2 3.7 14.8 11.1 18.5 11.1 33.3 29.6 18.5 7.4 33.3 25.9
　労務・技術職 14 35.7 7.1 14.3 7.1 14.3 - 28.6 42.9 21.4 7.1 28.6 28.6
　販売・サービス業 41 65.9 2.4 14.6 - 9.8 7.3 39.0 22.0 17.1 2.4 31.7 9.8
　主婦（夫） 38 7.9 18.4 10.5 15.8 13.2 - 23.7 28.9 5.3 5.3 23.7 10.5
　学生 16 12.5 6.3 31.3 - 25.0 6.3 37.5 6.3 31.3 12.5 31.3 37.5
　無職・その他 30 10.0 3.3 3.3 46.7 10.0 - 13.3 10.0 13.3 10.0 20.0 13.3
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 23 34.8 8.7 - 4.3 4.3 - 34.8 21.7 8.7 4.3 21.7 17.4
　勤め人 141 44.0 6.4 15.6 5.0 13.5 6.4 34.0 20.6 14.9 4.3 25.5 13.5
　無職 84 9.5 10.7 11.9 23.8 14.3 1.2 22.6 17.9 13.1 8.3 23.8 16.7
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選挙に関する世論調査
問７－５　棄権理由

 天
気
が
悪
か

っ
た
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

※総数 1.2 7.3 0.4
【地域別】 - - -
　センター・コア・エリア - 4.3 2.1
　区部東部・北部エリア 1.7 5.1 -
　区部西部・南部エリア 3.1 10.8 -
　多摩東部エリア - 13.3 -
　多摩中央部北エリア - - -
　多摩中央部南エリア - 6.7 -
　多摩西部エリア - - -
【区部・市郡部別】 - - -
　区部 1.8 7.0 0.6
　市郡部 - 7.8 -
【性別】 - - -
　男性 0.9 6.0 -
　女性 1.5 8.3 0.8
【年齢別】 - - -
　２０歳代 1.4 2.8 -
　　（２０～２４歳） 2.8 - -
　　（２５～２９歳） - 5.7 -
　３０歳代 1.5 3.1 1.5
　４０歳代 - 8.6 -
　５０歳代 2.6 13.2 -
　６０歳以上 - 15.4 -
　　（６０～６９歳） - 21.1 -
　　（７０歳以上） - 10.0 -
【性／年齢別】 - - -
　男性／計 0.9 6.0 -
　男性／２０歳代 - 2.9 -
　男性／３０歳代 - 3.1 -
　男性／４０歳代 - 5.3 -
　男性／５０歳代 5.9 11.8 -
　男性／６０歳以上 - 14.3 -
　女性／計 1.5 8.3 0.8
　女性／２０歳代 2.7 2.7 -
　女性／３０歳代 3.0 3.0 3.0
　女性／４０歳代 - 12.5 -
　女性／５０歳代 - 14.3 -
　女性／６０歳以上 - 16.0 -
【職業別】 - - -
　農林漁業 - - -
　商工・サービス業 - 9.1 -
　自由業 - 9.1 -
　経営・管理職 - - -
　専門職・技術職 4.1 12.2 -
　事務職 3.7 7.4 -
　労務・技術職 - - -
　販売・サービス業 - 4.9 -
　主婦（夫） - 15.8 -
　学生 - - -
　無職・その他 - - 3.3
【職業別（再掲）】 - - -
　自営業 - 8.7 -
　勤め人 2.1 7.1 -
　無職 - 7.1 1.2
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選挙に関する世論調査
問７－５　棄権理由

 調
査
数

仕
事
や
商
売
が
忙
し
く

、
時

間
が
な
か

っ
た
か
ら

旅
行
や
レ
ジ
ャ
ー
に
出
か
け

て
い
た
か
ら

選
挙
よ
り
も
重
要
な
予
定
が

あ

っ
た
か
ら

病
気

（
看
病
を
含
む

）
や
体

が
不
自
由
だ

っ
た
か
ら

投
票
所
へ
行
く
の
が
面
倒

だ

っ
た
か
ら

投
票
所
が
遠
か

っ
た

（
不
便

だ

っ
た

、
わ
か
ら
な
か

っ

た

）
か
ら

適
当
な
候
補
者
が
い
な
か

っ

た
か
ら

候
補
者
の
人
柄
や
政
策
が
わ

か
ら
な
か

っ
た
か
ら

政
治
や
選
挙
に
は
関
心
が
な

い
か
ら

当
選
す
る
人
が
ほ
ぼ
決
ま

っ

て
い
た
か
ら

選
挙
に
よ

っ
て
政
治
や
暮
ら

し
が
良
く
な
る
わ
け
で
は
な

い
か
ら

自
分
一
人
が
投
票
し
な
く
て

も
選
挙
に
影
響
が
な
い
か
ら

※総数 248 31.5 8.1 12.9 11.3 12.9 4.0 30.2 19.8 13.7 5.6 24.6 14.9
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 31 35.5 9.7 6.5 16.1 6.5 3.2 6.5 6.5 6.5 6.5 9.7 6.5
　　ある 30 33.3 10.0 6.7 16.7 6.7 3.3 6.7 6.7 6.7 6.7 10.0 6.7
　　以前はなかったが、今はある 1 100.0 - - - - - - - - - - -
　『ない』の合計 211 29.9 8.1 14.2 10.9 14.2 4.3 33.6 21.3 15.2 5.7 27.0 16.6
　　以前はあったが、今はない 52 38.5 3.8 13.5 23.1 9.6 5.8 53.8 32.7 5.8 5.8 21.2 7.7
　　以前からない 159 27.0 9.4 14.5 6.9 15.7 3.8 27.0 17.6 18.2 5.7 28.9 19.5
　わからない、答えたくない 6 66.7 - - - - - 33.3 33.3 - - 16.7 -
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 97 33.0 7.2 9.3 12.4 7.2 6.2 26.8 17.5 2.1 11.3 15.5 12.4
　　かなり関心があった 28 28.6 3.6 7.1 10.7 - 10.7 21.4 10.7 3.6 7.1 14.3 14.3
　　少しは関心があった 69 34.8 8.7 10.1 13.0 10.1 4.3 29.0 20.3 1.4 13.0 15.9 11.6
　どちらともいえない 33 48.5 3.0 21.2 9.1 18.2 3.0 30.3 33.3 12.1 3.0 30.3 12.1
　『関心がなかった』の合計 117 24.8 10.3 13.7 11.1 16.2 2.6 32.5 17.1 23.9 1.7 30.8 17.9
　　あまり関心がなかった 80 28.8 15.0 15.0 11.3 18.8 3.8 33.8 16.3 13.8 2.5 26.3 18.8
　　まったく関心がなかった 37 16.2 - 10.8 10.8 10.8 - 29.7 18.9 45.9 - 40.5 16.2
　わからない、答えたくない 1 100.0 - - - - - 100.0 100.0 - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 - - - - - - - - - - - - -
　　１１月９日の投票日当日に投票した- - - - - - - - - - - - -
　　不在者投票をした - - - - - - - - - - - - -
　投票しなかった 248 31.5 8.1 12.9 11.3 12.9 4.0 30.2 19.8 13.7 5.6 24.6 14.9
　答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 88 34.1 11.4 10.2 17.0 8.0 3.4 33.0 21.6 6.8 5.7 17.0 11.4
　　よく読んだ 7 - 28.6 - 14.3 14.3 - 71.4 42.9 - 14.3 14.3 28.6
　　ざっと読んだ 56 39.3 7.1 14.3 14.3 5.4 3.6 28.6 14.3 5.4 3.6 17.9 10.7
　　一部分だけ読んだ 25 32.0 16.0 4.0 24.0 12.0 4.0 32.0 32.0 12.0 8.0 16.0 8.0
　読まなかった 130 30.0 6.9 14.6 10.0 16.2 4.6 26.2 17.7 16.2 3.1 26.2 11.5
　選挙公報の配布に気づかなかった 22 22.7 - 18.2 - 13.6 4.5 50.0 27.3 22.7 22.7 45.5 45.5
　忘れた 2 50.0 50.0 - - - - - - - - - -
　わからない 6 50.0 - - - 16.7 - 16.7 16.7 33.3 - 33.3 33.3
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 40 47.5 7.5 10.0 5.0 7.5 2.5 27.5 15.0 5.0 - 15.0 5.0
　見たり聞いたりしなかった 150 26.7 8.0 15.3 10.7 12.7 5.3 29.3 20.0 14.7 6.0 26.0 14.0
　覚えていない 58 32.8 8.6 8.6 17.2 17.2 1.7 34.5 22.4 17.2 8.6 27.6 24.1
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 129 27.1 7.8 16.3 9.3 12.4 2.3 27.1 18.6 14.0 3.9 31.0 17.1
　　高いほうだと思う 14 28.6 14.3 7.1 - 7.1 - 50.0 14.3 14.3 - 28.6 14.3
　　まあまあだと思う 115 27.0 7.0 17.4 10.4 13.0 2.6 24.3 19.1 13.9 4.3 31.3 17.4
　低いほうだと思う 106 35.8 9.4 8.5 12.3 14.2 6.6 34.9 21.7 13.2 8.5 17.0 12.3
　わからない 13 38.5 - 15.4 23.1 7.7 - 23.1 15.4 15.4 - 23.1 15.4
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選挙に関する世論調査
問７－５　棄権理由

 天
気
が
悪
か

っ
た
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

※総数 1.2 7.3 0.4
【支持政党の有無別】 - - -
　『ある』の合計 - 19.4 -
　　ある - 20.0 -
　　以前はなかったが、今はある - - -
　『ない』の合計 1.4 5.2 0.5
　　以前はあったが、今はない - 5.8 -
　　以前からない 1.9 5.0 0.6
　わからない、答えたくない - 16.7 -
【選挙への関心度別】 - - -
　『関心があった』の合計 2.1 12.4 1.0
　　かなり関心があった - 17.9 -
　　少しは関心があった 2.9 10.1 1.4
　どちらともいえない - 3.0 -
　『関心がなかった』の合計 0.9 3.4 -
　　あまり関心がなかった 1.3 3.8 -
　　まったく関心がなかった - 2.7 -
　わからない、答えたくない - 100.0 -
【投票参加の有無別】 - - -
　『投票した』の合計 - - -
　　１１月９日の投票日当日に投票した- - -
　　不在者投票をした - - -
　投票しなかった 1.2 7.3 0.4
　答えたくない - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - -
　『読んだ』の合計 1.1 8.0 -
　　よく読んだ - - -
　　ざっと読んだ 1.8 7.1 -
　　一部分だけ読んだ - 12.0 -
　読まなかった 1.5 7.7 0.8
　選挙公報の配布に気づかなかった - 4.5 -
　忘れた - - -
　わからない - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - -
　見たり聞いたりした 2.5 7.5 -
　見たり聞いたりしなかった 1.3 6.7 0.7
　覚えていない - 8.6 -
【投票率からみた都民の関心度別】 - - -
　『容認層』の合計 2.3 8.5 0.8
　　高いほうだと思う - - -
　　まあまあだと思う 2.6 9.6 0.9
　低いほうだと思う - 5.7 -
　わからない - 7.7 -
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選挙に関する世論調査
問８①　接触した媒体（見聞きした選挙情報）

 調
査
数

選
挙
公
報

テ
レ
ビ
の
政
見
放
送

、
経
歴

放
送

ラ
ジ
オ
の
政
見
放
送

、
経
歴

放
送

候
補
者
・
届
出
政
党
の
新
聞

広
告

各
政
党
等
の
政
策
等
を
記
載

し
た
選
挙
運
動
用
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

ポ
ス
タ
ー
掲
示
場
に
貼

っ
て

あ
る
候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー

届
出
政
党
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
選
挙
運
動
用
は
が

き 候
補
者
・
届
出
政
党
の
ビ
ラ

候
補
者
の
個
人
演
説
会

政
党
演
説
会
・
政
党
等
演
説

会 候
補
者
・
届
出
政
党
の
街
頭

演
説

※総数 969 53.3 55.4 10.1 28.6 22.6 51.9 21.2 10.8 12.9 10.4 4.4 17.2
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 48.0 49.7 7.3 25.4 16.9 47.5 18.6 13.0 10.2 4.5 1.7 18.1
　区部東部・北部エリア 203 47.8 55.2 12.8 15.8 22.7 48.3 17.7 6.9 11.3 13.3 4.4 10.8
　区部西部・南部エリア 252 50.0 59.5 9.1 35.3 21.0 61.5 27.4 16.3 13.5 9.9 4.4 22.6
　多摩東部エリア 122 54.1 50.0 9.8 30.3 26.2 50.8 21.3 4.9 13.9 7.4 1.6 20.5
　多摩中央部北エリア 42 42.9 64.3 4.8 26.2 33.3 45.2 14.3 14.3 19.0 16.7 11.9 14.3
　多摩中央部南エリア 148 70.9 58.1 12.8 33.1 24.3 44.6 15.5 6.8 12.8 12.2 5.4 12.8
　多摩西部エリア 25 76.0 52.0 12.0 56.0 32.0 76.0 48.0 20.0 24.0 28.0 20.0 24.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 632 48.7 55.4 9.8 26.3 20.4 53.3 21.8 12.3 11.9 9.5 3.6 17.6
　市郡部 337 61.7 55.5 10.7 32.9 26.7 49.3 19.9 8.0 14.8 12.2 5.9 16.6
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 456 49.1 52.4 10.7 27.2 23.2 47.4 25.2 9.2 13.2 8.3 4.8 16.9
　女性 513 56.9 58.1 9.6 29.8 22.0 55.9 17.5 12.3 12.7 12.3 4.1 17.5
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 38.2 48.6 8.3 18.1 15.3 50.7 16.0 6.9 10.4 7.6 4.2 20.1
　　（２０～２４歳） 66 31.8 51.5 6.1 16.7 9.1 40.9 12.1 4.5 3.0 6.1 - 15.2
　　（２５～２９歳） 78 43.6 46.2 10.3 19.2 20.5 59.0 19.2 9.0 16.7 9.0 7.7 24.4
　３０歳代 189 47.1 50.3 8.5 25.4 19.0 64.0 20.1 4.2 12.2 7.4 4.8 16.9
　４０歳代 157 56.1 53.5 8.3 34.4 26.8 56.1 25.5 10.2 12.1 8.3 4.5 17.2
　５０歳代 184 59.8 61.4 12.0 33.2 28.3 50.0 23.4 19.6 18.5 14.1 4.9 19.6
　６０歳以上 295 59.0 59.3 11.9 29.8 22.7 43.7 20.7 11.9 11.5 12.5 4.1 14.6
　　（６０～６９歳） 162 61.1 61.7 11.1 30.9 21.6 50.0 22.2 12.3 16.7 13.0 6.2 19.1
　　（７０歳以上） 133 56.4 56.4 12.8 28.6 24.1 36.1 18.8 11.3 5.3 12.0 1.5 9.0
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 49.1 52.4 10.7 27.2 23.2 47.4 25.2 9.2 13.2 8.3 4.8 16.9
　男性／２０歳代 73 38.4 52.1 12.3 19.2 11.0 43.8 19.2 6.8 8.2 6.8 4.1 17.8
　男性／３０歳代 88 38.6 44.3 10.2 23.9 19.3 52.3 22.7 3.4 12.5 4.5 4.5 15.9
　男性／４０歳代 80 52.5 56.3 8.8 32.5 23.8 52.5 30.0 8.8 10.0 6.3 5.0 15.0
　男性／５０歳代 83 49.4 57.8 15.7 30.1 32.5 49.4 28.9 12.0 19.3 9.6 4.8 20.5
　男性／６０歳以上 132 59.8 52.3 8.3 28.8 26.5 41.7 25.0 12.9 14.4 12.1 5.3 15.9
　女性／計 513 56.9 58.1 9.6 29.8 22.0 55.9 17.5 12.3 12.7 12.3 4.1 17.5
　女性／２０歳代 71 38.0 45.1 4.2 16.9 19.7 57.7 12.7 7.0 12.7 8.5 4.2 22.5
　女性／３０歳代 101 54.5 55.4 6.9 26.7 18.8 74.3 17.8 5.0 11.9 9.9 5.0 17.8
　女性／４０歳代 77 59.7 50.6 7.8 36.4 29.9 59.7 20.8 11.7 14.3 10.4 3.9 19.5
　女性／５０歳代 101 68.3 64.4 8.9 35.6 24.8 50.5 18.8 25.7 17.8 17.8 5.0 18.8
　女性／６０歳以上 163 58.3 65.0 14.7 30.7 19.6 45.4 17.2 11.0 9.2 12.9 3.1 13.5
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 100.0 - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 62 40.3 50.0 12.9 30.6 17.7 40.3 22.6 16.1 14.5 11.3 1.6 9.7
　自由業 47 55.3 57.4 12.8 25.5 27.7 51.1 19.1 19.1 17.0 8.5 6.4 21.3
　経営・管理職 69 58.0 52.2 8.7 30.4 27.5 40.6 27.5 8.7 11.6 4.3 5.8 15.9
　専門職・技術職 130 50.0 53.1 7.7 31.5 19.2 52.3 23.8 10.0 12.3 6.9 3.1 20.0
　事務職 109 46.8 48.6 5.5 25.7 23.9 62.4 19.3 3.7 12.8 8.3 4.6 20.2
　労務・技術職 47 55.3 59.6 14.9 23.4 10.6 55.3 21.3 8.5 12.8 23.4 4.3 10.6
　販売・サービス業 97 39.2 46.4 10.3 22.7 23.7 59.8 22.7 6.2 11.3 7.2 5.2 15.5
　主婦（夫） 229 66.4 62.4 12.7 34.5 27.5 57.2 21.8 15.3 16.2 14.4 5.7 18.8
　学生 39 38.5 64.1 5.1 23.1 7.7 46.2 12.8 - 5.1 10.3 2.6 23.1
　無職・その他 139 55.4 56.8 10.1 25.2 22.3 41.0 17.3 12.9 10.1 10.1 3.6 14.4
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 110 47.3 53.6 12.7 28.2 21.8 44.5 20.9 17.3 15.5 10.0 3.6 14.5
　勤め人 452 48.7 51.1 8.6 27.2 21.7 54.9 22.8 7.3 12.2 8.6 4.4 17.5
　無職 407 60.0 60.7 11.1 30.2 23.8 50.6 19.4 13.0 13.0 12.5 4.7 17.7
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選挙に関する世論調査
問８①　接触した媒体（見聞きした選挙情報）

 候
補
者
の
連
呼

候
補
者
・
届
出
政
党
の
選
挙

運
動
用
自
動
車

電
話
に
よ
る
投
票
依
頼

知
人

、
友
人

、
親
類
な
ど
か

ら
の
勧
め

仕
事
関
係
の
団
体

（
同
業
組

合

、
商
店
会
な
ど

）
の
推
薦

政
党

、
候
補
者
等
の
後
援
会

な
ど
の
推
薦

宗
教
団
体

、
遺
族
会

、
文
化

団
体
な
ど
の
推
薦

家
族
と
の
話
し
合
い

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
の
選
挙
報

道 新
聞
・
雑
誌
な
ど
の
選
挙
報

道 そ
の
他

ど
れ
に
も
接
し
な
い

わ
か
ら
な
い

、
忘
れ
た

※総数 25.7 18.7 13.7 16.4 3.9 5.8 4.1 9.9 52.1 38.6 1.5 1.3 1.5
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 25.4 13.0 14.7 15.3 1.7 4.0 2.3 10.2 39.5 29.4 2.8 5.6 4.5
　区部東部・北部エリア 27.1 18.7 7.9 17.7 3.4 5.9 6.9 10.8 63.5 32.5 0.5 0.5 1.5
　区部西部・南部エリア 34.9 28.6 17.9 17.9 6.7 7.1 5.2 10.7 57.5 45.2 2.4 0.4 0.8
　多摩東部エリア 18.0 16.4 8.2 9.0 1.6 3.3 2.5 9.0 46.7 39.3 0.8 0.8 -
　多摩中央部北エリア 23.8 7.1 33.3 16.7 4.8 9.5 2.4 - 42.9 45.2 - - 2.4
　多摩中央部南エリア 14.9 10.1 10.8 14.9 2.7 5.4 2.0 8.1 48.0 41.9 1.4 - -
　多摩西部エリア 28.0 40.0 24.0 44.0 12.0 12.0 8.0 24.0 60.0 52.0 - - 4.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 29.7 21.0 13.8 17.1 4.3 5.9 4.9 10.6 54.4 36.7 1.9 1.9 2.1
　市郡部 18.1 14.2 13.6 15.1 3.3 5.6 2.7 8.6 47.8 42.1 0.9 0.3 0.6
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 23.9 17.3 8.8 11.8 5.0 5.7 4.2 6.4 52.4 39.3 1.5 2.0 1.5
　女性 27.3 19.9 18.1 20.5 2.9 5.8 4.1 13.1 51.9 38.0 1.6 0.8 1.6
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 20.8 20.8 4.2 16.7 2.8 0.7 2.8 14.6 52.8 25.7 1.4 5.6 4.2
　　（２０～２４歳） 18.2 16.7 3.0 13.6 1.5 - - 12.1 47.0 27.3 - 7.6 6.1
　　（２５～２９歳） 23.1 24.4 5.1 19.2 3.8 1.3 5.1 16.7 57.7 24.4 2.6 3.8 2.6
　３０歳代 28.0 21.7 6.3 13.2 4.8 2.6 3.2 9.5 54.5 40.2 1.1 1.6 1.6
　４０歳代 26.1 17.2 13.4 16.6 3.8 3.2 5.7 10.2 54.1 45.9 2.5 - 0.6
　５０歳代 30.4 19.6 17.9 21.2 6.0 7.6 3.3 4.9 54.9 42.4 1.1 - -
　６０歳以上 23.4 15.9 20.7 15.3 2.7 10.5 5.1 10.8 47.5 37.6 1.7 0.7 1.7
　　（６０～６９歳） 25.3 17.3 21.0 14.8 2.5 11.7 6.8 11.7 52.5 43.8 1.9 0.6 -
　　（７０歳以上） 21.1 14.3 20.3 15.8 3.0 9.0 3.0 9.8 41.4 30.1 1.5 0.8 3.8
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 23.9 17.3 8.8 11.8 5.0 5.7 4.2 6.4 52.4 39.3 1.5 2.0 1.5
　男性／２０歳代 13.7 15.1 2.7 13.7 4.1 - 4.1 8.2 46.6 27.4 1.4 9.6 5.5
　男性／３０歳代 29.5 20.5 3.4 8.0 8.0 1.1 2.3 8.0 53.4 42.0 1.1 2.3 -
　男性／４０歳代 26.3 15.0 7.5 6.3 5.0 3.8 3.8 5.0 60.0 51.3 2.5 - 1.3
　男性／５０歳代 30.1 21.7 9.6 14.5 6.0 4.8 3.6 3.6 57.8 44.6 - - -
　男性／６０歳以上 20.5 15.2 15.9 15.2 3.0 13.6 6.1 6.8 47.0 33.3 2.3 - 1.5
　女性／計 27.3 19.9 18.1 20.5 2.9 5.8 4.1 13.1 51.9 38.0 1.6 0.8 1.6
　女性／２０歳代 28.2 26.8 5.6 19.7 1.4 1.4 1.4 21.1 59.2 23.9 1.4 1.4 2.8
　女性／３０歳代 26.7 22.8 8.9 17.8 2.0 4.0 4.0 10.9 55.4 38.6 1.0 1.0 3.0
　女性／４０歳代 26.0 19.5 19.5 27.3 2.6 2.6 7.8 15.6 48.1 40.3 2.6 - -
　女性／５０歳代 30.7 17.8 24.8 26.7 5.9 9.9 3.0 5.9 52.5 40.6 2.0 - -
　女性／６０歳以上 25.8 16.6 24.5 15.3 2.5 8.0 4.3 14.1 47.9 41.1 1.2 1.2 1.8
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 - - - - - - - - 100.0 100.0 - - -
　商工・サービス業 24.2 19.4 19.4 14.5 6.5 11.3 8.1 8.1 43.5 30.6 1.6 3.2 -
　自由業 29.8 17.0 19.1 12.8 2.1 2.1 4.3 6.4 57.4 38.3 - - -
　経営・管理職 23.2 11.6 4.3 11.6 4.3 2.9 2.9 4.3 58.0 50.7 - - 2.9
　専門職・技術職 30.0 18.5 9.2 10.0 6.9 2.3 4.6 9.2 52.3 41.5 3.1 2.3 0.8
　事務職 28.4 19.3 7.3 18.3 4.6 4.6 0.9 11.0 50.5 43.1 1.8 - 1.8
　労務・技術職 31.9 29.8 12.8 12.8 4.3 14.9 4.3 6.4 55.3 29.8 - 2.1 -
　販売・サービス業 26.8 26.8 13.4 22.7 6.2 3.1 5.2 8.2 55.7 39.2 1.0 - 3.1
　主婦（夫） 24.0 18.8 19.2 22.3 1.7 7.9 5.2 15.3 53.3 40.2 0.9 0.4 0.9
　学生 23.1 15.4 2.6 15.4 - - - 12.8 51.3 33.3 2.6 7.7 2.6
　無職・その他 20.9 13.7 18.0 12.9 2.9 7.2 3.6 7.2 46.8 30.9 2.9 2.2 2.9
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 26.4 18.2 19.1 13.6 4.5 7.3 6.4 7.3 50.0 34.5 0.9 1.8 -
　勤め人 28.1 20.6 9.3 15.3 5.5 4.4 3.5 8.4 53.8 41.6 1.5 0.9 1.8
　無職 22.9 16.7 17.2 18.4 2.0 6.9 4.2 12.3 50.9 36.4 1.7 1.7 1.7
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選挙に関する世論調査
問８①　接触した媒体（見聞きした選挙情報）

 調
査
数

選
挙
公
報

テ
レ
ビ
の
政
見
放
送

、
経
歴

放
送

ラ
ジ
オ
の
政
見
放
送

、
経
歴

放
送

候
補
者
・
届
出
政
党
の
新
聞

広
告

各
政
党
等
の
政
策
等
を
記
載

し
た
選
挙
運
動
用
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

ポ
ス
タ
ー
掲
示
場
に
貼

っ
て

あ
る
候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー

届
出
政
党
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
選
挙
運
動
用
は
が

き 候
補
者
・
届
出
政
党
の
ビ
ラ

候
補
者
の
個
人
演
説
会

政
党
演
説
会
・
政
党
等
演
説

会 候
補
者
・
届
出
政
党
の
街
頭

演
説

※総数 969 53.3 55.4 10.1 28.6 22.6 51.9 21.2 10.8 12.9 10.4 4.4 17.2
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 64.7 63.5 12.1 34.3 27.0 52.9 23.4 14.4 15.9 17.1 8.8 17.4
　　ある 348 65.5 63.2 12.1 33.0 27.9 53.4 23.6 15.2 14.4 18.4 8.6 17.8
　　以前はなかったが、今はある 49 59.2 65.3 12.2 42.9 20.4 49.0 22.4 8.2 26.5 8.2 10.2 14.3
　『ない』の合計 553 45.6 49.9 8.9 25.5 20.3 52.1 20.1 8.5 11.2 6.0 1.4 17.5
　　以前はあったが、今はない 167 49.1 52.7 12.0 31.1 19.2 50.3 22.8 5.4 12.0 7.2 1.2 16.2
　　以前からない 386 44.0 48.7 7.5 23.1 20.7 52.8 18.9 9.8 10.9 5.4 1.6 18.1
　わからない、答えたくない 19 36.8 47.4 5.3 - - 26.3 5.3 5.3 - - - 5.3
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 60.5 61.2 11.5 32.7 27.2 52.8 23.8 12.7 15.2 12.2 6.1 19.1
　　かなり関心があった 368 63.9 65.2 13.6 37.2 34.8 50.5 28.0 14.4 17.1 14.1 8.7 21.7
　　少しは関心があった 338 56.8 56.8 9.2 27.8 18.9 55.3 19.2 10.9 13.0 10.1 3.3 16.3
　どちらともいえない 77 39.0 48.1 2.6 22.1 10.4 57.1 13.0 10.4 6.5 5.2 - 20.8
　『関心がなかった』の合計 184 31.5 37.0 8.2 15.2 10.3 46.2 14.1 3.8 6.5 6.0 - 8.7
　　あまり関心がなかった 141 32.6 37.6 9.2 17.0 11.3 47.5 15.6 3.5 7.1 6.4 - 10.6
　　まったく関心がなかった 43 27.9 34.9 4.7 9.3 7.0 41.9 9.3 4.7 4.7 4.7 - 2.3
　わからない、答えたくない 2 50.0 - - 50.0 - 50.0 50.0 - 50.0 - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 59.9 59.7 9.9 32.3 26.8 52.8 22.4 12.0 14.8 12.4 5.5 18.1
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 60.2 60.0 9.9 32.6 26.3 52.5 22.9 12.1 14.4 12.6 5.2 18.1
　　不在者投票をした 41 56.1 53.7 9.8 26.8 34.1 56.1 14.6 9.8 22.0 9.8 9.8 17.1
　投票しなかった 248 33.1 45.2 10.9 18.1 10.5 48.8 16.9 7.7 7.3 5.2 1.2 14.9
　答えたくない 12 75.0 16.7 8.3 25.0 25.0 66.7 33.3 8.3 16.7 - 8.3 16.7
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 73.1 62.3 11.8 37.1 28.7 53.5 24.0 13.9 15.6 13.1 5.9 19.6
　　よく読んだ 137 78.8 64.2 14.6 43.1 34.3 52.6 22.6 15.3 18.2 19.7 6.6 22.6
　　ざっと読んだ 389 73.5 64.0 10.8 36.8 28.5 54.2 23.7 13.6 16.2 12.1 6.9 17.7
　　一部分だけ読んだ 102 63.7 52.9 11.8 30.4 21.6 52.0 27.5 12.7 9.8 7.8 1.0 22.5
　読まなかった 281 16.7 43.1 6.0 11.7 12.5 49.8 14.6 5.7 7.5 6.0 1.8 13.5
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 7.1 45.2 14.3 14.3 2.4 47.6 21.4 4.8 9.5 4.8 2.4 9.5
　忘れた 10 60.0 40.0 - 20.0 20.0 50.0 10.0 - - - - 10.0
　わからない 8 12.5 25.0 12.5 37.5 12.5 25.0 37.5 - 25.0 - - 12.5
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 66.3 69.6 12.2 37.6 28.7 54.7 24.3 13.3 16.0 18.2 7.2 19.9
　見たり聞いたりしなかった 578 49.1 52.1 11.2 24.9 21.6 51.0 19.2 9.9 11.4 8.1 3.3 15.1
　覚えていない 210 53.3 52.4 5.2 31.0 20.0 51.9 23.8 11.4 14.3 10.0 5.2 21.0
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 51.4 55.6 10.9 27.8 21.5 52.1 18.8 11.8 11.1 10.4 4.4 15.7
　　高いほうだと思う 51 54.9 58.8 7.8 25.5 21.6 56.9 23.5 11.8 15.7 15.7 5.9 15.7
　　まあまあだと思う 381 50.9 55.1 11.3 28.1 21.5 51.4 18.1 11.8 10.5 9.7 4.2 15.7
　低いほうだと思う 520 56.0 55.8 9.4 29.6 23.8 52.3 23.5 10.4 14.6 10.6 4.6 18.5
　わからない 17 17.6 41.2 11.8 17.6 11.8 35.3 11.8 - 5.9 5.9 - 17.6
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選挙に関する世論調査
問８①　接触した媒体（見聞きした選挙情報）

 候
補
者
の
連
呼

候
補
者
・
届
出
政
党
の
選
挙

運
動
用
自
動
車

電
話
に
よ
る
投
票
依
頼

知
人

、
友
人

、
親
類
な
ど
か

ら
の
勧
め

仕
事
関
係
の
団
体

（
同
業
組

合

、
商
店
会
な
ど

）
の
推
薦

政
党

、
候
補
者
等
の
後
援
会

な
ど
の
推
薦

宗
教
団
体

、
遺
族
会

、
文
化

団
体
な
ど
の
推
薦

家
族
と
の
話
し
合
い

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
の
選
挙
報

道 新
聞
・
雑
誌
な
ど
の
選
挙
報

道 そ
の
他

ど
れ
に
も
接
し
な
い

わ
か
ら
な
い

、
忘
れ
た

※総数 25.7 18.7 13.7 16.4 3.9 5.8 4.1 9.9 52.1 38.6 1.5 1.3 1.5
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 24.9 17.4 15.9 16.1 5.8 10.1 6.0 10.8 51.1 41.3 1.8 0.3 0.8
　　ある 27.0 18.1 17.2 15.2 6.3 10.6 6.3 9.2 51.1 41.4 2.0 0.3 0.6
　　以前はなかったが、今はある 10.2 12.2 6.1 22.4 2.0 6.1 4.1 22.4 51.0 40.8 - - 2.0
　『ない』の合計 26.4 19.7 12.7 16.8 2.7 2.9 2.7 9.4 53.2 37.3 1.4 2.0 1.8
　　以前はあったが、今はない 24.6 19.2 13.2 15.6 2.4 4.2 4.8 9.0 52.1 41.9 1.8 0.6 0.6
　　以前からない 27.2 19.9 12.4 17.4 2.8 2.3 1.8 9.6 53.6 35.2 1.3 2.6 2.3
　わからない、答えたくない 21.1 15.8 - 10.5 - - 5.3 5.3 42.1 21.1 - 5.3 10.5
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 26.8 19.1 14.7 15.3 4.2 7.1 4.4 10.8 54.0 43.5 2.0 0.8 0.6
　　かなり関心があった 29.1 17.7 16.6 13.3 3.5 9.8 5.7 11.1 54.9 46.2 2.7 0.3 0.5
　　少しは関心があった 24.3 20.7 12.7 17.5 5.0 4.1 3.0 10.4 53.0 40.5 1.2 1.5 0.6
　どちらともいえない 22.1 18.2 10.4 20.8 6.5 3.9 5.2 11.7 48.1 28.6 - 1.3 2.6
　『関心がなかった』の合計 22.3 16.8 10.9 19.0 1.6 1.1 2.2 6.0 46.2 23.4 0.5 3.3 4.9
　　あまり関心がなかった 23.4 15.6 11.3 18.4 2.1 1.4 2.1 6.4 44.7 21.3 0.7 0.7 5.0
　　まったく関心がなかった 18.6 20.9 9.3 20.9 - - 2.3 4.7 51.2 30.2 - 11.6 4.7
　わからない、答えたくない 100.0 50.0 50.0 - - 50.0 50.0 - 100.0 100.0 - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 25.8 17.2 15.0 18.6 4.4 7.3 4.4 11.3 51.1 41.0 2.1 0.4 0.3
　　１１月９日の投票日当日に投票した 26.2 17.5 14.7 18.4 4.3 7.2 4.2 10.9 51.0 41.2 2.2 0.4 0.3
　　不在者投票をした 19.5 12.2 19.5 22.0 4.9 9.8 7.3 17.1 51.2 39.0 - - -
　投票しなかった 23.8 21.4 9.7 10.9 2.4 1.2 2.8 6.5 54.8 31.9 - 4.0 4.8
　答えたくない 58.3 50.0 25.0 - 8.3 8.3 16.7 - 58.3 33.3 - - 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 28.2 19.3 16.4 17.8 5.1 7.3 4.8 11.5 53.5 45.5 1.1 0.2 0.2
　　よく読んだ 27.0 17.5 16.8 16.1 2.9 8.0 4.4 13.1 40.1 40.9 1.5 - -
　　ざっと読んだ 28.8 18.8 17.0 18.8 5.1 6.9 5.1 11.1 55.3 46.0 1.0 0.3 0.3
　　一部分だけ読んだ 27.5 23.5 13.7 16.7 7.8 7.8 3.9 10.8 64.7 50.0 1.0 - -
　読まなかった 21.7 17.1 9.3 13.5 1.8 2.8 2.5 7.1 49.1 26.0 2.5 2.5 3.6
　選挙公報の配布に気づかなかった 11.9 14.3 4.8 16.7 2.4 4.8 4.8 7.1 47.6 23.8 2.4 11.9 9.5
　忘れた 20.0 20.0 10.0 - - - - - 60.0 30.0 - - -
　わからない 50.0 50.0 12.5 25.0 - - 12.5 12.5 62.5 25.0 - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 27.1 20.4 20.4 19.9 4.4 8.8 6.1 9.4 44.2 41.4 0.6 - 1.1
　見たり聞いたりしなかった 23.2 16.3 11.1 17.0 3.6 5.4 3.3 10.6 52.8 36.2 1.6 1.2 1.7
　覚えていない 31.4 23.8 15.2 11.9 4.3 4.3 4.8 8.6 57.1 42.9 2.4 2.9 1.4
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 22.5 18.1 13.0 17.4 4.2 5.1 3.9 9.3 51.6 36.8 1.2 1.2 1.6
　　高いほうだと思う 29.4 21.6 13.7 15.7 11.8 5.9 - 5.9 52.9 35.3 2.0 - 2.0
　　まあまあだと思う 21.5 17.6 12.9 17.6 3.1 5.0 4.5 9.7 51.4 37.0 1.0 1.3 1.6
　低いほうだと思う 28.8 18.8 14.8 15.6 3.8 6.5 4.4 10.4 52.9 40.6 1.9 1.3 1.2
　わからない 11.8 29.4 - 17.6 - - - 11.8 41.2 23.5 - 5.9 11.8
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選挙に関する世論調査
問８②　候補者の選定に役立った媒体

 調
査
数

選
挙
公
報

テ
レ
ビ
の
政
見
放
送

、
経
歴

放
送

ラ
ジ
オ
の
政
見
放
送

、
経
歴

放
送

候
補
者
・
届
出
政
党
の
新
聞

広
告

各
政
党
等
の
政
策
等
を
記
載

し
た
選
挙
運
動
用
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

ポ
ス
タ
ー
掲
示
場
に
貼

っ
て

あ
る
候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー

届
出
政
党
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
選
挙
運
動
用
は
が

き 候
補
者
・
届
出
政
党
の
ビ
ラ

候
補
者
の
個
人
演
説
会

政
党
演
説
会
・
政
党
等
演
説

会 候
補
者
・
届
出
政
党
の
街
頭

演
説

※総数 709 23.0 31.5 3.1 11.8 11.0 11.0 4.5 2.8 4.5 5.5 2.5 5.2
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 128 15.6 25.0 3.1 7.0 5.5 7.0 3.1 2.3 2.3 2.3 1.6 3.1
　区部東部・北部エリア 139 12.9 30.9 4.3 4.3 8.6 6.5 5.0 2.9 3.6 7.2 3.6 2.9
　区部西部・南部エリア 185 22.7 30.8 2.2 14.6 9.7 14.1 4.9 2.7 3.8 5.4 1.6 7.6
　多摩東部エリア 90 30.0 30.0 4.4 13.3 17.8 13.3 2.2 2.2 8.9 4.4 1.1 7.8
　多摩中央部北エリア 32 28.1 43.8 - 15.6 25.0 12.5 6.3 - - 6.3 9.4 6.3
　多摩中央部南エリア 118 35.6 35.6 1.7 19.5 14.4 15.3 5.9 4.2 7.6 7.6 2.5 4.2
　多摩西部エリア 17 29.4 47.1 11.8 11.8 - - 5.9 5.9 - 5.9 5.9 5.9
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 452 17.7 29.2 3.1 9.3 8.2 9.7 4.4 2.7 3.3 5.1 2.2 4.9
　市郡部 257 32.3 35.4 3.1 16.3 16.0 13.2 4.7 3.1 6.6 6.2 3.1 5.8
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 335 22.1 29.6 3.3 12.2 10.7 8.7 5.7 2.7 5.1 4.2 2.7 5.1
　女性 374 23.8 33.2 2.9 11.5 11.2 13.1 3.5 2.9 4.0 6.7 2.4 5.3
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 70 15.7 28.6 7.1 5.7 10.0 12.9 2.9 2.9 - - 4.3 7.1
　　（２０～２４歳） 28 14.3 25.0 10.7 3.6 7.1 10.7 - - - - 3.6 14.3
　　（２５～２９歳） 42 16.7 31.0 4.8 7.1 11.9 14.3 4.8 4.8 - - 4.8 2.4
　３０歳代 122 23.0 33.6 3.3 10.7 7.4 13.1 4.1 2.5 1.6 2.5 1.6 7.4
　４０歳代 120 23.3 29.2 0.8 15.0 11.7 12.5 4.2 1.7 6.7 4.2 1.7 2.5
　５０歳代 143 21.7 34.3 2.1 15.4 11.2 11.2 7.0 4.2 8.4 7.0 2.8 4.9
　６０歳以上 254 25.6 30.7 3.5 10.6 12.6 8.7 3.9 2.8 3.9 8.3 2.8 5.1
　　（６０～６９歳） 141 27.0 32.6 4.3 9.2 12.8 7.1 4.3 2.1 6.4 9.9 3.5 7.1
　　（７０歳以上） 113 23.9 28.3 2.7 12.4 12.4 10.6 3.5 3.5 0.9 6.2 1.8 2.7
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 335 22.1 29.6 3.3 12.2 10.7 8.7 5.7 2.7 5.1 4.2 2.7 5.1
　男性／２０歳代 38 7.9 31.6 7.9 7.9 7.9 5.3 - 2.6 - - 5.3 5.3
　男性／３０歳代 55 21.8 32.7 5.5 5.5 7.3 7.3 1.8 3.6 - 1.8 1.8 7.3
　男性／４０歳代 60 25.0 33.3 1.7 15.0 8.3 8.3 5.0 - 5.0 5.0 1.7 3.3
　男性／５０歳代 65 20.0 38.5 3.1 15.4 13.8 12.3 10.8 1.5 10.8 3.1 1.5 3.1
　男性／６０歳以上 117 26.5 20.5 1.7 13.7 12.8 8.5 6.8 4.3 6.0 6.8 3.4 6.0
　女性／計 374 23.8 33.2 2.9 11.5 11.2 13.1 3.5 2.9 4.0 6.7 2.4 5.3
　女性／２０歳代 32 25.0 25.0 6.3 3.1 12.5 21.9 6.3 3.1 - - 3.1 9.4
　女性／３０歳代 67 23.9 34.3 1.5 14.9 7.5 17.9 6.0 1.5 3.0 3.0 1.5 7.5
　女性／４０歳代 60 21.7 25.0 - 15.0 15.0 16.7 3.3 3.3 8.3 3.3 1.7 1.7
　女性／５０歳代 78 23.1 30.8 1.3 15.4 9.0 10.3 3.8 6.4 6.4 10.3 3.8 6.4
　女性／６０歳以上 137 24.8 39.4 5.1 8.0 12.4 8.8 1.5 1.5 2.2 9.5 2.2 4.4
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 - - - - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 50 18.0 20.0 4.0 10.0 16.0 6.0 8.0 10.0 6.0 6.0 - -
　自由業 35 22.9 22.9 2.9 11.4 8.6 11.4 2.9 - 8.6 8.6 8.6 5.7
　経営・管理職 58 22.4 32.8 1.7 13.8 8.6 10.3 8.6 - 8.6 1.7 1.7 -
　専門職・技術職 80 27.5 32.5 1.3 10.0 10.0 6.3 3.8 1.3 2.5 3.8 2.5 5.0
　事務職 82 24.4 36.6 2.4 14.6 7.3 11.0 7.3 - 6.1 - 2.4 6.1
　労務・技術職 31 22.6 22.6 3.2 6.5 3.2 9.7 3.2 6.5 3.2 19.4 3.2 6.5
　販売・サービス業 54 7.4 25.9 3.7 3.7 11.1 9.3 5.6 1.9 1.9 1.9 5.6 5.6
　主婦（夫） 189 27.5 37.0 4.2 13.8 13.2 14.8 3.7 3.7 4.8 8.5 1.6 6.9
　学生 22 9.1 27.3 9.1 9.1 4.5 18.2 - - - 4.5 - 13.6
　無職・その他 108 24.1 30.6 1.9 13.9 13.9 10.2 1.9 3.7 2.8 4.6 2.8 4.6
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 85 20.0 21.2 3.5 10.6 12.9 8.2 5.9 5.9 7.1 7.1 3.5 2.4
　勤め人 305 21.6 31.5 2.3 10.5 8.5 9.2 5.9 1.3 4.6 3.6 3.0 4.6
　無職 319 25.1 34.2 3.8 13.5 12.9 13.5 2.8 3.4 3.8 6.9 1.9 6.6
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※総数 2.0 2.0 0.8 7.2 1.7 3.9 1.7 5.5 25.7 17.5 1.4 12.1 0.4
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア - - - 3.9 0.8 5.5 - 7.0 21.9 17.2 3.1 26.6 0.8
　区部東部・北部エリア 3.6 2.9 0.7 10.1 2.2 4.3 5.0 7.9 27.3 13.7 - 15.1 -
　区部西部・南部エリア 2.7 3.8 0.5 7.6 2.2 2.7 0.5 5.4 23.8 15.1 3.2 7.0 1.1
　多摩東部エリア - 1.1 - 3.3 1.1 2.2 1.1 3.3 23.3 21.1 - 7.8 -
　多摩中央部北エリア 3.1 3.1 9.4 12.5 3.1 6.3 3.1 - 25.0 18.8 - 15.6 -
　多摩中央部南エリア 2.5 0.8 0.8 8.5 1.7 5.1 1.7 5.1 33.1 22.9 - 3.4 -
　多摩西部エリア - - - 5.9 - - - - 23.5 17.6 - 11.8 -
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 2.2 2.4 0.4 7.3 1.8 4.0 1.8 6.6 24.3 15.3 2.2 15.0 0.7
　市郡部 1.6 1.2 1.6 7.0 1.6 3.9 1.6 3.5 28.0 21.4 - 7.0 -
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 1.5 1.5 0.3 4.2 3.0 4.8 1.8 3.9 24.8 16.4 1.2 15.2 -
　女性 2.4 2.4 1.3 9.9 0.5 3.2 1.6 7.0 26.5 18.4 1.6 9.4 0.8
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 2.9 4.3 1.4 8.6 1.4 - 5.7 14.3 28.6 15.7 2.9 12.9 -
　　（２０～２４歳） - - - 3.6 - - - 14.3 17.9 14.3 - 17.9 -
　　（２５～２９歳） 4.8 7.1 2.4 11.9 2.4 - 9.5 14.3 35.7 16.7 4.8 9.5 -
　３０歳代 1.6 2.5 0.8 5.7 2.5 3.3 1.6 5.7 37.7 18.0 - 9.0 -
　４０歳代 2.5 1.7 - 4.2 0.8 1.7 0.8 5.0 29.2 28.3 0.8 12.5 0.8
　５０歳代 2.8 2.8 1.4 9.8 2.1 3.5 1.4 1.4 24.5 18.2 0.7 14.7 -
　６０歳以上 1.2 0.8 0.8 7.5 1.6 6.7 1.2 5.5 18.1 12.2 2.4 11.8 0.8
　　（６０～６９歳） 1.4 1.4 1.4 7.1 1.4 7.1 1.4 5.0 18.4 13.5 2.1 9.2 -
　　（７０歳以上） 0.9 - - 8.0 1.8 6.2 0.9 6.2 17.7 10.6 2.7 15.0 1.8
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 1.5 1.5 0.3 4.2 3.0 4.8 1.8 3.9 24.8 16.4 1.2 15.2 -
　男性／２０歳代 2.6 5.3 2.6 2.6 2.6 - 5.3 10.5 34.2 18.4 2.6 18.4 -
　男性／３０歳代 - - - 3.6 5.5 - 1.8 5.5 34.5 20.0 - 10.9 -
　男性／４０歳代 1.7 1.7 - - 1.7 3.3 1.7 3.3 28.3 25.0 - 16.7 -
　男性／５０歳代 3.1 1.5 - 6.2 3.1 4.6 1.5 - 26.2 20.0 - 16.9 -
　男性／６０歳以上 0.9 0.9 - 6.0 2.6 9.4 0.9 3.4 14.5 7.7 2.6 14.5 -
　女性／計 2.4 2.4 1.3 9.9 0.5 3.2 1.6 7.0 26.5 18.4 1.6 9.4 0.8
　女性／２０歳代 3.1 3.1 - 15.6 - - 6.3 18.8 21.9 12.5 3.1 6.3 -
　女性／３０歳代 3.0 4.5 1.5 7.5 - 6.0 1.5 6.0 40.3 16.4 - 7.5 -
　女性／４０歳代 3.3 1.7 - 8.3 - - - 6.7 30.0 31.7 1.7 8.3 1.7
　女性／５０歳代 2.6 3.8 2.6 12.8 1.3 2.6 1.3 2.6 23.1 16.7 1.3 12.8 -
　女性／６０歳以上 1.5 0.7 1.5 8.8 0.7 4.4 1.5 7.3 21.2 16.1 2.2 9.5 1.5
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 - - - - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 - - - 8.0 8.0 8.0 2.0 4.0 8.0 12.0 2.0 20.0 -
　自由業 2.9 5.7 - 2.9 - 5.7 2.9 2.9 34.3 20.0 - 5.7 -
　経営・管理職 1.7 1.7 - 5.2 - 3.4 1.7 1.7 25.9 24.1 - 20.7 -
　専門職・技術職 5.0 1.3 - 5.0 3.8 1.3 3.8 7.5 28.8 25.0 1.3 13.8 1.3
　事務職 2.4 3.7 - 4.9 1.2 3.7 1.2 4.9 36.6 24.4 1.2 7.3 -
　労務・技術職 - - - 6.5 3.2 3.2 - - 9.7 12.9 - 12.9 -
　販売・サービス業 1.9 1.9 1.9 13.0 3.7 1.9 3.7 - 31.5 13.0 - 20.4 -
　主婦（夫） 2.1 3.2 2.6 9.5 - 3.7 1.1 9.0 26.5 18.0 1.6 6.9 1.1
　学生 - - - 4.5 - - - 13.6 13.6 9.1 - 13.6 -
　無職・その他 0.9 - - 6.5 0.9 6.5 0.9 4.6 23.1 9.3 3.7 13.0 -
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 1.2 2.4 - 5.9 4.7 7.1 2.4 3.5 18.8 15.3 1.2 14.1 -
　勤め人 2.6 2.0 0.3 6.6 2.3 2.6 2.3 3.6 28.9 21.3 0.7 14.4 0.3
　無職 1.6 1.9 1.6 8.2 0.3 4.4 0.9 7.8 24.5 14.4 2.2 9.4 0.6
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※総数 709 23.0 31.5 3.1 11.8 11.0 11.0 4.5 2.8 4.5 5.5 2.5 5.2
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 361 25.5 36.3 2.8 12.2 13.0 11.9 4.4 4.4 5.5 9.4 3.9 6.1
　　ある 313 26.2 37.4 2.9 11.5 12.8 11.8 4.5 4.5 4.2 10.5 4.2 6.1
　　以前はなかったが、今はある 48 20.8 29.2 2.1 16.7 14.6 12.5 4.2 4.2 14.6 2.1 2.1 6.3
　『ない』の合計 337 20.5 26.4 3.3 11.9 9.2 10.1 4.7 1.2 3.6 1.5 1.2 4.5
　　以前はあったが、今はない 114 26.3 31.6 5.3 14.0 10.5 7.0 3.5 0.9 3.5 2.6 0.9 4.4
　　以前からない 223 17.5 23.8 2.2 10.8 8.5 11.7 5.4 1.3 3.6 0.9 1.3 4.5
　わからない、答えたくない 11 18.2 27.3 9.1 - - 9.1 - - - - - -
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 604 24.7 33.4 3.5 12.7 11.9 11.1 5.0 3.1 4.8 6.0 2.8 5.8
　　かなり関心があった 339 27.1 35.7 4.4 13.0 15.3 10.3 5.9 2.9 5.0 6.8 4.1 6.2
　　少しは関心があった 265 21.5 30.6 2.3 12.5 7.5 12.1 3.8 3.4 4.5 4.9 1.1 5.3
　どちらともいえない 41 12.2 24.4 - 7.3 4.9 4.9 2.4 - 2.4 - 2.4 2.4
　『関心がなかった』の合計 64 14.1 17.2 1.6 6.3 6.3 14.1 1.6 1.6 3.1 4.7 - 1.6
　　あまり関心がなかった 59 13.6 16.9 1.7 6.8 6.8 13.6 1.7 1.7 3.4 3.4 - 1.7
　　まったく関心がなかった 5 20.0 20.0 - - - 20.0 - - - 20.0 - -
　わからない、答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 23.0 31.5 3.1 11.8 11.0 11.0 4.5 2.8 4.5 5.5 2.5 5.2
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 23.4 31.6 2.7 11.7 10.6 10.9 4.5 2.8 4.2 5.7 2.7 5.2
　　不在者投票をした 41 17.1 29.3 9.8 14.6 17.1 12.2 4.9 2.4 9.8 2.4 - 4.9
　投票しなかった - - - - - - - - - - - - -
　答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 535 29.7 34.4 3.6 13.6 12.9 10.5 5.0 3.4 5.2 6.5 3.2 5.8
　　よく読んだ 130 52.3 37.7 5.4 14.6 15.4 9.2 3.1 4.6 4.6 10.8 2.3 11.5
　　ざっと読んだ 329 24.0 35.3 2.4 14.6 11.9 10.0 5.8 2.7 5.2 5.2 3.6 2.7
　　一部分だけ読んだ 76 15.8 25.0 5.3 7.9 13.2 14.5 5.3 3.9 6.6 5.3 2.6 9.2
　読まなかった 147 1.4 24.5 1.4 6.1 5.4 12.9 2.0 1.4 2.7 2.0 - 3.4
　選挙公報の配布に気づかなかった 18 - 16.7 5.6 5.6 5.6 11.1 11.1 - - 5.6 5.6 -
　忘れた 7 28.6 - - 14.3 - 14.3 - - - - - 14.3
　わからない 2 - - - - - - - - - - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 140 31.4 37.9 3.6 17.9 13.6 10.0 7.1 3.6 3.6 10.0 4.3 7.1
　見たり聞いたりしなかった 423 22.2 28.6 3.1 9.7 10.4 11.6 3.8 2.4 4.5 4.0 1.9 4.0
　覚えていない 146 17.1 33.6 2.7 12.3 10.3 10.3 4.1 3.4 5.5 5.5 2.7 6.8
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 298 21.8 33.6 2.3 9.7 9.7 11.4 2.7 3.0 3.4 6.7 2.7 4.4
　　高いほうだと思う 37 32.4 29.7 - 8.1 8.1 8.1 5.4 2.7 2.7 5.4 2.7 5.4
　　まあまあだと思う 261 20.3 34.1 2.7 10.0 10.0 11.9 2.3 3.1 3.4 6.9 2.7 4.2
　低いほうだと思う 407 23.8 30.0 3.7 13.3 12.0 10.8 5.9 2.7 5.4 4.7 2.5 5.9
　わからない 4 25.0 25.0 - 25.0 - - - - - - - -
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※総数 2.0 2.0 0.8 7.2 1.7 3.9 1.7 5.5 25.7 17.5 1.4 12.1 0.4
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 1.9 2.2 1.1 6.6 2.2 6.4 2.5 5.8 23.0 15.8 1.7 8.9 0.3
　　ある 2.2 2.2 1.0 5.4 2.6 6.7 2.2 6.1 21.4 15.3 1.9 8.9 0.3
　　以前はなかったが、今はある - 2.1 2.1 14.6 - 4.2 4.2 4.2 33.3 18.8 - 8.3 -
　『ない』の合計 2.1 1.8 0.6 7.7 1.2 1.5 0.9 5.0 28.8 19.6 1.2 14.8 0.6
　　以前はあったが、今はない - 0.9 - 7.9 1.8 1.8 0.9 5.3 27.2 21.9 1.8 11.4 -
　　以前からない 3.1 2.2 0.9 7.6 0.9 1.3 0.9 4.9 29.6 18.4 0.9 16.6 0.9
　わからない、答えたくない - - - 9.1 - - - 9.1 18.2 9.1 - 36.4 -
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 2.3 2.3 1.0 5.8 1.3 4.1 1.5 5.0 26.3 19.0 1.5 11.4 0.5
　　かなり関心があった 2.1 2.1 1.2 3.8 1.2 5.3 1.8 5.6 27.1 20.4 2.4 10.6 0.3
　　少しは関心があった 2.6 2.6 0.8 8.3 1.5 2.6 1.1 4.2 25.3 17.4 0.4 12.5 0.8
　どちらともいえない - - - 14.6 4.9 4.9 - 7.3 29.3 12.2 - 14.6 -
　『関心がなかった』の合計 - - - 15.6 3.1 1.6 4.7 9.4 17.2 6.3 1.6 17.2 -
　　あまり関心がなかった - - - 16.9 3.4 1.7 5.1 10.2 16.9 6.8 1.7 16.9 -
　　まったく関心がなかった - - - - - - - - 20.0 - - 20.0 -
　わからない、答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 2.0 2.0 0.8 7.2 1.7 3.9 1.7 5.5 25.7 17.5 1.4 12.1 0.4
　　１１月９日の投票日当日に投票した 1.9 1.9 0.9 7.0 1.8 3.9 1.6 5.4 25.1 17.5 1.5 12.0 0.4
　　不在者投票をした 2.4 2.4 - 9.8 - 4.9 2.4 7.3 34.1 17.1 - 14.6 -
　投票しなかった - - - - - - - - - - - - -
　答えたくない - - - - - - - - - - - - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 2.1 2.1 0.7 6.5 1.9 4.3 1.3 5.2 26.5 19.3 1.1 8.8 0.2
　　よく読んだ 3.1 3.8 0.8 2.3 0.8 3.1 - 7.7 19.2 16.2 0.8 6.2 -
　　ざっと読んだ 1.8 1.5 0.9 7.0 1.8 4.0 2.1 4.9 28.3 18.8 0.9 8.5 0.3
　　一部分だけ読んだ 1.3 1.3 - 11.8 3.9 7.9 - 2.6 31.6 26.3 2.6 14.5 -
　読まなかった 2.0 2.0 1.4 9.5 1.4 2.0 2.0 6.1 22.4 12.2 2.0 20.4 1.4
　選挙公報の配布に気づかなかった - - - 11.1 - 11.1 5.6 11.1 27.8 16.7 5.6 27.8 -
　忘れた - - - - - - - - 28.6 - - 42.9 -
　わからない - - - - - - 50.0 - - - - 50.0 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 2.9 4.3 0.7 5.7 2.1 6.4 1.4 5.0 22.1 15.0 - 12.1 -
　見たり聞いたりしなかった 2.1 1.9 1.2 8.0 1.4 3.8 1.9 5.9 24.6 17.0 1.9 12.3 0.5
　覚えていない 0.7 - - 6.2 2.1 2.1 1.4 4.8 32.2 21.2 1.4 11.6 0.7
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 1.7 1.3 1.3 9.7 2.0 3.0 1.0 4.7 25.5 15.8 1.0 11.1 0.7
　　高いほうだと思う 2.7 - 2.7 5.4 8.1 2.7 - 2.7 21.6 16.2 - 10.8 2.7
　　まあまあだと思う 1.5 1.5 1.1 10.3 1.1 3.1 1.1 5.0 26.1 15.7 1.1 11.1 0.4
　低いほうだと思う 2.2 2.5 0.5 4.9 1.5 4.7 2.2 6.1 26.0 18.9 1.7 12.5 0.2
　わからない - - - 50.0 - - - - - - - 50.0 -
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選挙に関する世論調査
問９　選挙公報の入手方法
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そ
の
他

入
手
で
き
な
か

っ
た

※総数 969 64.4 4.2 1.9 4.3 2.6 22.6
【地域別】 - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 66.7 2.3 1.1 1.1 2.8 26.0
　区部東部・北部エリア 203 56.2 4.9 2.0 7.4 1.0 28.6
　区部西部・南部エリア 252 60.3 3.6 2.4 5.6 3.2 25.0
　多摩東部エリア 122 54.9 9.0 0.8 4.9 4.9 25.4
　多摩中央部北エリア 42 61.9 2.4 7.1 4.8 2.4 21.4
　多摩中央部南エリア 148 86.5 2.0 0.7 2.0 2.0 6.8
　多摩西部エリア 25 76.0 12.0 4.0 - - 8.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - -
　区部 632 60.8 3.6 1.9 4.9 2.4 26.4
　市郡部 337 71.2 5.3 1.8 3.3 3.0 15.4
【性別】 - - - - - - -
　男性 456 59.6 3.1 3.1 5.7 2.6 25.9
　女性 513 68.6 5.3 0.8 3.1 2.5 19.7
【年齢別】 - - - - - - -
　２０歳代 144 37.5 4.9 2.1 5.6 4.2 45.8
　　（２０～２４歳） 66 37.9 1.5 - 6.1 3.0 51.5
　　（２５～２９歳） 78 37.2 7.7 3.8 5.1 5.1 41.0
　３０歳代 189 51.9 2.6 2.1 5.3 1.1 37.0
　４０歳代 157 68.8 3.2 1.3 7.6 1.3 17.8
　５０歳代 184 76.1 4.3 1.6 3.3 2.2 12.5
　６０歳以上 295 75.9 5.4 2.0 2.0 3.7 10.8
　　（６０～６９歳） 162 75.3 5.6 0.6 2.5 3.1 13.0
　　（７０歳以上） 133 76.7 5.3 3.8 1.5 4.5 8.3
【性／年齢別】 - - - - - - -
　男性／計 456 59.6 3.1 3.1 5.7 2.6 25.9
　男性／２０歳代 73 35.6 2.7 4.1 8.2 4.1 45.2
　男性／３０歳代 88 44.3 2.3 2.3 3.4 - 47.7
　男性／４０歳代 80 62.5 1.3 2.5 10.0 2.5 21.3
　男性／５０歳代 83 69.9 4.8 1.2 6.0 1.2 16.9
　男性／６０歳以上 132 75.0 3.8 4.5 3.0 4.5 9.1
　女性／計 513 68.6 5.3 0.8 3.1 2.5 19.7
　女性／２０歳代 71 39.4 7.0 - 2.8 4.2 46.5
　女性／３０歳代 101 58.4 3.0 2.0 6.9 2.0 27.7
　女性／４０歳代 77 75.3 5.2 - 5.2 - 14.3
　女性／５０歳代 101 81.2 4.0 2.0 1.0 3.0 8.9
　女性／６０歳以上 163 76.7 6.7 - 1.2 3.1 12.3
【職業別】 - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 - - - - -
　商工・サービス業 62 72.6 - - 6.5 3.2 17.7
　自由業 47 70.2 6.4 - 8.5 4.3 10.6
　経営・管理職 69 71.0 1.4 4.3 5.8 - 17.4
　専門職・技術職 130 53.8 4.6 2.3 4.6 2.3 32.3
　事務職 109 58.7 3.7 1.8 10.1 - 25.7
　労務・技術職 47 55.3 8.5 - 2.1 4.3 29.8
　販売・サービス業 97 44.3 5.2 3.1 4.1 1.0 42.3
　主婦（夫） 229 80.3 4.8 - 0.9 2.6 11.4
　学生 39 33.3 2.6 - 5.1 5.1 53.8
　無職・その他 139 69.1 4.3 5.0 2.9 5.0 13.7
【職業別（再掲）】 - - - - - - -
　自営業 110 71.8 2.7 - 7.3 3.6 14.5
　勤め人 452 55.8 4.4 2.4 5.8 1.3 30.3
　無職 407 72.0 4.4 1.7 2.0 3.7 16.2
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選挙に関する世論調査
問９　選挙公報の入手方法
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※総数 969 64.4 4.2 1.9 4.3 2.6 22.6
【支持政党の有無別】 - - - - - - -
　『ある』の合計 397 74.6 5.5 2.8 4.0 2.0 11.1
　　ある 348 76.1 5.2 2.0 4.0 2.0 10.6
　　以前はなかったが、今はある 49 63.3 8.2 8.2 4.1 2.0 14.3
　『ない』の合計 553 57.1 3.3 1.3 4.5 2.9 30.9
　　以前はあったが、今はない 167 67.1 3.6 1.8 2.4 3.6 21.6
　　以前からない 386 52.8 3.1 1.0 5.4 2.6 35.0
　わからない、答えたくない 19 63.2 5.3 - 5.3 5.3 21.1
【選挙への関心度別】 - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 69.1 4.5 2.0 4.1 2.3 18.0
　　かなり関心があった 368 73.4 3.5 2.2 3.5 3.0 14.4
　　少しは関心があった 338 64.5 5.6 1.8 4.7 1.5 21.9
　どちらともいえない 77 57.1 1.3 1.3 6.5 5.2 28.6
　『関心がなかった』の合計 184 49.5 4.3 1.6 4.3 2.7 37.5
　　あまり関心がなかった 141 55.3 5.0 2.1 4.3 2.1 31.2
　　まったく関心がなかった 43 30.2 2.3 - 4.7 4.7 58.1
　わからない、答えたくない 2 50.0 - - - - 50.0
【投票参加の有無別】 - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 71.7 4.8 2.1 3.9 2.0 15.5
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 72.2 4.8 1.8 3.9 2.1 15.3
　　不在者投票をした 41 63.4 4.9 7.3 4.9 - 19.5
　投票しなかった 248 44.0 2.4 1.2 4.8 4.0 43.5
　答えたくない 12 58.3 8.3 - 16.7 8.3 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 84.9 5.1 2.4 5.3 1.6 0.8
　　よく読んだ 137 83.9 5.1 3.6 2.9 3.6 0.7
　　ざっと読んだ 389 85.6 5.7 2.1 5.4 1.0 0.3
　　一部分だけ読んだ 102 83.3 2.9 2.0 7.8 1.0 2.9
　読まなかった 281 29.9 2.1 1.1 2.8 4.6 59.4
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 2.4 - - - 4.8 92.9
　忘れた 10 60.0 30.0 - 10.0 - -
　わからない 8 - - - - - 100.0
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 71.8 5.0 3.9 3.9 3.3 12.2
　見たり聞いたりしなかった 578 62.5 3.8 1.7 3.8 2.6 25.6
　覚えていない 210 63.3 4.8 0.5 6.2 1.9 23.3
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 63.9 3.2 2.1 3.0 3.9 23.8
　　高いほうだと思う 51 60.8 7.8 - 3.9 3.9 23.5
　　まあまあだと思う 381 64.3 2.6 2.4 2.9 3.9 23.9
　低いほうだと思う 520 66.0 5.0 1.7 5.4 1.5 20.4
　わからない 17 29.4 5.9 - 5.9 - 58.8

148



選挙に関する世論調査
問１０　選挙公報の利用状況
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※総数 969 64.8 14.1 40.1 10.5 29.0 4.3 1.0 0.8
【地域別】 - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 61.0 9.6 38.4 13.0 28.2 8.5 1.1 1.1
　区部東部・北部エリア 203 57.6 11.3 37.9 8.4 35.0 5.4 1.0 1.0
　区部西部・南部エリア 252 61.9 13.5 38.5 9.9 32.9 3.6 0.8 0.8
　多摩東部エリア 122 68.0 15.6 39.3 13.1 25.4 3.3 2.5 0.8
　多摩中央部北エリア 42 71.4 28.6 38.1 4.8 26.2 - 2.4 -
　多摩中央部南エリア 148 77.7 18.2 47.3 12.2 20.3 1.4 - 0.7
　多摩西部エリア 25 76.0 20.0 52.0 4.0 20.0 4.0 - -
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - -
　区部 632 60.3 11.7 38.3 10.3 32.3 5.5 0.9 0.9
　市郡部 337 73.3 18.7 43.6 11.0 22.8 2.1 1.2 0.6
【性別】 - - - - - - - - -
　男性 456 62.3 13.2 37.7 11.4 30.3 5.0 0.9 1.5
　女性 513 67.1 15.0 42.3 9.7 27.9 3.7 1.2 0.2
【年齢別】 - - - - - - - - -
　２０歳代 144 38.9 4.2 25.7 9.0 50.0 9.0 1.4 0.7
　　（２０～２４歳） 66 31.8 3.0 21.2 7.6 51.5 12.1 3.0 1.5
　　（２５～２９歳） 78 44.9 5.1 29.5 10.3 48.7 6.4 - -
　３０歳代 189 50.8 11.6 32.3 6.9 40.2 5.8 1.6 1.6
　４０歳代 157 69.4 7.0 45.2 17.2 26.1 3.8 0.6 -
　５０歳代 184 71.7 12.0 47.8 12.0 22.8 3.3 0.5 1.6
　６０歳以上 295 79.7 25.8 44.7 9.2 16.9 2.0 1.0 0.3
　　（６０～６９歳） 162 81.5 29.0 43.8 8.6 14.8 2.5 0.6 0.6
　　（７０歳以上） 133 77.4 21.8 45.9 9.8 19.5 1.5 1.5 -
【性／年齢別】 - - - - - - - - -
　男性／計 456 62.3 13.2 37.7 11.4 30.3 5.0 0.9 1.5
　男性／２０歳代 73 35.6 4.1 20.5 11.0 53.4 8.2 1.4 1.4
　男性／３０歳代 88 44.3 13.6 26.1 4.5 42.0 9.1 1.1 3.4
　男性／４０歳代 80 65.0 6.3 41.3 17.5 32.5 2.5 - -
　男性／５０歳代 83 68.7 8.4 43.4 16.9 21.7 6.0 - 3.6
　男性／６０歳以上 132 83.3 25.0 49.2 9.1 13.6 1.5 1.5 -
　女性／計 513 67.1 15.0 42.3 9.7 27.9 3.7 1.2 0.2
　女性／２０歳代 71 42.3 4.2 31.0 7.0 46.5 9.9 1.4 -
　女性／３０歳代 101 56.4 9.9 37.6 8.9 38.6 3.0 2.0 -
　女性／４０歳代 77 74.0 7.8 49.4 16.9 19.5 5.2 1.3 -
　女性／５０歳代 101 74.3 14.9 51.5 7.9 23.8 1.0 1.0 -
　女性／６０歳以上 163 76.7 26.4 41.1 9.2 19.6 2.5 0.6 0.6
【職業別】 - - - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 - - 100.0 - - - -
　商工・サービス業 62 74.2 8.1 48.4 17.7 22.6 3.2 - -
　自由業 47 76.6 19.1 48.9 8.5 19.1 2.1 - 2.1
　経営・管理職 69 71.0 13.0 49.3 8.7 21.7 4.3 1.4 1.4
　専門職・技術職 130 52.3 10.0 31.5 10.8 43.1 4.6 - -
　事務職 109 59.6 10.1 40.4 9.2 35.8 3.7 - 0.9
　労務・技術職 47 51.1 12.8 31.9 6.4 31.9 10.6 2.1 4.3
　販売・サービス業 97 47.4 2.1 37.1 8.2 41.2 7.2 1.0 3.1
　主婦（夫） 229 79.5 19.7 46.7 13.1 17.5 1.7 1.3 -
　学生 39 30.8 5.1 20.5 5.1 51.3 12.8 5.1 -
　無職・その他 139 71.2 25.2 36.7 9.4 23.7 3.6 1.4 -
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - -
　自営業 110 75.5 12.7 48.2 14.5 20.9 2.7 - 0.9
　勤め人 452 55.8 9.1 37.6 9.1 36.5 5.5 0.7 1.5
　無職 407 72.0 20.1 40.8 11.1 22.9 3.4 1.7 -
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問１０　選挙公報の利用状況
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※総数 969 64.8 14.1 40.1 10.5 29.0 4.3 1.0 0.8
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 80.9 21.4 47.6 11.8 16.1 2.3 0.5 0.3
　　ある 348 81.0 21.8 47.4 11.8 16.4 1.7 0.6 0.3
　　以前はなかったが、今はある 49 79.6 18.4 49.0 12.2 14.3 6.1 - -
　『ない』の合計 553 53.9 9.4 35.1 9.4 38.3 5.6 0.9 1.3
　　以前はあったが、今はない 167 65.3 18.0 38.9 8.4 26.9 6.0 0.6 1.2
　　以前からない 386 49.0 5.7 33.4 9.8 43.3 5.4 1.0 1.3
　わからない、答えたくない 19 47.4 - 31.6 15.8 26.3 10.5 15.8 -
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 73.5 18.0 44.9 10.6 21.5 3.8 0.8 0.3
　　かなり関心があった 368 78.5 25.3 44.6 8.7 17.9 3.0 0.3 0.3
　　少しは関心があった 338 68.0 10.1 45.3 12.7 25.4 4.7 1.5 0.3
　どちらともいえない 77 53.2 5.2 37.7 10.4 40.3 3.9 1.3 1.3
　『関心がなかった』の合計 184 37.0 3.3 23.4 10.3 52.2 6.5 1.6 2.7
　　あまり関心がなかった 141 44.0 4.3 28.4 11.3 48.2 5.0 1.4 1.4
　　まったく関心がなかった 43 14.0 - 7.0 7.0 65.1 11.6 2.3 7.0
　わからない、答えたくない 2 - - - - 100.0 - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 75.5 18.3 46.4 10.7 20.7 2.5 1.0 0.3
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 76.0 18.6 47.2 10.3 20.4 2.5 0.7 0.3
　　不在者投票をした 41 65.9 14.6 34.1 17.1 26.8 2.4 4.9 -
　投票しなかった 248 35.5 2.8 22.6 10.1 52.4 8.9 0.8 2.4
　答えたくない 12 41.7 - 33.3 8.3 33.3 16.7 8.3 -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 100.0 21.8 61.9 16.2 - - - -
　　よく読んだ 137 100.0 100.0 - - - - - -
　　ざっと読んだ 389 100.0 - 100.0 - - - - -
　　一部分だけ読んだ 102 100.0 - - 100.0 - - - -
　読まなかった 281 - - - - 100.0 - - -
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 - - - - - 100.0 - -
　忘れた 10 - - - - - - 100.0 -
　わからない 8 - - - - - - - 100.0
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 77.9 28.2 43.1 6.6 19.9 1.7 - 0.6
　見たり聞いたりしなかった 578 62.5 12.1 39.4 10.9 31.3 4.5 0.9 0.9
　覚えていない 210 60.0 7.6 39.5 12.9 30.5 6.2 2.4 1.0
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 63.2 12.5 40.3 10.4 31.0 4.4 0.9 0.5
　　高いほうだと思う 51 66.7 13.7 47.1 5.9 25.5 5.9 2.0 -
　　まあまあだと思う 381 62.7 12.3 39.4 11.0 31.8 4.2 0.8 0.5
　低いほうだと思う 520 67.9 15.8 41.3 10.8 26.0 4.2 1.2 0.8
　わからない 17 11.8 5.9 - 5.9 70.6 5.9 - 11.8
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選挙に関する世論調査
問１１　新聞の購読状況　
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※総数 969 82.9 4.4 12.7
【地域別】 - - - -
　センター・コア・エリア 177 79.1 4.0 16.9
　区部東部・北部エリア 203 78.3 5.9 15.8
　区部西部・南部エリア 252 81.0 6.0 13.1
　多摩東部エリア 122 86.1 1.6 12.3
　多摩中央部北エリア 42 88.1 2.4 9.5
　多摩中央部南エリア 148 91.2 3.4 5.4
　多摩西部エリア 25 92.0 4.0 4.0
【区部・市郡部別】 - - - -
　区部 632 79.6 5.4 15.0
　市郡部 337 89.0 2.7 8.3
【性別】 - - - -
　男性 456 79.6 7.2 13.2
　女性 513 85.8 1.9 12.3
【年齢別】 - - - -
　２０歳代 144 64.6 6.3 29.2
　　（２０～２４歳） 66 75.8 4.5 19.7
　　（２５～２９歳） 78 55.1 7.7 37.2
　３０歳代 189 72.5 5.8 21.7
　４０歳代 157 87.9 6.4 5.7
　５０歳代 184 89.7 4.3 6.0
　６０歳以上 295 91.5 1.7 6.8
　　（６０～６９歳） 162 90.1 2.5 7.4
　　（７０歳以上） 133 93.2 0.8 6.0
【性／年齢別】 - - - -
　男性／計 456 79.6 7.2 13.2
　男性／２０歳代 73 63.0 6.8 30.1
　男性／３０歳代 88 68.2 9.1 22.7
　男性／４０歳代 80 82.5 11.3 6.3
　男性／５０歳代 83 80.7 9.6 9.6
　男性／６０歳以上 132 93.9 2.3 3.8
　女性／計 513 85.8 1.9 12.3
　女性／２０歳代 71 66.2 5.6 28.2
　女性／３０歳代 101 76.2 3.0 20.8
　女性／４０歳代 77 93.5 1.3 5.2
　女性／５０歳代 101 97.0 - 3.0
　女性／６０歳以上 163 89.6 1.2 9.2
【職業別】 - - - -
　農林漁業 1 100.0 - -
　商工・サービス業 62 90.3 4.8 4.8
　自由業 47 89.4 6.4 4.3
　経営・管理職 69 89.9 4.3 5.8
　専門職・技術職 130 73.8 6.2 20.0
　事務職 109 85.3 5.5 9.2
　労務・技術職 47 78.7 2.1 19.1
　販売・サービス業 97 62.9 12.4 24.7
　主婦（夫） 229 90.8 0.9 8.3
　学生 39 82.1 - 17.9
　無職・その他 139 82.7 3.6 13.7
【職業別（再掲）】 - - - -
　自営業 110 90.0 5.5 4.5
　勤め人 452 77.2 6.6 16.2
　無職 407 87.2 1.7 11.1
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選挙に関する世論調査
問１１　新聞の購読状況　

 調
査
数

一
般
紙
を
宅
配
で
購
読
し
て

い
る

新
聞
は
駅
な
ど
で
買

っ
て
読

ん
で
い
る

新
聞
は
ほ
と
ん
ど
買
わ
な
い

し

、
読
ま
な
い

※総数 969 82.9 4.4 12.7
【支持政党の有無別】 - - - -
　『ある』の合計 397 90.9 2.5 6.5
　　ある 348 91.7 2.3 6.0
　　以前はなかったが、今はある 49 85.7 4.1 10.2
　『ない』の合計 553 76.9 5.8 17.4
　　以前はあったが、今はない 167 78.4 7.2 14.4
　　以前からない 386 76.2 5.2 18.7
　わからない、答えたくない 19 89.5 5.3 5.3
【選挙への関心度別】 - - - -
　『関心があった』の合計 706 86.4 4.4 9.2
　　かなり関心があった 368 89.7 4.9 5.4
　　少しは関心があった 338 82.8 3.8 13.3
　どちらともいえない 77 77.9 9.1 13.0
　『関心がなかった』の合計 184 71.7 2.2 26.1
　　あまり関心がなかった 141 75.9 - 24.1
　　まったく関心がなかった 43 58.1 9.3 32.6
　わからない、答えたくない 2 50.0 50.0 -
【投票参加の有無別】 - - - -
　『投票した』の合計 709 88.6 3.2 8.2
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 89.1 3.1 7.8
　　不在者投票をした 41 80.5 4.9 14.6
　投票しなかった 248 66.5 7.3 26.2
　答えたくない 12 83.3 16.7 -
【選挙公報の利用状況別】 - - - -
　『読んだ』の合計 628 93.8 2.5 3.7
　　よく読んだ 137 94.9 1.5 3.6
　　ざっと読んだ 389 93.8 2.8 3.3
　　一部分だけ読んだ 102 92.2 2.9 4.9
　読まなかった 281 63.0 7.8 29.2
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 59.5 11.9 28.6
　忘れた 10 90.0 - 10.0
　わからない 8 37.5 - 62.5
【キャッチコピーの周知度】 - - - -
　見たり聞いたりした 181 88.4 3.3 8.3
　見たり聞いたりしなかった 578 82.2 3.8 14.0
　覚えていない 210 80.0 7.1 12.9
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - -
　『容認層』の合計 432 82.9 3.9 13.2
　　高いほうだと思う 51 74.5 7.8 17.6
　　まあまあだと思う 381 84.0 3.4 12.6
　低いほうだと思う 520 83.8 5.0 11.2
　わからない 17 52.9 - 47.1
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選挙に関する世論調査
問１２　選挙ポスターの認知度

 調
査
数

『
見
た

』
の
合
計

貼

っ
て
あ
る
ポ
ス
タ
ー
は

、

一
枚
一
枚
よ
く
見
た

関
心
あ
る
候
補
者
の
ポ
ス

タ
ー
し
か
見
な
か

っ
た

ほ
と
ん
ど
見
な
か

っ
た

忘
れ
た

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

※総数 969 57.7 20.2 37.5 38.1 1.3 2.4 0.5
【地域別】 - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 56.5 23.7 32.8 41.8 1.1 0.6 -
　区部東部・北部エリア 203 55.7 16.3 39.4 39.9 1.5 2.0 1.0
　区部西部・南部エリア 252 61.1 23.4 37.7 34.1 0.4 4.0 0.4
　多摩東部エリア 122 56.6 18.9 37.7 37.7 2.5 2.5 0.8
　多摩中央部北エリア 42 57.1 19.0 38.1 35.7 2.4 4.8 -
　多摩中央部南エリア 148 56.1 18.9 37.2 39.2 2.0 2.0 0.7
　多摩西部エリア 25 64.0 12.0 52.0 36.0 - - -
【区部・市郡部別】 - - - - - - - -
　区部 632 58.1 21.2 36.9 38.1 0.9 2.4 0.5
　市郡部 337 57.0 18.4 38.6 38.0 2.1 2.4 0.6
【性別】 - - - - - - - -
　男性 456 55.5 19.3 36.2 40.1 1.3 3.1 -
　女性 513 59.6 21.1 38.6 36.3 1.4 1.8 1.0
【年齢別】 - - - - - - - -
　２０歳代 144 40.3 11.1 29.2 52.1 3.5 3.5 0.7
　　（２０～２４歳） 66 30.3 13.6 16.7 62.1 4.5 1.5 1.5
　　（２５～２９歳） 78 48.7 9.0 39.7 43.6 2.6 5.1 -
　３０歳代 189 56.1 18.5 37.6 39.7 1.6 1.1 1.6
　４０歳代 157 58.0 14.0 43.9 39.5 0.6 1.9 -
　５０歳代 184 60.9 25.0 35.9 36.4 - 2.2 0.5
　６０歳以上 295 65.1 26.1 39.0 30.5 1.4 3.1 -
　　（６０～６９歳） 162 69.1 29.0 40.1 25.9 1.2 3.7 -
　　（７０歳以上） 133 60.2 22.6 37.6 36.1 1.5 2.3 -
【性／年齢別】 - - - - - - - -
　男性／計 456 55.5 19.3 36.2 40.1 1.3 3.1 -
　男性／２０歳代 73 35.6 12.3 23.3 56.2 4.1 4.1 -
　男性／３０歳代 88 51.1 19.3 31.8 47.7 1.1 - -
　男性／４０歳代 80 56.3 11.3 45.0 41.3 - 2.5 -
　男性／５０歳代 83 63.9 27.7 36.1 33.7 - 2.4 -
　男性／６０歳以上 132 63.6 22.7 40.9 29.5 1.5 5.3 -
　女性／計 513 59.6 21.1 38.6 36.3 1.4 1.8 1.0
　女性／２０歳代 71 45.1 9.9 35.2 47.9 2.8 2.8 1.4
　女性／３０歳代 101 60.4 17.8 42.6 32.7 2.0 2.0 3.0
　女性／４０歳代 77 59.7 16.9 42.9 37.7 1.3 1.3 -
　女性／５０歳代 101 58.4 22.8 35.6 38.6 - 2.0 1.0
　女性／６０歳以上 163 66.3 28.8 37.4 31.3 1.2 1.2 -
【職業別】 - - - - - - - -
　農林漁業 1 - - - 100.0 - - -
　商工・サービス業 62 59.7 24.2 35.5 33.9 1.6 4.8 -
　自由業 47 68.1 19.1 48.9 27.7 - 4.3 -
　経営・管理職 69 53.6 15.9 37.7 44.9 1.4 - -
　専門職・技術職 130 56.2 15.4 40.8 41.5 1.5 0.8 -
　事務職 109 52.3 9.2 43.1 42.2 - 4.6 0.9
　労務・技術職 47 66.0 23.4 42.6 31.9 2.1 - -
　販売・サービス業 97 58.8 18.6 40.2 38.1 1.0 - 2.1
　主婦（夫） 229 65.5 25.8 39.7 30.6 0.9 2.2 0.9
　学生 39 30.8 12.8 17.9 64.1 5.1 - -
　無職・その他 139 52.5 27.3 25.2 40.3 2.2 5.0 -
【職業別（再掲）】 - - - - - - - -
　自営業 110 62.7 21.8 40.9 31.8 0.9 4.5 -
　勤め人 452 56.4 15.5 40.9 40.5 1.1 1.3 0.7
　無職 407 57.7 25.1 32.7 37.1 1.7 2.9 0.5
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選挙に関する世論調査
問１２　選挙ポスターの認知度
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あ
る
ポ
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枚
よ
く
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あ
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た
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た

忘
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た

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

※総数 969 57.7 20.2 37.5 38.1 1.3 2.4 0.5
【支持政党の有無別】 - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 73.3 27.0 46.3 24.2 0.8 1.8 -
　　ある 348 73.9 27.6 46.3 23.6 0.6 2.0 -
　　以前はなかったが、今はある 49 69.4 22.4 46.9 28.6 2.0 - -
　『ない』の合計 553 47.7 15.4 32.4 47.4 1.6 2.7 0.5
　　以前はあったが、今はない 167 57.5 17.4 40.1 38.3 1.8 2.4 -
　　以前からない 386 43.5 14.5 29.0 51.3 1.6 2.8 0.8
　わからない、答えたくない 19 21.1 21.1 - 57.9 5.3 5.3 10.5
【選挙への関心度別】 - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 65.9 24.2 41.6 31.2 0.3 2.5 0.1
　　かなり関心があった 368 71.2 29.9 41.3 26.1 0.3 2.4 -
　　少しは関心があった 338 60.1 18.0 42.0 36.7 0.3 2.7 0.3
　どちらともいえない 77 46.8 16.9 29.9 49.4 2.6 1.3 -
　『関心がなかった』の合計 184 31.5 6.5 25.0 59.8 4.3 2.2 2.2
　　あまり関心がなかった 141 36.9 8.5 28.4 53.9 5.0 2.1 2.1
　　まったく関心がなかった 43 14.0 - 14.0 79.1 2.3 2.3 2.3
　わからない、答えたくない 2 - - - 50.0 50.0 - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 66.0 24.3 41.7 30.6 0.6 2.5 0.3
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 65.4 24.3 41.2 31.3 0.4 2.5 0.3
　　不在者投票をした 41 75.6 24.4 51.2 19.5 2.4 2.4 -
　投票しなかった 248 34.7 9.3 25.4 60.1 2.4 2.0 0.8
　答えたくない 12 41.7 8.3 33.3 25.0 25.0 - 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 67.8 26.4 41.4 28.7 0.3 2.9 0.3
　　よく読んだ 137 80.3 43.1 37.2 16.8 - 2.9 -
　　ざっと読んだ 389 65.6 22.4 43.2 31.1 - 2.8 0.5
　　一部分だけ読んだ 102 59.8 19.6 40.2 35.3 2.0 2.9 -
　読まなかった 281 39.9 8.2 31.7 55.2 2.5 1.8 0.7
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 35.7 14.3 21.4 59.5 2.4 - 2.4
　忘れた 10 40.0 10.0 30.0 30.0 30.0 - -
　わからない 8 25.0 - 25.0 75.0 - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 70.7 32.6 38.1 26.5 0.6 2.2 -
　見たり聞いたりしなかった 578 54.7 18.0 36.7 41.0 1.2 2.6 0.5
　覚えていない 210 54.8 15.7 39.0 40.0 2.4 1.9 1.0
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 60.4 20.6 39.8 37.0 0.5 1.6 0.5
　　高いほうだと思う 51 60.8 25.5 35.3 35.3 - 3.9 -
　　まあまあだと思う 381 60.4 19.9 40.4 37.3 0.5 1.3 0.5
　低いほうだと思う 520 57.1 20.4 36.7 37.5 1.9 3.1 0.4
　わからない 17 5.9 5.9 - 82.4 5.9 - 5.9
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選挙に関する世論調査
問１３　啓発媒体との接触状況

 調
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等
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で
の
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※総数 969 75.9 10.2 24.1 49.6 8.0 25.3 13.0 1.4 1.2 1.9 5.4 27.8
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 74.6 10.2 23.7 48.0 6.8 27.1 10.7 0.6 - 3.4 4.5 20.3
　区部東部・北部エリア 203 74.9 11.3 26.1 41.9 6.4 26.1 12.3 1.5 1.0 1.0 4.4 20.2
　区部西部・南部エリア 252 75.0 8.3 21.8 54.0 7.5 29.0 13.9 0.8 1.2 2.0 6.0 30.6
　多摩東部エリア 122 78.7 11.5 23.8 50.0 9.0 23.0 14.8 3.3 1.6 1.6 6.6 29.5
　多摩中央部北エリア 42 76.2 9.5 28.6 54.8 7.1 21.4 14.3 4.8 2.4 2.4 11.9 38.1
　多摩中央部南エリア 148 78.4 10.8 26.4 54.1 12.8 18.9 14.9 1.4 2.7 1.4 2.7 33.1
　多摩西部エリア 25 72.0 12.0 16.0 44.0 4.0 24.0 4.0 - - - 12.0 56.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 632 74.8 9.8 23.7 48.4 7.0 27.5 12.5 0.9 0.8 2.1 5.1 24.4
　市郡部 337 77.7 11.0 24.9 51.9 10.1 21.1 13.9 2.4 2.1 1.5 5.9 34.1
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 456 73.5 13.6 23.5 45.4 7.9 27.6 11.2 1.8 1.8 2.9 5.5 25.4
　女性 513 78.0 7.2 24.8 53.4 8.2 23.2 14.6 1.2 0.8 1.0 5.3 29.8
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 77.1 8.3 22.2 32.6 9.0 35.4 13.2 2.8 1.4 3.5 4.9 25.7
　　（２０～２４歳） 66 81.8 6.1 27.3 30.3 12.1 30.3 10.6 3.0 1.5 3.0 3.0 24.2
　　（２５～２９歳） 78 73.1 10.3 17.9 34.6 6.4 39.7 15.4 2.6 1.3 3.8 6.4 26.9
　３０歳代 189 79.4 9.0 19.0 47.6 10.1 29.1 13.2 3.2 1.6 3.2 5.3 28.0
　４０歳代 157 77.1 8.9 25.5 54.8 7.6 27.4 16.6 0.6 1.3 3.2 1.9 31.2
　５０歳代 184 77.7 13.0 22.3 53.3 4.9 27.2 12.5 0.5 0.5 0.5 7.6 29.3
　６０歳以上 295 71.2 10.8 28.8 54.2 8.5 15.6 11.2 0.7 1.4 0.3 6.1 25.8
　　（６０～６９歳） 162 72.2 13.6 27.8 59.9 9.9 18.5 12.3 0.6 1.2 0.6 6.8 33.3
　　（７０歳以上） 133 69.9 7.5 30.1 47.4 6.8 12.0 9.8 0.8 1.5 - 5.3 16.5
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 73.5 13.6 23.5 45.4 7.9 27.6 11.2 1.8 1.8 2.9 5.5 25.4
　男性／２０歳代 73 78.1 11.0 23.3 30.1 9.6 34.2 6.8 - 1.4 4.1 5.5 19.2
　男性／３０歳代 88 71.6 11.4 13.6 42.0 6.8 23.9 10.2 4.5 1.1 4.5 5.7 25.0
　男性／４０歳代 80 76.3 13.8 28.8 53.8 7.5 36.3 13.8 1.3 2.5 5.0 3.8 31.3
　男性／５０歳代 83 77.1 21.7 25.3 47.0 2.4 34.9 12.0 1.2 - 1.2 7.2 28.9
　男性／６０歳以上 132 68.2 11.4 25.8 50.0 11.4 16.7 12.1 1.5 3.0 0.8 5.3 23.5
　女性／計 513 78.0 7.2 24.8 53.4 8.2 23.2 14.6 1.2 0.8 1.0 5.3 29.8
　女性／２０歳代 71 76.1 5.6 21.1 35.2 8.5 36.6 19.7 5.6 1.4 2.8 4.2 32.4
　女性／３０歳代 101 86.1 6.9 23.8 52.5 12.9 33.7 15.8 2.0 2.0 2.0 5.0 30.7
　女性／４０歳代 77 77.9 3.9 22.1 55.8 7.8 18.2 19.5 - - 1.3 - 31.2
　女性／５０歳代 101 78.2 5.9 19.8 58.4 6.9 20.8 12.9 - 1.0 - 7.9 29.7
　女性／６０歳以上 163 73.6 10.4 31.3 57.7 6.1 14.7 10.4 - - - 6.7 27.6
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 100.0 - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 62 66.1 24.2 37.1 48.4 1.6 11.3 14.5 1.6 1.6 1.6 6.5 32.3
　自由業 47 68.1 8.5 21.3 38.3 12.8 19.1 6.4 2.1 - - 6.4 42.6
　経営・管理職 69 73.9 11.6 21.7 55.1 5.8 31.9 8.7 - 1.4 - 4.3 27.5
　専門職・技術職 130 82.3 12.3 27.7 48.5 6.9 33.8 14.6 1.5 1.5 4.6 3.1 27.7
　事務職 109 79.8 6.4 11.9 48.6 7.3 35.8 16.5 0.9 1.8 1.8 3.7 30.3
　労務・技術職 47 85.1 6.4 27.7 46.8 4.3 27.7 4.3 2.1 2.1 4.3 4.3 21.3
　販売・サービス業 97 71.1 15.5 18.6 41.2 3.1 27.8 13.4 2.1 - 2.1 7.2 28.9
　主婦（夫） 229 79.5 7.9 27.5 61.6 11.4 21.0 17.0 1.3 1.3 0.9 7.0 27.9
　学生 39 82.1 2.6 28.2 30.8 12.8 38.5 7.7 - - 2.6 2.6 20.5
　無職・その他 139 66.9 7.9 23.0 46.0 10.1 15.1 10.1 2.2 1.4 1.4 5.8 22.3
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 110 67.3 18.2 30.0 43.6 6.4 14.5 10.9 1.8 0.9 0.9 6.4 36.4
　勤め人 452 78.3 10.8 21.0 47.8 5.8 32.1 12.8 1.3 1.3 2.7 4.4 27.9
　無職 407 75.4 7.4 26.0 53.3 11.1 20.6 13.8 1.5 1.2 1.2 6.1 25.3
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選挙に関する世論調査
問１３　啓発媒体との接触状況
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※総数 24.6 4.7 1.8 3.8 0.6 0.8 22.0 0.8 0.1 1.2 5.9 0.8
【地域別】 - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 20.3 3.4 1.1 1.1 - 1.7 18.6 0.6 - 2.3 3.4 1.7
　区部東部・北部エリア 24.1 3.0 1.5 2.0 0.5 0.5 18.2 0.5 0.5 0.5 8.9 0.5
　区部西部・南部エリア 25.4 6.0 4.0 6.0 0.4 - 24.2 1.2 - 1.2 6.7 0.8
　多摩東部エリア 18.9 4.9 - 3.3 1.6 0.8 24.6 0.8 - - 7.4 0.8
　多摩中央部北エリア 26.2 9.5 2.4 4.8 2.4 2.4 35.7 - - - 4.8 -
　多摩中央部南エリア 33.8 4.7 - 6.1 0.7 1.4 23.0 0.7 - 2.0 2.7 -
　多摩西部エリア 20.0 8.0 4.0 4.0 - - 12.0 4.0 - 4.0 4.0 4.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - -
　区部 23.6 4.3 2.4 3.3 0.3 0.6 20.7 0.8 0.2 1.3 6.5 0.9
　市郡部 26.4 5.6 0.6 4.7 1.2 1.2 24.3 0.9 - 1.2 4.7 0.6
【性別】 - - - - - - - - - - - -
　男性 19.1 5.7 1.5 3.5 0.4 1.1 18.9 0.7 - 1.3 7.7 0.7
　女性 29.4 3.9 1.9 4.1 0.8 0.6 24.8 1.0 0.2 1.2 4.3 1.0
【年齢別】 - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 10.4 3.5 0.7 2.1 0.7 1.4 13.2 - - 0.7 8.3 1.4
　　（２０～２４歳） 7.6 1.5 1.5 3.0 1.5 - 13.6 - - 1.5 9.1 -
　　（２５～２９歳） 12.8 5.1 - 1.3 - 2.6 12.8 - - - 7.7 2.6
　３０歳代 21.7 3.2 1.1 2.1 - 0.5 20.6 0.5 0.5 - 6.3 -
　４０歳代 23.6 3.8 3.2 3.8 - - 21.0 1.3 - 1.3 4.5 1.9
　５０歳代 31.0 5.4 2.2 4.3 0.5 1.1 27.2 2.7 - 2.2 4.3 -
　６０歳以上 29.8 6.4 1.7 5.4 1.4 1.0 24.4 - - 1.7 6.1 1.0
　　（６０～６９歳） 34.6 8.0 2.5 8.6 1.9 1.2 24.1 - - 2.5 3.7 -
　　（７０歳以上） 24.1 4.5 0.8 1.5 0.8 0.8 24.8 - - 0.8 9.0 2.3
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - -
　男性／計 19.1 5.7 1.5 3.5 0.4 1.1 18.9 0.7 - 1.3 7.7 0.7
　男性／２０歳代 2.7 1.4 - 1.4 - 2.7 11.0 - - 1.4 9.6 -
　男性／３０歳代 14.8 2.3 - 1.1 - - 13.6 1.1 - - 10.2 -
　男性／４０歳代 20.0 7.5 2.5 3.8 - - 21.3 2.5 - 1.3 5.0 2.5
　男性／５０歳代 25.3 7.2 2.4 3.6 1.2 1.2 20.5 - - 1.2 6.0 -
　男性／６０歳以上 26.5 8.3 2.3 6.1 0.8 1.5 24.2 - - 2.3 7.6 0.8
　女性／計 29.4 3.9 1.9 4.1 0.8 0.6 24.8 1.0 0.2 1.2 4.3 1.0
　女性／２０歳代 18.3 5.6 1.4 2.8 1.4 - 15.5 - - - 7.0 2.8
　女性／３０歳代 27.7 4.0 2.0 3.0 - 1.0 26.7 - 1.0 - 3.0 -
　女性／４０歳代 27.3 - 3.9 3.9 - - 20.8 - - 1.3 3.9 1.3
　女性／５０歳代 35.6 4.0 2.0 5.0 - 1.0 32.7 5.0 - 3.0 3.0 -
　女性／６０歳以上 32.5 4.9 1.2 4.9 1.8 0.6 24.5 - - 1.2 4.9 1.2
【職業別】 - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 - - - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 27.4 3.2 - 4.8 1.6 - 17.7 - - 1.6 6.5 1.6
　自由業 17.0 4.3 4.3 2.1 - - 25.5 - - 2.1 6.4 -
　経営・管理職 24.6 5.8 1.4 2.9 - 2.9 18.8 1.4 - 1.4 7.2 2.9
　専門職・技術職 18.5 4.6 0.8 4.6 - 1.5 20.0 2.3 0.8 0.8 3.1 -
　事務職 24.8 2.8 1.8 2.8 - - 22.9 - - - 3.7 -
　労務・技術職 17.0 2.1 2.1 2.1 - - 12.8 - - - 4.3 -
　販売・サービス業 17.5 7.2 4.1 5.2 - 1.0 22.7 1.0 - 1.0 14.4 -
　主婦（夫） 34.5 3.1 1.3 4.4 0.9 0.4 25.3 1.3 - 0.9 3.1 0.4
　学生 7.7 2.6 - - 2.6 - 7.7 - - 2.6 5.1 -
　無職・その他 27.3 9.4 2.2 4.3 1.4 1.4 26.6 - - 2.9 8.6 2.9
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - -
　自営業 22.7 3.6 1.8 3.6 0.9 - 20.9 - - 1.8 6.4 0.9
　勤め人 20.6 4.6 2.0 3.8 - 1.1 20.4 1.1 0.2 0.7 6.4 0.4
　無職 29.5 5.2 1.5 3.9 1.2 0.7 24.1 0.7 - 1.7 5.2 1.2
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選挙に関する世論調査
問１３　啓発媒体との接触状況
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Ｃ
Ｍ
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区
市
町
村
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広
報
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※総数 969 75.9 10.2 24.1 49.6 8.0 25.3 13.0 1.4 1.2 1.9 5.4 27.8
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 75.8 9.6 26.2 59.2 7.1 25.4 12.8 2.0 1.8 2.0 7.1 28.2
　　ある 348 75.6 10.3 26.4 59.2 6.6 23.6 13.5 2.3 1.7 1.7 6.9 28.2
　　以前はなかったが、今はある 49 77.6 4.1 24.5 59.2 10.2 38.8 8.2 - 2.0 4.1 8.2 28.6
　『ない』の合計 553 76.5 10.7 23.0 42.9 8.9 25.9 13.6 1.1 0.9 1.8 4.3 28.0
　　以前はあったが、今はない 167 75.4 10.8 27.5 47.3 9.0 21.0 11.4 1.2 1.8 2.4 4.2 28.7
　　以前からない 386 76.9 10.6 21.0 40.9 8.8 28.0 14.5 1.0 0.5 1.6 4.4 27.7
　わからない、答えたくない 19 57.9 10.5 15.8 47.4 5.3 5.3 - - - - - 10.5
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 77.3 11.5 26.3 55.4 8.6 25.8 14.4 1.6 1.6 2.1 6.4 28.9
　　かなり関心があった 368 76.6 13.3 27.2 58.7 9.8 25.8 15.2 2.2 2.2 1.9 9.0 29.1
　　少しは関心があった 338 78.1 9.5 25.4 51.8 7.4 25.7 13.6 0.9 0.9 2.4 3.6 28.7
　どちらともいえない 77 76.6 10.4 20.8 41.6 10.4 26.0 10.4 2.6 1.3 2.6 2.6 26.0
　『関心がなかった』の合計 184 70.1 5.4 16.8 31.5 4.9 23.4 8.7 - - 0.5 2.7 24.5
　　あまり関心がなかった 141 70.9 5.7 18.4 33.3 5.0 24.1 8.5 - - - 2.1 25.5
　　まったく関心がなかった 43 67.4 4.7 11.6 25.6 4.7 20.9 9.3 - - 2.3 4.7 20.9
　わからない、答えたくない 2 50.0 - 50.0 - - - - 50.0 - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 75.9 11.1 25.5 55.0 8.3 25.0 14.8 1.7 1.6 1.8 6.1 28.9
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 75.9 11.1 25.6 54.6 7.8 24.7 15.0 1.6 1.3 1.6 6.1 29.2
　　不在者投票をした 41 75.6 12.2 24.4 61.0 17.1 29.3 12.2 2.4 4.9 4.9 4.9 24.4
　投票しなかった 248 76.2 7.3 19.8 34.7 7.3 26.2 8.5 0.8 0.4 2.0 3.6 25.0
　答えたくない 12 66.7 16.7 33.3 41.7 8.3 25.0 - - - - - 16.7
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 78.0 11.9 27.9 62.3 10.2 26.3 14.6 1.8 1.9 1.8 6.8 30.3
　　よく読んだ 137 72.3 11.7 30.7 57.7 16.8 26.3 15.3 2.9 3.6 1.5 10.2 36.5
　　ざっと読んだ 389 78.7 12.1 26.0 63.8 9.3 28.0 15.7 1.8 1.5 1.5 6.2 28.3
　　一部分だけ読んだ 102 83.3 11.8 31.4 62.7 4.9 19.6 9.8 - 1.0 2.9 4.9 29.4
　読まなかった 281 71.9 6.0 16.4 27.4 4.6 24.2 11.4 1.1 - 1.4 2.5 23.1
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 76.2 11.9 23.8 16.7 - 19.0 4.8 - - 4.8 4.8 26.2
　忘れた 10 60.0 10.0 20.0 50.0 10.0 10.0 - - - - - -
　わからない 8 62.5 12.5 12.5 12.5 - 37.5 - - - 12.5 - 37.5
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 79.0 13.3 32.6 64.1 14.4 32.0 19.3 2.8 3.3 3.3 8.3 37.0
　見たり聞いたりしなかった 578 74.6 10.0 22.3 47.1 7.3 23.0 11.8 0.9 0.5 1.2 4.8 24.9
　覚えていない 210 76.7 8.1 21.9 44.3 4.8 25.7 11.0 1.9 1.4 2.4 4.3 27.6
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 75.9 10.2 24.8 49.8 8.6 25.2 13.2 0.9 0.9 2.1 5.8 27.5
　　高いほうだと思う 51 66.7 9.8 33.3 51.0 15.7 27.5 19.6 3.9 2.0 2.0 7.8 33.3
　　まあまあだと思う 381 77.2 10.2 23.6 49.6 7.6 24.9 12.3 0.5 0.8 2.1 5.5 26.8
　低いほうだと思う 520 76.0 10.6 24.2 50.6 7.9 25.8 12.9 1.9 1.5 1.7 5.2 28.3
　わからない 17 70.6 - 5.9 17.6 - 11.8 11.8 - - - - 17.6
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※総数 24.6 4.7 1.8 3.8 0.6 0.8 22.0 0.8 0.1 1.2 5.9 0.8
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 30.7 5.3 1.8 5.0 1.0 0.5 27.2 0.3 - 1.5 3.8 -
　　ある 31.3 5.7 1.1 5.2 1.1 0.6 26.1 0.3 - 1.7 4.3 -
　　以前はなかったが、今はある 26.5 2.0 6.1 4.1 - - 34.7 - - - - -
　『ない』の合計 20.8 4.5 1.8 3.1 0.4 1.1 18.4 1.3 0.2 1.1 7.2 0.9
　　以前はあったが、今はない 25.1 5.4 1.2 3.0 - 1.2 19.2 0.6 - 1.8 7.8 0.6
　　以前からない 18.9 4.1 2.1 3.1 0.5 1.0 18.1 1.6 0.3 0.8 7.0 1.0
　わからない、答えたくない 5.3 - - - - - 15.8 - - - 10.5 15.8
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 27.9 5.7 1.8 4.2 0.7 0.8 24.5 0.7 - 1.6 4.7 0.4
　　かなり関心があった 32.3 6.8 2.4 4.3 0.8 1.1 25.5 0.5 - 2.4 5.7 0.3
　　少しは関心があった 23.1 4.4 1.2 4.1 0.6 0.6 23.4 0.9 - 0.6 3.6 0.6
　どちらともいえない 18.2 2.6 1.3 5.2 1.3 1.3 11.7 2.6 - - 5.2 -
　『関心がなかった』の合計 14.7 2.2 1.6 1.6 - 0.5 16.8 0.5 0.5 0.5 10.9 2.7
　　あまり関心がなかった 17.0 2.8 2.1 2.1 - 0.7 17.0 - - - 9.9 2.1
　　まったく関心がなかった 7.0 - - - - - 16.3 2.3 2.3 2.3 14.0 4.7
　わからない、答えたくない - - - - - - - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 28.2 5.1 1.8 3.8 0.8 0.8 23.1 0.7 - 1.4 4.9 0.4
　　１１月９日の投票日当日に投票した 28.3 4.9 1.5 3.7 0.9 0.9 22.5 0.7 - 1.5 4.9 0.4
　　不在者投票をした 26.8 7.3 7.3 4.9 - - 34.1 - - - 4.9 -
　投票しなかった 13.3 4.0 1.6 3.6 - 0.8 18.1 1.2 0.4 0.8 8.5 2.0
　答えたくない 41.7 - - 8.3 - - 33.3 - - - 8.3 -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 32.2 5.7 1.9 4.6 1.0 1.1 28.2 0.8 - 1.1 4.1 0.2
　　よく読んだ 35.8 4.4 2.9 5.8 - 0.7 30.7 0.7 - 1.5 5.8 -
　　ざっと読んだ 33.2 6.7 1.5 4.4 1.0 0.8 28.5 0.8 - 0.5 4.1 0.3
　　一部分だけ読んだ 23.5 3.9 2.0 3.9 2.0 2.9 23.5 1.0 - 2.9 2.0 -
　読まなかった 11.0 3.2 1.4 2.1 - 0.4 11.7 1.1 0.4 1.8 8.5 1.1
　選挙公報の配布に気づかなかった 7.1 - 2.4 4.8 - - 2.4 - - - 7.1 2.4
　忘れた 20.0 10.0 - - - - 20.0 - - - 10.0 30.0
　わからない - - - - - - - - - - 37.5 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 38.1 8.3 3.3 7.7 1.7 0.6 33.1 1.1 - - 2.8 -
　見たり聞いたりしなかった 20.1 3.5 1.2 3.5 0.2 0.9 18.9 0.5 0.2 1.6 7.4 0.7
　覚えていない 25.2 5.2 1.9 1.4 1.0 1.0 21.0 1.4 - 1.4 4.3 1.9
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 21.1 4.4 1.6 4.9 1.2 0.9 21.8 0.7 - 0.5 4.2 0.5
　　高いほうだと思う 29.4 7.8 2.0 5.9 - - 19.6 - - - 5.9 -
　　まあまあだと思う 19.9 3.9 1.6 4.7 1.3 1.0 22.0 0.8 - 0.5 3.9 0.5
　低いほうだと思う 27.7 5.2 1.9 3.1 0.2 0.8 22.5 1.0 0.2 1.9 7.1 1.0
　わからない 17.6 - - - - - 11.8 - - - 11.8 5.9
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選挙に関する世論調査
問１４　増やしてほしい情報
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※総数 969 7.6 8.0 30.9 9.7 9.5 12.7 16.2 28.7 1.8 20.7 3.3
【地域別】 - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 7.3 8.5 29.4 5.6 6.8 11.3 20.3 26.0 2.3 19.2 5.1
　区部東部・北部エリア 203 4.4 6.4 23.6 8.4 8.4 6.4 7.9 23.6 3.0 37.9 2.5
　区部西部・南部エリア 252 12.3 7.1 35.7 7.9 7.9 12.7 18.7 31.3 0.4 16.7 3.2
　多摩東部エリア 122 6.6 7.4 36.1 13.1 9.8 13.1 21.3 26.2 4.1 17.2 1.6
　多摩中央部北エリア 42 9.5 11.9 31.0 19.0 23.8 19.0 4.8 23.8 - 14.3 7.1
　多摩中央部南エリア 148 4.7 10.8 29.1 12.8 12.8 20.3 18.2 35.8 0.7 11.5 2.7
　多摩西部エリア 25 8.0 8.0 36.0 16.0 8.0 16.0 12.0 40.0 - 16.0 4.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - -
　区部 632 8.4 7.3 30.1 7.4 7.8 10.3 15.7 27.4 1.7 24.2 3.5
　市郡部 337 6.2 9.5 32.3 13.9 12.8 17.2 17.2 31.2 1.8 14.2 3.0
【性別】 - - - - - - - - - - - -
　男性 456 7.5 8.8 33.1 11.2 8.1 10.7 21.3 31.6 2.0 16.9 2.2
　女性 513 7.8 7.4 28.8 8.4 10.7 14.4 11.7 26.1 1.6 24.2 4.3
【年齢別】 - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 11.8 9.7 27.8 9.7 8.3 4.9 31.3 25.7 4.2 14.6 5.6
　　（２０～２４歳） 66 12.1 9.1 27.3 9.1 9.1 1.5 30.3 27.3 4.5 15.2 4.5
　　（２５～２９歳） 78 11.5 10.3 28.2 10.3 7.7 7.7 32.1 24.4 3.8 14.1 6.4
　３０歳代 189 5.8 8.5 25.9 8.5 7.9 11.6 22.2 32.8 0.5 21.7 3.2
　４０歳代 157 5.1 6.4 38.2 8.9 8.3 13.4 22.3 31.8 1.9 16.6 2.5
　５０歳代 184 7.1 6.5 35.3 12.0 13.0 15.2 12.0 28.3 0.5 21.2 1.6
　６０歳以上 295 8.5 8.8 28.8 9.5 9.5 15.3 4.4 26.1 2.0 25.1 3.7
　　（６０～６９歳） 162 7.4 8.6 33.3 10.5 11.1 14.8 7.4 29.0 1.9 22.2 1.2
　　（７０歳以上） 133 9.8 9.0 23.3 8.3 7.5 15.8 0.8 22.6 2.3 28.6 6.8
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 7.5 8.8 33.1 11.2 8.1 10.7 21.3 31.6 2.0 16.9 2.2
　男性／２０歳代 73 9.6 5.5 27.4 9.6 6.8 4.1 32.9 32.9 5.5 15.1 4.1
　男性／３０歳代 88 5.7 10.2 23.9 11.4 5.7 8.0 28.4 38.6 - 17.0 2.3
　男性／４０歳代 80 5.0 6.3 42.5 11.3 8.8 11.3 28.8 36.3 1.3 13.8 -
　男性／５０歳代 83 3.6 4.8 42.2 12.0 9.6 12.0 19.3 28.9 - 18.1 1.2
　男性／６０歳以上 132 11.4 13.6 31.1 11.4 9.1 15.2 6.8 25.0 3.0 18.9 3.0
　女性／計 513 7.8 7.4 28.8 8.4 10.7 14.4 11.7 26.1 1.6 24.2 4.3
　女性／２０歳代 71 14.1 14.1 28.2 9.9 9.9 5.6 29.6 18.3 2.8 14.1 7.0
　女性／３０歳代 101 5.9 6.9 27.7 5.9 9.9 14.9 16.8 27.7 1.0 25.7 4.0
　女性／４０歳代 77 5.2 6.5 33.8 6.5 7.8 15.6 15.6 27.3 2.6 19.5 5.2
　女性／５０歳代 101 9.9 7.9 29.7 11.9 15.8 17.8 5.9 27.7 1.0 23.8 2.0
　女性／６０歳以上 163 6.1 4.9 27.0 8.0 9.8 15.3 2.5 27.0 1.2 30.1 4.3
【職業別】 - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 - - - - - 100.0 - - - - -
　商工・サービス業 62 8.1 4.8 38.7 8.1 6.5 12.9 1.6 38.7 3.2 17.7 3.2
　自由業 47 12.8 10.6 31.9 14.9 8.5 14.9 17.0 19.1 2.1 19.1 2.1
　経営・管理職 69 2.9 8.7 39.1 10.1 8.7 10.1 31.9 29.0 1.4 13.0 5.8
　専門職・技術職 130 10.0 9.2 26.9 12.3 5.4 10.8 23.8 29.2 1.5 18.5 -
　事務職 109 6.4 11.9 25.7 7.3 5.5 13.8 26.6 26.6 0.9 18.3 6.4
　労務・技術職 47 12.8 6.4 36.2 8.5 12.8 8.5 14.9 27.7 - 23.4 2.1
　販売・サービス業 97 7.2 3.1 26.8 2.1 9.3 13.4 15.5 36.1 - 25.8 3.1
　主婦（夫） 229 6.1 6.6 34.9 10.9 12.7 15.3 8.7 28.8 1.7 22.7 1.7
　学生 39 5.1 12.8 25.6 10.3 15.4 2.6 35.9 30.8 7.7 10.3 -
　無職・その他 139 8.6 9.4 26.6 11.5 10.8 12.9 7.2 23.0 2.2 25.9 7.2
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - -
　自営業 110 10.0 7.3 35.5 10.9 7.3 14.5 8.2 30.0 2.7 18.2 2.7
　勤め人 452 7.7 8.2 29.4 8.2 7.5 11.7 23.0 29.9 0.9 19.7 3.3
　無職 407 6.9 8.1 31.2 11.1 12.3 13.3 10.8 27.0 2.5 22.6 3.4
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選挙に関する世論調査
問１４　増やしてほしい情報

 調
査
数

候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー
な
ど
の

掲
示
に
よ
る
も
の

候
補
者
の
ビ
ラ

、
は
が
き
な

ど
有
権
者
に
配
布
さ
れ
る
も

の 政
見
放
送
・
テ
レ
ビ
討
論
会

な
ど
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
を
通

じ
て
の
も
の

立
会
演
説
会

（
現
在
は
実
施

さ
れ
て
い
な
い
が

、
開
催
で

き
る
よ
う
に
す
る

）

街
頭
演
説

、
個
人
演
説
会

選
挙
公
報

イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト
に
よ
る
選

挙
運
動

新
聞
・
雑
誌

、
テ
レ
ビ
な
ど

マ
ス
コ
ミ
に
よ
る
選
挙
関
係

の
報
道
・
評
論

そ
の
他

別
に
情
報
を
増
や
す
必
要
は

な
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か
ら
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※総数 969 7.6 8.0 30.9 9.7 9.5 12.7 16.2 28.7 1.8 20.7 3.3
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 8.6 9.3 36.3 12.8 12.6 13.6 13.1 29.0 1.3 18.1 1.5
　　ある 348 8.0 8.6 36.8 13.5 12.6 13.8 12.4 27.0 1.1 19.0 1.7
　　以前はなかったが、今はある 49 12.2 14.3 32.7 8.2 12.2 12.2 18.4 42.9 2.0 12.2 -
　『ない』の合計 553 7.1 6.9 27.3 7.4 7.4 11.9 18.6 28.4 2.2 23.1 4.0
　　以前はあったが、今はない 167 4.8 10.2 31.7 9.6 7.8 17.4 13.2 28.1 1.2 20.4 4.2
　　以前からない 386 8.0 5.4 25.4 6.5 7.3 9.6 21.0 28.5 2.6 24.4 3.9
　わからない、答えたくない 19 5.3 15.8 21.1 10.5 5.3 15.8 10.5 31.6 - 5.3 21.1
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 7.5 8.8 35.1 11.3 10.6 14.7 17.8 30.9 1.7 15.0 2.4
　　かなり関心があった 368 6.3 7.9 40.5 14.4 11.4 13.0 18.5 30.4 1.4 13.9 1.6
　　少しは関心があった 338 8.9 9.8 29.3 8.0 9.8 16.6 17.2 31.4 2.1 16.3 3.3
　どちらともいえない 77 3.9 9.1 26.0 7.8 6.5 7.8 10.4 35.1 - 27.3 3.9
　『関心がなかった』の合計 184 9.8 4.9 16.8 4.3 6.5 7.1 12.0 17.4 2.7 40.2 6.5
　　あまり関心がなかった 141 11.3 6.4 17.0 2.8 7.1 7.1 12.8 19.1 2.1 37.6 5.7
　　まったく関心がなかった 43 4.7 - 16.3 9.3 4.7 7.0 9.3 11.6 4.7 48.8 9.3
　わからない、答えたくない 2 - - - - - - 50.0 50.0 - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 7.3 8.6 32.7 11.4 11.1 14.8 16.4 29.9 1.7 17.1 2.4
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 7.5 9.0 31.3 11.1 10.9 15.0 16.5 29.6 1.8 17.4 2.4
　　不在者投票をした 41 4.9 2.4 56.1 17.1 14.6 12.2 14.6 34.1 - 12.2 2.4
　投票しなかった 248 8.5 6.9 25.8 5.2 4.8 6.9 15.7 25.4 1.6 31.0 5.2
　答えたくない 12 8.3 - 25.0 - 8.3 8.3 16.7 25.0 8.3 25.0 16.7
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 8.3 9.6 35.7 12.1 11.3 16.6 14.6 31.5 1.4 16.1 1.1
　　よく読んだ 137 10.2 12.4 41.6 16.8 13.1 24.1 13.9 24.8 1.5 11.7 0.7
　　ざっと読んだ 389 6.9 9.0 32.4 10.3 11.8 16.5 13.9 33.2 1.3 17.5 1.5
　　一部分だけ読んだ 102 10.8 7.8 40.2 12.7 6.9 6.9 18.6 34.3 2.0 16.7 -
　読まなかった 281 7.5 5.7 21.4 5.3 6.0 5.7 19.6 24.2 2.5 28.5 6.4
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 2.4 2.4 28.6 4.8 9.5 4.8 19.0 21.4 2.4 31.0 7.1
　忘れた 10 - 10.0 10.0 10.0 - 10.0 - 20.0 - 30.0 30.0
　わからない 8 - - 25.0 - - - 25.0 12.5 - 50.0 12.5
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 10.5 7.2 35.4 11.0 13.3 16.0 14.9 31.5 1.7 18.2 1.1
　見たり聞いたりしなかった 578 7.1 8.8 29.2 9.0 9.5 12.5 15.7 25.3 2.2 22.8 2.9
　覚えていない 210 6.7 6.7 31.4 10.5 6.2 10.5 18.6 35.7 0.5 17.1 6.2
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 9.5 8.1 26.6 8.6 9.3 12.5 13.2 28.2 1.6 25.9 2.3
　　高いほうだと思う 51 7.8 11.8 21.6 11.8 15.7 3.9 13.7 29.4 2.0 27.5 2.0
　　まあまあだと思う 381 9.7 7.6 27.3 8.1 8.4 13.6 13.1 28.1 1.6 25.7 2.4
　低いほうだと思う 520 6.3 8.3 35.2 10.8 10.0 13.1 19.0 29.8 1.9 15.8 3.1
　わからない 17 - - 5.9 5.9 - 5.9 5.9 5.9 - 41.2 35.3
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選挙に関する世論調査
問１５　キャッチコピーの周知度
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※総数 969 18.7 59.6 21.7
【地域別】 - - - -
　センター・コア・エリア 177 17.5 55.9 26.6
　区部東部・北部エリア 203 18.2 60.1 21.7
　区部西部・南部エリア 252 21.8 53.2 25.0
　多摩東部エリア 122 15.6 65.6 18.9
　多摩中央部北エリア 42 26.2 64.3 9.5
　多摩中央部南エリア 148 14.2 70.3 15.5
　多摩西部エリア 25 28.0 48.0 24.0
【区部・市郡部別】 - - - -
　区部 632 19.5 56.2 24.4
　市郡部 337 17.2 66.2 16.6
【性別】 - - - -
　男性 456 19.7 57.0 23.2
　女性 513 17.7 62.0 20.3
【年齢別】 - - - -
　２０歳代 144 12.5 70.8 16.7
　　（２０～２４歳） 66 13.6 74.2 12.1
　　（２５～２９歳） 78 11.5 67.9 20.5
　３０歳代 189 16.9 61.4 21.7
　４０歳代 157 15.3 54.8 29.9
　５０歳代 184 18.5 55.4 26.1
　６０歳以上 295 24.7 58.3 16.9
　　（６０～６９歳） 162 27.2 58.0 14.8
　　（７０歳以上） 133 21.8 58.6 19.5
【性／年齢別】 - - - -
　男性／計 456 19.7 57.0 23.2
　男性／２０歳代 73 15.1 68.5 16.4
　男性／３０歳代 88 15.9 59.1 25.0
　男性／４０歳代 80 18.8 47.5 33.8
　男性／５０歳代 83 19.3 55.4 25.3
　男性／６０歳以上 132 25.8 56.1 18.2
　女性／計 513 17.7 62.0 20.3
　女性／２０歳代 71 9.9 73.2 16.9
　女性／３０歳代 101 17.8 63.4 18.8
　女性／４０歳代 77 11.7 62.3 26.0
　女性／５０歳代 101 17.8 55.4 26.7
　女性／６０歳以上 163 23.9 60.1 16.0
【職業別】 - - - -
　農林漁業 1 - 100.0 -
　商工・サービス業 62 22.6 45.2 32.3
　自由業 47 19.1 63.8 17.0
　経営・管理職 69 21.7 55.1 23.2
　専門職・技術職 130 18.5 61.5 20.0
　事務職 109 16.5 63.3 20.2
　労務・技術職 47 21.3 53.2 25.5
　販売・サービス業 97 20.6 56.7 22.7
　主婦（夫） 229 17.5 61.6 21.0
　学生 39 10.3 69.2 20.5
　無職・その他 139 19.4 60.4 20.1
【職業別（再掲）】 - - - -
　自営業 110 20.9 53.6 25.5
　勤め人 452 19.2 59.1 21.7
　無職 407 17.4 61.9 20.6
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選挙に関する世論調査
問１５　キャッチコピーの周知度
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※総数 969 18.7 59.6 21.7
【支持政党の有無別】 - - - -
　『ある』の合計 397 25.7 55.2 19.1
　　ある 348 25.6 55.2 19.3
　　以前はなかったが、今はある 49 26.5 55.1 18.4
　『ない』の合計 553 13.9 62.7 23.3
　　以前はあったが、今はない 167 15.6 53.3 31.1
　　以前からない 386 13.2 66.8 19.9
　わからない、答えたくない 19 10.5 63.2 26.3
【選挙への関心度別】 - - - -
　『関心があった』の合計 706 20.1 58.4 21.5
　　かなり関心があった 368 22.3 57.6 20.1
　　少しは関心があった 338 17.8 59.2 23.1
　どちらともいえない 77 19.5 61.0 19.5
　『関心がなかった』の合計 184 13.0 64.7 22.3
　　あまり関心がなかった 141 14.2 63.8 22.0
　　まったく関心がなかった 43 9.3 67.4 23.3
　わからない、答えたくない 2 - - 100.0
【投票参加の有無別】 - - - -
　『投票した』の合計 709 19.7 59.7 20.6
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 19.9 60.2 19.9
　　不在者投票をした 41 17.1 51.2 31.7
　投票しなかった 248 16.1 60.5 23.4
　答えたくない 12 8.3 41.7 50.0
【選挙公報の利用状況別】 - - - -
　『読んだ』の合計 628 22.5 57.5 20.1
　　よく読んだ 137 37.2 51.1 11.7
　　ざっと読んだ 389 20.1 58.6 21.3
　　一部分だけ読んだ 102 11.8 61.8 26.5
　読まなかった 281 12.8 64.4 22.8
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 7.1 61.9 31.0
　忘れた 10 - 50.0 50.0
　わからない 8 12.5 62.5 25.0
【キャッチコピーの周知度】 - - - -
　見たり聞いたりした 181 100.0 - -
　見たり聞いたりしなかった 578 - 100.0 -
　覚えていない 210 - - 100.0
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - -
　『容認層』の合計 432 19.7 60.4 19.9
　　高いほうだと思う 51 27.5 54.9 17.6
　　まあまあだと思う 381 18.6 61.2 20.2
　低いほうだと思う 520 18.3 59.0 22.7
　わからない 17 5.9 58.8 35.3
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選挙に関する世論調査
問１６　「明るい選挙推進委員」の認知度　　
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※総数 969 25.3 11.0 14.2 73.4 1.3
【地域別】 - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 22.0 11.9 10.2 75.7 2.3
　区部東部・北部エリア 203 16.7 6.4 10.3 82.3 1.0
　区部西部・南部エリア 252 28.2 12.3 15.9 70.6 1.2
　多摩東部エリア 122 20.5 7.4 13.1 77.9 1.6
　多摩中央部北エリア 42 26.2 11.9 14.3 73.8 -
　多摩中央部南エリア 148 35.8 14.9 20.9 62.8 1.4
　多摩西部エリア 25 48.0 24.0 24.0 52.0 -
【区部・市郡部別】 - - - - - -
　区部 632 22.8 10.3 12.5 75.8 1.4
　市郡部 337 30.0 12.5 17.5 68.8 1.2
【性別】 - - - - - -
　男性 456 21.7 9.0 12.7 77.0 1.3
　女性 513 28.5 12.9 15.6 70.2 1.4
【年齢別】 - - - - - -
　２０歳代 144 22.9 4.2 18.8 75.7 1.4
　　（２０～２４歳） 66 27.3 4.5 22.7 71.2 1.5
　　（２５～２９歳） 78 19.2 3.8 15.4 79.5 1.3
　３０歳代 189 18.5 7.4 11.1 80.4 1.1
　４０歳代 157 15.9 4.5 11.5 82.2 1.9
　５０歳代 184 31.5 15.2 16.3 68.5 -
　６０歳以上 295 31.9 17.6 14.2 66.1 2.0
　　（６０～６９歳） 162 33.3 17.9 15.4 66.0 0.6
　　（７０歳以上） 133 30.1 17.3 12.8 66.2 3.8
【性／年齢別】 - - - - - -
　男性／計 456 21.7 9.0 12.7 77.0 1.3
　男性／２０歳代 73 20.5 4.1 16.4 78.1 1.4
　男性／３０歳代 88 17.0 6.8 10.2 81.8 1.1
　男性／４０歳代 80 13.8 5.0 8.8 85.0 1.3
　男性／５０歳代 83 22.9 9.6 13.3 77.1 -
　男性／６０歳以上 132 29.5 15.2 14.4 68.2 2.3
　女性／計 513 28.5 12.9 15.6 70.2 1.4
　女性／２０歳代 71 25.4 4.2 21.1 73.2 1.4
　女性／３０歳代 101 19.8 7.9 11.9 79.2 1.0
　女性／４０歳代 77 18.2 3.9 14.3 79.2 2.6
　女性／５０歳代 101 38.6 19.8 18.8 61.4 -
　女性／６０歳以上 163 33.7 19.6 14.1 64.4 1.8
【職業別】 - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 100.0 - - -
　商工・サービス業 62 38.7 21.0 17.7 61.3 -
　自由業 47 23.4 10.6 12.8 76.6 -
　経営・管理職 69 21.7 7.2 14.5 75.4 2.9
　専門職・技術職 130 13.1 5.4 7.7 86.9 -
　事務職 109 21.1 10.1 11.0 78.9 -
　労務・技術職 47 25.5 6.4 19.1 72.3 2.1
　販売・サービス業 97 21.6 2.1 19.6 76.3 2.1
　主婦（夫） 229 31.4 14.8 16.6 67.2 1.3
　学生 39 28.2 10.3 17.9 71.8 -
　無職・その他 139 27.3 15.8 11.5 69.1 3.6
【職業別（再掲）】 - - - - - -
　自営業 110 32.7 17.3 15.5 67.3 -
　勤め人 452 19.5 6.2 13.3 79.4 1.1
　無職 407 29.7 14.7 15.0 68.3 2.0
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選挙に関する世論調査
問１６　「明るい選挙推進委員」の認知度　　

 調
査
数

『
知

っ
て
い
る

』
の
合
計

知

っ
て
い
る

名
前
は
聞
い
た
こ
と
が
あ
る

知
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

※総数 969 25.3 11.0 14.2 73.4 1.3
【支持政党の有無別】 - - - - - -
　『ある』の合計 397 32.2 15.9 16.4 67.0 0.8
　　ある 348 31.6 16.7 14.9 67.5 0.9
　　以前はなかったが、今はある 49 36.7 10.2 26.5 63.3 -
　『ない』の合計 553 20.3 7.8 12.5 78.1 1.6
　　以前はあったが、今はない 167 25.1 12.6 12.6 73.1 1.8
　　以前からない 386 18.1 5.7 12.4 80.3 1.6
　わからない、答えたくない 19 26.3 5.3 21.1 68.4 5.3
【選挙への関心度別】 - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 29.0 13.7 15.3 69.7 1.3
　　かなり関心があった 368 30.2 16.0 14.1 69.0 0.8
　　少しは関心があった 338 27.8 11.2 16.6 70.4 1.8
　どちらともいえない 77 15.6 5.2 10.4 84.4 -
　『関心がなかった』の合計 184 15.2 3.3 12.0 82.6 2.2
　　あまり関心がなかった 141 16.3 4.3 12.1 81.6 2.1
　　まったく関心がなかった 43 11.6 - 11.6 86.0 2.3
　わからない、答えたくない 2 - - - 100.0 -
【投票参加の有無別】 - - - - - -
　『投票した』の合計 709 27.1 13.1 14.0 71.8 1.1
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 26.8 13.5 13.3 72.2 1.0
　　不在者投票をした 41 31.7 7.3 24.4 65.9 2.4
　投票しなかった 248 21.0 5.6 15.3 77.0 2.0
　答えたくない 12 8.3 - 8.3 91.7 -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 30.9 14.5 16.4 68.3 0.8
　　よく読んだ 137 43.8 29.2 14.6 56.2 -
　　ざっと読んだ 389 29.3 10.8 18.5 69.7 1.0
　　一部分だけ読んだ 102 19.6 8.8 10.8 79.4 1.0
　読まなかった 281 15.3 4.6 10.7 82.9 1.8
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 11.9 4.8 7.1 83.3 4.8
　忘れた 10 30.0 10.0 20.0 60.0 10.0
　わからない 8 - - - 100.0 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 40.9 21.5 19.3 58.6 0.6
　見たり聞いたりしなかった 578 21.3 8.7 12.6 78.4 0.3
　覚えていない 210 22.9 8.6 14.3 72.4 4.8
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - -
　『容認層』の合計 432 27.8 12.0 15.7 70.8 1.4
　　高いほうだと思う 51 21.6 9.8 11.8 76.5 2.0
　　まあまあだと思う 381 28.6 12.3 16.3 70.1 1.3
　低いほうだと思う 520 23.8 10.6 13.3 74.8 1.3
　わからない 17 5.9 - 5.9 94.1 -
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選挙に関する世論調査
問１７　選挙運動用パンフレット等の認知度　

 調
査
数

『
見
た

』
の
合
計

内
容
ま
で
良
く
み
た

項
目
程
度
は
み
た

配
布
し
て
い
る
こ
と
は
聞
い

た
こ
と
が
あ
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
な
い

※総数 969 29.2 11.2 18.0 29.4 41.4
【地域別】 - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 19.8 9.6 10.2 33.3 46.9
　区部東部・北部エリア 203 22.2 8.4 13.8 30.0 47.8
　区部西部・南部エリア 252 33.7 10.7 23.0 31.0 35.3
　多摩東部エリア 122 32.8 13.1 19.7 33.6 33.6
　多摩中央部北エリア 42 54.8 19.0 35.7 9.5 35.7
　多摩中央部南エリア 148 33.8 14.2 19.6 23.0 43.2
　多摩西部エリア 25 20.0 12.0 8.0 32.0 48.0
【区部・市郡部別】 - - - - - -
　区部 632 26.1 9.7 16.5 31.3 42.6
　市郡部 337 35.0 14.2 20.8 25.8 39.2
【性別】 - - - - - -
　男性 456 31.6 12.3 19.3 28.1 40.4
　女性 513 27.1 10.3 16.8 30.6 42.3
【年齢別】 - - - - - -
　２０歳代 144 11.8 2.8 9.0 33.3 54.9
　　（２０～２４歳） 66 6.1 - 6.1 31.8 62.1
　　（２５～２９歳） 78 16.7 5.1 11.5 34.6 48.7
　３０歳代 189 23.3 9.0 14.3 34.4 42.3
　４０歳代 157 31.2 10.2 21.0 29.3 39.5
　５０歳代 184 35.9 13.0 22.8 28.3 35.9
　６０歳以上 295 36.3 16.3 20.0 25.1 38.6
　　（６０～６９歳） 162 37.7 16.0 21.6 25.9 36.4
　　（７０歳以上） 133 34.6 16.5 18.0 24.1 41.4
【性／年齢別】 - - - - - -
　男性／計 456 31.6 12.3 19.3 28.1 40.4
　男性／２０歳代 73 9.6 2.7 6.8 31.5 58.9
　男性／３０歳代 88 28.4 11.4 17.0 29.5 42.0
　男性／４０歳代 80 33.8 8.8 25.0 26.3 40.0
　男性／５０歳代 83 38.6 14.5 24.1 28.9 32.5
　男性／６０歳以上 132 40.2 18.9 21.2 25.8 34.1
　女性／計 513 27.1 10.3 16.8 30.6 42.3
　女性／２０歳代 71 14.1 2.8 11.3 35.2 50.7
　女性／３０歳代 101 18.8 6.9 11.9 38.6 42.6
　女性／４０歳代 77 28.6 11.7 16.9 32.5 39.0
　女性／５０歳代 101 33.7 11.9 21.8 27.7 38.6
　女性／６０歳以上 163 33.1 14.1 19.0 24.5 42.3
【職業別】 - - - - - -
　農林漁業 1 - - - 100.0 -
　商工・サービス業 62 33.9 11.3 22.6 32.3 33.9
　自由業 47 29.8 14.9 14.9 29.8 40.4
　経営・管理職 69 39.1 15.9 23.2 23.2 37.7
　専門職・技術職 130 26.9 4.6 22.3 34.6 38.5
　事務職 109 29.4 7.3 22.0 32.1 38.5
　労務・技術職 47 25.5 12.8 12.8 27.7 46.8
　販売・サービス業 97 21.6 7.2 14.4 34.0 44.3
　主婦（夫） 229 29.7 12.2 17.5 29.7 40.6
　学生 39 2.6 - 2.6 28.2 69.2
　無職・その他 139 37.4 20.9 16.5 20.9 41.7
【職業別（再掲）】 - - - - - -
　自営業 110 31.8 12.7 19.1 31.8 36.4
　勤め人 452 28.1 8.4 19.7 31.4 40.5
　無職 407 29.7 14.0 15.7 26.5 43.7
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選挙に関する世論調査
問１７　選挙運動用パンフレット等の認知度　

 調
査
数

『
見
た

』
の
合
計

内
容
ま
で
良
く
み
た

項
目
程
度
は
み
た

配
布
し
て
い
る
こ
と
は
聞
い

た
こ
と
が
あ
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
な
い

※総数 969 29.2 11.2 18.0 29.4 41.4
【支持政党の有無別】 - - - - - -
　『ある』の合計 397 43.3 20.2 23.2 26.4 30.2
　　ある 348 42.0 20.1 21.8 26.7 31.3
　　以前はなかったが、今はある 49 53.1 20.4 32.7 24.5 22.4
　『ない』の合計 553 20.1 5.2 14.8 31.3 48.6
　　以前はあったが、今はない 167 25.7 6.6 19.2 29.9 44.3
　　以前からない 386 17.6 4.7 13.0 31.9 50.5
　わからない、答えたくない 19 - - - 36.8 63.2
【選挙への関心度別】 - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 36.1 14.6 21.5 29.3 34.6
　　かなり関心があった 368 45.7 22.6 23.1 26.4 28.0
　　少しは関心があった 338 25.7 5.9 19.8 32.5 41.7
　どちらともいえない 77 10.4 1.3 9.1 35.1 54.5
　『関心がなかった』の合計 184 10.9 2.7 8.2 27.7 61.4
　　あまり関心がなかった 141 12.8 2.8 9.9 29.1 58.2
　　まったく関心がなかった 43 4.7 2.3 2.3 23.3 72.1
　わからない、答えたくない 2 - - - - 100.0
【投票参加の有無別】 - - - - - -
　『投票した』の合計 709 34.7 14.0 20.7 30.3 35.0
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 34.4 13.5 21.0 30.1 35.5
　　不在者投票をした 41 39.0 22.0 17.1 34.1 26.8
　投票しなかった 248 14.1 3.2 10.9 27.4 58.5
　答えたくない 12 16.7 16.7 - 16.7 66.7
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 38.5 15.9 22.6 29.9 31.5
　　よく読んだ 137 53.3 32.8 20.4 20.4 26.3
　　ざっと読んだ 389 36.2 12.1 24.2 32.9 30.8
　　一部分だけ読んだ 102 27.5 7.8 19.6 31.4 41.2
　読まなかった 281 13.9 2.8 11.0 28.1 58.0
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 2.4 - 2.4 35.7 61.9
　忘れた 10 - - - 20.0 80.0
　わからない 8 12.5 12.5 - 12.5 75.0
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 47.5 21.5 26.0 27.6 24.9
　見たり聞いたりしなかった 578 24.0 9.0 15.1 30.4 45.5
　覚えていない 210 27.6 8.6 19.0 28.1 44.3
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - -
　『容認層』の合計 432 28.9 9.0 19.9 28.2 42.8
　　高いほうだと思う 51 27.5 5.9 21.6 27.5 45.1
　　まあまあだと思う 381 29.1 9.4 19.7 28.3 42.5
　低いほうだと思う 520 30.2 13.5 16.7 29.8 40.0
　わからない 17 5.9 - 5.9 47.1 47.1
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選挙に関する世論調査
問１７－１　選挙運動用パンフレット等のわかりやすさ　　

 調
査
数

わ
か
り
や
す
か

っ
た

わ
か
り
に
く
か

っ
た

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

※総数 283 31.8 20.1 48.1
【地域別】 - - - -
　センター・コア・エリア 35 25.7 22.9 51.4
　区部東部・北部エリア 45 46.7 13.3 40.0
　区部西部・南部エリア 85 27.1 24.7 48.2
　多摩東部エリア 40 30.0 22.5 47.5
　多摩中央部北エリア 23 34.8 13.0 52.2
　多摩中央部南エリア 50 32.0 20.0 48.0
　多摩西部エリア 5 20.0 - 80.0
【区部・市郡部別】 - - - -
　区部 165 32.1 21.2 46.7
　市郡部 118 31.4 18.6 50.0
【性別】 - - - -
　男性 144 31.9 23.6 44.4
　女性 139 31.7 16.5 51.8
【年齢別】 - - - -
　２０歳代 17 17.6 11.8 70.6
　　（２０～２４歳） 4 - 25.0 75.0
　　（２５～２９歳） 13 23.1 7.7 69.2
　３０歳代 44 22.7 25.0 52.3
　４０歳代 49 18.4 18.4 63.3
　５０歳代 66 27.3 31.8 40.9
　６０歳以上 107 46.7 13.1 40.2
　　（６０～６９歳） 61 50.8 14.8 34.4
　　（７０歳以上） 46 41.3 10.9 47.8
【性／年齢別】 - - - -
　男性／計 144 31.9 23.6 44.4
　男性／２０歳代 7 28.6 14.3 57.1
　男性／３０歳代 25 20.0 36.0 44.0
　男性／４０歳代 27 25.9 18.5 55.6
　男性／５０歳代 32 28.1 28.1 43.8
　男性／６０歳以上 53 43.4 18.9 37.7
　女性／計 139 31.7 16.5 51.8
　女性／２０歳代 10 10.0 10.0 80.0
　女性／３０歳代 19 26.3 10.5 63.2
　女性／４０歳代 22 9.1 18.2 72.7
　女性／５０歳代 34 26.5 35.3 38.2
　女性／６０歳以上 54 50.0 7.4 42.6
【職業別】 - - - -
　農林漁業 - - - -
　商工・サービス業 21 28.6 28.6 42.9
　自由業 14 28.6 14.3 57.1
　経営・管理職 27 33.3 29.6 37.0
　専門職・技術職 35 25.7 20.0 54.3
　事務職 32 18.8 21.9 59.4
　労務・技術職 12 50.0 16.7 33.3
　販売・サービス業 21 19.0 28.6 52.4
　主婦（夫） 68 39.7 10.3 50.0
　学生 1 - - 100.0
　無職・その他 52 36.5 23.1 40.4
【職業別（再掲）】 - - - -
　自営業 35 28.6 22.9 48.6
　勤め人 127 26.8 23.6 49.6
　無職 121 38.0 15.7 46.3
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選挙に関する世論調査
問１７－１　選挙運動用パンフレット等のわかりやすさ　　

 調
査
数

わ
か
り
や
す
か

っ
た

わ
か
り
に
く
か

っ
た

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

※総数 283 31.8 20.1 48.1
【支持政党の有無別】 - - - -
　『ある』の合計 172 37.8 20.3 41.9
　　ある 146 41.8 17.8 40.4
　　以前はなかったが、今はある 26 15.4 34.6 50.0
　『ない』の合計 111 22.5 19.8 57.7
　　以前はあったが、今はない 43 16.3 27.9 55.8
　　以前からない 68 26.5 14.7 58.8
　わからない、答えたくない - - - -
【選挙への関心度別】 - - - -
　『関心があった』の合計 255 32.5 20.8 46.7
　　かなり関心があった 168 36.9 20.8 42.3
　　少しは関心があった 87 24.1 20.7 55.2
　どちらともいえない 8 12.5 12.5 75.0
　『関心がなかった』の合計 20 30.0 15.0 55.0
　　あまり関心がなかった 18 27.8 16.7 55.6
　　まったく関心がなかった 2 50.0 - 50.0
　わからない、答えたくない - - - -
【投票参加の有無別】 - - - -
　『投票した』の合計 246 33.3 20.7 45.9
　　１１月９日の投票日当日に投票した 230 33.0 20.0 47.0
　　不在者投票をした 16 37.5 31.3 31.3
　投票しなかった 35 22.9 17.1 60.0
　答えたくない 2 - - 100.0
【選挙公報の利用状況別】 - - - -
　『読んだ』の合計 242 31.4 21.1 47.5
　　よく読んだ 73 47.9 24.7 27.4
　　ざっと読んだ 141 27.0 18.4 54.6
　　一部分だけ読んだ 28 10.7 25.0 64.3
　読まなかった 39 33.3 15.4 51.3
　選挙公報の配布に気づかなかった 1 - - 100.0
　忘れた - - - -
　わからない 1 100.0 - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - -
　見たり聞いたりした 86 39.5 22.1 38.4
　見たり聞いたりしなかった 139 33.8 16.5 49.6
　覚えていない 58 15.5 25.9 58.6
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - -
　『容認層』の合計 125 36.0 16.8 47.2
　　高いほうだと思う 14 42.9 14.3 42.9
　　まあまあだと思う 111 35.1 17.1 47.7
　低いほうだと思う 157 28.7 22.9 48.4
　わからない 1 - - 100.0
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選挙に関する世論調査
問１７－２　選挙運動用パンフレット等を参考にした程度　

 調
査
数

『
参
考
に
し
た

』
の
合
計

と
て
も
参
考
に
し
た

少
し
参
考
に
し
た

参
考
に
し
な
か

っ
た

わ
か
ら
な
い

※総数 283 68.2 15.5 52.7 24.0 7.8
【地域別】 - - - - - -
　センター・コア・エリア 35 62.9 20.0 42.9 25.7 11.4
　区部東部・北部エリア 45 62.2 4.4 57.8 26.7 11.1
　区部西部・南部エリア 85 71.8 16.5 55.3 22.4 5.9
　多摩東部エリア 40 75.0 25.0 50.0 20.0 5.0
　多摩中央部北エリア 23 56.5 21.7 34.8 30.4 13.0
　多摩中央部南エリア 50 72.0 12.0 60.0 22.0 6.0
　多摩西部エリア 5 60.0 - 60.0 40.0 -
【区部・市郡部別】 - - - - - -
　区部 165 67.3 13.9 53.3 24.2 8.5
　市郡部 118 69.5 17.8 51.7 23.7 6.8
【性別】 - - - - - -
　男性 144 70.1 16.0 54.2 22.9 6.9
　女性 139 66.2 15.1 51.1 25.2 8.6
【年齢別】 - - - - - -
　２０歳代 17 64.7 17.6 47.1 29.4 5.9
　　（２０～２４歳） 4 25.0 - 25.0 50.0 25.0
　　（２５～２９歳） 13 76.9 23.1 53.8 23.1 -
　３０歳代 44 68.2 11.4 56.8 25.0 6.8
　４０歳代 49 69.4 10.2 59.2 22.4 8.2
　５０歳代 66 60.6 18.2 42.4 28.8 10.6
　６０歳以上 107 72.9 17.8 55.1 20.6 6.5
　　（６０～６９歳） 61 72.1 18.0 54.1 21.3 6.6
　　（７０歳以上） 46 73.9 17.4 56.5 19.6 6.5
【性／年齢別】 - - - - - -
　男性／計 144 70.1 16.0 54.2 22.9 6.9
　男性／２０歳代 7 71.4 14.3 57.1 28.6 -
　男性／３０歳代 25 68.0 16.0 52.0 24.0 8.0
　男性／４０歳代 27 66.7 14.8 51.9 18.5 14.8
　男性／５０歳代 32 65.6 15.6 50.0 25.0 9.4
　男性／６０歳以上 53 75.5 17.0 58.5 22.6 1.9
　女性／計 139 66.2 15.1 51.1 25.2 8.6
　女性／２０歳代 10 60.0 20.0 40.0 30.0 10.0
　女性／３０歳代 19 68.4 5.3 63.2 26.3 5.3
　女性／４０歳代 22 72.7 4.5 68.2 27.3 -
　女性／５０歳代 34 55.9 20.6 35.3 32.4 11.8
　女性／６０歳以上 54 70.4 18.5 51.9 18.5 11.1
【職業別】 - - - - - -
　農林漁業 - - - - - -
　商工・サービス業 21 52.4 9.5 42.9 38.1 9.5
　自由業 14 71.4 7.1 64.3 21.4 7.1
　経営・管理職 27 81.5 14.8 66.7 14.8 3.7
　専門職・技術職 35 45.7 20.0 25.7 37.1 17.1
　事務職 32 75.0 12.5 62.5 21.9 3.1
　労務・技術職 12 66.7 25.0 41.7 25.0 8.3
　販売・サービス業 21 42.9 9.5 33.3 38.1 19.0
　主婦（夫） 68 82.4 17.6 64.7 13.2 4.4
　学生 1 100.0 - 100.0 - -
　無職・その他 52 69.2 17.3 51.9 25.0 5.8
【職業別（再掲）】 - - - - - -
　自営業 35 60.0 8.6 51.4 31.4 8.6
　勤め人 127 62.2 15.7 46.5 27.6 10.2
　無職 121 76.9 17.4 59.5 18.2 5.0
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選挙に関する世論調査
問１７－２　選挙運動用パンフレット等を参考にした程度　

 調
査
数

『
参
考
に
し
た

』
の
合
計

と
て
も
参
考
に
し
た

少
し
参
考
に
し
た

参
考
に
し
な
か

っ
た

わ
か
ら
な
い

※総数 283 68.2 15.5 52.7 24.0 7.8
【支持政党の有無別】 - - - - - -
　『ある』の合計 172 75.0 17.4 57.6 19.8 5.2
　　ある 146 76.7 19.2 57.5 17.1 6.2
　　以前はなかったが、今はある 26 65.4 7.7 57.7 34.6 -
　『ない』の合計 111 57.7 12.6 45.0 30.6 11.7
　　以前はあったが、今はない 43 53.5 9.3 44.2 32.6 14.0
　　以前からない 68 60.3 14.7 45.6 29.4 10.3
　わからない、答えたくない - - - - - -
【選挙への関心度別】 - - - - - -
　『関心があった』の合計 255 70.6 17.3 53.3 22.4 7.1
　　かなり関心があった 168 76.2 23.8 52.4 18.5 5.4
　　少しは関心があった 87 59.8 4.6 55.2 29.9 10.3
　どちらともいえない 8 62.5 - 62.5 12.5 25.0
　『関心がなかった』の合計 20 40.0 - 40.0 50.0 10.0
　　あまり関心がなかった 18 38.9 - 38.9 50.0 11.1
　　まったく関心がなかった 2 50.0 - 50.0 50.0 -
　わからない、答えたくない - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - -
　『投票した』の合計 246 77.6 17.9 59.8 21.5 0.8
　　１１月９日の投票日当日に投票した 230 77.4 17.8 59.6 21.7 0.9
　　不在者投票をした 16 81.3 18.8 62.5 18.8 -
　投票しなかった 35 - - - 42.9 57.1
　答えたくない 2 100.0 - 100.0 - -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - -
　『読んだ』の合計 242 72.3 16.1 56.2 22.3 5.4
　　よく読んだ 73 78.1 32.9 45.2 16.4 5.5
　　ざっと読んだ 141 73.8 9.2 64.5 22.7 3.5
　　一部分だけ読んだ 28 50.0 7.1 42.9 35.7 14.3
　読まなかった 39 43.6 12.8 30.8 35.9 20.5
　選挙公報の配布に気づかなかった 1 100.0 - 100.0 - -
　忘れた - - - - - -
　わからない 1 - - - - 100.0
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - -
　見たり聞いたりした 86 70.9 23.3 47.7 20.9 8.1
　見たり聞いたりしなかった 139 64.7 12.2 52.5 28.8 6.5
　覚えていない 58 72.4 12.1 60.3 17.2 10.3
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - -
　『容認層』の合計 125 67.2 15.2 52.0 24.8 8.0
　　高いほうだと思う 14 64.3 14.3 50.0 21.4 14.3
　　まあまあだと思う 111 67.6 15.3 52.3 25.2 7.2
　低いほうだと思う 157 68.8 15.9 52.9 23.6 7.6
　わからない 1 100.0 - 100.0 - -
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
Ｆ１　性別

 調
査
数

男
性

女
性

※総数 969 47.1 52.9
【地域別】 - - -
　センター・コア・エリア 177 49.7 50.3
　区部東部・北部エリア 203 46.8 53.2
　区部西部・南部エリア 252 46.4 53.6
　多摩東部エリア 122 48.4 51.6
　多摩中央部北エリア 42 47.6 52.4
　多摩中央部南エリア 148 44.6 55.4
　多摩西部エリア 25 44.0 56.0
【区部・市郡部別】 - - -
　区部 632 47.5 52.5
　市郡部 337 46.3 53.7
【性別】 - - -
　男性 456 100.0 -
　女性 513 - 100.0
【年齢別】 - - -
　２０歳代 144 50.7 49.3
　　（２０～２４歳） 66 51.5 48.5
　　（２５～２９歳） 78 50.0 50.0
　３０歳代 189 46.6 53.4
　４０歳代 157 51.0 49.0
　５０歳代 184 45.1 54.9
　６０歳以上 295 44.7 55.3
　　（６０～６９歳） 162 43.8 56.2
　　（７０歳以上） 133 45.9 54.1
【性／年齢別】 - - -
　男性／計 456 100.0 -
　男性／２０歳代 73 100.0 -
　男性／３０歳代 88 100.0 -
　男性／４０歳代 80 100.0 -
　男性／５０歳代 83 100.0 -
　男性／６０歳以上 132 100.0 -
　女性／計 513 - 100.0
　女性／２０歳代 71 - 100.0
　女性／３０歳代 101 - 100.0
　女性／４０歳代 77 - 100.0
　女性／５０歳代 101 - 100.0
　女性／６０歳以上 163 - 100.0
【職業別】 - - -
　農林漁業 1 100.0 -
　商工・サービス業 62 69.4 30.6
　自由業 47 70.2 29.8
　経営・管理職 69 84.1 15.9
　専門職・技術職 130 60.8 39.2
　事務職 109 33.9 66.1
　労務・技術職 47 76.6 23.4
　販売・サービス業 97 55.7 44.3
　主婦（夫） 229 - 100.0
　学生 39 64.1 35.9
　無職・その他 139 64.7 35.3
【職業別（再掲）】 - - -
　自営業 110 70.0 30.0
　勤め人 452 58.4 41.6
　無職 407 28.3 71.7
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
Ｆ１　性別

 調
査
数

男
性

女
性

※総数 969 47.1 52.9
【支持政党の有無別】 - - -
　『ある』の合計 397 49.6 50.4
　　ある 348 48.0 52.0
　　以前はなかったが、今はある 49 61.2 38.8
　『ない』の合計 553 45.0 55.0
　　以前はあったが、今はない 167 51.5 48.5
　　以前からない 386 42.2 57.8
　わからない、答えたくない 19 52.6 47.4
【選挙への関心度別】 - - -
　『関心があった』の合計 706 49.0 51.0
　　かなり関心があった 368 54.9 45.1
　　少しは関心があった 338 42.6 57.4
　どちらともいえない 77 50.6 49.4
　『関心がなかった』の合計 184 37.5 62.5
　　あまり関心がなかった 141 34.0 66.0
　　まったく関心がなかった 43 48.8 51.2
　わからない、答えたくない 2 100.0 -
【投票参加の有無別】 - - -
　『投票した』の合計 709 47.2 52.8
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 47.5 52.5
　　不在者投票をした 41 43.9 56.1
　投票しなかった 248 46.8 53.2
　答えたくない 12 41.7 58.3
【選挙公報の利用状況別】 - - -
　『読んだ』の合計 628 45.2 54.8
　　よく読んだ 137 43.8 56.2
　　ざっと読んだ 389 44.2 55.8
　　一部分だけ読んだ 102 51.0 49.0
　読まなかった 281 49.1 50.9
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 54.8 45.2
　忘れた 10 40.0 60.0
　わからない 8 87.5 12.5
【キャッチコピーの周知度】 - - -
　見たり聞いたりした 181 49.7 50.3
　見たり聞いたりしなかった 578 45.0 55.0
　覚えていない 210 50.5 49.5
【投票率からみた都民の関心度別】 - - -
　『容認層』の合計 432 41.4 58.6
　　高いほうだと思う 51 54.9 45.1
　　まあまあだと思う 381 39.6 60.4
　低いほうだと思う 520 51.9 48.1
　わからない 17 41.2 58.8
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
Ｆ２　年齢

 調
査
数

『
２
０
歳
代

』

２
０
～

２
４
歳

２
５
～

２
９
歳

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

『
６
０
歳
以
上

』

６
０
～

６
９
歳

７
０
歳
以
上

※総数 969 14.9 6.8 8.0 19.5 16.2 19.0 30.4 16.7 13.7
【地域別】 - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 18.1 7.9 10.2 17.5 14.1 18.6 31.6 11.9 19.8
　区部東部・北部エリア 203 17.2 8.9 8.4 22.2 15.3 18.7 26.6 17.2 9.4
　区部西部・南部エリア 252 11.9 6.0 6.0 18.3 15.1 20.6 34.1 17.5 16.7
　多摩東部エリア 122 17.2 8.2 9.0 23.0 21.3 14.8 23.8 15.6 8.2
　多摩中央部北エリア 42 11.9 7.1 4.8 11.9 11.9 31.0 33.3 23.8 9.5
　多摩中央部南エリア 148 11.5 4.1 7.4 19.6 18.9 17.6 32.4 19.6 12.8
　多摩西部エリア 25 16.0 - 16.0 20.0 16.0 16.0 32.0 16.0 16.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - -
　区部 632 15.3 7.4 7.9 19.3 14.9 19.5 31.0 15.8 15.2
　市郡部 337 13.9 5.6 8.3 19.9 18.7 18.1 29.4 18.4 11.0
【性別】 - - - - - - - - - -
　男性 456 16.0 7.5 8.6 19.3 17.5 18.2 28.9 15.6 13.4
　女性 513 13.8 6.2 7.6 19.7 15.0 19.7 31.8 17.7 14.0
【年齢別】 - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 100.0 45.8 54.2 - - - - - -
　　（２０～２４歳） 66 100.0 100.0 - - - - - - -
　　（２５～２９歳） 78 100.0 - 100.0 - - - - - -
　３０歳代 189 - - - 100.0 - - - - -
　４０歳代 157 - - - - 100.0 - - - -
　５０歳代 184 - - - - - 100.0 - - -
　６０歳以上 295 - - - - - - 100.0 54.9 45.1
　　（６０～６９歳） 162 - - - - - - 100.0 100.0 -
　　（７０歳以上） 133 - - - - - - 100.0 - 100.0
【性／年齢別】 - - - - - - - - - -
　男性／計 456 16.0 7.5 8.6 19.3 17.5 18.2 28.9 15.6 13.4
　男性／２０歳代 73 100.0 46.6 53.4 - - - - - -
　男性／３０歳代 88 - - - 100.0 - - - - -
　男性／４０歳代 80 - - - - 100.0 - - - -
　男性／５０歳代 83 - - - - - 100.0 - - -
　男性／６０歳以上 132 - - - - - - 100.0 53.8 46.2
　女性／計 513 13.8 6.2 7.6 19.7 15.0 19.7 31.8 17.7 14.0
　女性／２０歳代 71 100.0 45.1 54.9 - - - - - -
　女性／３０歳代 101 - - - 100.0 - - - - -
　女性／４０歳代 77 - - - - 100.0 - - - -
　女性／５０歳代 101 - - - - - 100.0 - - -
　女性／６０歳以上 163 - - - - - - 100.0 55.8 44.2
【職業別】 - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 - - - - - 100.0 - - -
　商工・サービス業 62 3.2 1.6 1.6 12.9 14.5 27.4 41.9 22.6 19.4
　自由業 47 6.4 2.1 4.3 17.0 27.7 10.6 38.3 31.9 6.4
　経営・管理職 69 5.8 1.4 4.3 4.3 34.8 34.8 20.3 18.8 1.4
　専門職・技術職 130 26.2 5.4 20.8 29.2 16.2 16.9 11.5 8.5 3.1
　事務職 109 14.7 4.6 10.1 41.3 22.0 14.7 7.3 4.6 2.8
　労務・技術職 47 12.8 4.3 8.5 21.3 12.8 29.8 23.4 12.8 10.6
　販売・サービス業 97 20.6 10.3 10.3 28.9 16.5 25.8 8.2 7.2 1.0
　主婦（夫） 229 5.2 0.9 4.4 19.2 17.0 19.7 38.9 25.3 13.5
　学生 39 94.9 87.2 7.7 5.1 - - - - -
　無職・その他 139 7.2 2.2 5.0 2.2 3.6 10.8 76.3 23.7 52.5
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - -
　自営業 110 4.5 1.8 2.7 14.5 20.0 20.9 40.0 26.4 13.6
　勤め人 452 17.7 5.5 12.2 27.4 20.1 22.3 12.4 9.3 3.1
　無職 407 14.5 9.6 4.9 12.0 10.8 14.7 47.9 22.4 25.6
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
Ｆ２　年齢

 調
査
数

『
２
０
歳
代

』

２
０
～

２
４
歳

２
５
～

２
９
歳

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

『
６
０
歳
以
上

』

６
０
～

６
９
歳

７
０
歳
以
上

※総数 969 14.9 6.8 8.0 19.5 16.2 19.0 30.4 16.7 13.7
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 7.3 1.3 6.0 10.6 14.1 24.2 43.8 24.9 18.9
　　ある 348 6.0 0.6 5.5 10.1 12.9 24.1 46.8 26.7 20.1
　　以前はなかったが、今はある 49 16.3 6.1 10.2 14.3 22.4 24.5 22.4 12.2 10.2
　『ない』の合計 553 19.7 9.9 9.8 26.0 17.5 15.6 21.2 11.2 9.9
　　以前はあったが、今はない 167 6.0 1.8 4.2 18.6 18.0 21.0 36.5 20.4 16.2
　　以前からない 386 25.6 13.5 12.2 29.3 17.4 13.2 14.5 7.3 7.3
　わからない、答えたくない 19 31.6 31.6 - 15.8 21.1 10.5 21.1 5.3 15.8
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 10.6 4.7 5.9 17.7 17.6 21.4 32.7 18.6 14.2
　　かなり関心があった 368 7.3 2.2 5.2 12.0 16.8 24.2 39.7 22.3 17.4
　　少しは関心があった 338 14.2 7.4 6.8 24.0 18.3 18.3 25.1 14.5 10.7
　どちらともいえない 77 20.8 13.0 7.8 22.1 13.0 19.5 24.7 13.0 11.7
　『関心がなかった』の合計 184 28.8 12.5 16.3 25.0 12.5 9.8 23.9 10.9 13.0
　　あまり関心がなかった 141 24.1 9.9 14.2 24.1 12.8 9.9 29.1 13.5 15.6
　　まったく関心がなかった 43 44.2 20.9 23.3 27.9 11.6 9.3 7.0 2.3 4.7
　わからない、答えたくない 2 - - - 50.0 - - 50.0 50.0 -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 9.9 3.9 5.9 17.2 16.9 20.2 35.8 19.9 15.9
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 9.3 3.9 5.4 18.0 16.5 20.2 36.1 19.5 16.6
　　不在者投票をした 41 19.5 4.9 14.6 4.9 24.4 19.5 31.7 26.8 4.9
　投票しなかった 248 28.6 14.5 14.1 26.2 14.1 15.3 15.7 7.7 8.1
　答えたくない 12 25.0 16.7 8.3 16.7 16.7 25.0 16.7 16.7 -
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 8.9 3.3 5.6 15.3 17.4 21.0 37.4 21.0 16.4
　　よく読んだ 137 4.4 1.5 2.9 16.1 8.0 16.1 55.5 34.3 21.2
　　ざっと読んだ 389 9.5 3.6 5.9 15.7 18.3 22.6 33.9 18.3 15.7
　　一部分だけ読んだ 102 12.7 4.9 7.8 12.7 26.5 21.6 26.5 13.7 12.7
　読まなかった 281 25.6 12.1 13.5 27.0 14.6 14.9 17.8 8.5 9.3
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 31.0 19.0 11.9 26.2 14.3 14.3 14.3 9.5 4.8
　忘れた 10 20.0 20.0 - 30.0 10.0 10.0 30.0 10.0 20.0
　わからない 8 12.5 12.5 - 37.5 - 37.5 12.5 12.5 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 9.9 5.0 5.0 17.7 13.3 18.8 40.3 24.3 16.0
　見たり聞いたりしなかった 578 17.6 8.5 9.2 20.1 14.9 17.6 29.8 16.3 13.5
　覚えていない 210 11.4 3.8 7.6 19.5 22.4 22.9 23.8 11.4 12.4
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 13.2 5.8 7.4 21.1 14.4 16.7 34.7 18.3 16.4
　　高いほうだと思う 51 11.8 5.9 5.9 27.5 21.6 7.8 31.4 7.8 23.5
　　まあまあだと思う 381 13.4 5.8 7.6 20.2 13.4 17.8 35.2 19.7 15.5
　低いほうだと思う 520 15.4 7.1 8.3 18.5 17.7 21.3 27.1 16.0 11.2
　わからない 17 41.2 23.5 17.6 11.8 17.6 5.9 23.5 - 23.5
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
性／年齢

 調
査
数

男
性
／
計

男
性
／
２
０
歳
代

男
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／
３
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代
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／
４
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代

男
性
／
５
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代

男
性
／
６
０
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以
上

女
性
／
計

女
性
／
２
０
歳
代

女
性
／
３
０
歳
代

女
性
／
４
０
歳
代

女
性
／
５
０
歳
代

女
性
／
６
０
歳
以
上

※総数 969 47.1 7.5 9.1 8.3 8.6 13.6 52.9 7.3 10.4 7.9 10.4 16.8
【地域別】 - - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 49.7 11.3 10.7 6.2 7.3 14.1 50.3 6.8 6.8 7.9 11.3 17.5
　区部東部・北部エリア 203 46.8 8.9 10.3 7.9 9.4 10.3 53.2 8.4 11.8 7.4 9.4 16.3
　区部西部・南部エリア 252 46.4 4.8 7.5 7.9 9.5 16.7 53.6 7.1 10.7 7.1 11.1 17.5
　多摩東部エリア 122 48.4 4.1 11.5 12.3 9.0 11.5 51.6 13.1 11.5 9.0 5.7 12.3
　多摩中央部北エリア 42 47.6 7.1 7.1 7.1 7.1 19.0 52.4 4.8 4.8 4.8 23.8 14.3
　多摩中央部南エリア 148 44.6 8.1 6.8 8.8 8.1 12.8 55.4 3.4 12.8 10.1 9.5 19.6
　多摩西部エリア 25 44.0 12.0 8.0 8.0 4.0 12.0 56.0 4.0 12.0 8.0 12.0 20.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - - -
　区部 632 47.5 7.9 9.3 7.4 8.9 13.9 52.5 7.4 10.0 7.4 10.6 17.1
　市郡部 337 46.3 6.8 8.6 9.8 8.0 13.1 53.7 7.1 11.3 8.9 10.1 16.3
【性別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性 456 100.0 16.0 19.3 17.5 18.2 28.9 - - - - - -
　女性 513 - - - - - - 100.0 13.8 19.7 15.0 19.7 31.8
【年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 50.7 50.7 - - - - 49.3 49.3 - - - -
　　（２０～２４歳） 66 51.5 51.5 - - - - 48.5 48.5 - - - -
　　（２５～２９歳） 78 50.0 50.0 - - - - 50.0 50.0 - - - -
　３０歳代 189 46.6 - 46.6 - - - 53.4 - 53.4 - - -
　４０歳代 157 51.0 - - 51.0 - - 49.0 - - 49.0 - -
　５０歳代 184 45.1 - - - 45.1 - 54.9 - - - 54.9 -
　６０歳以上 295 44.7 - - - - 44.7 55.3 - - - - 55.3
　　（６０～６９歳） 162 43.8 - - - - 43.8 56.2 - - - - 56.2
　　（７０歳以上） 133 45.9 - - - - 45.9 54.1 - - - - 54.1
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 100.0 16.0 19.3 17.5 18.2 28.9 - - - - - -
　男性／２０歳代 73 100.0 100.0 - - - - - - - - - -
　男性／３０歳代 88 100.0 - 100.0 - - - - - - - - -
　男性／４０歳代 80 100.0 - - 100.0 - - - - - - - -
　男性／５０歳代 83 100.0 - - - 100.0 - - - - - - -
　男性／６０歳以上 132 100.0 - - - - 100.0 - - - - - -
　女性／計 513 - - - - - - 100.0 13.8 19.7 15.0 19.7 31.8
　女性／２０歳代 71 - - - - - - 100.0 100.0 - - - -
　女性／３０歳代 101 - - - - - - 100.0 - 100.0 - - -
　女性／４０歳代 77 - - - - - - 100.0 - - 100.0 - -
　女性／５０歳代 101 - - - - - - 100.0 - - - 100.0 -
　女性／６０歳以上 163 - - - - - - 100.0 - - - - 100.0
【職業別】 - - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 - - - 100.0 - - - - - - -
　商工・サービス業 62 69.4 3.2 11.3 8.1 16.1 30.6 30.6 - 1.6 6.5 11.3 11.3
　自由業 47 70.2 4.3 8.5 23.4 4.3 29.8 29.8 2.1 8.5 4.3 6.4 8.5
　経営・管理職 69 84.1 1.4 4.3 31.9 30.4 15.9 15.9 4.3 - 2.9 4.3 4.3
　専門職・技術職 130 60.8 14.6 20.0 11.5 10.0 4.6 39.2 11.5 9.2 4.6 6.9 6.9
　事務職 109 33.9 1.8 15.6 9.2 5.5 1.8 66.1 12.8 25.7 12.8 9.2 5.5
　労務・技術職 47 76.6 10.6 19.1 10.6 17.0 19.1 23.4 2.1 2.1 2.1 12.8 4.3
　販売・サービス業 97 55.7 10.3 19.6 10.3 12.4 3.1 44.3 10.3 9.3 6.2 13.4 5.2
　主婦（夫） 229 - - - - - - 100.0 5.2 19.2 17.0 19.7 38.9
　学生 39 64.1 61.5 2.6 - - - 35.9 33.3 2.6 - - -
　無職・その他 139 64.7 5.8 1.4 1.4 7.2 48.9 35.3 1.4 0.7 2.2 3.6 27.3
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - - -
　自営業 110 70.0 3.6 10.0 14.5 11.8 30.0 30.0 0.9 4.5 5.5 9.1 10.0
　勤め人 452 58.4 8.2 16.4 13.7 13.3 6.9 41.6 9.5 11.1 6.4 9.1 5.5
　無職 407 28.3 7.9 0.7 0.5 2.5 16.7 71.7 6.6 11.3 10.3 12.3 31.2
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
性／年齢

 調
査
数

男
性
／
計

男
性
／
２
０
歳
代

男
性
／
３
０
歳
代

男
性
／
４
０
歳
代

男
性
／
５
０
歳
代

男
性
／
６
０
歳
以
上

女
性
／
計

女
性
／
２
０
歳
代

女
性
／
３
０
歳
代

女
性
／
４
０
歳
代

女
性
／
５
０
歳
代

女
性
／
６
０
歳
以
上

※総数 969 47.1 7.5 9.1 8.3 8.6 13.6 52.9 7.3 10.4 7.9 10.4 16.8
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 49.6 4.3 5.8 8.6 12.1 18.9 50.4 3.0 4.8 5.5 12.1 24.9
　　ある 348 48.0 3.2 5.5 8.3 11.5 19.5 52.0 2.9 4.6 4.6 12.6 27.3
　　以前はなかったが、今はある 49 61.2 12.2 8.2 10.2 16.3 14.3 38.8 4.1 6.1 12.2 8.2 8.2
　『ない』の合計 553 45.0 9.6 11.4 8.1 6.1 9.8 55.0 10.1 14.6 9.4 9.4 11.4
　　以前はあったが、今はない 167 51.5 3.0 10.2 9.6 9.0 19.8 48.5 3.0 8.4 8.4 12.0 16.8
　　以前からない 386 42.2 12.4 11.9 7.5 4.9 5.4 57.8 13.2 17.4 9.8 8.3 9.1
　わからない、答えたくない 19 52.6 15.8 10.5 5.3 5.3 15.8 47.4 15.8 5.3 15.8 5.3 5.3
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 49.0 5.8 8.5 9.6 10.2 14.9 51.0 4.8 9.2 7.9 11.2 17.8
　　かなり関心があった 368 54.9 4.1 7.6 10.3 13.9 19.0 45.1 3.3 4.3 6.5 10.3 20.7
　　少しは関心があった 338 42.6 7.7 9.5 8.9 6.2 10.4 57.4 6.5 14.5 9.5 12.1 14.8
　どちらともいえない 77 50.6 11.7 13.0 9.1 2.6 14.3 49.4 9.1 9.1 3.9 16.9 10.4
　『関心がなかった』の合計 184 37.5 12.5 9.2 2.7 4.9 8.2 62.5 16.3 15.8 9.8 4.9 15.8
　　あまり関心がなかった 141 34.0 9.9 7.8 2.1 4.3 9.9 66.0 14.2 16.3 10.6 5.7 19.1
　　まったく関心がなかった 43 48.8 20.9 14.0 4.7 7.0 2.3 51.2 23.3 14.0 7.0 2.3 4.7
　わからない、答えたくない 2 100.0 - 50.0 - - 50.0 - - - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 47.2 5.4 7.8 8.5 9.2 16.5 52.8 4.5 9.4 8.5 11.0 19.3
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 47.5 5.1 8.1 8.2 9.4 16.6 52.5 4.2 9.9 8.2 10.8 19.5
　　不在者投票をした 41 43.9 9.8 2.4 12.2 4.9 14.6 56.1 9.8 2.4 12.2 14.6 17.1
　投票しなかった 248 46.8 13.7 12.9 7.7 6.9 5.6 53.2 14.9 13.3 6.5 8.5 10.1
　答えたくない 12 41.7 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 58.3 16.7 8.3 8.3 16.7 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 45.2 4.1 6.2 8.3 9.1 17.5 54.8 4.8 9.1 9.1 11.9 19.9
　　よく読んだ 137 43.8 2.2 8.8 3.6 5.1 24.1 56.2 2.2 7.3 4.4 10.9 31.4
　　ざっと読んだ 389 44.2 3.9 5.9 8.5 9.3 16.7 55.8 5.7 9.8 9.8 13.4 17.2
　　一部分だけ読んだ 102 51.0 7.8 3.9 13.7 13.7 11.8 49.0 4.9 8.8 12.7 7.8 14.7
　読まなかった 281 49.1 13.9 13.2 9.3 6.4 6.4 50.9 11.7 13.9 5.3 8.5 11.4
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 54.8 14.3 19.0 4.8 11.9 4.8 45.2 16.7 7.1 9.5 2.4 9.5
　忘れた 10 40.0 10.0 10.0 - - 20.0 60.0 10.0 20.0 10.0 10.0 10.0
　わからない 8 87.5 12.5 37.5 - 37.5 - 12.5 - - - - 12.5
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 49.7 6.1 7.7 8.3 8.8 18.8 50.3 3.9 9.9 5.0 9.9 21.5
　見たり聞いたりしなかった 578 45.0 8.7 9.0 6.6 8.0 12.8 55.0 9.0 11.1 8.3 9.7 17.0
　覚えていない 210 50.5 5.7 10.5 12.9 10.0 11.4 49.5 5.7 9.0 9.5 12.9 12.4
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 41.4 4.9 8.1 6.7 7.2 14.6 58.6 8.3 13.0 7.6 9.5 20.1
　　高いほうだと思う 51 54.9 3.9 17.6 13.7 3.9 15.7 45.1 7.8 9.8 7.8 3.9 15.7
　　まあまあだと思う 381 39.6 5.0 6.8 5.8 7.6 14.4 60.4 8.4 13.4 7.6 10.2 20.7
　低いほうだと思う 520 51.9 9.0 10.0 9.6 10.0 13.3 48.1 6.3 8.5 8.1 11.3 13.8
　わからない 17 41.2 29.4 5.9 5.9 - - 58.8 11.8 5.9 11.8 5.9 23.5
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
Ｆ３　職業

 調
査
数

農
林
漁
業

商
工
・
サ
ー
ビ
ス
業

自
由
業

経
営
・
管
理
職

専
門
職
・
技
術
職

事
務
職

労
務
・
技
術
職

販
売
・
サ
ー
ビ
ス
業

主
婦

（
夫

）

学
生

無
職
・
そ
の
他

※総数 969 0.1 6.4 4.9 7.1 13.4 11.2 4.9 10.0 23.6 4.0 14.3
【地域別】 - - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 - 10.7 4.0 6.2 13.6 11.3 2.8 7.9 21.5 5.6 16.4
　区部東部・北部エリア 203 - 6.4 4.4 6.4 11.8 12.8 10.3 17.7 19.2 2.0 8.9
　区部西部・南部エリア 252 - 5.6 6.3 7.5 14.7 11.1 3.6 8.7 24.2 3.2 15.1
　多摩東部エリア 122 - 5.7 5.7 8.2 16.4 7.4 2.5 9.8 27.9 6.6 9.8
　多摩中央部北エリア 42 - 2.4 4.8 4.8 11.9 14.3 2.4 11.9 16.7 4.8 26.2
　多摩中央部南エリア 148 0.7 4.1 4.1 8.8 10.8 12.8 4.1 2.7 29.1 4.7 18.2
　多摩西部エリア 25 - 8.0 - 4.0 16.0 4.0 8.0 16.0 28.0 - 16.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - - -
　区部 632 - 7.3 5.1 6.8 13.4 11.7 5.5 11.4 21.8 3.5 13.4
　市郡部 337 0.3 4.7 4.5 7.7 13.4 10.4 3.6 7.4 27.0 5.0 16.0
【性別】 - - - - - - - - - - - -
　男性 456 0.2 9.4 7.2 12.7 17.3 8.1 7.9 11.8 - 5.5 19.7
　女性 513 - 3.7 2.7 2.1 9.9 14.0 2.1 8.4 44.6 2.7 9.6
【年齢別】 - - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 - 1.4 2.1 2.8 23.6 11.1 4.2 13.9 8.3 25.7 6.9
　　（２０～２４歳） 66 - 1.5 1.5 1.5 10.6 7.6 3.0 15.2 3.0 51.5 4.5
　　（２５～２９歳） 78 - 1.3 2.6 3.8 34.6 14.1 5.1 12.8 12.8 3.8 9.0
　３０歳代 189 - 4.2 4.2 1.6 20.1 23.8 5.3 14.8 23.3 1.1 1.6
　４０歳代 157 - 5.7 8.3 15.3 13.4 15.3 3.8 10.2 24.8 - 3.2
　５０歳代 184 0.5 9.2 2.7 13.0 12.0 8.7 7.6 13.6 24.5 - 8.2
　６０歳以上 295 - 8.8 6.1 4.7 5.1 2.7 3.7 2.7 30.2 - 35.9
　　（６０～６９歳） 162 - 8.6 9.3 8.0 6.8 3.1 3.7 4.3 35.8 - 20.4
　　（７０歳以上） 133 - 9.0 2.3 0.8 3.0 2.3 3.8 0.8 23.3 - 54.9
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 0.2 9.4 7.2 12.7 17.3 8.1 7.9 11.8 - 5.5 19.7
　男性／２０歳代 73 - 2.7 2.7 1.4 26.0 2.7 6.8 13.7 - 32.9 11.0
　男性／３０歳代 88 - 8.0 4.5 3.4 29.5 19.3 10.2 21.6 - 1.1 2.3
　男性／４０歳代 80 - 6.3 13.8 27.5 18.8 12.5 6.3 12.5 - - 2.5
　男性／５０歳代 83 1.2 12.0 2.4 25.3 15.7 7.2 9.6 14.5 - - 12.0
　男性／６０歳以上 132 - 14.4 10.6 8.3 4.5 1.5 6.8 2.3 - - 51.5
　女性／計 513 - 3.7 2.7 2.1 9.9 14.0 2.1 8.4 44.6 2.7 9.6
　女性／２０歳代 71 - - 1.4 4.2 21.1 19.7 1.4 14.1 16.9 18.3 2.8
　女性／３０歳代 101 - 1.0 4.0 - 11.9 27.7 1.0 8.9 43.6 1.0 1.0
　女性／４０歳代 77 - 5.2 2.6 2.6 7.8 18.2 1.3 7.8 50.6 - 3.9
　女性／５０歳代 101 - 6.9 3.0 3.0 8.9 9.9 5.9 12.9 44.6 - 5.0
　女性／６０歳以上 163 - 4.3 2.5 1.8 5.5 3.7 1.2 3.1 54.6 - 23.3
【職業別】 - - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 100.0 - - - - - - - - - -
　商工・サービス業 62 - 100.0 - - - - - - - - -
　自由業 47 - - 100.0 - - - - - - - -
　経営・管理職 69 - - - 100.0 - - - - - - -
　専門職・技術職 130 - - - - 100.0 - - - - - -
　事務職 109 - - - - - 100.0 - - - - -
　労務・技術職 47 - - - - - - 100.0 - - - -
　販売・サービス業 97 - - - - - - - 100.0 - - -
　主婦（夫） 229 - - - - - - - - 100.0 - -
　学生 39 - - - - - - - - - 100.0 -
　無職・その他 139 - - - - - - - - - - 100.0
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - - -
　自営業 110 0.9 56.4 42.7 - - - - - - - -
　勤め人 452 - - - 15.3 28.8 24.1 10.4 21.5 - - -
　無職 407 - - - - - - - - 56.3 9.6 34.2
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
Ｆ３　職業

 調
査
数

農
林
漁
業

商
工
・
サ
ー
ビ
ス
業

自
由
業

経
営
・
管
理
職

専
門
職
・
技
術
職

事
務
職

労
務
・
技
術
職

販
売
・
サ
ー
ビ
ス
業

主
婦

（
夫

）

学
生

無
職
・
そ
の
他

※総数 969 0.1 6.4 4.9 7.1 13.4 11.2 4.9 10.0 23.6 4.0 14.3
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 - 7.8 5.8 9.3 8.8 9.1 5.5 7.8 25.7 1.3 18.9
　　ある 348 - 8.0 6.0 9.2 8.6 8.6 5.7 7.5 25.9 0.9 19.5
　　以前はなかったが、今はある 49 - 6.1 4.1 10.2 10.2 12.2 4.1 10.2 24.5 4.1 14.3
　『ない』の合計 553 0.2 5.2 4.3 5.8 16.8 13.0 4.3 11.6 22.4 5.4 10.8
　　以前はあったが、今はない 167 - 5.4 5.4 9.0 16.2 9.6 6.6 10.8 20.4 0.6 16.2
　　以前からない 386 0.3 5.2 3.9 4.4 17.1 14.5 3.4 11.9 23.3 7.5 8.5
　わからない、答えたくない 19 - 10.5 - - 10.5 5.3 5.3 10.5 15.8 21.1 21.1
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 0.1 6.4 4.5 8.2 12.6 11.5 4.7 8.8 24.6 3.3 15.3
　　かなり関心があった 368 - 6.3 5.2 12.0 11.7 7.6 3.5 8.2 25.3 1.6 18.8
　　少しは関心があった 338 0.3 6.5 3.8 4.1 13.6 15.7 5.9 9.5 24.0 5.0 11.5
　どちらともいえない 77 - 5.2 6.5 7.8 13.0 7.8 5.2 11.7 22.1 6.5 14.3
　『関心がなかった』の合計 184 - 7.1 5.4 2.7 16.3 12.0 4.9 14.1 20.7 6.0 10.9
　　あまり関心がなかった 141 - 8.5 5.0 2.8 14.9 13.5 3.5 12.1 23.4 5.0 11.3
　　まったく関心がなかった 43 - 2.3 7.0 2.3 20.9 7.0 9.3 20.9 11.6 9.3 9.3
　わからない、答えたくない 2 - - - - 50.0 - 50.0 - - - -
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 - 7.1 4.9 8.2 11.3 11.6 4.4 7.6 26.7 3.1 15.2
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 - 6.9 4.9 7.8 11.7 11.4 4.6 7.3 26.9 3.1 15.3
　　不在者投票をした 41 - 9.8 4.9 14.6 4.9 14.6 - 12.2 22.0 2.4 14.6
　投票しなかった 248 0.4 4.4 4.4 4.0 19.8 10.9 5.6 16.5 15.3 6.5 12.1
　答えたくない 12 - 8.3 8.3 8.3 8.3 - 16.7 16.7 16.7 8.3 8.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 0.2 7.3 5.7 7.8 10.8 10.4 3.8 7.3 29.0 1.9 15.8
　　よく読んだ 137 - 3.6 6.6 6.6 9.5 8.0 4.4 1.5 32.8 1.5 25.5
　　ざっと読んだ 389 - 7.7 5.9 8.7 10.5 11.3 3.9 9.3 27.5 2.1 13.1
　　一部分だけ読んだ 102 1.0 10.8 3.9 5.9 13.7 9.8 2.9 7.8 29.4 2.0 12.7
　読まなかった 281 - 5.0 3.2 5.3 19.9 13.9 5.3 14.2 14.2 7.1 11.7
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 - 4.8 2.4 7.1 14.3 9.5 11.9 16.7 9.5 11.9 11.9
　忘れた 10 - - - 10.0 - - 10.0 10.0 30.0 20.0 20.0
　わからない 8 - - 12.5 12.5 - 12.5 25.0 37.5 - - -
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 - 7.7 5.0 8.3 13.3 9.9 5.5 11.0 22.1 2.2 14.9
　見たり聞いたりしなかった 578 0.2 4.8 5.2 6.6 13.8 11.9 4.3 9.5 24.4 4.7 14.5
　覚えていない 210 - 9.5 3.8 7.6 12.4 10.5 5.7 10.5 22.9 3.8 13.3
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 0.2 7.2 2.8 5.1 15.0 12.5 5.8 7.4 26.6 2.3 15.0
　　高いほうだと思う 51 - 7.8 5.9 3.9 21.6 5.9 13.7 7.8 21.6 - 11.8
　　まあまあだと思う 381 0.3 7.1 2.4 5.2 14.2 13.4 4.7 7.3 27.3 2.6 15.5
　低いほうだと思う 520 - 6.0 6.5 8.8 12.3 10.0 4.2 12.1 21.7 5.2 13.1
　わからない 17 - - 5.9 5.9 5.9 17.6 - 11.8 5.9 11.8 35.3
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
職業（再掲）

 調
査
数

自
営
業

勤
め
人

無
職

※総数 969 11.4 46.6 42.0
【地域別】 - - - -
　センター・コア・エリア 177 14.7 41.8 43.5
　区部東部・北部エリア 203 10.8 59.1 30.0
　区部西部・南部エリア 252 11.9 45.6 42.5
　多摩東部エリア 122 11.5 44.3 44.3
　多摩中央部北エリア 42 7.1 45.2 47.6
　多摩中央部南エリア 148 8.8 39.2 52.0
　多摩西部エリア 25 8.0 48.0 44.0
【区部・市郡部別】 - - - -
　区部 632 12.3 48.9 38.8
　市郡部 337 9.5 42.4 48.1
【性別】 - - - -
　男性 456 16.9 57.9 25.2
　女性 513 6.4 36.6 56.9
【年齢別】 - - - -
　２０歳代 144 3.5 55.6 41.0
　　（２０～２４歳） 66 3.0 37.9 59.1
　　（２５～２９歳） 78 3.8 70.5 25.6
　３０歳代 189 8.5 65.6 25.9
　４０歳代 157 14.0 58.0 28.0
　５０歳代 184 12.5 54.9 32.6
　６０歳以上 295 14.9 19.0 66.1
　　（６０～６９歳） 162 17.9 25.9 56.2
　　（７０歳以上） 133 11.3 10.5 78.2
【性／年齢別】 - - - -
　男性／計 456 16.9 57.9 25.2
　男性／２０歳代 73 5.5 50.7 43.8
　男性／３０歳代 88 12.5 84.1 3.4
　男性／４０歳代 80 20.0 77.5 2.5
　男性／５０歳代 83 15.7 72.3 12.0
　男性／６０歳以上 132 25.0 23.5 51.5
　女性／計 513 6.4 36.6 56.9
　女性／２０歳代 71 1.4 60.6 38.0
　女性／３０歳代 101 5.0 49.5 45.5
　女性／４０歳代 77 7.8 37.7 54.5
　女性／５０歳代 101 9.9 40.6 49.5
　女性／６０歳以上 163 6.7 15.3 77.9
【職業別】 - - - -
　農林漁業 1 100.0 - -
　商工・サービス業 62 100.0 - -
　自由業 47 100.0 - -
　経営・管理職 69 - 100.0 -
　専門職・技術職 130 - 100.0 -
　事務職 109 - 100.0 -
　労務・技術職 47 - 100.0 -
　販売・サービス業 97 - 100.0 -
　主婦（夫） 229 - - 100.0
　学生 39 - - 100.0
　無職・その他 139 - - 100.0
【職業別（再掲）】 - - - -
　自営業 110 100.0 - -
　勤め人 452 - 100.0 -
　無職 407 - - 100.0
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
職業（再掲）

 調
査
数

自
営
業

勤
め
人

無
職

※総数 969 11.4 46.6 42.0
【支持政党の有無別】 - - - -
　『ある』の合計 397 13.6 40.6 45.8
　　ある 348 14.1 39.7 46.3
　　以前はなかったが、今はある 49 10.2 46.9 42.9
　『ない』の合計 553 9.8 51.5 38.7
　　以前はあったが、今はない 167 10.8 52.1 37.1
　　以前からない 386 9.3 51.3 39.4
　わからない、答えたくない 19 10.5 31.6 57.9
【選挙への関心度別】 - - - -
　『関心があった』の合計 706 11.0 45.8 43.2
　　かなり関心があった 368 11.4 42.9 45.7
　　少しは関心があった 338 10.7 48.8 40.5
　どちらともいえない 77 11.7 45.5 42.9
　『関心がなかった』の合計 184 12.5 50.0 37.5
　　あまり関心がなかった 141 13.5 46.8 39.7
　　まったく関心がなかった 43 9.3 60.5 30.2
　わからない、答えたくない 2 - 100.0 -
【投票参加の有無別】 - - - -
　『投票した』の合計 709 12.0 43.0 45.0
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 11.8 42.8 45.4
　　不在者投票をした 41 14.6 46.3 39.0
　投票しなかった 248 9.3 56.9 33.9
　答えたくない 12 16.7 50.0 33.3
【選挙公報の利用状況別】 - - - -
　『読んだ』の合計 628 13.2 40.1 46.7
　　よく読んだ 137 10.2 29.9 59.9
　　ざっと読んだ 389 13.6 43.7 42.7
　　一部分だけ読んだ 102 15.7 40.2 44.1
　読まなかった 281 8.2 58.7 33.1
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 7.1 59.5 33.3
　忘れた 10 - 30.0 70.0
　わからない 8 12.5 87.5 -
【キャッチコピーの周知度】 - - - -
　見たり聞いたりした 181 12.7 48.1 39.2
　見たり聞いたりしなかった 578 10.2 46.2 43.6
　覚えていない 210 13.3 46.7 40.0
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - -
　『容認層』の合計 432 10.2 45.8 44.0
　　高いほうだと思う 51 13.7 52.9 33.3
　　まあまあだと思う 381 9.7 44.9 45.4
　低いほうだと思う 520 12.5 47.5 40.0
　わからない 17 5.9 41.2 52.9
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
地域別 区部・市郡部別

 調
査
数

セ
ン
タ
ー
・
コ
ア
・
エ
リ
ア

区
部
東
部
・
北
部
エ
リ
ア

区
部
西
部
・
南
部
エ
リ
ア

多
摩
東
部
エ
リ
ア

多
摩
中
央
部
北
エ
リ
ア

多
摩
中
央
部
南
エ
リ
ア

多
摩
西
部
エ
リ
ア

調
査
数

区
部

市
郡
部

※総数 969 18.3 20.9 26.0 12.6 4.3 15.3 2.6 969 65.2 34.8
【地域別】 - - - - - - - - - - -
　センター・コア・エリア 177 100.0 - - - - - - 177 100.0 -
　区部東部・北部エリア 203 - 100.0 - - - - - 203 100.0 -
　区部西部・南部エリア 252 - - 100.0 - - - - 252 100.0 -
　多摩東部エリア 122 - - - 100.0 - - - 122 - 100.0
　多摩中央部北エリア 42 - - - - 100.0 - - 42 - 100.0
　多摩中央部南エリア 148 - - - - - 100.0 - 148 - 100.0
　多摩西部エリア 25 - - - - - - 100.0 25 - 100.0
【区部・市郡部別】 - - - - - - - - - - -
　区部 632 28.0 32.1 39.9 - - - - 632 100.0 -
　市郡部 337 - - - 36.2 12.5 43.9 7.4 337 - 100.0
【性別】 - - - - - - - - - - -
　男性 456 19.3 20.8 25.7 12.9 4.4 14.5 2.4 456 65.8 34.2
　女性 513 17.3 21.1 26.3 12.3 4.3 16.0 2.7 513 64.7 35.3
【年齢別】 - - - - - - - - - - -
　２０歳代 144 22.2 24.3 20.8 14.6 3.5 11.8 2.8 144 67.4 32.6
　　（２０～２４歳） 66 21.2 27.3 22.7 15.2 4.5 9.1 - 66 71.2 28.8
　　（２５～２９歳） 78 23.1 21.8 19.2 14.1 2.6 14.1 5.1 78 64.1 35.9
　３０歳代 189 16.4 23.8 24.3 14.8 2.6 15.3 2.6 189 64.6 35.4
　４０歳代 157 15.9 19.7 24.2 16.6 3.2 17.8 2.5 157 59.9 40.1
　５０歳代 184 17.9 20.7 28.3 9.8 7.1 14.1 2.2 184 66.8 33.2
　６０歳以上 295 19.0 18.3 29.2 9.8 4.7 16.3 2.7 295 66.4 33.6
　　（６０～６９歳） 162 13.0 21.6 27.2 11.7 6.2 17.9 2.5 162 61.7 38.3
　　（７０歳以上） 133 26.3 14.3 31.6 7.5 3.0 14.3 3.0 133 72.2 27.8
【性／年齢別】 - - - - - - - - - - -
　男性／計 456 19.3 20.8 25.7 12.9 4.4 14.5 2.4 456 65.8 34.2
　男性／２０歳代 73 27.4 24.7 16.4 6.8 4.1 16.4 4.1 73 68.5 31.5
　男性／３０歳代 88 21.6 23.9 21.6 15.9 3.4 11.4 2.3 88 67.0 33.0
　男性／４０歳代 80 13.8 20.0 25.0 18.8 3.8 16.3 2.5 80 58.8 41.3
　男性／５０歳代 83 15.7 22.9 28.9 13.3 3.6 14.5 1.2 83 67.5 32.5
　男性／６０歳以上 132 18.9 15.9 31.8 10.6 6.1 14.4 2.3 132 66.7 33.3
　女性／計 513 17.3 21.1 26.3 12.3 4.3 16.0 2.7 513 64.7 35.3
　女性／２０歳代 71 16.9 23.9 25.4 22.5 2.8 7.0 1.4 71 66.2 33.8
　女性／３０歳代 101 11.9 23.8 26.7 13.9 2.0 18.8 3.0 101 62.4 37.6
　女性／４０歳代 77 18.2 19.5 23.4 14.3 2.6 19.5 2.6 77 61.0 39.0
　女性／５０歳代 101 19.8 18.8 27.7 6.9 9.9 13.9 3.0 101 66.3 33.7
　女性／６０歳以上 163 19.0 20.2 27.0 9.2 3.7 17.8 3.1 163 66.3 33.7
【職業別】 - - - - - - - - - - -
　農林漁業 1 - - - - - 100.0 - 1 - 100.0
　商工・サービス業 62 30.6 21.0 22.6 11.3 1.6 9.7 3.2 62 74.2 25.8
　自由業 47 14.9 19.1 34.0 14.9 4.3 12.8 - 47 68.1 31.9
　経営・管理職 69 15.9 18.8 27.5 14.5 2.9 18.8 1.4 69 62.3 37.7
　専門職・技術職 130 18.5 18.5 28.5 15.4 3.8 12.3 3.1 130 65.4 34.6
　事務職 109 18.3 23.9 25.7 8.3 5.5 17.4 0.9 109 67.9 32.1
　労務・技術職 47 10.6 44.7 19.1 6.4 2.1 12.8 4.3 47 74.5 25.5
　販売・サービス業 97 14.4 37.1 22.7 12.4 5.2 4.1 4.1 97 74.2 25.8
　主婦（夫） 229 16.6 17.0 26.6 14.8 3.1 18.8 3.1 229 60.3 39.7
　学生 39 25.6 10.3 20.5 20.5 5.1 17.9 - 39 56.4 43.6
　無職・その他 139 20.9 12.9 27.3 8.6 7.9 19.4 2.9 139 61.2 38.8
【職業別（再掲）】 - - - - - - - - - - -
　自営業 110 23.6 20.0 27.3 12.7 2.7 11.8 1.8 110 70.9 29.1
　勤め人 452 16.4 26.5 25.4 11.9 4.2 12.8 2.7 452 68.4 31.6
　無職 407 18.9 15.0 26.3 13.3 4.9 18.9 2.7 407 60.2 39.8
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選挙に関する世論調査
〔回答者属性〕
地域別 区部・市郡部別

 調
査
数

セ
ン
タ
ー
・
コ
ア
・
エ
リ
ア

区
部
東
部
・
北
部
エ
リ
ア

区
部
西
部
・
南
部
エ
リ
ア

多
摩
東
部
エ
リ
ア

多
摩
中
央
部
北
エ
リ
ア

多
摩
中
央
部
南
エ
リ
ア

多
摩
西
部
エ
リ
ア

調
査
数

区
部

市
郡
部

※総数 969 18.3 20.9 26.0 12.6 4.3 15.3 2.6 969 65.2 34.8
【支持政党の有無別】 - - - - - - - - - - -
　『ある』の合計 397 15.9 22.2 28.0 11.3 5.5 15.1 2.0 397 66.0 34.0
　　ある 348 16.1 23.9 28.2 10.3 4.9 14.7 2.0 348 68.1 31.9
　　以前はなかったが、今はある 49 14.3 10.2 26.5 18.4 10.2 18.4 2.0 49 51.0 49.0
　『ない』の合計 553 20.1 20.3 24.2 13.6 3.4 15.6 2.9 553 64.6 35.4
　　以前はあったが、今はない 167 23.4 17.4 21.0 12.6 3.0 19.2 3.6 167 61.7 38.3
　　以前からない 386 18.7 21.5 25.6 14.0 3.6 14.0 2.6 386 65.8 34.2
　わからない、答えたくない 19 15.8 15.8 36.8 10.5 5.3 10.5 5.3 19 68.4 31.6
【選挙への関心度別】 - - - - - - - - - - -
　『関心があった』の合計 706 17.8 19.0 26.9 13.6 5.0 15.3 2.4 706 63.7 36.3
　　かなり関心があった 368 18.8 15.5 29.9 14.1 4.6 14.7 2.4 368 64.1 35.9
　　少しは関心があった 338 16.9 22.8 23.7 13.0 5.3 16.0 2.4 338 63.3 36.7
　どちらともいえない 77 16.9 20.8 28.6 7.8 3.9 20.8 1.3 77 66.2 33.8
　『関心がなかった』の合計 184 20.7 28.3 21.7 10.3 2.2 13.0 3.8 184 70.7 29.3
　　あまり関心がなかった 141 22.7 25.5 22.7 9.9 2.1 14.2 2.8 141 70.9 29.1
　　まったく関心がなかった 43 14.0 37.2 18.6 11.6 2.3 9.3 7.0 43 69.8 30.2
　わからない、答えたくない 2 - 50.0 - 50.0 - - - 2 50.0 50.0
【投票参加の有無別】 - - - - - - - - - - -
　『投票した』の合計 709 18.1 19.6 26.1 12.7 4.5 16.6 2.4 709 63.8 36.2
　　１１月９日の投票日当日に投票した 668 17.5 19.2 26.8 12.6 4.5 17.1 2.4 668 63.5 36.5
　　不在者投票をした 41 26.8 26.8 14.6 14.6 4.9 9.8 2.4 41 68.3 31.7
　投票しなかった 248 19.0 23.8 26.2 12.1 3.6 12.1 3.2 248 69.0 31.0
　答えたくない 12 16.7 41.7 16.7 16.7 8.3 - - 12 75.0 25.0
【選挙公報の利用状況別】 - - - - - - - - - - -
　『読んだ』の合計 628 17.2 18.6 24.8 13.2 4.8 18.3 3.0 628 60.7 39.3
　　よく読んだ 137 12.4 16.8 24.8 13.9 8.8 19.7 3.6 137 54.0 46.0
　　ざっと読んだ 389 17.5 19.8 24.9 12.3 4.1 18.0 3.3 389 62.2 37.8
　　一部分だけ読んだ 102 22.5 16.7 24.5 15.7 2.0 17.6 1.0 102 63.7 36.3
　読まなかった 281 17.8 25.3 29.5 11.0 3.9 10.7 1.8 281 72.6 27.4
　選挙公報の配布に気づかなかった 42 35.7 26.2 21.4 9.5 - 4.8 2.4 42 83.3 16.7
　忘れた 10 20.0 20.0 20.0 30.0 10.0 - - 10 60.0 40.0
　わからない 8 25.0 25.0 25.0 12.5 - 12.5 - 8 75.0 25.0
【キャッチコピーの周知度】 - - - - - - - - - - -
　見たり聞いたりした 181 17.1 20.4 30.4 10.5 6.1 11.6 3.9 181 68.0 32.0
　見たり聞いたりしなかった 578 17.1 21.1 23.2 13.8 4.7 18.0 2.1 578 61.4 38.6
　覚えていない 210 22.4 21.0 30.0 11.0 1.9 11.0 2.9 210 73.3 26.7
【投票率からみた都民の関心度別】 - - - - - - - - - - -
　『容認層』の合計 432 18.3 21.3 25.2 12.5 5.8 14.1 2.8 432 64.8 35.2
　　高いほうだと思う 51 13.7 29.4 23.5 13.7 3.9 11.8 3.9 51 66.7 33.3
　　まあまあだと思う 381 18.9 20.2 25.5 12.3 6.0 14.4 2.6 381 64.6 35.4
　低いほうだと思う 520 18.5 20.6 26.3 13.1 3.3 16.0 2.3 520 65.4 34.6
　わからない 17 11.8 23.5 35.3 - - 23.5 5.9 17 70.6 29.4
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衆議院議員選挙に関する世論調査（東京都） 
平成１６年１月 

東京都選挙管理委員会 
 

調査員名 点検者名 
 

  

 
 東京都選挙管理委員会から委託を受けて世論調査にまいりました、株式会社サーベイリサーチセ

ンターと申します。調査の結果はすべて統計的に処理しますので、個人の名前が出たりしてご迷惑

をおかけすることは絶対にありません。ご協力をよろしくお願いします。 
 さて、去る昨年１１月９日に第４３回衆議院議員総選挙がありました。本日は、この選挙につい

ていろいろご質問をさせていただきます。よろしくお願いします。 
 
問１ 【回答票１】あなたは、今回の衆議院議員選挙が行われることを何で知りましたか。次の中

からいくつでも選んでください。 
 

１ テレビ・ラジオの報道から 
２ 新聞・雑誌等の報道から 
３ テレビ・ラジオの政見放送を見聞きして 
４ 都や区市町村の広報紙などから 
５ 選挙運動を見たり聞いたりして 
６ 候補者・政党のポスターを見て 
７ 選管の選挙啓発ポスターを見て 
８ 投票所入場券を受け取って 

９ 家族・友人・知人から聞いて 
10 インターネットから 

11 選挙管理委員会や明るい選挙推進委員の

街頭キャンペーンや啓発グッズを見て 
12 懸垂幕・横断幕を見て 
13 広報宣伝車のキャンペーンから 
14 その他（具体的に          ） 
15 選挙があったことを知らなかった 

 
問２ 【回答票２】あなたは、１１月９日の衆議院議員選挙に関心がありましたか。それとも関心

がありませんでしたか。次の中から１つだけ選んでください。 
 

 
問３ 【回答票３】今回の衆議院議員選挙（小選挙区選出）の投票率は「58.35％」でしたが、こ

の結果からみて、衆議院議員選挙に対する都民の選挙への関心は高いほうだと思いますか。低

いほうだと思いますか。次の中から、あなたのお考えに近いものを１つだけ選んでください。 
 

１ 高いほうだと思う 
２ まあまあだと思う 

３ 低いほうだと思う 
４ わからない 

１ かなり関心があった 
２ 少しは関心があった 
３ どちらともいえない 

４ あまり関心がなかった 
５ まったく関心がなかった 
６ わからない、答えたくない 
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問４ 【回答票４】今回の衆議院議員選挙における投票率は、「58.35%」と前回選挙（平成12年）

の投票率（60.46％）に比べて若干低下しました。あなたは、投票率が下がったことについて

どのような原因があると思いますか。次の中からいくつでも選んでください。 

 

１ 投票することで国政を変えようと思う人が少なくなったから 

２ 国政に対して関心や興味を持つ人が減ったから 

３ 魅力ある候補者が少なかったから 

４ 魅力ある政党が少なかったから 

５ 投票場所や投票時間など、投票しやすい環境が整っていなかったから 

６ マスコミが衆議院議員選挙に関する報道をあまり取り上げなかったから 

７ 選挙管理委員会や地域の明るい選挙推進委員などの啓発活動が足りなかったから 

８ 仕事や私事を優先した人がいたから 

９ 投票に行きにくい天気だったから 

10 その他（具体的に                               ） 

11 わからない 

 
問５ 【回答票５】投票率を上げるために、これまで投票時間の延長や不在者投票をしやすくする

など改善に努めてきましたが、さらに改善するためには、どのような方法が考えられますか。

次の中から、あなたのお考えに近いものを３つまで選んでください。 

 

１ 投票日当日の投票時間をさらに延長する 

２ 投票を土曜日に設定する 

３ 不在者投票の場所を増やし、時間も延長する 

４ 投票所での投票について電子投票システムを導入する 

５ 投票所を駅やコンビニエンスストアなど行きやすい場所に設置する 

６ 自宅などからインターネットや携帯電話等を使って投票できるようにする 

７ 郵便投票ができる条件を緩和する 

８ テレビなどで政策討論会や候補者討論会ができるようにする 

９ インターネットで選挙公報が見られたり、選挙運動ができたりするようにする 

10 候補者に公約を守らせるような仕組みをつくる 

11 学校教育で選挙についての授業を充実する 

12 投票参加を呼びかける選挙啓発活動をより積極的に進める 

13 選挙権の年齢を20歳から18歳に引き下げる 

14 その他（具体的に                               ） 

15 このままでよい 

16 わからない 
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問６ 【回答票６】あなたは、日頃から支持する政党がありますか。次の中から１つだけ選んでく

ださい。 

 

１ ある 

２ 以前はなかったが、今はある 

３ 以前はあったが、今はない 

４ 以前からない 

５ わからない、答えたくない 

 

問７ 【回答票７】ところで、あなたは今回の衆議院議員選挙では、投票しましたか。次の中から

１つだけ選んでください。 
 

１ １１月９日の投票日当日に投票した 

２ 不在者投票をした 

３ 投票しなかった 

４ 答えたくない 

 
（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問７－１ 【回答票７－１】あなたが投票に行かれたのは、どのようなお考えからですか。次の中

からいくつでも選んでください。 

 

１ 当選させたい候補者がいたから 

２ 自分の支持する政党の推す候補者を当選させたかったから 

３ 国政をよくするためには、投票することが大切だと思ったから 

４ 今の政治がよくないので、変えたいと思ったから 

５ 自分の関係する団体、組織、知り合いの人に投票を頼まれたから 

６ 投票することは、国民の義務であるから 

７ 投票することは、国民の権利であるから 

８ 当選させたくない候補者がいたから 

９ 友人や家族が行くから、なんとなく 

10 マスコミや市民活動で、投票率の向上が話題となっていたから 

11 その他（具体的に                               ） 

12 わからない 

 

（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問７－２ 【回答票７－２】あなたは小選挙区選挙では、投票する際に、人物と政党とではどちら

を重視しましたか。次の中から１つだけ選んでください。 

 

１ 人物 

２ 政党 

３ どちらともいえない 

４ わからない 

 

（問 7－1～問 7－4 へ） 

（問 7－5 へ） 

（問 8 へ） 
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（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問７－３ 【回答票７－３】あなたが小選挙区選挙で投票した候補者を選んだ主な理由は何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。 

 

１ 国政全体のことを考えてくれる人だと思ったから 

２ 自分の日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから 

３ 候補者の政策や主張に賛成だから 

４ 地元の利益を考えてくれる人だと思ったから 

５ 自分の仕事や職業上の利益を守ってくれる人だと思ったから 

６ 自分の支持する政党の推薦する人だから 

７ 団体や組織や知人に頼まれたから 

８ 人柄、経歴などから国政を託すのに最適な人だと思ったから 

９ テレビや新聞などマスコミを通して知っている人だから 

10 家族や友人との選挙に関する話の中で、ふさわしい人だと思ったから 

11 ポスターや選挙公報などを見て、ふさわしい人だと思ったから 

12 その他（具体的に                               ） 

13 特に理由はない（なんとなく） 

14 わからない 

 
（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

問７－４ 【回答票７－４】あなたは、今回の衆議院議員選挙の際、何に期待し、何に関心を持っ

て投票しましたか。次の中から３つまで選んでください。 

 

１ 景気対策 

２ 雇用対策 

３ 年金問題 

４ 憲法改正 

５ 教育改革 

６ 行財政改革 

７ 治安対策 

８ 高齢者対策 

９ 医療・衛生対策 

10 少子化（子育て・保育）対策 

11 金融問題 

12 税制・税金問題 

13 社会保障問題 

14 防災対策 

15 環境・公害対策 

16 拉致問題 

17 イラク問題・派遣 

18 中小企業対策 

19 政治資金問題 

20 地方分権 

21 その他（具体的に          ） 

22 特にない 

23 わからない 
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（問７で、「３ 投票しなかった」とお答えの方に） 

問７－５ 【回答票７－５】あなたが、投票しなかったのは、どうしてですか。次の中からいくつ

でも選んでください。 

 

１ 仕事や商売が忙しく、時間がなかったから 

２ 旅行やレジャーに出かけていたから 

３ 選挙よりも重要な予定があったから 

４ 病気（看病を含む）や体が不自由だったから 

５ 投票所へ行くのが面倒だったから 

６ 投票所が遠かった（不便だった、わからなかった）から 

７ 適当な候補者がいなかったから 

８ 候補者の人柄や政策がわからなかったから 

９ 政治や選挙には関心がないから 

10 当選する人がほぼ決まっていたから 

11 選挙によって政治や暮らしが良くなるわけではないから 

12 自分一人が投票しなくても選挙に影響がないから 

13 天気が悪かったから 

14 その他（具体的に                               ） 

15 わからない 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



190 

問８ ①【回答票８】今回の衆議院議員選挙で、あなたが見たり聞いたり、勧められたりしたもの

を次の中からいくつでも選んでください。 

（問７で、「１ １１月９日の投票日当日に投票した」か「２ 不在者投票をした」とお答えの方に） 

   ②【回答票８】これらのうち投票する候補者を決めるのに役立ったものを、次の中からいく

つでも選んでください。 

 

 ① 見たり聞いた

りしたもの 

② 候補者を決め

る際に役立った

もの 

選挙公報 １ １ 

テレビの政見放送、経歴放送 ２ ２ 

ラジオの政見放送、経歴放送 ３ ３ 

候補者・届出政党の新聞広告 ４ ４ 

各政党等の政策等を記載した選挙運動用のパンフレット ５ ５ 

ポスター掲示場に貼ってある候補者のポスター ６ ６ 

届出政党のポスター ７ ７ 

候補者の選挙運動用はがき ８ ８ 

候補者・届出政党のビラ ９ ９ 

候補者の個人演説会 10 10 

政党演説会・政党等演説会 11 11 

候補者・届出政党の街頭演説 12 12 

候補者の連呼 13 13 

候補者・届出政党の選挙運動用自動車 14 14 

電話による投票依頼 15 15 

知人、友人、親類などからの勧め 16 16 

仕事関係の団体（同業組合、商店会など）の推薦 17 17 

政党、候補者等の後援会などの推薦 18 18 

宗教団体、遺族会、文化団体などの推薦 19 19 

家族との話し合い 20 20 

テレビ・ラジオの選挙報道 21 21 

新聞・雑誌などの選挙報道 22 22 

その他（具体的に                  ） 23 23 

どれにも接しない 24  

わからない、忘れた 25  

役立ったものはない  24 

わからない、忘れた  25 
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問９ 【回答票９】衆議院議員選挙の選挙公報をどのような方法で入手しましたか。次の中から１

つだけ選んでください。 
 

１ 新聞折込みで 

２ 自治会・町会等の配布で 
３ 区市役所・町村役場出張所等で 

４ 駅などで 
５ その他（具体的に           ） 
６ 入手できなかった 

 
問10 【回答票10】今回の衆議院議員選挙で、あなたは選挙公報をお読みになりましたか。次の中

から１つだけ選んでください。 
 

１ よく読んだ 

２ ざっと読んだ 

３ 一部分だけ読んだ 

４ 読まなかった 

５ 選挙公報の配布に気づかなかった 

６ 忘れた 

７ わからない 

 
問11 【回答票11】現在東京都では、選挙公報を各家庭に主に新聞折込みで配布していますが、あ

なたは普段新聞を定期購読していますか。次の中から最も頻度の高いものを１つだけ選んでく

ださい。 
 

１ 一般紙を宅配で購読している 
２ 新聞は駅などで買って読んでいる 
３ 新聞はほとんど買わないし、読まない 

 

問12 【回答票12】次に、ポスター掲示場についてお伺いします。今回の衆議院議員選挙では公営

のポスター掲示場が各地域に設置されましたが、あなたはどの程度ご覧になりましたか。次の

中から１つだけ選んでください。 
 

１ 貼ってあるポスターは、一枚一枚よく見た 

２ 関心ある候補者のポスターしか見なかった 

３ ほとんど見なかった 

４ 忘れた 

５ その他（具体的に                             ） 

６ わからない 
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問13 【回答票13】今回の衆議院議員選挙では総務省をはじめ、都及び区市町村選挙管理委員会並

びに地域の明るい選挙推進委員などが、いろいろな方法で投票参加を呼びかけましたが、次の

中から、あなたが見たり、聞いたりしたものを、いくつでも選んでください。 
 

１ テレビのスポットＣＭ 
２ ラジオスポットＣＭ 
３ テレビ・ラジオの提供番組 
４ 新聞広告（日刊紙） 
５ 新聞広告（フリーペーパー） 
６ 電車・バス等の公共交通機関での中つり・駅貼ポスター掲出 
７ 都及び区市町村等の庁舎などの公共施設等でのポスター掲出 
８ 国のインターネットホームページ 
９ 都や区市町村選挙管理委員会のインターネットホームページ 
10 インターネットバナー広告 
11 街頭の大型映像装置による電光掲示板 
12 区市町村の広報車 
13 都・区市町村の広報紙 
14 都及び区市町村等の庁舎などで懸垂幕･横断幕の掲出 
15 都内デパートでの懸垂幕の掲出 
16 街頭啓発キャンペーン（ヘブンアーティスト公演を含む） 
17 レンズクリーナー等の啓発配布物 
18 区市町村の所有自動車へのマグネットシート等の広告 
19 選挙のチラシ・しおり 
20 有線・無線放送 
21 ムービースポット 
22 その他（具体的に                                ） 
23 見たり聞いたりしたものはない 
24 わからない 

 

問14 【回答票14】衆議院議員選挙にあたり、候補者を決める際の情報や判断材料として、あなた

は、今後どのような情報を増やしてほしいと思いますか。次の中から２つまで選んでください。 
 

１ 候補者のポスターなどの掲示によるもの 
２ 候補者のビラ、はがきなど有権者に配布されるもの 
３ 政見放送・テレビ討論会などテレビ・ラジオを通じてのもの 
４ 立会演説会（現在は実施されていないが、開催できるようにする） 
５ 街頭演説、個人演説会 
６ 選挙公報 
７ インターネットによる選挙運動（現在は禁止されているが、実施できるようにする） 
８ 新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論 
９ その他（具体的に                                ） 
10 別に情報を増やす必要はない 
11 わからない 
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問15 【回答票15】今回の衆議院議員選挙にあたり、都選挙管理委員会では、「さあ選挙 あなたの

一票で 国づくり」というキャッチコピーを決め、いろいろな選挙啓発活動を行いましたが、

あなたはこのキャッチコピーを見たり、聞いたりしましたか。次の中から１つだけ選んでくだ

さい。 

   【注：回答票のキャッチコピーを示す】 

１ 見たり聞いたりした 
２ 見たり聞いたりしなかった 
３ 覚えていない 

 
問16 【回答票16】現在、約4,400名の「明るい選挙推進委員」の人たちが、ボランティアとして日

頃から都内で投票参加と選挙が公正・適正に行われるように有権者の意識の高揚に努めていま

す。あなたは、「明るい選挙推進委員」がいることを知っていますか。次の中から１つだけ選ん

でください。 
 

１ 知っている 

２ 名前は聞いたことがある 

３ 知らない 

４ わからない 

 

 ところで、今回の衆議院議員選挙の直前に公職選挙法が改正され、政党が国政に関する重要施策

及びこれを実現するための基本的な方策等を記載したパンフレット等（以下、「選挙運動用パンフレ

ット等」という。）を、配布できるようになりました。このことについてお聞きします。 

 

問17 【回答票17】選挙運動用パンフレット等を見聞きしたことがありますか。次の中から１つだ

け選んでください。 

 

１ 内容まで良くみた 

２ 項目程度はみた 

３ 配布していることは聞いたことがある 

４ 見聞きしたことはない 

 

（問17で、「１ 内容までよくみた」か「２ 項目程度はみた」とお答えの方に） 
問17－１ 【回答票17－１】この選挙運動用パンフレット等はわかりやすかったと思いますか。次

の中から１つだけ選んでください。 
 

１ わかりやすかった 
２ わかりにくかった 
３ どちらともいえない 

 

（問 17－1～問 17－2 へ） 

（Ｆ1 へ） 
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（問17で、「１ 内容までよくみた」か「２ 項目程度はみた」とお答えの方に） 
問17－２ 【回答票17－２】今回の衆議院議員選挙で投票する際の判断基準として、この選挙運動

用パンフレット等を参考にしましたか。次の中から１つだけ選んでください。 

 

１ とても参考にした 
２ 少し参考にした 
３ 参考にしなかった 
４ わからない 

 
 
＜フェイスシート＞ 
Ｆ１ 性別 

１ 男 ２ 女 

 
Ｆ２ 年齢 

１ 20～24歳 

２ 25～29歳 
３ 30～39歳 

４ 40～49歳 
５ 50～59歳 

６ 60～69歳 

７ 70歳以上 

 
Ｆ３ 本人職業 

自営業 勤め人 無職 

１ 農林漁業 
２ 商工・サービス業 
３ 自由業 
 

４ 経営・管理職 
５ 専門職・技術職 
６ 事務職 
７ 労務・技術職 
８ 販売・サービス業 

９ 主婦（夫） 
10 学生 
11 無職・その他 

 
 
 どうもありがとうございました。 
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